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Important Safety Instructions

Notice
The RS232 connection should be handled by authorized persons only.

WARNING: There are no user serviceable parfs inside. Refer ll servicing
to qualified service personnel.

WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose
the unit to moisture or water. Do not expose the nit to dripping or
splashing. Do not place objecs filled with liquids, such as vases, on
the unit. Do not allow foreign objects to get into the endosure. If the
unit is exposed to moisture, or a foreign object gets into the endosure,
immediately disconnect the power cord from the wall. Take the unit fo a
qualified service person for inspection and necessary repairs.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.
(lean only with dry doth.

Do not block any ventilation openings. Install in accordance with the
manufacturer's instructions.

Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers,
stoves, or other apparatus (inuding amplifiers) that produce heat. Do
not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug.
A polarized plug has two blades with one wider than the other.

A grounding type plug has two blades and a third grounding prong.

The wide blade or the third prong are provided for your safety. If the
provided plug does not fit into your outlet, consult an eledirician for
replacement of the obsolete outlet.

Protect the power cord from being walked on or pinched particularly
at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from
the apparatus.

Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table
specified by the manufacturer, or sold with the apparatus. &/%’
When a cart is used, use caution when moving the cart/ A\

apparatus combination to avoid injury from fip-over. )

Z

Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for
long periods of fime.

Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required
when the apparatus has been damaged in any way, such as power supply
cord or plug is domaged, liquid has been spilled or objects have fallen
into the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or moisture,
does not operate normally, or has been dropped.

The apparatus should be used in non tropical climate.

You must allow a minimum 10 cm or 4 inches of unobstructed
dearance around the unit.

>
1oem >10cm | >4in > 10em
>4in >4in
o mEmm (O
. 000000000 0000
— —
>10cm

_ -

WARNING: The rear panel power cord connector is the mains power
disconnect device. The device must be located in an open area that
allows access to the cord connector.

The unit must be connected to a power supply only of the type and
voltage specified on the rear panel. (USA: 120 V/60Hz, EC: 230V/50Hz)

Connect the component to the power outlet only with the supplied power
supply cable or an exact equivalent. Do not modify the supplied cable.
Do not use extension cords.

The mains plug is the disconnect of the unit. In order fo completely
disconnect the unit from the supply mains, remove the main plug from
the unit and the AC power outlet. This is the only way fo complefely
remove mains power from the unit.

The batteries in the remote control should not be exposed to excessive
temperature such as sunshine, fire or other heat sources. Batteries
should be recyded or disposed as per state and local guidelines.

RC-1572 Stereo Control Amplifier

e RISK OF ELECTRIC SHOCK l
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET

{ ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, J

POUSSER JUSQU AU FOND.

This symbol is to alert the user to the
presence of uninsulated dangerous
voltages inside the product’s enclosure
that may constitute a risk of electric shock.

This symbol is to alert the user to important

operating and maintenance (service)

instructions in this manual and literature
panying the product.

Rotel products are designed to comply with international
diredfives on the Restriction of Hazardous Substances
(RoHS) in electrical and electronic equipment and the
disposal of Waste Eledirical and Electronic Equipment
(WEEE). The crossed wheelie bin symbol indicates
compliance and that the products must be appropriately
recyded or processed in accordance with these directives.

This symbol means that this unit is double insulated.
An earth connecfion is not required.

Pin Assignments

Balanced Audio (3 pole XLR):
+  Pin1:Ground / Screen
Pin 2: In phase / +ve / Hot
- Pin 3: Out of phase / -ve / Cold



Figure 1: Controls and Connections Bedieningselementen en aansluitingen

Commandes et Branchements Controlli e connessioni
Bedienelemente und Anschliisse Kontroller och anslutningar
Controles y Conexiones OpraHbl ynpaBeHus 1 pa3bembl

El bo] [n] [z} [=] 4]

>e

N

R
RISK FUE;ZYTQR;ENH E ROTEL LINK EXT REM 12V TRIG OUT PéJ\ZEER Rs232 '\CnDuHéLTU'\linAl\:g_’:Fﬁlsg
| "WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN m [ H [ sush = 7 POWER GONSUMPTION:35W
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIOUE-NE PAS OUVRIR —_— @ O \ =
IN out 1 2

RE OUT BALANCED OUT

@ DIGITAL E@ @

@O

H
B
B
[§]



Figure 2 :

RR-AX93 Remote Control
Télécommande infrarouge RR-AX93
Fernbedienung RR-AX93

Mando a Distancia RR-AX93
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Figure 3 :

Analog Input and Output Connections
Branchements des enirées et sorties analogiques
Analoge Ein- und Ausgangsanschliisse

Entradas y Salidas Analdgicas

PHONO

Analoge ingangen en vitgangen

Collegamenti ingressi ed uscite analogici
Anslutningar for analoga in- och utgéngar
AHanoroBble BXOAHbIE 1 BbIXOAHbIE Pa3beMbl
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Figure 4 :

Balanced (XLR) Input and Output Connections
Branchements des entrées et sorfies symétriques (XLR)
Symmetrische (XLR-)Ein- und Ausgangsanschlisse
Entradas y Salidas Balanceadas (XLR)

RC-1572 Stereo Control Amplifier
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Figure 5 :

Digital Inputs Connections
Branchements des enirées numériques
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Figure 6:  Rotel Link and 12V Trigger Connections De Rotel Link en 12V trigger aansluitingen
Branchements Rotel Link et trigger 12V Collegamenti Rotel Link e segnali Trigger 12V
Rotel Link- und 12V-Trigger-Anschliisse Rotel Link-anslutning och 12 V-anslutning for styrsignal

Conexiones Rotel Link y para Sefial de Disparo de 12V Mopcoepunenme Rotel Link v 12-B Tpurrepxoro curnana

Important! : The 12V trigger cables will override the Rotel Link commands. Do not connect the 12V trigger cable if Rotel Link is connected.

Important : Les connexions trigger 12v sont prioritaires sur les commandes Rotel Link. Ne branchez pas de céble trigger 12 V si une connexion
Rotel Link a été réalisée.

Wichtig! Die 12V-Trigger-Kabel umgehen die Rotel Link-Befehle. Schlieen Sie kein 12V-Trigger-Kabel an, wenn die Rotel Link-Verbindung
hergestellt wurde.

iimportante!: Los cables para sefial de disparo de 12V blogueardn las rdenes de control via Rotel Link. Por lo tanto, cuando el Rotel Link esté
conectado no conecte ningun cable para sefial de disparo de 12V.

Iﬂ)por}{anhilll sl«(egnuli Trigger 12 V hanno la precedenza sui comandi Rotel Link, pertanto non effettuare i collegamenti Trigger 12V se si utilizza
il bus Rotel Link.

Belangrijk: De 12V trigger aansluitingen hebben voorrang op de Rotel Link opdrachten. Sluit dus niet de 12V triggerkabel en Rotel Link tegelijkertijd
aan.

Viktigt! Kablarna fér 12V styrsignaler dsidostter Rotel Link-kommandon. Anslut inte kablar fér 12V styrsignal om det finns en Rotel Link-anslutning.

BHumanme! : 12-B TpurrepHbiit curian umeet npuoputet Hag komanaamu wukbi Rotel Link. He nogcoegunaiite kabenb 12-B tpurrepHoro
CUrHana, ecnm yxe caenano coeguHenue no Rotel Link.

ROTEL RC-1572

CAUTION
RISK OF ELECTRIC SHOCK

o /N X
J:@ WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN

AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIOUE-NE PAS OUVRIR —_—

ROTEL
CONTROL AMPLIFIER
ODEL NO.:RC-1572
POWER CONSUMPTION: 35W

MONO
PHONO ~ CD  TUNER  AUX SUBOUT  PREOUT

86866 0,0,

®

® I o @
Y S— — -
ROTEL RCD-1572
& &
CLASS 1
LASER PRODUCT
APPAREIL LASER - —_—— —
DE CLASSE 1 i [ cuﬁ:g-nlrsﬁbsn r _\]
1nca received, MODEL NO-RCD-1572 \
AAAAAAA .
& (@ =00 B
el 1)9
\’ \\ RISK. )CK
» © /N NN
'BALANCED RIGHT RIGHT 2
sssssss
» "

— —



Figure 7:  Front USB Input Connection USB-ingang op het voorpaneel
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Important Notes

When making connections be sure to:

v Turn off all the components in the system before hooking up any components, including loudspeakers.
v Turn off all components in the system before changing any of the connections to the system.

It is also recommended that you:

v/ Turn the volume control of the amplifier all the way down before the amplifier is turned on or off.

Remarques importantes

Pendant les branchements, assurez-vous que :

v Tous les maillons sont éteints avant leur branchement, quels qu’ils soient, y compris les enceintes acoustiques.

v Eteignez tous les maillons avant de modifier quoi que ce soit au niveau de leurs branchements, quels qu'ils soient.
Il est également recommandé de :

v Toujours baissez le niveau sonore via le contréle de volume, avant d’allumer ou d’éteindre I'amplificateur.

Wichtige Hinweise

Achten Sie beim Herstellen der Verbindungen auf Folgendes:

v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Gerdte (einschlieBlich Lautsprecher) anschlief3en.
v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Anschlisse im System veréndern.

Ferner empfehlen wir, dass

v’ Sie die Lautstarke herunterdrehen, bevor Sie den Verstdrker ein- oder abschalten.

Notas Importantes

Cuando redlice las conexiones, asegurese de que:

v Desactiva todes los componentes del equipo, cajas acisticas incluidas, antes de conectar cualquier nuevo componente en el mismo.
v Desactiva todos los componentes del equipo antes de cambiar cualquier conexién del mismo.

También le recomendamos que:

v/ Reduzca el nivel de volumen de su amplificador a cero antes de activarlo o desactivarlo.

Héél belangrijk

Bij het maken van de verbindingen:

v Zorg dat niet alleen de RC-1572, maar de gehele installatie vitstaat, als nog niet alle verbindingen gemaakt zijn.

v/ Zorg dat niet alleen de RC-1572, maar de gehele installatie ook vitstaat, als u verbindingen gaat wijzigen.

Wij raden u ook aan om

v de volumeregelaar van de (voor)versterker geheel dicht te draaien (volkomen linksom) wanneer u uw eindversterker aan- of uitzet.

Note importanti

Quando effettuate i collegamenti assicuratevi di:

v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di collegare qualsiasi componente, inclusi i diffusori.
v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di modificare qualsiasi connessione nel sistema.

Vi raccomandiamo inoltre di:

v Portare il volume a zero prima di accendere o spegnere |'amplificatore.

Viktigt

Ténk pa féljande nér du gér anslutningar:

v Stang av alla apparater i anldggningen innan du ansluter nya komponenter eller hégtalare.
v Stang av alla apparater i anléggningen innan du dndrar nédgon anslutning.

Du rekommenderas ocksa:

v Vrida ner volymen p& férforstarkaren helt och héllet innan férstarkaren slés pé eller av.

Ba>kHble 3ameuaHns

Mepen nopcoepuHeHuem:

V Buikntouute Bce KOMMOHEHTHI, BKJTFOYOA KOJTOHKU.

v/ BuiknrounTte BCE KOMMOHEHTHI B BALLEN CUCTEME, NMPEXKAE YEM YTO-TO B HEl MEHSTD.
PekomeHpyeTca Takoke:

V BbIBeCTM FPOMKOCTb YCUTUTENS HO MUHMMYM, nepen TeM KOK BKJTFOUYATb UJIM BbIKJTHOUYATD €ro.
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About Rotel

Our story began over 50 years ago. Over the decades, we have received
hundreds of awards for our products and satisfied hundreds of thousands
of people who take their entertainment seriously - like you!

Rotel was founded by a family whose passionate interest in music led them
to manufacture high-fidelity components of uncompromising quality. Through
the years, that passion has remained undiminished and the family goal of
providing exceptional value for audiophiles and music lovers, regardless
of their budget, is shared by all Rotel employees.

Rotel’s engineers work as a close team, listening to, and fine tuning, each
new product until it reaches their exacting musical standards. They are
free to choose components from around the world in order to make that
product the best they can. You are likely to find capacitors from the United
Kingdom and Germany, semiconductors from Japan or the United States,
while toroidal power transformers are manufactured in Rotel’s own factory.

We all have concerns about our environment. And, as more and more
electronics are produced it is especially important for a manufacturer to do all
it can to engineer products that have a minimum impact on the environment.

At Rotel, we are proud to do our part. We have reduced the lead content
in our products by using special lead-free ROHS solder and components.
Our engineers continually strive to improve power supply efficiency without
compromise to quality. When in standby mode Rotel products use minimal
power fo meet global Standby Power Consumption requirements.

The Rotel factory is also doing their part to help the environment through
constant improvements to product assembly methods for a cleaner and
greener manufacturing processes.

All of us at Rotel thank you for buying this product. We are sure it will bring
you many years of enjoyment.

Getting Started

Thank you for purchasing the Rotel RC-1572 Stereo Control Amplifier. When
used in a high-quality music audio system, your Rotel product will provide
years of musical enjoyment.

The RC-1572 is a full featured, high performance component. All aspects
of the design have been optimized to retain the full dynamic range and
subtle nuances of your music. The RC-1572 has a highly regulated power
supply incorporating a Rotel custom-designed toroidal power transformer
and custom-made slit foil capacitors. This low impedance power supply has
ample power reserves, which enables the RC-1572 to easily reproduce the
most demanding audio signals. This type of design is more expensive to
manufacture, but it is better for the music.

The printed circuit boards (PCB) are designed with Symmetrical Circuit Traces.
This ensures that the precise timing of the music is maintained and faithfully
recreated. The RC-1572 circuitry uses metal film resistors and polystyrene
or polypropylene capacitors in important signal paths. All aspects of this
design have been examined to ensure the most faithful music reproduction.

The main functions of the RC-1572 are easy to install and use. If you have
experience with other stereo systems, you shouldn’t find anything perplexing.
Simply plug in the associated components and enjoy.
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A Few Precautions

WARNING: To avoid potential damage to your system, turn off ALL
the components in the system when connecting or disconnecting the
loudspeakers or any associated components. Do not turn the system
components back on until you are sure all the connections are correct
and secure.

Please read this manual carefully. In addition to basic installation and
operating instructions, it provides valuable information on various RC-1572
system configurations as well as general information that will help you get
optimum performance from your system. Please contact your authorized
Rotel dealer for answers to any questions you might have. In addition, all
of us at Rotel welcome your questions and comments.

Save the RC-1572 shipping carton and all enclosed packing material for
future use. Shipping or moving the RC-1572 in anything other than the
original packing material may result in severe damage to your amplifier.

If included in the box please fill out and send in the owner’s registration
card. Also be sure to keep the original sales receipt. It is your best record
of the date of purchase, which you will need in the event warranty service
is ever required.

Placement

Like all audio components that handle low-level signals, the RC-1572 can
be affected by its environment. Avoid placing the RC-1572 on top of other
components. Also avoid routing audio signal cables near power cords. This
will minimize the chance it will pick up hum or interference.

We recommend installing the RC-1572 in furniture designed to house audio
components. Such furniture is designed to reduce or suppress vibration which
can adversely affect sound quality. Ask your authorized Rotel dealer for advice
about component furniture and proper installation of audio components.

The RC-1572 is supplied with an RR-AX93 remote control and must be
placed where the infrared signal from the remote can reach the front panel
Remote Sensor.

Cables

Be sure to keep the power cords, digital signal cables and regular audio
signal cables in your installation away from each other. This will minimize
the chance of the regular audio signal cables picking up noise or interference
from the power cords or digital cables. Using only high quality, shielded
cables will also help to prevent noise or interference from degrading the
sound quality of your system. If you have any questions see your authorized
Rotel dealer for advice about the best cable to use with your system.

The RR-AX93 Remote Control

Some functions can be done with either the front panel controls, or the
supplied RR-AX93 remote control. When these operations are described,
the square call out numbers refer to the main unit, while the encircled letters
refer to the remote control.

Second Amplifier Remote Code

The factory setting is remote code 1. If you find that the remote is conflicting
with other Rotel amplifiers, you can change to remote code 2 with the
following steps.

RC-1572 Stereo Control Amplifier

1. From the remote control press Tuner ® and 2 © at the same time for 5
seconds, to set the remote control to send Audio Code 2.

2. Point the remote at the unit and press 2 © button for 14 seconds. The
unit will show “AUDIO CODE SET 1 -> 2".

3. Repeat the above procedure and press “1” button instead of “2” to
change the unit back to Code 1.

NOTE: The remote control can be used to operate the basic functions
of Rotel tuners and CD players. Remote control buttons labeled
EOOWO®@ can be used to operate CD or Tuner functions in your
system. For the remote control to operate properly, make sure both
the remote control and the CD or Tuner are both in same remote
code, either Code 1 or 2. For more information please contact your
authorized Rotel dealer.

Remote Control Batteries

Two UM-4/AAA size batteries (supplied) must be installed before the remote
control can be used. To install the batteries, remove the cover on the back of
the RR-AX93. Install the batteries as shown in the illustration in the battery
well. Test the control for proper operation, then replace the cover. When
the batteries become weak the remote control won't operate the RC-1572
consistently. Installing fresh batteries should eliminate the problem.

AC Power and Control
AC Power Input

Your RC-1572 is configured at the factory for the proper AC line voltage in
the country where you purchased it (either 120 volts AC or 230 volts AC
with a line frequency of either 50 Hz or 60 Hz). The AC line configuration
is noted on a decal on the back panel.

NOTE: Should you move your unit to another country, it may be possible
to reconfigure it for use on a different line voltage. Do not attempt to
perform this conversion yourself. Opening the enclosure of the unit
exposes you to dangerous voltages. Consult a qualified service person
or the Rotel factory service department for information.

NOTE: Some products are intended for sale in more than one country
and as such are supplied with more than one AC cord. Please only use
the one appropriate for your country/region.

RC-1572 should be plugged directly into a polarized wall outlet using the
supplied cable or other compatible cable as recommended by your authorized
Rotel dealer. Do not use an extension cord. A heavy duty multitap power
outlet strip may be used if it (and the wall outlet) is rated to handle the current
demanded by the RC-1572 and all the other components connected fo it.

If you are going to be away from home for an extended period of time
such as a month long vacation, it is a sensible precaution to unplug the
RC-1572 (as well as other audio and video components) while you are away.

POWER Switch and Power Indicator 0 ]1®

Press the front panel Power Switch button [1] to turn the unit on. The Power
Indicator light is illuminated when the unit is on. Press the Power Switch
button again to turn the unit off.
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When the power switch is in the ON position, the remote control ON and
OFF buttons ®) may be used to activate the RC-1572. In Standby mode the
power LED remains illuminated, but the display is turned OFF.

12V TRIGGER Connection

See Figure 6

Some audio components can be turned on automatically when they receive a
12V turn on “signal”. The two 12V Trigger Outputs on the RC-1572 provide
the required signal. Connect compatible components to the RC-1572 with
a conventional 3.5mm mini mono plug cable. When the RC-1572 is in
standby mode or turned off, the trigger signal is disabled, so the components
controlled by it will be turned off.

NOTE: If you are using other units in the series with Rotel link, please
use the Rotel Link connection to turn the units on or off. Do not connect
both the Rotel Link and 12V trigger cables. The 12V trigger’s power
on or off features will override the Rotel Link features.

Input Signal Connections

NOTE: To prevent loud noises that neither you nor your speakers will
appreciate, make sure the system is turned off when you make any
signal connections.

Phono Input [=] and Ground Connection (GND) [=]

See Figure 3

Plug the cable from the turntable into the appropriate left and right phono
inputs. If the turntable has a “ground” wire, connect it to the screw terminal
to the left of the Phono inputs. This will help prevent hum and noise.

Line Level Inputs [15]
See Figure 3

The CD, Tuner, and Aux inputs of the amplifier are analog “line level” inputs.
These inputs are for connecting components such as CD players or other
audio playback devices with an analog audio output.

The left and right channels are clearly labeled and should be connected to
the corresponding channels of the source component. The Left connectors
are white, the Right connectors are red. Use high quality RCA cables for
connecting input source components to the RC-1572. Ask your authorized
Rotel dealer for advice about cables.

Balanced (XLR) Inputs
See Figure 4

A pair of balanced XLR inputs accept audio signals from CD player, Blu-ray
player or other source components with XLR outputs.

NOTE: You should choose only one method of analog connection from
a source component to RC-1572. Do not connect both the RCA and
XLR outputs of a source component to the RC-1572 at the same time.
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Digital Inputs

See Figure 5

There are two sefs of digital inputs labeled COAXIAL 1 and 2, OPTICAL
1 and 2. Connect the COAXIAL or OPTICAL PCM outputs of your source
component into these sockets. The digital signals will be decoded and
played by the RC-1572. The unit is capable of decoding PCM signals up
to 24 bit, 192kHz.

Output Connections
MONO SUB Output

There are 2 connectors for mono subwoofer output to connect to a subwoofer.
These mono outputs are summed with both the left and right audio signal. They
are parallel outputs allowing 2 subwoofers to be connected to the RC-1572.

Preamp Qutput
See Figure 3

A pair of RCA connectors supplies an analog output signal from the RC-1572
to a power amplifier with RCA unbalanced input connectors.

Balanced (XLR) Output
See Figure 4

A pair of XIR balanced connectors supplies an analog output signal from
the RC-1572 to a power amplifier with XLR balanced input connectors.

NOTE: Do not connect both the RCA and XIR to the same amplifier
at the same time.

NOTE: Changes to the settings of the Volume, Balance or Tone controls
affect the signal from the XLR and Preamp outputs.

Headphone Output [&]

The headphone output allows you fo connect headphones for private listening.
This output accepts a standard 3.5mm (1/8") mini stereo headphone
connector. Plugging in a set of headphones does not cut off the signal to the
preamp outputs. In most instances you should turn off the power amplifier
when listening to headphones.

NOTE: Because the sensitivity of speakers and headphones can
vary widely, always reduce the volume level before connecting or
disconnecting headphones.

Remote Sensor

This remote sensor window receives IR commands from the remote control.
Please do not block this sensor.

Display

The front panel display shows the source selected, volume level and tone
settings. The display provides access to the setup and configuration menu
options of the amplifier.
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Front USB Input [5]

See Figure 7

The front USB input can be connected to an iPhone, iPad or iPod device
providing music playback. Simply plug the device into the front USB and
select USB function from the source selector. The iPod and iPhone remain
active allowing search and play functions.

APTX Bluetooth Connection

The Bluetooth Antenna 23] on the RC-1572's back panel is for wireless
streaming via Bluetooth from your device (i.e. mobile phones, tablets or
computers). From your device, look for “Rotel Bluetooth” and connect fo it.
Connection is normally automatic, but if prompted for a password, please
enter “0000” on your device. The RC-1572's supports both traditional
Bluetooth and APTX Bluetooth audio streaming.

Rear USB Power Port [13]

The rear USB port provides 5V/0.5 amps for charging or powering
USB devices including streaming music players. This port does not allow
playback of audio.

The port can be configured to remain powered even when the RC-1572
is in standby mode through the front panel setup menu (See USB POWER
option on page 16).

This configuration option allows the attached streaming source fo remain
powered for use with the Signal Sense function for automatic power on/
off control of the amplifier.

INOTE: When configured fo provide continuous power to the rear panel
USB port the RC-1572 will consume additional power even when in
standby mode.

Audio Controls
Volume Control [2]®

Turn the controls clockwise to increase the volume, or counter clockwise to
decrease the volume. From the remote control press the volume + or - button
o turn the volume up or down. Press the MUTE () button to completely
mute the volume.

Balance Control [1©

The Balance Control adjusts the leftto-right balance of the sound output. The
factory default is the center position or “0”. To change the balance from
the front panel, press the MENU button to toggle the front display to
BALANCE setting mode. Then press the - or + buttons on the front panel to
change the value to LEFT or RIGHT. The value can change from L15 to R15.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the RC-1572.

To make temporary changes not saved after power off, from the remote
control press the BAL (O button fo access the BALANCE setting menu, then
press the up/down/left/right ® arrow buttons to adjust.

RC-1572 Stereo Control Amplifier

Tone Control Bypass [e]©

Bass and Treble Control (Tone Control) circuits are bypassed at factory
default to ensure the purest possible sound. To turn on the tone control from
the front panel, press the MENU (8] button to toggle to the Bypass control
then press the - or + buttons on the front panel fo turn bypass on or off.

When tone bypass is sef to on, the front display will show TONE BYPASS.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the RC-1572.

To temporarily changes the Tone Control Bypass, press the BYPASS (O button
on the remote control to toggle the Bypass mode enabled and disabled.

Bass and Treble Controls [e]©

To set the Bass or Treble controls from the front panel , press the MENU
button to toggle to the Tone control menu and press the ENTER L8] button
to toggle to either the BASS or TREB Setting menu. Then press the - or +
button on the front panel to adjust the value. The Bass and Treble values
range from -10 to +10.

NOTE: These settings are saved permanently including after powering
off the RC-1572.

To temporarily change the Bass and Treble settings from the remote control,
press the BASS or TREB © button, then press the up/down/left/right ®
arrow buttons on the remote control to adjust the value.

NOTE: Bass and Treble changes are only available when Tone Bypass
is disabled (see Tone Control Bypass section).

A properly setup high-performance audio system produces the most natural
sound with little or no adjustment of the tone controls. Use these controls
sparingly. Be particularly careful when turning the controls up as this
increases the power output in the bass or treble range, increasing the load
on the amplifier and speakers.

NOTE: Setting the Bass and Treble controls do not automatically turn
on the tone control. To turn on tone control, refer to previous section
Tone Control Bypass.

Source Input Selector [(71®
Press the corresponding input button on the front panel 7] or remote control
® to select the desired listening source.

Push the front panel source buttons to toggle between Optical 1 - 2 and
Coaxial 1- 2 or use the dedicated source button on the remote control.

Dimmer Control

Display Dimmer

To change the brightness of the front display, press the MENU button
to toggle to the DIMMER Setting. Then press the - or + buttons on the front
panel to change the display brightness.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the RC-1572.

To temporarily change the display brightness, press the DIM (&) button on
the remote control.
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POWER LED Dimmer

To chon the brightness of the Power LED on the front panel, press the
MENU [8] button to toggle to the POWER LED Settings. Then press the - or
+ buttons on the front panel to change the LED brightness.

Valid settings include: BRIGHT, MID, DIM.

NOTE: This setting is saved permanently including after powering off
the RC-1572.

Rotel Link

See Figure 6

The ROTEL LINK OUT connection can be made with the stereo 3.5 mm cable
(supplied) to a Rotel product with ROTEL LINK IN connection including a
CD player.

These allow the attached Rotel products to communicate with each other and
be controlled via the Rotel App (available for download on the iTunes® store).

NOTE: Only the Rofel Link cables supplied with this product should be
used. These 3.5 mm cables have WHITE connector ends and should
not be confused with the 12 Volt Trigger cables that have BLACK
connector ends.

EXT REM IN Jack []

This 3.5mm mini-jack receives command codes from industry-standard infrared
receivers via hard-wired connections. This feature could prove useful when
the unit is installed in a cabinet and the front-panel sensor is blocked. Consult

your authorized Rotel dealer for information on these external repeaters and
the proper wiring of a jack to fit the minijack receptacle.

RS232

The RC-1572 can be controlled via RS232 for integration with automation
systems. The RS232 input accepts a standard straight DB-9 Male-to-Female
cable.

For additional information on the connections, software, and operating codes
for RS232 control of the RC-1572, contact your authorized Rotel dealer.

PC-USB Input

See Figure 5

Connect this input using the supplied USB cable to the PC-USB socket of
your computer.

The RC-1572 supports both USB Audio Class 1.0 and USB Audio Class
2.0 modes. Windows computers do not require installation of a driver for
USB Audio Class 1.0 and support playback of audio up to 96kHz sampling
rates. The Factory Default setting is USB Audio Class 1.0.

To take advantage of USB Audio Class 2.0 audio playback supporting
up to 384kHz sampling rates you will need to install the Windows driver

15

supplied on CD included with the RC-1572. You will also need to switch
the RC-1572 to USB Audio Class 2.0 playback mode with the following:

® Press MENU on the front panel until “PC-USB AUDIO CLASS" appears
on the display.

e Select “2.0" using the “-" button then press “"ENTER”.

® Power cycle the RC-1572 and reboot your PC after changing the USB
Audio mode to ensure both units are properly configured.

Many audio playback applications do not support 384kHz sampling rate.
Please confirm your audio player supports 384kHz audio and you have
384kHz audio files to properly playback this sample rate. Also, you may
need to configure the audio driver in your PC to output 384kHz or your
computer may “down sample” to a lower audio sample rate. For more
information please refer fo your audio player or operating system information.

NOTE: USB Audio Class 2.0 required installation of the Windows PC
driver on the CD ROM included with the RC-1572.

NOTE: MAC computers do not require a driver to support PC-USB
1.0 or 2.0 audio.

NOTE: Upon successful installation of the driver, you may need to select
the ROTEL audio driver from the audio/speaker setup of your computer.

NOTE: The RC-1572 supports both DSD and DOP audio playback
in 1X and 2X formats. Consult your audio player to confirm proper
operation for playback of these audio formats.

Network Connection

The RC-1572 can be attached o a network using the rear panel NETWORK
socket [22. The NETWORK configurations allow both STATIC and DHCP
IP addressing. See the Network section of this manual under Setting Menu
for IP address configuration information.

The NETWORK connection allows software updates to be downloaded from
the Internet. The NETWORK connection also allows IP control for integration
with automation systems.

For additional information on the IP control please contact your authorized
Rotel dealer.

Settings Menu

You can access the settings menu from the front panel by pressing the
MENU button or the SETUP ® button on the remote control. You can
change the value of the selected option by pressing the +/- buttons on the
front panel or up/down/left/right (® arrow buttons on the remote control.
Step through the sub-menus by pressing the MENU [8] button on the front
panel or SETUP ® button on the remote control.

¢ Tone Control: TONE BYPASS ON/OFF, BASS level and TREBLE levels can
be changed to desired settings. Press the ENTER button on the front panel
or the ENT button on the remote control to toggle between the tone setup
options. (For more information on Tone Control refer to the Tone Control
Bypass, Bass and Treble control sections.)
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NOTE: These settings are stored permanently even after the RC-1572
is powered off.

® BALANCE: Changes left/right balance (For more information on Balance
sections).

NOTE: This setting is stored permanently even after the RC-1572 is
powered off.

* DIMMER: Dims the display.

NOTE: This sefting is stored permanently even after the RC-1572 is
powered off.

* POWER LED: Dims the Power LED on the front panel.

NOTE: This setting is stored permanently even after the RC-1572 is
powered off.

e POWER ON MAX VOLUME: This sets the maximum volume level when
the unit is turned ON. “45" is the factory default.

NOTE: Power On Max Volume settings do not apply to sources
configured with Fixed Gain.

* POWER OPTION: Enables the RC-1572 to be controlled via the network
port when attached to an automation system. The power consumption is
higher in Quick Power mode. If network control is not required select the
Normal Power mode. “Normal” is the factory default.

Valid settings include: Normal, Quick.

NOTE: When the POWER OPTION 'is configured to Quick, the RC-
1572 will consume additional power in standby mode.

e USB POWER: This option allows the rear panel USB connector to provide
power, even when the RC-1572 is in standby mode.

To enable the continuous power mode select the ALWAYS option. To provide
power only when the RC-1572 is powered on, select the NORMAL option.
The default for USB POWER is set to NORMAL.

NOTE: The front panel power button must be in the ON position to
supply power to the rear panel USB connector.

NOTE: When the USB POWER is configured to ALWAYS the RC-1572
will consume additional power in standby mode to supply USB power.

e AUTO POWER OFF: The RC-1572 can be configured to automatically
power off if unused for a specified period. If no changes are made to the
unit within the specified “Auto Power Off” timer the unit will automatically
go to STANDBY mode. The Auto Power Off timer will be restarted if
changes are made to the volume, source or playback. The default for

Auto Power Off is set to DISABLE.
Valid settings include: DISABLE, T HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12 HOURS.
e FIXED GAIN: Configures a Fixed Volume level for a specified input. To

enable this feature press the +/- buttons to select the desired fixed volume

level for Aux, USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 or

RC-1572 Stereo Control Amplifier

Bluetooth. When enabled and the input with a Fixed Volume is selected,
the Volume level will immediately be set to the specified level.

Valid settings include: VARIABLE, FIXED 01-95, FIXED MAX.

e AUX VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e USB VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e PC-USB VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e OPT1 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e OPT2 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e COAX1 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.
e COAX2 VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (disabled) is factory default.

NOTE: The Volume knob on the front panel and Volume +/- buttons
on the IR remote are disabled when the volume is Fixed. To disable this
feature set the Fixed Volume level to “Variable”.

e PC-USB AUDIO CLASS: Changes supported PC-USB Audio Class of the

attached device.

NOTE: Some computers attached to the PC-USB do not support USB
Audio Class 2.0 and do not support 32/384 audio playback. If needed
the PC-USB can be configured for USB Audio Class 1.0. Please consult
your computer operating system for detfails.

® NETWORK: Shows the network connection status and to view/configure
the network settings. If the network is properly configured and aftached,
“Connected” will be displayed. To view or modify the network settings,
press the ENTER button.

The RC-1572 supports both DHCP and STATIC IP addressing. Select the
desired IP address method and press ENTER.

If DHCP is selected you can refresh IP address by pressing ENTER or press
MENU to view IP address information. Press the MENU button to toggle
through IP address settings. If the IP address is renewed the network will
be tested and connection status reported.

If STATIC IP address mode is selected you must configure all settings for the
network including IP Address, Subnet Mask, Gateway and DNS Server.
Use the up/down/left/right arrow buttons or the +/- buttons to adjust
the values and press ENTER to move to the next value. When the proper
IP information is configured press MENU to go to the next setting. After
entering the STATIC IP address information the network will be tested and
connection status reported.

NOTE: For more information regarding network connection please
contact your authorized Rotel dealer.

NOTE: A network connection is not required for the RC-1572 to
operate.
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® MAIN: This shows the current software version loaded info the RC-1572.
The software can be updated if the RC-1572 is properly connected to
the Internet.

e Press ENTER to check if a new software version is available.
e If a new software version is available press the + button on the front
panel or the up/right button on the remote control to select YES then

press ENTER button to begin the software update process.

e The new software will be downloaded from the Internet. The RC-1572
will power cycle when the software update is complete.

NOTE: Do NOT power off the RC-1572 during the software update
process.

NOTE: It is recommended to Reset Factory Defaults after the software
update is complete.

 PC-USB: This shows current loaded software version for PC-USB processor.

e SIGNAL SENSE: Checks if a digital audio signal is present on the configured
Signal Sense input. When this input is selected as the active listening
source, the RC-1572 monitors the digital data stream to determine if
there is audio. If there is no audio detected for 10 minutes, the RC-1572
will enter Signal Sense Standby Mode. When in Signal Sense Standby
Mode and the RC-1572 detects audio on Signal Sense input, the unit
will automatically power on. To disable this function, select the DISABLE
option which is the factory default sefting.

NOTE: To use the Signal Sense function, the RC-1572 must be actively
listening to the configured Signal Sense source. If a source other than
the configured Signal Sense source is selected, the automatic power
off and power on functions will not be active. Example: if the Signal
Sense source is configured as COAX 1 and the unit is listening to OPT
2, the signal sense functions will not be activated.

NOTE: When the RC-1572 enters standby mode via the remote
control, the Signal Sense function will not operate until the unit detects
the audio has stopped for the minimum 10 minute time-out period. This
prevents the unit from immediately powering back on if there is still
active audio playing.

NOTE: When the SIGNAL SENSE function is activated, the RC-1572

will consume additional power in signal sense standby mode.
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and make the necessary changes. If you are unable to get sound from the
RC-1572, refer to the suggestions for the following conditions:

Power Indicator Is Not llluminated

The Power Indicator ring around the power button and the basic items in the
Display window should be illuminated whenever the RC-1572 is plugged
into the wall power outlet and the POWER switch is pushed in. If it does
not illuminated, test the power outlet with another electrical device, such as
a lamp. Be sure the power outlet being used is not controlled by a switch
that has been turned off.

Fuse Replacement

If another electrical device works when plugged into the power outlet, but
the Power Indicator still will not illuminated when the RC-1572 is plugged
into the wall outlet, it indicates that the internal power fuse may have blown.
If you believe this has happened, contact your authorized Rotel dealer to
get the fuse replaced.

No Sound

Check the signal source to see if it is functioning properly. Make sure the
cables from the signal source to the RC-1572 inputs are connected properly.
Check all the wiring between the RC-1572 and the power amplifier, and
the speakers.

Cannot Connect via Bluetooth

If you cannot pair your Bluetooth enabled device to the RC-1572, delete the
memory of the previous connection on the RC-1572 and on your device.
On your device this is often listed as “Forget this Device”. Then try o make
the connection again.

Playable Audio Format
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format

Notes

Any supported file loaded to Apple device. Phone may
resample depending on stored format. May exclude
Apps designed to play formats not originally supported
by the sending device.

Any supported file
loaded to Apple
device.

APTX Bluetooth

Format

Notes

Any format supported
by the sending device.

May exclude Apps designed to play formats not originally
supported by the sending device.

PC-USB

Format Notes

e FACTORY DEFAULT: This sets the unit back to the original state as when
it left the factory. Press the + button on the front panel or the Right button
on the remote control to select <YES> then press the ENTER button on the

Any supported format by the PC software:

PCM Audio:

44.1 kHz, 48 kHz, 88.2 kHz, 96 kHz, 176.4 kHz,
192 kHz, 384 kHz

Format determined
by the Media Player/

Server software that

you use. 16 Bit, 24 Bit, 32 Bit
front panel or the ENT button on the remote control. DSD64 and DSD128
NOTE: All previously configured options will be erased and reset to Coax/Optical
the factory default settings. Format Nofes
44.1 kHz, 48 kHz, 88.2 kHz, 96 kHz, 176.4 kHz,
o SPDIF LPCM 192 kHz
Troubleshooting Vo i, 24 B

Most difficulties in audio systems are the result of incorrect connections,
or improper control seftings. If you encounter problems, isolate the area
of the difficulty, check the control settings, determine the cause of the fault
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Spedifications

Total Harmonic Distortion (20 Hz - 20 kHz)
Intermodulation Distortion (60 Hz : 7 kHz, 4:1)
Input Sensitivity / Impedance
Phono Input (MM)
Line Level Inputs (RCA)
Line Level Inputs (XLR)
Input Overload
Phono Input
Line Level Inputs
Output Level
Line Level (RCA)
Balance (XLR)
Frequency Response
Phono Input
Line Level Inputs
Tone Controls
Bass
Treble
Signal to Noise Ratio (IHF “A” weighted)
Phono Input
Line Level Inputs

Channel Separation

Digital Section

Frequency Response

Signal to Noise Ratio (IHF "A” weighted)
Input Sensitivity / Impedance
Coaxial/Optical Digital Signals

PC-USB

General
Power Requirements:

USA:

EC:
Power Consumption
Standby Power Consumption
BTU (at 13.5 watts)
Dimensions (W x H x D)

Front Panel Height
Weight (net)

< 0.004%
< 0.004%

3 mV / 47k ohms
200 mV / 100k ohms
300 mV / 100k ohms

62 mV
4V

1V
2V

20 Hz-20k Hz, 0 + 0.3 dB
10 Hz- 100k Hz, 0 + 0.3 dB

+ 10 dB at 100Hz
+ 10 dB at 10kHz

80 dB
110 dB
> 64 dB

20 Hz - 20k Hz (0 + 0.5dB Max)
100 dB

0 dBfs / 75 ohms

SPDIF LPCM

(up to 192k Hz 24 bif)

USB Audio Class 1.0

(up to 96k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(up to 384k Hz 32bit)*
*Driver installation required
DSD and DoP support

120 volts, 60 Hz

230 volts, 50 Hz

35 watts

< 0.5 watts

65 BTU/h

431 x 99 x 338 mm
(17x37/4x 13/, ins)
2U (88.1 mm, 3/, ins)
7.4kg, 16.3 Ibs.

Al specifications are accurate at the time of printing.

Rotel reserves the right to make improvements without notice.

Rotel and the Rotel Hi-Fi logo are registered trademarks of The Rotel Co., Ltd, Tokyo,

Japan.

RC-1572 Stereo Control Amplifier

“Made for iPod,” and “Made for iPhone,” means that an electronic accessory
has been designed to connect specifically to iPod or iPhone, respectively, and
has been certified by the developer to meet Apple performance standards.
Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance with
safety and regulatory standards. Please note that the use of this accessory
with iPod, or iPhone may affect wireless performance.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano, and iPod touch are trademarks of
Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.

Made for

iPod [JiPhone




Remarques importantes concernant la sécurité

Remarque

Le branchement repéré RS232 ne concerne que des techniciens agréés
uniquement.

ATTENTION : Il n'y a dl'intérieur aucune piice suscepfible d'étre modifiée
par l'vtilisateur. Adressez-vous impérativement d une personne qualifie.

ATTENTION : Pour réduire fout risque d'électrisation ou d'incendie, ne
pas exposer I'appareil & une source humide, ou d tout type de risque
d'éclaboussure ou de renversement de liquide. Ne pas poser dessus
d'objet contenant un liquide, comme un verre, un vase, etc. Prenez
garde a ce qu'aucun objet ou liquide ne tombe d l'intérieur de |'appareil
par ses orifices de ventilation. Si I'appareil est exposé @ I'humidité ou
si un objet tombe & I'intérieur, débranchez-le immédiatement de son
alimentation secteur, et adressez-vous immédiatement ef uniquement
d une personne qualifiée et agréée.

Tous les conseils de sécurité et d'installation doivent étre lus.
Conservez soigneusement ce livret.
Tous les conseils de sécurité doivent &ire soigneusement respectés.

Respectez les procédures d'installation et de fonctionnement indiquées
dans ce manuel.

Ne pas utiliser cet appareil prés d'un point d'equ.

L'appareil doit étre nettoyé uniquement avec un chiffon sec ou un
aspirateur.

II'ne doit pas &fre posé sur un fauteuil, un canapé, une couverture ou
toute autre surface susceptible de boucher ses ouies d'aération ; ou
placé dans un meuble empéchant la honne circulation d'air autour des
orifices d'aération.

Cet appareil doit tre placé loin de toute source de chaleur, tels que
radiateurs, chaudiéres, bouches de chaleur ou d'autres appareils
produisant de la chaleur.

Notamment, ne pas tenter de supprimer la prise de terre (troisiéme
broche de la prise) si celle-ci est présente. Si la prise n'est pas conforme
 celles utilisées dans votre installation électrique, consultez un électricien
agréé. Prendre garde e que ce cordon dalimentation ne soit pas pincé,
éerasé ou détérioré sur fout son trajet, et  ce qu'il ne soit pas mis en
contact avec une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la bonne
qualité des contacs, & |'arriére de I'appareil comme dans la prise murale.

N'utilisez que des accessoires préconisés par le consiructeur.

N'utilisez que des meubles, supports, systémes de
transport suffisamment solide pour supporter I'appareil.
Procédez toujours avec la plus exiréme précaution
lorsque vous déplacez I'appareil, ofin d'éviter tout
risque de blessure ou des dommages & I'appareil.

Débranchez le céible d'alimentation en cas d'orage, ou si |'appareil ne
doit pas étre utilisé pendant une longue période.

L'appareil doit étre immédiatement éteint, débranché puis retourné au
service aprés-vente agréé dans les cas suivants : le cdble dalimentation
secteur ou sa prise est endommagé; un objet est tombé, ou du liquide
a coulé @ l'intérieur de I'appareil; 'appareil a ét¢ exposé a la pluie;
I'appareil ne fonctionne manifestement pas normalement; |'appareil est
tombé, ou le coffret est endommagé.

Vous devez réserver un espace libre d’une dizaine de
centimétres minimum autour de I"appareil.

>10cm 10 4i >10cm
>10cm | >4in
>4in >4in
O« IENEEN
(O 6006060060 0000
—_— —_—
>10cm
>4in

ATTENTION : La prise d'alimentation située @ I'arriére consitue le
principal moyen pour déconnecter I'appareil du secteur. Cet équipement
doit tre positionné dans un espace ouvert qui permet de garder |'accés
au cble d'alimentation.

(et appareil doit étre branché sur une prise d'alimentation secteur, d'une
tension ef d'un type conformes & ceux qui sont indiqués sur la face arrigre
de 'appareil (USA : 120 /60 Hz, CE : 230 V/50 Hz).

Brancher I'appareil uniquement gréice au cordon secteur fourni, ou a
un modgle équivalent. Ne pas tenter de modifier ou changer la prise.
Ne pas utiliser de cordon rallonge.

La prise d'alimentation secteur constitue le moyen radical de déconnexion
de I'appareil. Elle doit donc rester en permanence accessible, car sa
déconnexion constitue la seule assurance que I'appareil n’est plus
alimenté par le secteur.

Usilisez uniquement des céibles de Classe 2 pour réalise les connexions aux
enceintes acoustiques et offrant une isolation suffisante pour minimiser
les risques de chocs électriques.

Les piles de la télécommande infra-rouge ne doivent en aucun cas
exposées & une chaleur excessive nofamment au feu ou au soleil direct.
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e RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

Léclair dans un triangle équilatéral indique
la présence interne de tensions électriques
élevées susceptibles de présenter des
risques graves d’électrocution.

Le point d’exclamation dans un triangle
équilatéral indique a l'utilisateur la
présence de conseils et d’informations
importantes dans le manuel d’utilisation
accompagnant I'appareil. Leur lecture est

p
impérative. )

Tous les appareils Rotel sont concus en totale
conformité avec les directives internationales
concernant les restrictions d'ufilisation de substances

dangereuses (RoHS) pour |'environnement, dans

les équipements électriques et électroniques, ainsi

que pour le recyclage des matériaux utilisés (WEEE,
|

pour Waste Electrical and Electronic Equipment). Le
symbole du conteneur & ordures barré par une croix
indique la compatibilité avec ces directives, et le fait
que les appareils peuvent éire correctement recyclés
ou traités dans le respect total de ces normes.

(e symbole signifie que cet appareil bénéficie d'une
I:l double isolation électrique. Le branchement d'une
mise & la masse ou & la terre n'est pas nécessaire.

Assignation des connecteurs

Audio Symétrique (prise XLR 3 broches) :
*+ Pin1: Masse/Terre

Pin 2 : Phase/+ve /Point chaud

Pin 3 : Hors Phase /-ve / Point froid

Cce
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RC-1572 Amplificateur Stéréo Intégré

A propos de Rofel

Notre histoire commence il y a environ 50 ans. Depuis, au fil des années,
nous avons regu des centaines de prix et de récompenses, et satisfait des
centfaines de milliers de personnes — comme vous !

Rotel a été fondée par une famille passionnée de musique, qui a décidé
de fabriquer des maillons Haute Fidélité sans aucun compromis. Depuis sa
création, cetfe passion est restée intacte, et cette famille s’est fixée comme
objectif de proposer a tous les audiophiles et mélomanes les meilleurs
appareils possibles, quel que soit leur budget. Une volonté partagée par
tous les employés de Rotel.

Les ingénieurs Rotel travaillent comme une équipe trés soudée, écoutant,
peaufinant chaque nouveau modéle jusqu’a ce qu'il atteigne exactement
leurs standards — trés élevés — de musicalité. Ils sont libres de choisir des
composants en provenance du monde entier, afin de concevoir le meilleur
produit possible. C’est ainsi que vous trouverez dans nos appareils des
condensateurs dorigine britannique ou allemande, des transistors japonais
ou américains, tandis que les transformateurs toriques sont toujours fabriqués
dans nos propres usines Rotel.

Nous sommes fous concernés par la qualité de |'environnement. Et, comme de
plus en plus de produits électroniques sont fabriqués puis éliminés quelques
années plus tard, il est désormais essentiel qu’un constructeur fabrique tous
ses produits en veillant & ce qu'ils aient un impact minimum sur la planéte.

Chez Rotel, nous sommes frés fiers d’apporter notre pierre & ce nouvel édifice.
Nous avons réduit la teneur en plomb de nos électroniques, en utilisant
notamment des composants et une soudure spéciale ROHS. Nos ingénieurs
travaillent en permanence pour améliorer le rendement des alimentations de
puissance sans compromettre leur qualité. C’est ainsi qu’en mode Standby,
les appareils Rotel consomment moins pour se conformer aux exigences
de la « Standby Power Consumption » qui limite la consommation en veille
des appareils électroniques.

L'usine Rotel participe également de facon active & la protection de
I’environnement au travers d'un processus de fabrication général amélioré
et toujours plus écologique et plus propre.

Tous les membres de I'équipe Rotel vous remercient pour I'achat de cet
appareil. Nous sommes persuadés qu'il vous offrira de nombreuses années
d’intense plaisir musical.

Mise en route

Merci d'avoir acheté cet Amplificateur Stéréo Intégré Rotel RC-1572.
Associé & un ensemble audio de qualité, il vous offrira de nombreuses
années de plaisir musical.

Le RC-1572 est un appareil haute performance, doté de fonctionnalités
avancées. Tous les aspects de sa conception ont été optimisés pour garantir
une dynamique sans faille et restituer les nuances les plus subtiles de votre
musique. Le RC-1572 dispose d'une alimentation hautement régulée intégrant
un transformateur de puissance toroidal spécifiquement congu par Rotel. Cette
alimentation basse impédance dispose de réserves d'énergie importantes
et permet au RC-1572 de prendre facilement en charge tous les types de
signaux audio, méme les plus exigeants. Ce type de composant est cerfes
plus cher & fabriquer, mais il est d’une qualité supérieure sur le plan musical.
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Les cartes électroniques (PCB) sont congues sur le principe de circuits
symétriques (Symmetrical Circuit Traces), pour garantir une synchronisation
parfaite du signal musical, et donc une restitution optimale. Les circuits
utilisent des résistances & fils métalliques et des condensateurs polystyrénes
ou polypropylénes sur les circuits les plus critiques. Tous les aspects de la
conception de |"appareil ont été rigoureusement étudiés pour garantir une
reproduction musicale la plus fidéle possible.

Toutes les fonctions principales du RC-1572 sont faciles & configurer et &
utiliser. Si vous avez déja |'expérience d’autres systémes stéréo, vous ne
devriez pas rencontrer de difficultés particuliéres. Connectez simplement
les composants associés, et profitez de votre musique.

Quelques précautions préalables

AVERTISSEMENT : Pour éviter d’endommager potentiellement votre
systéme, veillez & bien mettre hors tension TOUS les éléments lorsque
vous branchez ou vous débranchez les enceintes acoustiques et les
composants associés. Ne mettez pas les appareils en marche tant vous
n'étes pas certain que tous les branchements soient corrects et sécurisés.
Prétez une attention particuliére aux cébles des enceintes acoustiques.

Merci de lire soigneusement ce manuel. Il vous donne des renseignements
utiles sur la meilleure fagon d’intégrer votre RC-1572 au sein de votre
systéme ainsi que des informations qui vous aideront & en obtenir les
meilleures performances sur le plan sonore. N'hésitez pas & contacter votre
revendeur agréé Rotel pour obtenir les réponses & toutes les questions que
vous pourriez vous poser. En outre, nous sommes toujours heureux, chez
Rotel, de recevoir foutes vos remarques et commentaires.

Conservez soigneusement le carton du RC-1572 ainsi que tous les éléments
servant & I'emballage pour un usage futur éventuel. En effet, expédier ou
déménager I'amplificateur dans quoique ce soit d’autre que son carton
d’origine peut avoir pour conséquence d’endommager gravement votre

RC-1572.

Remplissez et renvoyez la carte d’enregistrement du propriétaire qui est jointe
a votre produit, et conservez en lieu sir la facture originale. Elle constitue
votre meilleure preuve de date d’achat au cas ob vous auriez besoin de
faire appliquer la garantie constructeur.

Installation

Comme tous les appareils audio faisant transiter des signaux de faible
intensité, le RC-1572 pourra étre affecté par son environnement. Evitez de
disposer I'amplificateur sur d’autres éléments du systéme. Eviter également
de faire passer les cables transportant le signal audio & proximité des
cordons secteur. Cela réduira au minimum les problémes potentiels de
parasites ou de bruit de fond.

Nous vous conseillons de disposer le RC-1572 dans un meuble congu pour
intégrer des éléments audio domestiques. De tels meubles sont spécialement
fabriqués pour réduire ou supprimer les vibrations qui peuvent affecter la
qualité sonore. Prenez conseil auprés de votre revendeur agréé Rotel sur
un choix du meuble et pour une installation correcte de vos éléments audio.

Le RC-1572 est fourni avec une télécommande infrarouge RR-AX93 et devra
étre installé de fagon & ce que le signal infrarouge puisse atteindre la diode
réceptrice située en face avant.
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Cdibles

Les cordons secteur, les cables numériques et les cables de modulation
transportant le signal audio devront étre si possible éloignés les uns des
autres. Cela pour réduire au minimum le risque que le signal audio puisse
étre affecté par des inferférences ou parasites provenant des cébles secteur
ou numériques. Utilisez uniquement des cébles de haute qualité. Les cébles
blindés sont particuliérement indiqués pour réduire le bruit de fond et les
parasites qui viendraient dégrader la qualité sonore de votre systéme. Pour
toutes ces questions, consultez votre revendeur agréé Rotel, qui pourra vous
conseiller sur le choix du meilleur céble & utiliser avec votre systéme audio.

Télécommande infrarouge RR-AX93

Les commandes peuvent étre effectuées depuis les boutons de la face avant,
ou via la télécommande RR-AX93 fournie avec votre appareil. Dans ce
manuel, les leftres et nombres enfourés d’un carré se référent aux commandes
exécutables au niveau de la face avant de I'appareil et, respectivement,
celles qui sont entourés d’'un rond par la télécommande infrarouge.

Code secondaire de télécommande

Le code de télécommande usine par défaut est le code 1. Si vous constatez
que la télécommande est en conflit avec d’autres amplificateurs Rotel,
vous pouvez changer le code et metire en place le code 2 en suivant les
instructions ci-dessous :

1. Sur la télécommande appuyez sur « Tuner » ® et sur « 2 » © en méme
temps pendant 5 secondes, pour que la t#élécommande puisse envoyer

le Code Audio 2.

2. Pointer la télécommande vers I'appareil et appuyez sur 2 © pendant
14 secondes. L'appareil va alors afficher « AUDIO CODE SET 1 -> 2 »

3. Recommencez la procédure et appuyez sur « 1 » au lieu de « 2 » pour
remettre |'appareil sur le Code 1.

REMARQUE : vous pouvez utiliser votre télécommande pour le
pilotage des fonctions de base de tuners et lecteurs de CD Rotel. Les
touches libellées ®DODOM@Q@ pourront notamment étre utilisées
pour piloter les fonctions du lecteur CD ou tuner Rotel de votre systéme.
Pour un fonctionnement correct de votre systéme, assurez-vous que la
télécommande, le lecteur de CD et le Tuner, utilisent bien tous le méme
code de télécommande.

Piles de la télécommande

Deux piles de type AAA (fournies) doivent étre insérées dans la télécommande
au préalable & son utilisation. Pour mettre en place les piles, enlevez le
couvercle situé & |'arriére de la RR-AX93. Insérez les piles comme indiqué
sur la Figure. Faites un test de fonctionnement, puis remettez le couvercle
en place. Lorsque les piles deviennent faibles, la télécommande ne pourra
plus piloter correctement le RC-1572. Installez alors des piles neuves pour
éliminer le probléeme.

Alimentation secteur et commandes
Prise secteur

Votre RC-1572 est configuré en usine pour fonctionner avec la tension
d’alimentation secteur en vigueur dans le pays ob vous I'avez acheté (Etats-
Unis : 120 volts/60 Hz ou Communauté Européenne : 230 volts/50 Hz).
La configuration est inscrite sur une étiquette & I'arriére de votre RC-1572.
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REMARQUE : Au cas ou vous seriez amené & déménager votre
appareil dans un pays étranger, il sera possible de changer sa tension
d’alimentation en interne. N'essayez pas de faire cette opération
vous-méme. En effet, ouvrir le chéssis expose & des tensions élevées et
potentiellement dangereuses. Adressez vous un technicien qualifié, ou
au service aprés-vente Rotel pour plus d’informations.

REMARQUE : Certains produits sont destinés & éfre commercialisés
dans plusieurs pays et sont par conséquent fournis avec plusieurs
cordons secteur. Choisissez bien le cable secteur qui correspond &
votre pays de résidence.

Le RC-1572 doit &tre branché directement dans une prise murale polarisée &
I'aide du cable fourni ou d'un autre cable compatible tel que recommandé
par votre revendeur Rotel agréé. N'utilisez pas de rallonge. Vous pouvez
toutefois utiliser un bloc multiprises de qualité, mais en étant sir qu'a la
fois le bloc multiprises et la prise murale seront capables de supporter
la totalité de la puissance requise par I'amplificateur et celle des autres
éléments connectés.

Si vous prévoyez de vous absenter pendant une période de temps assez
longue, c’est une bonne précaution de débrancher votre amplificateur (ainsi
que les autres éléments audio) pendant votre absence.

Interrupteur de mise sous tension/veille Standby et indicateur
Power [1]®

Appuyez sur le bouton Power Switch sur la face avant pour mettre I'appareil
en marche. La diode indicatrice de mise sous tension va s'allumer, indiquant
que I"amplificateur est désormais sous tension. Appuyez de nouveau sur le
bouton pour repasser votre appareil sur arrét.

Lorsque le bouton de mise sous tension Power Switch est sur la position
ON, les touches ON et OFF de la télécommande peuvent étre utilisés pour
activer le RC-1572. En mode Standby, la diode de mise sous tension reste
allumée, mais |'afficheur reste éteint.

Branchement trigger 12V

Voir Figure 6

Un certain nombre d’appareils audio peuvent étre mis sous tension
automatiquement quand ils recoivent un signal 12V appelé « signal trigger ».
Les deux sorties trigger 12 V du RC-1572 sont & méme de délivrer ce
signal. Connectez des appareils compatibles au RC-1572 & I'aide d’un
cable standard de type minijack 3.5 male. Dés lors que le RC-1572 est
mis hors tension, le signal trigger est coupé, par conséquent les appareils
connectés sont automatiquement mis hors tension.

REMARQUE : Si vous utilisez d’autres éléments de la gamme équipés
de la liaison Rotel Link, utilisez dans ce cas la liaison Rotel Link pour
mettre vos appareils sous tension ou hors tension. N’utilisez pas
simultanément la liaison Rotel-Link et les cébles trigger 12V : en effet,
les liaisons marche/arrét trigger 12 V sont prioritaires par rapport aux
connexions Rotel Link.

Connexions d'entrée du signal

REMARQUE : Pour éviter de forts bruits parasites que vous ou vos
enceintes pourraient de ne pas apprécier, assurez-vous que les éléments
de votre systéme sont sur arrét avant de faire les connexions.

RC-1572 Amplificateur Stéréo Intégré

Entrée Phono [15] et connexion d la masse [GND] [=]

Voir Figure 3

Branchez le céble issu de votre platine fourne-disque dans les prises phono
appropriées gauche et droite. Si votre platine tourne-disque dispose d'un
fil de « masse », connectezle & la borne & vis située & gauche des entrées
Phono. Cela permet d'éviter des ronflements et parasites éventuels.

Entrées Lignes [5]
Voir Figure 3

Les prises CD, Tuner et Aux de |'amplificateur sont des entrées dites « Lignes ».
Elles permettent de connecter des éléments comme les lecteurs CD ou d'autres
éléments audio équipés de sorties analogiques.

Les canaux Gauches et Droits sont explicitement libellés et doivent étre branchés
aux canaux correspondant des éléments sources. Les canaux Gauches sont
blancs, et les canaux Droits sont rouges. Utilisez des cébles de modulation
de qualité pour relier les éléments sources au RC-1572. Demandez conseil
auprés de votre revendeur Rotel pour le choix de ces cébles.

Entrées symétriques (XLR)
Voir Figure 4
Une paire d’entrées symétriques sur prises XLR permettra de recevoir les

signaux audio issus d’un lecteur de CD, d'un lecteur Blu-ray, ou d'autres
éléments également équipés de sorties XLR.

REMARQUE : Vous devrez choisir entre I'un ou I'autre type de sorties
analogiques pour relier un appareil source au RC-1572. Ne branchez
pas simultanément les sorties RCA et XIR d’un élément source & votre
amplificateur.

Entrées Numériques
Voir Figure 5

Il existe deux jeux d’entrées numériques (soit quatre en tout) libellées
COAXIAL 1 et 2 et OPTICAL 1 et 2. Branchez les sorties coaxiales ou
optiques PCM de votre source aux prises correspondantes. Les signaux
numériques seront alors décodés, convertis, et amplifiés par votre RC-1572.
Votre RC-1572 est capable de prendre en charge et de décoder les signaux
PCM jusqu’a 24 bits et 192 kHz.

Connexion des sorties
Sortie MONO SUB

2 connecteurs pour caisson de graves mono permettent de faire la liaison
vers un caisson de graves. Ces deux sorties mono sont chacune la somme
de la voie gauche et de la voie droite du signal audio. Elles fonctionnent
en paralléle, ce qui permet le cas échéant de relier simultanément deux
caissons de graves au RC-1572.
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Sortie Préampli

Voir Figure 3

Une paire de sorties déséquilibré RCA délivre le signal analogique issu du
RC-1572 & un amplificateur de puissance équipé d'entrées asymétriques RCA.

Sorties Symétriques (XLR)
Voir Figure 4

Une paire de sorties symétriques XLR délivre le signal analogique issu du
RC-1572 & un amplificateur de puissance équipé d’entrées symétriques XLR.

REMARQUE : Ne connectez pas simultanément les sorties RCA et XLR
& un méme amplificateur.

REMARQUE : Les changements effectués au niveau des réglages de
volume, de balance ou de contréle de tonalité affectent le signal de
XLR et la sorties Préampli.

Sortie Casque [5]

La sortie casque vous permet de brancher des écouteurs pour profiter de
votre systtme sans déranger votre entourage. Cette sortie est compatible
avec un connecteur casque standard (jack stéréo 3.5 mm- 1/8"). Le fait de
connecter un casque ne coupe pas le signal de sortie.Dans la plupart des
cas, il sera préférable de metire hors tension I'amplificateur de puissance
lors des écoutes au casque.

REMARQUE : Dans la mesure oU la sensibilité des enceintes et des
casques peuvent varier dans de larges proportions, prenez la précaution
de diminuer le niveau du volume avant de brancher ou de débrancher
vofre casque.

Récepteur de la télécommande

La diode qui recoit les signaux infrarouge émis par la télécommande se
situe & ce niveau. Ne pas masquer son emplacement.

Afficheur

L'écran d'affichage du panneau avant indique le nom de la source en
cours, le niveau du volume et les réglages courant de tonalité. L'écran
permet d’accéder aux options de configuration et le menu de configuration
de I'amplificateur.

Entrée USB en face avant [5]

Voir Figure 7

L'entrée USB de la face avant permet de connecter un iPhone, un iPad ou
un iPod. Pour activer la lecture audio en utilisant un de ces appareils, il vous
suffit de le brancher & I'entrée USB et de sélectionner « USB » comme source
souhaitée. L'appareil reste actif, vous permettant notamment d'effectuer la
recherche d'un morceau et d’en effectuer la lecture.
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Connexion Bluetooth APTX

L'antenne Bluetooth 123/ située & I'arriére de votre RC-1572 est destinée &
la connexion sans fil par Bluetooth depuis un appareil portable Bluetooth,
par exemple un téléphone mobile, tablette, ordinateur. Au niveau de votre
appareil, recherchez le périphérique « Rotel Bluetooth » et connectez-vous.
La connexion est normalement automatique, toutefois, s'il vous était demandé
de saisir un mot de passe, entrez « 0000 » au niveau de votre appareil. Le
RC-1572 est compatible & la fois avec les flux audio diffusés en Bluetooth
traditionnel et les flux audio Bluetooth APTX.

Port d'Alimentation USB en face arriére

Le port USB arriére fournit 5V/0.5 A pour charger ou alimenter des
périphériques USB, y compris les lecteurs de musique portable fonctionnant
en streaming. Ce port ne permet pas la lecture de I'audio.

Le port peut étre configuré pour rester sous tension méme lorsque le RC-1572
a été placé en mode veille dans le menu de configuration accessible via le
panneau avant (voir USB POWER & la page 26).

Cette option de configuration permet & I'appareil de rester sous tension
pour une utilisation avec la fonction Signal Sense/Présence Signal (mise
sous tension ou arrét automatique de I'amplificateur).

REMARQUE : lorsqu'il est configuré pour fournir une alimentation
continue au port USB du panneau arriére, le RC-1572 consommera
plus de puissance électrique, méme en mode veille.

Commandes Audio
Contrdle de volume [3]®

Tournez le bouton de volume dans le sens des aiguilles d’une montre pour
augmenter le volume, ou tournez le bouton dans le sens inverse pour diminuer
le volume. Sur la télécommande appuyez sur les touches volume + ou — pour
augmenter ou diminuer le volume. Appuyez sur la touche MUTE ® pour
couper le son temporairement.

Balance [8]©

Le réglage de balance permet d'ajuster I'équilibre sonore entre les canaux
gauche et droit. La position usine par défaut de ce réglage est la position
neutre « O » (centrale). Pour modifier le réglage de balance depuis le panneau
avant, appuyez sur la touche MENU [8] pour passer |'écran d'affichage
dans le mode BALANCE. Puis, appuyez sur les touches « + » et « — » de la
face avant pour modifier I'équilibre sonore vers la gauche ou vers la droite.
La valeur peut aller de L15 & R15.

REMARQUE : Cet ajustement est conservé de maniére permanente,
méme quand vous mettez le RC-1572 hors tension.

Pour faire des ajustements temporaires, qui ne seront pas sauvegardés quand
vous metirez |'appareil hors tension, appuyez sur la touche BAL © pour
accéder au menu BALANCE, puis appuyez sur les touches UP/DOWN/
LEFT/RIGHT ® pour effectuer les réglages. Lorsque vous avez terming,
appuyez sur la touche BAL © pour sortir du menu.

Activation/désactivation du controle de tonalité [21©

Les réglages de graves et d'aigus (contrdle de tonalité) sont désactivés par
défaut pour garantir un son le plus pur possible. Par conséquent, I'écran



24

de la face avant affiche TONE BYPASS. Pour activer le réglage de tonalité,
depuis la face avant, appuyez sur la touche MENU [8] pour accéder au
menu BYPASS du réglage de tonalité, puis appuyez sur les touches « + »
ef « — » pour changer le mode BYPASS en on ou off.

REMARQUE : Ce ajustement est conservé de maniére permanente,
méme quand vous mettez le RC-1572 hors tension.

Pour réaliser un réglage temporaire du contréle de tonalité, appuyez sur
la touche BYPASS (© de la télécommande pour passer successivement en
mode activé/désactivé du contréle de tonalité.

Ajustements Graves/Aigus [51©

Réglez le niveau de graves ou d’aigus depuis le panneau avant, en appuyant
sur la touche MENU L[&] pour pouvoir entrer dans le menu d'ajustement des
graves et des aigus. Appuyez sur ENTER pour basculer entre les options.
Utilisez les touches « + » et « — » pour faire les réglages. Les valeurs de
graves et d'aigus peuvent prendre les valeurs -10 & +10.

REMARQVUE : Ces ajustements sont conservés de maniére permanente,
méme quand vous mettez le RC-1572 hors tension.

Pour effectuer des ajustements temporaires des réglages de graves ou
d’aigus & partir de la télécommande, appuyez sur la touche BASS ou TREB
©, puis sur les boutons haut/bas/gauche/droite ® sur la télécommande
pour ajuster le réglage a la valeur désiré.

RC-1572 Amplificateur Stéréo Intégré

Pour effectuer des changements temporaires de luminosité de I'écran
d'affichage, appuyez sur la touche DIM (®) de la télécommande.

Luminosité des LED

Pour modifier la luminosité de la diode indicatrice de mise sous tension
(LED) de face avant, appuyez sur la touche MENU pour entrer dans
le menu de réglage de POWER LED. Puis appuyez sur les touches -/+ du
panneau avant pour changer la luminosité de LED.

« Power LED » peut prendre les valeurs suivantes: BRIGHT, MID, DIM.

REMARQUE : Ce ajustement est conservé de maniére permanente,
méme quand vous mettez le RC-1572 hors tension.

Rotel Link

Voir Figure 6

Votre appareil dispose de la possibilité d'étre connecté par un cable mini-
jack stéréo 3.5 mm branché a I'entrée ROTEL LINK OUT & les produits Rotel
avec connexion ROTEL LINK IN y compris un lecteur de CD Rotel.

Cette fonction vous permet de faire communiquer entre eux les divers éléments
Rotel connectés, et de les piloter avec |'application Rotel App (application
disponible en téléchargement depuis I'iTunes Store®).

REMARQUE : les ajustements graves et aigus sont uniquement
possibles lorsque Tone Bypass est désactivé (Pour plus d’informations
reportezvous au paragraphe Contréle de tonalité).

Un systéme audio de bonne qualité et convenablement mis en ceuvre délivrera
d’emblée un son pur et naturel qui ne nécessitera pas — ou trés peu — de
réglages de fonalité. Utilisez par conséquent ces ajustements avec modération.
Soyez particulierement prudent quand vous les augmentez. Cela & pour effet
de renforcer la demande de puissance dans le grave et dans I'aigu, et donc
la charge au niveau de I'amplificateur et des enceintes acoustiques.

REMARQUE : l'ajustement des graves et des aigus n’active pas
automatiquement le contréle de tonalité. Pour activer le contréle
de fonalité, reportez-vous au paragraphe précédent « Activation/
désactivation du contréle de tonalité ».

Sélecteur de source [71®

Appuyez sur la touche de source de face avant | 7] ou de la t#élécommande
® correspondant & la source que vous voulez écouter.

Depuis la face avant, appuyez successivement sur les touches de sources
OPT ou COAX pour accéder aux entrées OPT 1-2 et COAX 1-2, ou appuyez
sur les touches dédiées de la télécommande.

Contrdle de luminosité de I'affichage
Luminosité de I'écran

Pour modifier la luminosité de I'écran de face avant, appuyez sur le bouton
MENU (8] pour accéder au réglage de luminosité (Display Settings). Puis,
appuyez sur les touches « + » ef « — » pour changer la luminosité.

REMARQUE : Ce ajustement est conservé de maniére permanente,
méme quand vous mettez le RC-1572 hors tension.

REMARQUE : Vous ne devez utiliser que les cables Rotel Link fournis
avec le produit. Ces cables disposent d’un connecteur BLANC & leur
extrémité, et ne doivent pas étre confondus avec les cébles trigger 12 V
qui disposent de connecteurs avec I'extrémité NOIRE.

Prise jack pour télécommande externe []

Cette prise minijack 3.5 mm est capable de recevoir les codes de commandes
issus de récepteurs infrarouges standards au moyen de liaisons de type
filaires. Cette prise sera particuliérement utile lorsque I'appareil est intégré
dans un meuble fermé rendant inaccessible le capteur infrarouge situé
sur la face avant. Adressez-vous & votre revendeur agréé Rotel pour plus
d'informations sur les répéteurs infrarouges compatibles et sur le cablage
correspondant & cette prise mini-jack.

RS232

Le RC-1572 peut le cas échéant étre piloté via RS232 pour une intégration
au sein d'un systtme domotique. La prise RS232 est compatible avec un
connecteur DB-9 droit standard méle-femelle.

Pour des informations complémentaires sur ces connexions, les aspects

logiciels et les codes de commandes compatibles avec votre RC-1572,
veuillez-vous rapprocher de votre revendeur agréé Rotel.

Entrée pour PC-USB

Voir Figure 5
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Branchez & cette entrée le cable USB qui vous est fourni et reliez I'autre
extrémité & |'une des prises USB de votre ordinateur.

Le RC-1572 est compatible avec les modes USB Audio Class 1.0 et USB
Audio 2.0. Les ordinateurs fonctionnant sous Windows ne requiérent pas
I'installation d'un programme spécifique (driver) pour le format USB Audio
Class 1.0 qui est compatible avec les formats audio jusqu'a 96 kHz de
fréquence d'échantillonnage. Par défaut, le format usine est USB Audio
Class 1.0.

Pour exploiter le mode USB Audio Class 2.0 — qui supporte la lecture jusqu’a
la fréquence d’échantillonnage de 384 kHz — il est nécessaire d'installer
sur votre ordinateur un programme (appelé également « driver ») qui se
trouve sur le CD fourni avec le RC-1572. Vous devez en outre basculer
le RC-1572 en mode de lecture USB Audio Class 2.0 en procédant de la
facon suivante :

* Appuyez sur la touche MENU du panneau avant, jusqu’d ce le message
« PCUSB AUDIO CLASS » s'affiche sur I'écran.

e Sélectionnez « 2.0 » en utilisant la fouche « — » et appuyez sur la touche

« ENTER »

* Faites faire un Marche/Arrét, & la fois au RC-1572 et & votre PC aprés
avoir changé le mode USB Audio, pour étre sir que les deux appareils
soient correctement configurés.

Beaucoup d'applications de lecture audio ne sont pas compatibles avec la
fréquence d'échantillonnage & 384 kHz. Assurez-vous d'utiliser un lecteur
audio qui prenne en charge le format 384 kHz, et que vous utilisez bien des
fichiers échantillonnés & la fréquence de 384 kHz. En outre, vous devrez
configurer le programme qui gére les sorties audio de votre PC (également
appelé « driver audio ») pour qu'il délivre la fréquence de 384 kHz.
Sinon, la fréquence de sortie risque d'étre réduite (« down sampling »)
& une fréquence d’échantillonnage inférieure. Pour plus d'informations,
reportez-vous au paramétrage de votre lecteur audio, ou & celui de votre
systéme d’exploitation.

REMARQUE : Les ordinateurs de type PC fonctionnant sous Windows
requiérent l'installation du « driver » contenu sur le CD-ROM fourni avec
le RC-1572 pour exploiter le mode USB Audio Class 2.0.

REMARQUE : les ordinateurs de type MAC ne nécessitent pas de «
driver » pour éire compatible avec le mode USB Audio Class 2.0 ou 1.0.

REMARQUE : Aprés avoir installé le programme sur votre ordinateur,
vous serez amené, le cas échéant, a sélectionner le driver audio ROTEL
au niveau de la configuration audio/hautparleurs de votre ordinateur.
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ce manuel, au niveau du menu de configuration, pour des informations sur
ces modes d’adressages.

La connexion réseau permet notamment le téléchargement de mises & jour
logicielles depuis Internet. Dans la cadre d'une intégration dans un systéme
domotique, elle permet aussi de réaliser le pilotage par IP.

Pour des informations complémentaires sur la connexion IP, merci de contacter
votre revendeur agréé Rotel.

Menu de configuration

Vous pouvez accéder au menu de configuration & partir du panneau
avant en appuyant sur le bouton MENU [#] ou la touche SETUP © de la
télécommande. Vous pouvez changer la valeur de I'option sélectionnée en
appuyant sr la fouche +/- du panneau avant ou en appuyant sur les touches
haut/bas/gauche/droite ® de la télécommande. Vous pouvez également
naviguer dans les sous-menus en appuyant sur la touche MENU (8] du
panneau avant ou sur la touche SETUP ® de la télécommande.

o Contrdle de tonalité : Les fonctions activation/désactivation du contréle de
tonalité, du niveau de graves et du niveau d’aigus, peuvent étre ajustées
a ce niveau. Appuyez sur la touche ENTER du panneau avant, ou sur
la touche ENTER de la télécommande pour naviguer entre les différents
options du contrdle de tonalité (pour plus d'informations sur le contrdle
de tonalité, reportez vous aux paragraphes activation/désactivation du
contréle de tonalité, et au paragraphe ajustements graves/aigus).

REMARQUE : Ces paramétres sont sauvegardés de fagcon permanente,
méme quand le RC-1572 est mis hors tension.

e Balance : Ajustez la balance gauche/droite (pour plus d’information

reportez vous au paragraphe Balance).

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de facon permanente,
méme quand le RC-1572 est mis hors tension.

 Dimmer (gradateur) : Réduit la luminosité de I'afficheur du panneau avant.

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de facon permanente,
méme quand le RC-1572 est mis hors tension.

e POWER LED : Réduit la luminosité de la diode indicatrice de mise sous
tension (LED) du panneau avant.

REMARQUE : Ce paramétre est sauvegardé de facon permanente,
méme quand le RC-1572 est mis hors tension.

REMARQUE : le RC-1572 est compatible avec la lecture audio DSD
et DOP en modes 1X et 2X. Vérifiez la configuration de votre lecteur
audio pour confirmer la lecture correcte de ces formats audio.

Connexion réseau

Le RC-1572 peut étre connecté a un réseau informatique au moyen de la
prise NETWORK (22 (réseau) située sur le panneau arriére. Vous pouvez
configurer la connexion réseau en mode d’adressage IP statique ou
dynamique DHCP. Reportez-vous au paragraphe Configuration Réseau de

* POWER ON Volume Max : Cette fonction détermine la valeur de volume
maximal & la mise sous fension de |'appareil. « 45 » est le niveau de
volume par défaut.

REMARQUE : POWER ON Volume Max ne s’applique pas aux sources
auxquelles ont été appliquées un gain fixe (Fixed Gain).

* POWER OPTION : Permet au RC-1572 d'étre piloté via le réseau notamment
lorsqu'il est intégré dans un systéme domotique. La consommation est plus
élevée en mode Quick Power : si un pilotage par le réseau n’est pas
requis, choisissez le mode Normal Power.
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« Power Option » peut prendre les valeurs suivantes : Normal, Quick.

REMARQUE : Lorsque POWER OPTION est configuré en Quick, le
RC-1572 va consommer plus de puissance en mode veille.

® USB POWER: Cette option permet au connecteur USB du panneau arriére
pour fournir de I'énergie méme lorsque le RC-1572 est en mode veille.

Pour activer le mode d'alimentation continue sélectionnez I'option ALWAYS.
Pour fournir de |'énergie que lorsque le RC-1572 est mis sous tension,
sélectionnez |'option NORMAL. Par défaut, le timer d’'USB POWER est
NORMAL.

REMARQUE : le bouton d’alimentation du panneau avant doit étre
en position ON pour alimenter le connecteur USB du panneau arriére.

REMARQUE : Lorsque le USB POWER est configuré pour ALWAYS,
I'RC-1572 va consommer plus de puissance en mode veille pour
I'alimentation USB.

e AUTO POWER OFF : Le RC-1572 peut étre configuré pour se mettre hors
tension de facon automatique s'il n’est pas utilisé au bout d'une période
donnée. Si aucune action n’est effectuée sur I'appareil dans le temps
spécifié (« Auto Power Off »), I'appareil va passer automatiquement en
mode STANDBY. Le « timer » « Auto Power Off » est remis & zéro dés
qu’une action est effectuée au niveau du volume, de la source ou de la
lecture. Le paramétrage par défaut de « Auto Power Off » est DISABLE
(désactivé).

« Auto Power Off » peut prendre les valeurs suivantes : DISABLE, 1 HOUR
(heure), 2 HOUR, 5 HOURS, 12 HOURS .

® Gain fixe (Fixed Gain) : Détermine le niveau de volume fixe pour une entrée
déterminée. Pour activer cette fonction, appuyez sur les touches +/- pour
sélectionner le niveau de volume fixe de chacune des entrées : Aux, USB,
PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 ou Bluetooth. Lorsque la
fonction est activée et que I'entrée correspondante est sélectionnée, le
niveau de volume est immédiatement ajusté au niveau spécifié.
Les valeurs disponibles sont : VARIABLE, FIXED 1-95, FIXED MAX.
e AUX VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e USB VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e PC-USB VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e OPT1 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e OPT2 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.
e COAX1 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

e COAX2 VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (désactivé) est la valeur usine par défaut.

REMARQUE : e bouton de volume du panneau avant ainsi que les
touches de volume +/- de la télécommande infrarouge sont désactivées
lorsque le niveau de volume est fixé. Pour annuler cette fonction,
sélectionnez le niveau de volume sur « Variable ».
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e PC-USB AUDIO CLASS : Modifie le mode Audio Class sur I'entrée PC-USB
du périphérique connecté.

REMARQUE : Certains ordinateurs connectés a I'entrée PC-USB ne sont
pas compatibles avec le mode USB Audio Class 2.0 et avec le format
de lecture audio 32 bits /384 kHz. Le cas échéant, configurez I'entrée
PC-USB pour le mode Audio Class 1.0. Reportez-vous ¢ la configuration
du systéme d’exploitation de votre ordinateur pour plus de détails.

e RESEAU (NETWORK) : Affiche I'état de la connexion réseau et permet
de visualiser et de configurer les paramétres réseau. Si le réseau est
correctement configuré et si la connexion est active, le message « «
Connected » sera affiché. Pour visualiser ou pour modifier les paramétres
réseau, appuyez sur la touche ENTER.

Le RC-1572 est compatible avec les modes d’adressage IP statique et
dynamique. Sélectionnez |'adresse IP souhaitée et appuyez sur ENTER.

Si DHCP est sélectionné, vous pouvez rafraichir I'adresse IP en appuyant
sur ENTER ou appuyer sur MENU pour voir la configuration d’adresse IP.
Si I'adresse IP est renouvelée, la connexion réseau sera testée & nouveau
et le status de la connexion sera affiché.

Si le mode STATIC IP est sélectionné, vous devrez configurer tous les
paramétres réseau notamment |'adresse IP, le masque de sous-réseau, la
passerelle et le serveur DNS. Servez-vous des touches haut/bas/gauche/
droite ou des boutons +/- pour ajuster les valeurs et appuyez sur ENTER
pour passer & la valeur suivante. Lorsque tous les paramétres de |'adresse
STATIC IP auront été saisis, la connexion réseau sera testée & nouveau et
le status de la connexion sera affiché.

REMARQUE : Pour des informations complémentaires concernant la
configuration réseau, merci de contacter votre revendeur agréé Rotel.

REMARQUE : Une connexion réseau n'est pas indispensable au
fonctionnement du RC-1572.

* MAIN : Affiche la version logicielle courante du RC-1572. La logiciel
interne pourra &tre mis & jour si le RC-1572 est relié correctement & Internet.

* Appuyez sir ENTER pour vérifier si une nouvelle version est disponible.

* Si une nouvelle version est disponible, appuyez sur la touche + du
panneau avant ou sur les touches haut/droite de la télécommande
pour sélectionner YES puis appuyez sur la touche ENTER pour initier
la mise & jour logicielle.

® Le nouveau logiciel sera t#léchargé & partir d'Infernet. La RC-1572
effectuera un marche/arrét lorsque la mise & jour sera terminée.

REMARQUE : NE PAS ETEINDRE le RC-1572 pendant la mise & jour

logicielle.

REMARQUE : || est préférable de procéder & une réinitialisation
usine (FACTORY DEFAULT) de tous les paramétres aprés une mise &
jour logicielle.

e PC-USB : Affiche la version logicielle courante du processeur PC-USB
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® PRESENCE SIGNAL : Vérifie si un signal audio numérique est présent sur
une entrée préalablement configurée pour détecter la présence du signal.
Quand cette entrée est choisie en tant que source pour I'écoute, le RC-1572
surveille en permanence le flux de données numériques pour déterminer
si un signal audio est présent. Si aucun signal audio n’est détecté apres
10 minutes, le RC-1572 entrera automatiquement en mode “Standby de
Présence Signal”. Lorsque le RC-1572 est en mode “Standby de Présence
Signal” et qu'il détecte un signal audio sur une entrée configurée en mode
“Présence Signal”, 'appareil passera automatiquement sous tension.
Pour désactiver cette fonction, choisissez I'option DISABLE, qui est le
mode usine par défaut.

REMARQUE : Pour pouvoir utiliser la fonction de Présence Signal, le
RA-1572 devra effectivement restituer la source configurée en mode
Présence Signal. Si une source autre que la source configurée en mode
Présence Signal est choisie, les fonctions de mise hors tension et de
mise sous tension automatique ne seront pas actives. Par exemple :
si la source configurée en mode Présence Signal est COAXI, et que
I'appareil est entrain de restitver OPT2, les fonctions liées au mode de
Présence Signal ne seront pas activées.

REMARQUE : Quand le RC-1572 est passé en mode “Standby” par
la télécommande, la fonction de Présence Signal ne pourra s’activer
que lorsque I'appareil aura détecté, aprés 10 minutes, qu'il n'y a
effectivement pas de signal audio. Cela permet d'éviter que I'appareil
ne se remette en marche immédiatement au cas oU un signal audio
serait foujours actif.

REMARQUE : Lorsque la fonction de PRESENCE SIGNAL est activé,
I'RC-1572 va consommer plus de puissance dans le mode “Standby
de Présence Signal”.

e Réinitialisation usine (FACTORY DEFAULT) : Cette commande réinitialise
le RC-1572 dans son état initial quand il a quitté I'usine. Appuyez sur la
touche + du panneau avant ou sur la touche Right de la télécommande
pour sélectionner |'option <YES> puis appuyez sur la touche « ENTER
» du panneau avant ou sur la touche « ENTER » de la t#élécommande
pour confirmer.

REMARQUE : Toutes les paramétres de configuration seront effacés
et réinitialisés & eurs valeurs usine par défaut.

Problémes de fonctionnement

La plupart des problémes rencontrés avec les systtmes audio sont dus &
des branchements incorrects ou & une mauvaise configuration. Si vous
constatez des dysfonctionnements, isolez la partie en cause, vérifiez la
configuration, déterminez |'origine du défaut et apportez les modifications
qui sont nécessaires. Si vous n’obtenez pas de son du RC-1572, suivez les
recommandations suivantes, selon le cas :

L'indicateur de mise sous tension n'est pas allumé

Lindicateur de mise sous tension et les informations de base de |'écran
d’affichage s'allument dés que le RC-1572 est relié & la prise secteur et que
le bouton « POWER ON » est appuyé. S'il cela ne se produit pas, testez
la présence de courant électrique a la prise avec un autre élément, par
exemple en branchant une lampe. Assurez-vous que la prise de courant que
vous utilisez n’est pas commandée par un interrupteur qui a été mis sur off.
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Remplacement du fusible

Si un autre appareil électrique, branché & la méme prise de courant,
fonctionne, mais que la diode de mise sous tension de |'amplificateur ne
s'allume pas quand il est branché & cette méme prise, cela peut signifier
que le fusible interne de I'amplificateur a fondu. Si vous pensez que cela a
pu se produire, contactez votre revendeur agréé Rotel pour faire remplacer
le fusible.

Pas de son

Vérifiez si |'élément source du signal fonctionne correctement. Assurez-vous
que les cables qui véhiculent le signal source aux entrées du RC-1572 sont
tous branchés correctement. Vérifiez que le commutateur de fonction est
positionné sur la bonne entrée. Vérifiez les cébles entre le RC-1572 et les
enceintes acoustiques.

Pas de connexion Bluetooth

Si vous ne parvenez pas & jumeler votre appareil Bluetooth avec le RC-1572,
effacez de la mémoire de votre appareil une précédente connexion. Au
niveau de votre appareil, ce sera le plus souvent en sélectionnant I'option
« Oubliez cette appareil ». Puis essayez de recommencer la connexion.

Formats de lecture compatibles
Apple USB (iPhone, iPod, iPad)

Format Remarques
Tout type de fichier stocké sur le périphérique Apple. Le
Tout type de fichier téléphone peut le cas échéant ré-échantillonner le flux

audio selon le fichier. Certaines applications (Apps)
peuvent étre incompatibles si les formats de lecture ne
sont pas supportés nativement par |'appareil source.

stocké sur le
périphérique Apple.

supporté par le

périphérique de lecture.

APTX Bluetooth
Format Remarques
Tout type de fichier Certaines applications (Apps) peuvent étre incompatibles

si les formats de lecture ne sont pas supportés nativement
par l'appareil source.

PC-USB

Format

Remarques

Le format est
déterminé par le
Media Player/logiciel
de lecture qui est

Tout type de format supporté par le logiciel du PC
Audio PCM:

44.1kHz, 48kHz, 88.2kHz, 96kHz, 176.4kHz, 192kHz
384 kHz (16 bits, 24 bits et 32 bits)

utilisé. Audio DSD/DoP: 64 K, 128 K
Coaxial /Optique
Format Remarques
SPDIF LPCM 44.1kHz, 48kHz, 88.2kHz, 96kHz, 176.4kHz, 192kHz

16 bits, 24 bits
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Spécifications

Distorsion harmonique totale
(20 Hz - 20k Hz)
Distorsion d‘infermodulation
(60 Hz - 7k Hz, 4:1)
Sensibilité/impédance d'entrée
Entrée Phono (MM)
Entrées Ligne (RCA)
Entrées Ligne (XLR)
Seuil de surcharge des entrées
Entrée Phono
Entrée Ligne
Seuil de surcharge des sorties
Entrée Ligne (RCA)
Equilibre (XLR)
Réponse en fréquence
Entrée Phono
Entrées Ligne
Contréle de tonalité
Bass
Treble
Rapport Signal sur Bruit (IHF “A” pondéré)
Entrée Phono
Entrées Ligne
Séparation des canaux

Section Numérique

Réponse en fréquence

Rapport Signal sur Bruit (IHF “A” pondéré)
Sensibilité/impédance d'entrée

Signaux pris en charge sur les

entrées coaxiales/optiques

PC-USB

Alimentation électrique

Consommation

Consommation en veille

BTU (4 ohms, 1/8 puissance nominale)
Dimensions (L, H, P)

Hauteur du panneau avant
Poids (net)

< 0.004%

< 0.004%

3 mV/47k Ohms
200 mV/100k Ohms
300 mV/100k Ohms

62 mV
4V

1V
2V

20 Hz - 20k Hz, + 0.3 dB
10 Hz - 100k Hz, = 0.3 dB

+10 dB & 100Hz
+10 dB & 10kHz

80 dB
110 dB
> 64 dB

20 Hz - 20k Hz (+ 0.5 dB, Max)
100 dB

0 dbfs / 750hms
SPDIF/LPCM (jusqu’a 24 bits/
192 kHz)

USB Audio Class 1.0

(jusqu'a 24 bits/96k Hz)

USB Audio Class 2.0

(jusqu’a 32 bits/384k Hz)*
*Installation d’un programme (driver)
nécessaire

DSD et DOP supporté.

120V, 60 Hz (Etats-Unis)
230V, 50 Hz (Europe)

35 watts

< 0.5 watt

65 BTU/h

431 x 99 x 338 mm

(17" x 4" x 13 1/,” pouces)
2U (88.1 mm/3 '/, ")
7.4kg, 16.3 Ibs.

Toutes les spécifications sont garanties exactes au moment de I'impression.

Rotel se réserve le droit de les modifier sans préavis.

Rotel et le logo Rotel HiFi sont des marques déposées de The Rotel Co, Ltd, Tokyo,

Japon.

RC-1572 Amplificateur Stéréo Intégré

“Made for iPod,” et “Made for iPhone,” signifie qu’un appareil ou accessoire
électronique a été congu pour étre connecté spécifiquement & I'iPod ou &
I'iPhone, respectivement, et qu'il a été certifié par le fabricant pour répondre
aux normes de performances requises par Apple. Apple n’est pas responsable
du fonctionnement de I'appareil ou de sa conformité avec les différentes
normes de sécurité ou de régulation. Veuillez noter que |'utilisation de
cet accessoire avec |'iPod ou I'iPhone peut affecter ses performances de
fonctionnement sans fil.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano, et iPod touch sont des marques
déposées d'Apple Inc., enregistrées aux Etats-Unis et d'autres pays.

Made for

iPod [JiPhone
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Wichtige Sicherheitshinweise

Hinweis
Der RS232-Anschluss darf nur von autorisierten Personen genutzt werden.

WARNUNG: Im Innern des Gerites befinden sich keine vom Bediener
zu wartenden Teile. Alle Servicearbeiten miissen von qualifiziertem
Servicepersonal durchgefishrt werden.

WARNUNG: Zum Schutz vor Fever oder einem elekirischen Schlag
darf dos Gerdit weder Feuchtigkeit noch Wasser ausgesetzt werden.
Achten Sie darauf, dass keine Spritzer in das Gerit gelangen. Stellen Sie
keine mit Fliissigkeit gefillten Gegenstiinde (z. B. Vasen) auf das Geriit.
Das Eindringen von Gegenstiinden in das Gehiiuse ist zu vermeiden.
Sollte das Gert frotzdem einmal Feuchtigkeit ausgesetzt sein oder ein
Gegenstand in das Gehdiuse gelangen, so trennen Sie es sofort vom
Netz. Lassen Sie es von einem Fachmann priifen und die notwendigen
Reparaturarbeiten durchfihren.

Bitte lesen Sie sich die Bedienungsanleitung vor Nutzung des Gertes
genau durch.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung so auf, dass sie jederzeit
zugiinglich ist.

Befolgen Sie alle Warnhinweise.

Befolgen Sie alle Sicherheitshinweise in der Bedienungsanleitung und
auf dem Gerdit.

Beireiben Sie das Geriit nicht in der Nihe von Wasser.

Reinigen Sie das Gehiiuse nur mit einem weichen, trockenen Tuch oder
einem Staubsauger.

Stellen Sie das Geriit weder auf ein Bett, Sofa, Teppich oder dhnliche
Oberfliichen, damit die Ventilationsgffnungen nicht verdeckt werden. Das
Geriit sollte nur dann in einem Regal oder in einem Schrank untergebracht
werden, wenn eine ausreichende Luftzirkulation gewdhrleistet ist.

Stellen Sie das Gerdit nicht in die Nehe von Warmequellen (Heizkarpern,
Wiirmespeichern, Ofen oder sonstigen Quellen, die Wéirme erzeugen).

Versuchen Sie nicht, die Erdungs- und/oder Polarisationsvorschriften
v umgehen. Das Netzkabel sollte an eine Schutzkontaktsteckdose
angeschlossen werden.

Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie nicht beschiidigt werden kinnen
(z. B. durch Tritthelastung, Mébelstiicke oder Erwdrmung). Besondere
Vorsicht ist dabei an den Steckern, Verteilern und den Anschlussstellen
des Geriites geboten.

Verwenden Sie nur vom Hersteller spezifiziertes Zubehir.

Verwenden Sie nur Transportmittel, Racks, Halterungen
oder Regalsysteme, die stark genug sind, um das Geriit
2u fragen. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Gerdt in
einem Stiinder oder Rack bewegen, um Verletzungen oder Schiiden
am Gerit zu vermeiden.

Wiihrend eines Gewitters oder hei Nichtbenutzung iber einen lingeren
Teitraum ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Schalten Sie das Geriit sofort aus und ziehen Sie geschultes Fachpersonal
zu Rate, wenn:

o das Netzkabel oder der Stecker beschiidigt sind;
o Gegenstiinde bzw. Flissigkeit in das Gerdt gelangt sind;

© dus Geriit Regen ausgesetzt war, das Geriit nicht ordnungsgemif
funktioniert bzw. eine deutliche Leistungsminderung aufweist;

das Geriit hingefallen ist bzw. beschiidigt wurde.

Stellen Sie sicher, dass um das Geriit ein Freiraum von 10 cm
gewdhrleistet ist.

>10cm 10 4i >10cm
>10cm | >4in
>4in >4in
O+« IEEEEN
(O 60006006000 0000
— —
>10cm

-
_ N

WARNUNG: Die Verbindung mit dem Netz kann nur Gher den
Netzeingang an der Geriteriickseite unterbrochen werden. Das Geriit
muss so aufgestellt werden, dass der Netzeingang frei zugéinglich ist.

Bevor Sie das Geriit in Betrieh nehmen, priifen Sie, ob die Betriebsspannung
mit der drtlichen Netzspannung (Europa: 230 V/ 50 Hz) iibereinstimmt.
Die Betriebsspannung st an der Riickseite des Geriites angegeben.

SchlieBen Sie das Geriit nur mit dem dazugehrigen Netzkabel an die
Wandsteckdose an. Modifizieren Sie das Netzkabel auf keinen Fall.
Verwenden Sie keine Verliingerungskabel.

Verwenden Sie gemif Class 2 isolierte Lautsprecherkabel, um eine
ordnungsgemife Installation zu gewiihrleisten und die Gefahr eines
elekirischen Schlages zu minimieren.

Setzen Sie die Batterien in der Fernbedienung nicht zu starker Hitze
wie Sonneneinstrahlung, Fever oder anderen Wiirmequellen aus.
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& RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, J

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

\

N

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem
gleichseitigen Dreieck macht den Benutzer auf
das Vorhandensein gefahrlicher Spannung im
Gehéause aufmerksam. Diese ist so groB, dass
sie fiir eine Gefahrdung von Personen durch
einen elektrischen Schlag ausreicht.

Das Ausrufungszeichen in einem
gleichseitigen Dreieck weist den Leser auf

und War in
der dem Gerat beiliegenden Literatur hin.

e
N

J

Rotel-Produkte entsprechen den internationalen
Richtlinien iber die Beschriinkung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elekiro- und

Elektronikgeriten (Restriction of Hazardous

Substances (kurz RoHS genannt)) und iiber Elekiro-

und Elektronik-Altgeriite (Waste Electrical and
|

Electronic Equipment (WEEE)). Die durchgestrichene
Milltonne steht fiir deren Einhaltung und besagt, dass
die Produkte ordnungsgemiif recycelt oder diesen
Richtlinien entsprechend entsorgt werden miissen.

Dieses Symbol bedeutet, dass das Geriit doppelt
I:l isoliert ist. Es muss daher nicht geerdet werden.

Pinbelegungen

Symmetrisch (3-polig XLR):
+ Pin 1: Masse/Schirm

Pin 2: Signal +/Live/heiB

Pin 3: Signal -/Return/kalt

Cce
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RC-1572 Stereo-Vorverstiirker

Die Firma Rofel

Unsere Geschichte begann vor iiber 50 Jahren. In den folgenden Jahrzehnten
haben wir Hunderte von Auszeichnungen fir unsere Produkte erhalten und
unzéhligen Menschen echten Horgenuss bereitet, denen gute Unterhaltung
wichtig ist.

Rotel wurde von einer Familie gegrindet, deren Interesse an Musik so
grof3 war, dass sie beschloss, hochwertigste HiFi-Produkte herzustellen und
Musikliebhabern ungeachtet ihres Geldbeutels einen auBergewshnlichen Wert
zukommen zu lassen. Ein Ziel, das von allen Rotel-Mitarbeitern verfolgt wird.

Die Ingenieure arbeiten als Team eng zusammen. Sie héren sich jedes
neve Produkt an und stimmen es klanglich ab, bis es den gewinschten
Musikstandards entspricht. Die eingesetzten Bauteile stammen aus
verschiedenen Landern und wurden ausgewdhlt, um das jeweilige Produkt zu
optimieren. So finden Sie in Rotel-Geréten Kondensatoren aus Grof3britannien
und Deutschland, Halbleiter aus Japan oder den USA und direkt bei Rotel
gefertigte Ringkerntransformatoren.

Wir fihlen uns unserer Umwelt gegeniber verpflichtet. Und da immer
mehr Elekironik produziert wird und spéter entsorgt werden muss, ist es
von Herstellerseite besonders wichtig, Produkte zu entwickeln, die unsere
Umwelt méglichst wenig belasten.

Rotel ist stolz darauf, seinen Beitrag zu leisten. So konnten wir den Bleianteil
in unserer Elektronik durch bleifreies Loten reduzieren. Unsere Ingenieure
arbeiten stetig daran, die Effizienz unserer Netzteile zu verbessern, ohne
dabei Kompromisse in der Qualitét einzugehen. Im Standby-Betrieb ist die
Leistungsaufnahme von Rotel-Gerdten minimal, um den geltenden Grenzwert
einzuhalten.

Wir verbessern den Herstellungsprozess stetig, um ihn méglichst sauber
und umweltfreundlich zu gestalten.

Vielen Dank, dass Sie sich fir dieses Rotel-Produkt entschieden haben. Wir
sind sicher, dass Sie in den ndchsten Jahren viel Freude daran haben werden.

Lu dieser Anleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fir den Rotel-Stereo-Vorverstéarker RC-1572
entschieden haben. Dieses einzigartige Gerat kann optimal in jedem
hochwertigen Audiosystem eingesetzt werden und bietet lhnen in den
kommenden Jahren Musikgenuss pur.

Der RC-1572 iberzeugt durch héchste Wiedergabequalitét und ist mit einer
Vielzahl von Ausstattungsmerkmalen ausgestattet. Bei seiner Entwicklung
wurde besonderer Wert darauf gelegt, den kompletten Dynamikbereich und
feinste Facetten der Musik wiederzugeben. Der RC-1572 iiberzeugt mit einem
grof3ziigig dimensionierten Netzteil mit Ringkerntransformator und speziell
hergestellten Slit-Foil-Siebkondensatoren. Dieses niederohmige Netzteil
hat extreme Leistungsreserven, die es dem Vorverstérker erméglichen, die
anspruchsvollsten Musiksignale zu verarbeiten. Zwar ist diese Konstruktion
teurer in der Herstellung, die Musikwiedergabe jedoch profitiert davon deutlich.

Die Signalwege sind streng symmetrisch gehalten, um Laufzeitunterschiede
in den Kandlen zu verhindern. Auf der Platine werden Metallfilmwidersténde
und Polystyrol- bzw. Polypropylenkondensatoren eingesetzt, die die Signale
klanggetreu Ubertragen. Alle Aspekte dieser Konstruktion dienen nur dem
Ziel der méglichst originalgetreuen Wiedergabe von Musik.



Deutsch

Der RC-1572 ist einfach zu installieren und zu bedienen. Sollten Sie bereits
Erfahrung mit der Installation anderer Stereosysteme haben, dirften keinerlei
Probleme auftreten. SchlieBen Sie einfach die gewiinschten Geréte an und

genieBen Sie die Musik.

Einige VorsichtsmaBinahmen

WARNUNG: Um eine Beschddigung des Systems zu vermeiden, sollten
Sie ALLE Geréte des Systems abschalten, bevor Sie die Lautsprecher
oder sonstige Komponenten anschlieBen bzw. trennen. Schalten Sie
die Gerdite erst wieder ein, wenn alle Verbindungen ordnungsgemaf3
hergestellt worden sind.

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung bitte vor der Inbetriebnahme genau
durch. Neben grundsditzlichen Installations- und Bedienungshinweisen (bitte
beachten Sie auch die Sicherheitshinweise am Anfang der Bedienungsanleitung)
enthélt sie allgemeine Informationen, die lhnen helfen werden, Ihr System mit
seiner maximalen Leistungsféhigkeit zu betreiben. Bitte setzen Sie sich bei
etwaigen Fragen mit lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Bewahren Sie den Versandkarton und das ibrige Verpackungsmaterial
des RC-1572 fiir einen eventuellen spateren Einsatz auf. Der Versand oder
Transport des Vorverstéarkers in einer anderen als der Originalverpackung
kann zu erheblichen Beschadigungen des Gerétes fihren.

Liegt Ihrer Endstufe eine Garantieanforderungskarte bei, so schicken Sie
diese ausgefillt ein. Bewahren Sie bitte die Original-Kaufquittung auf. Sie
belegt am besten das Kaufdatum, das fir Sie wichtig wird, sobald Sie eine
Garantieleistung in Anspruch nehmen.

Aufstellung des Gerites

Wie bei allen anderen Audiokomponenten auch, kann die Signalqualitat
des RC-1572 durch andere Gerdte beeintrdchtigt werden. Stellen Sie den
Vorverstarker daher nicht auf andere Gerdte. Auch sollten die Audiosignalkabel
nicht neben den Netzkabeln verlaufen, um Rauschen oder Interferenzen
zu vermeiden.

Wir empfehlen, den RC-1572 in entsprechendem HiFi-Mobiliar unterzubringen.
HiFi-Mobiliar ist so ausgelegt, dass klangbeeintréchtigende Erschitterungen
gedampft bzw. unterdriickt werden. Lassen Sie sich von Ihrem autorisierten
Rotel-Fachhandler in Bezug auf HiFi-Mobiliar und die optimale Aufstellung
von Audiokomponenten beraten.

Zum Llieferumfang des RC-1572 gehért die Fernbedienung RR-AX93.
Stellen Sie sicher, dass diese so platziert wird, dass ihr Infrarotsignal den
Fernbedienungssensor an der Gerdtefront erreicht.

Kabel

Achten Sie bitte darauf, dass Netz-, Digital- und die normalen Audiosignalkabel
separat verlaufen. Dies minimiert die Wahrscheinlichkeit, dass Netz- bzw.
Digitalkabel die Signale der Analogkabel stéren. Wir empfehlen, hochwertige
abgeschirmte Kabel zu verwenden, um die bestmégliche Klangqualitét zu
gewdahrleisten. Wenden Sie sich bei etwaigen Fragen zu den optimalen
Kabeln fir Ihr System an lhren autorisierten Rotel-Fachhandler.
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Fernbedienung RR-AX93

Einige Funktionen kdnnen entweder iber die Bedienelemente an der
Gerdtefront oder iber die beiliegende Fernbedienung RR-AX93 gestevert
werden. Funktionen, die sich auf das Hauptgerét beziehen, sind mit einer
Zahl gekennzeichnet, die von einem Kastchen umgeben ist. Mit einem Kreis
umgebene Buchstaben kennzeichnen die Funktionen auf der Fernbedienung.

Fernbedienungscode 2

Im Werk wird der Fernbedienungscode 1 eingestellt. Sollte es dadurch zu
Problemen mit anderen Rotel-Verstérkern kommen, so kénnen Sie in den
Fernbedienungscode 2 wechseln. Gehen Sie dabei folgendermafen vor:

1. Dricken Sie 5 Sekunden gleichzeitig die Fernbedienungstasten Tuner
® und 2 ©. Damit wird die Fernbedienung so eingestellt, dass sie den
Audiocode 2 sendet.

2. Richten Sie die Fernbedienung auf das Gerdat und dricken Sie 14
Sekunden lang die Taste 2 ©. Nun zeigt das Gerét ,Audio Custom
Code 1 —> 2" an.

3. Wiederholen Sie die oben aufgefihrten Schritte und driicken Sie anstelle
der ,2" die ,1”, um die Fernbedienung so einzustellen, dass wieder
Code 1 gesendet wird.

HINWEIS: Uber die Fernbedienung kénnen die Grundfunktionen von
Rotel-Tunern und -CD-Playern gestevert werden. Die mit O(OO®Q@@
gekennzeichneten Tasten stevern die CD- bzw. Tuner-Funktionen in lhrem
System. Damit die Fernbedienung ordnungsgemdaf3 funktionieren kann,
stellen Sie sicher, dass sowohl fiir die Fernbedienung als auch fir den
CD-Player bzw. den Tuner Code 1 bzw. Code 2 aktiviert ist. Weitere
Informationen erhalten Sie bei lhrem autorisierten Rotel-Fachhéndler.

Batterien der Fernbedienung

Die beiden beiliegenden Batterien (UM-4/AAA) missen eingelegt werden,
bevor Sie die Fernbedienung nutzen kénnen. Um die Batterien zu installieren,
drehen Sie die Fernbedienung um. Auf der Rickseite befindet sich der
Batteriefachdeckel. Entfernen Sie ihn und legen Sie nun die beiden Batterien
entsprechend der auf dem Batteriefachboden angegebenen Polaritét ein.
Prifen Sie, ob die Fernbedienung ordnungsgemaf funktioniert und schieben
Sie den Batteriefachdeckel wieder auf. Werden die Batterien schwach, so
funktioniert die Fernbedienung nicht mehr richtig. Dann sollten Sie neue
Batterien einsetzen.

Netzspannung und Bedienung
Netzeingang

Der RC-1572 wird von Rotel so eingestellt, dass die Betriebsspannung der
in Ihrem Land tblichen Netzspannung von 230 Volt/50 Hz entspricht. Die
Einstellung ist an der Gerdteriickseite angegeben.

HINWEIS: Sollten Sie mit lhrem RC-1572 in ein anderes Land
umziehen, kann die Einstellung gedndert werden, so dass das Gerét
mit einer anderen Netzspannung betrieben werden kann. Versuchen
Sie auf keinen Fall, diese Anderung selber vorzunehmen. Durch Offnen
des Gehduses setzen Sie sich gefdhrlichen Spannungen aus. Ziehen
Sie hierzu stets qualifiziertes Servicepersonal zu Rate.
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HINWEIS: Einige Produkte werden in mehr als nur einem Land verkauft
und dementsprechend mit mehr als einem Netzkabel geliefert. Bitte
verwenden Sie stets nur das fiir Ihr Land/Ihr Gebiet passende Kabel.

RC-1572 sollte direkt mit einem mitgelieferten Kabel oder einem anderen
kompatiblen Kabel in eine polarisierte Steckdose gesteckt werden, wie es
von lhrem autorisierten Rotel-Héndler empfohlen wird. Verwenden Sie kein
Verldngerungskabel. Eine hochbelastbare Mehrfachsteckdose kann eingesetzt
werden, wenn sie (und die Wandsteckdose) ausreichende Strommengen
fir den RC-1572 sowie die anderen an sie angeschlossenen Komponenten
liefern kénnen.

Sind Sie, wie z. B. bei einer mehrwdchigen Urlaubsreise, fir lédngere Zeit
nicht zu Hause, sollten Sie lhren Vorverstarker (ebenso wie alle anderen
Audio-und Videokomponenten) wéhrend Ihrer Abwesenheit vom Netz trennen.

POWER-Schalter und Betriebsanzeige [11®

Driscken Sie zum Einschalten des Gerates den POWER-Schalter an der
Gerdgtefront. Die Befriebsanzeige leuchtet, wenn das Gerét eingeschaltet
ist. Durch erneutes Driicken wird der Vorverstarker ausgeschaltet.

Befindet sich der POWER-Schalter in der EIN-Position, kann der RC-1572
Uber die Tasten ON und OFF auf der Fernbedienung in den normalen
Betriebs- bzw. den Standby-Modus geschaltet werden. Im Standby-Modus
leuchtet die Betriebsanzeige weiterhin, jedoch ist das Display abgeschaltet.

12V TRIG OUT-Anschliisse
Siehe Figure (Abbildung) 6

Einige Audiokomponenten kénnen Uber ein 12V-Signal automatisch
eingeschaltet werden. Die beiden 12V TRIGGER OUT-Anschlisse stellen das
dazu erforderliche Signal zur Verfiigung. SchlieBen Sie die entsprechenden
Gerdte ber ein Kabel mit 3,5-mm-Miniklinkenstecker (mono) an. Ist der
RC-1572 ausgeschaltet, so liegt kein Trigger-Signal an den Ausgéngen und
die angeschlossenen Gerdte schalten sich ab.

HINWEIS: Verwenden Sie andere Rotel Link-fahige Gerdte dieser
Serie, so nutzen Sie bitte die Rotel Link-Verbindung, um die Geréte
zu aktivieren bzw. zu deaktivieren. Schlieflen Sie die Rotel Link- und
die 12V Trigger-Kabel nicht gleichzeitig an. Die 12V Trigger Power
Ein/Aus-Funktionen setzen die Rotel Link-Funktionen aufBer Kraft.

Eingangssignalanschlijsse
HINWEIS: Um laute Gerdusche zu vermeiden, die sowohl fiir Sie

als auch fir Ihre Lautsprecher schédlich sind, sollten die Geréte beim
Verkabeln und AnschlieBen generell abgeschaltet sein.

Phonoeingang [15] und Masseanschluss (GND) [=]

Siehe Figure (Abbildung) 3

Verbinden Sie das vom Plattenspieler kommende Kabel mit dem linken und
rechten Phonoeingang. Besitzt der Plattenspieler ein Erdungskabel, verbinden
Sie dieses Kabel mit der Klemme links neben den Phonoeingéngen. Das
hilft, Brummen und Rauschen zu vermeiden.

RC-1572 Stereo-Vorverstiirker

Hochpegeleingdinge [15]
Siehe Figure (Abbildung) 3

Bei den mit CD, TUNER und AUX gekennzeichneten Eingdngen des RC-1572
handelt es sich um analoge Hochpegeleingénge. Diese dienen zum Anschluss
von Gerdten wie CD-Playern oder anderen Audio-Wiedergabegeréten mit
analogem Audioausgang.

Die linken und rechten Kandle sind gekennzeichnet und an die entsprechenden
Kanéle der Quellkomponenten anzuschlieBen. Die linken Anschlisse sind
weif3, die rechten rot. Verwenden Sie zum Anschluss der Eingangsquellen
an den RC-1572 hochwertige Cinch-Kabel. Lassen Sie sich diesbeziglich
von lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler beraten.

Symmetrische Eingiinge (XLR)
Siehe Figure (Abbildung) 4
An der Geréteriickseite befinden sich zwei symmetrische XLR-Eingénge, die

die Audiosignale von CD-Playern, Blu-ray-Playern sowie anderen Geréten
mit XLR-Ausgdngen akzeptieren.

HINWEIS: Verwenden Sie fir die Verbindung der Quellkomponente
und des RC-1572 entweder die Cinch- oder die XLR-Anschliisse, niemals
aber beide gleichzeitig.

Digitaleingtinge
Siehe Figure (Abbildung) 5

Der RC-1572 ist mit zwei koaxialen und zwei optischen Digitaleingdngen
bestiickt. Diese sind mit COAXIAL 1 und 2 bzw. mit OPTICAL 1 und 2
gekennzeichnet. Verbinden Sie die COAXIAL- bzw. OPTICAL PCM-Ausgénge
Ihrer Quelle mit diesen Buchsen. Die Digitalsignale werden vom RC-1572
dekodiert und wiedergegeben. Das Gerdat kann PCM-Signale bis 24 Bit/
192 kHz dekodieren.

Ausgangsanschliisse
MON SUB-Ausgang

An der Gerdteriickseite stehen zwei MONO SUB-Ausgdnge zur Verfigung.
In diesen Ausgdngen werden die linken und rechten Audiosignale
zusammengefihrt. Sie sind parallel geschaltet, so dass 2 Subwoofer an
den RC-1572 angeschlossen werden kdnnen.

Preamp-Ausgiinge
Siehe Figure (Abbildung) 3
Um den RC-1572 mit einer Endstufe mit Cinch-Eingéngen verbinden zu

kénnen und ein analoges Ausgangssignal zur Endstufe zu senden, ist der
RC-1572 mit zwei mit PRE OUT gekennzeichneten Cinch-Ausgéngen bestiickt.
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Symmetrische (XLR-)Ausgiinge
Siehe Figure (Abbildung) 4
Um den RC-1572 mit einer Endstufe mit symmetrischen XLR-Eingdngen

verbinden zu kénnen und ein analoges Ausgangssignal zur Endstufe zu
senden, ist der RC-1572 mit zwei symmetrischen XLR-Ausgangen bestickt.

HINWEIS: SchlieBBen Sie dieselbe Endstufe nicht gleichzeitig iber die
Cinch- und die XLR-Anschlisse an den RC-1572 an.

HINWEIS: Wird die Einstellung der Lautstérke, der Balance oder des
Klanges verdndert, so wird dadurch auch das Signal der XLR- und
Preamp-Ausgdnge beeinflusst.

Kopfhérerausgang [&]

Uber die Kopfhérerbuchse (PHONES) kann ein Kopfhérer angeschlossen
werden. Diese Buchse ist auf die Verwendung von 3,5-mm-Standard-Stereo-
Klinkensteckern ausgelegt. Auch nach AnschlieBen des Kopfhérers wird
noch ein Signal zu den Preamp-Ausgéngen gesendet.In den meisten Fallen
sollten Sie die Endstufe ausschalten, wenn Sie einen Kopfhdrer anschlief3en
und dariiber Musik héren méchten.

HINWEIS: Da die Empfindlichkeit von Lautsprechern und Kopfhérern
sehr unterschiedlich sein kann, sollten Sie stets die Lautstérke reduzieren,
bevor Sie Kopfhérer anschlieBen oder trennen.

Fernbedienungssensor

Der Fernbedienungssensor empféngt die Infrarotsignale der Fernbedienung.
Blockieren Sie den Sensor nicht, da dann kein ordnungsgemdfier Betrieb
der Fernbedienung gewdhrleistet ist.

Display

Im Display an der Gerétefront werden Informationen zur ausgewdhlten
Quelle, zum Lautstdrkepegel und zu den Klangeinstellungen sowie zu den
Einstellungen im Settings-Meni angezeigt.

Frontseitiger USB-Eingang [5]
Siehe Figure (Abbildung) 7

An den frontseitigen USB-Eingang kann fiir die Musikwiedergabe ein iPhone,
iPad oder iPod angeschlossen werden. Stecken Sie Ihren iPod bzw. lhr
iPhone einfach in diesen Eingang und wéhlen Sie USB als die gewiinschte
Quelle aus. Das Gerdt bleibt aktiv, so dass die Nutzung der Such- und
Wiedergabefunktionen méglich ist.

APTX Bluetooth-Verbindung

Mithilfe der Bluetooth-Antenne 23] an der Riickseite des RC-1572 kénnen
Sie Musik via Bluetooth wireless von lhrem Gerdt (z. B. Threm Mobiltelefon,
Tablet oder Computer) streamen. Lassen Sie Ihr Handy zum Herstellen der
Verbindung (erfolgt in der Regel automatisch) nach ,Rotel Bluetooth” suchen.
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Werden Sie zur Eingabe eines Passworts aufgefordert, so tippen Sie auf
lhrem Gerat ,,0000” ein. Der RC-1572 unterstitzt Audio-Streaming sowohl
via Bluetooth als auch via Bluetooth mit aptX.

Riickseitiger USB-Anschluss [2]

Der an der Gerdteriickseite befindliche USB-Port liefert zum Aufladen
oder AnschlieBen von USB-Geraten 5 V/0,5 A. Uber diesen Port ist keine

Musikwiedergabe méglich.

Dieser Port kann so konfiguriert werden, dass er auch dann Spannung
und Strom zur Verfiigung stellt, wenn sich der RC-1572 im Standby-Modus
befindet (siehe USB POWER-Option auf Seite 35).

Dank dieser Option kann die angeschlossene Streaming-Quelle eingeschaltet
bleiben und mithilfe der Signal Sense-Einschaltkontrolle zum Ein-/Ausschalten
des Verstarkers genutzt werden.

HINWEIS: Ist der RC-1572 so konfiguriert, dass auch im Standby-
Betrieb Spannung,/Strom iiber den riickseitigen USB-Port zur Verfigung
gestellt wird, so ist dadurch auch der Verbrauch héher.

Audiofunktionen
Lautstiirkeeinstellung [21©

Drehen Sie den Lautstarkeregler zur Erhdhung der Lautstérke nach rechts
und zur Reduzierung nach links. Oder nutzen Sie die VOL-Tasten, um die
Lautstarke durch Dricken des Pfeils nach oben zu erhdhen oder durch
Driicken des Pfeils nach unten zu reduzieren. Driicken Sie die MUTE-Taste
@, um den Ton komplett stumm zu schalten.

BALANCE [e]©

Uber die Balance-Funktion wird das Lautstérkeverhélinis zwischen linkem
und rechtem Kanal hergestellt. Im Werk wird die Mittenposition bzw. ,0”
eingestellt. Um die Balance-Funktion iber die Gerétefront zu verdndern,
driicken Sie die MENU-Taste [2], bis im Frontdisplay BALANCE erscheint.
Drijcken Sie nun die Taste - oder die Taste + an der Gerdtefront, um den
Wert nach LINKS oder RECHTS zu verschieben. Der Wert kann von L15
bis R15 eingestellt werden.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt dauverhaft auch nach dem
Ausschalten des RC-1572 gespeichert.

Um die Einstellung nur voribergehend zu éndern, so dass sie nach dem
Ausschalten des RC-1572 nicht gespeichert bleibt, dricken Sie auf der
Fernbedienung die BAL-Taste ©, um in das Settings-Menii BALANCE zu
gelangen. Driicken Sie anschlieBend die Pleiltasten ® nach oben/unten/
links/rechts, um die Einstellung vorzunehmen.

TONE BYPASS [e]©

Um den bestméglichen Klang zu gewdhrleisten, wird das Gerét im Werk so
eingestellt, dass die Signale am Klangregelnetzwerk vorbeigeleitet werden.
Im Frontdisplay erscheint TONE BYPASS. Um die Bypass-Funktion Gber
die Gerdtefront aufzurufen, driicken Sie die MENU-Taste [8]. Driicken Sie
anschlieBend die Taste - bzw. +, um Bypass zu aktivieren bzw. zu deaktivieren.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt dauverhaft auch nach dem
Ausschalten des RC-1572 gespeichert.
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Um die Einstellung nur voribergehend zu éndern, so dass sie nach dem
Ausschalten des RC-1572 nicht gespeichert bleibt, dricken Sie auf der
Fernbedienung die BYPASS-Taste ©, um den Bypass-Modus zu aktivieren
bzw. zu deaktivieren.

BASS und TREBLE [e]©

Um den Wert fir Bass oder Treble verdéindern zu kénnen, driicken Sie die
MENU-Taste (2] an der Gerétefront, um in das Seftings-Menii BASS oder
TREB zu gelangen. Durch Driicken der ENTER-Taste kénnen Sie zwischen
den Meni-Optionen hin und her schalten. Driicken Sie anschlieBend die
Taste + bzw. -, um den Wert zwischen -10 und +10 einzustellen.

HINWEIS: Diese Einstellungen bleiben dauverhaft auch nach dem
Ausschalten des RC-1572 gespeichert.

Um die Einstellungen fir Bass und Treble voribergehend iber die
Fernbedienung zu dndern, driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste
BASS oder TREB ©. Driicken Sie anschlieBend die Pfeiltaste nach oben/
unten/links/rechts ® auf der Fernbedienung, um den gewinschten Wert
einzustellen.

HINWEIS: Die Werte fiir die Bésse und Héhen kénnen nur dann
gedindert werden, wenn Tone Bypass deaktiviert ist (sieche TONE
BYPASS).

Ein gut eingestelltes, hochwertiges Audiosystem erzeugt den natirlichsten
Klang, wenn die Einstellung der Tiefen und Héhen gar nicht oder nur
geringfigig verdndert wird. Nutzen Sie diese Funktionen also méglichst
wenig. Besonders vorsichtig sollten Sie sein, wenn Sie die Werte erhéhen,
da hierdurch die Belastung fir Verstarker und Lautsprecher héher wird.

HINWEIS: Durch das Einstellen von Bass und Treble wird die Tone-
Funktion nicht automatisch aktiviert. Wie Sie die Tone-Funktion
aktivieren, erfahren Sie im Abschnitt TONE BYPASS oben.

Wahl der Eingangsquelle (7]®

Driicken Sie zur Auswahl der Hérquelle die entsprechende Eingangstaste
an der Gerdtefront [7] oder auf der Fernbedienung ®.

Driscken Sie auf die entsprechende Eingangstaste, um zwischen Optical
1 -2 sowie Coaxial 1 -2 hin und her zu schalten. Statt dessen kénnen Sie
auch die entsprechende Eingangstaste auf der Fernbedienung driicken.

Dimmen

Dimmen des Frontdisplays

Um die Helligkeit des Frontdisplays einzustellen, driicken Sie die MENU-
Taste [B] an der Gerdtefront und schalten im Seftings-Meni auf DIMMER.
Driicken Sie anschlieBend auf die Taste - oder + an der Gerdtefront, um
die Helligkeit des Displays zu veréndern.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt auch nach dem Ausschalten des
RC-1572 gespeichert.

Um die Einstellung der Helligkeit nur voribergehend zu @ndern, driicken
Sie auf der Fernbedienung die Taste DIM (®.

Dimmen der POWER-LED
Um die Helligkeit der POWER-LED zu éndern, driicken Sie die MENU-Taste
und anschliefend auf die Taste - bzw. + an der Gerétefront.

RC-1572 Stereo-Vorverstiirker

Es gibt folgende Einstellungsméglichkeiten: BRIGHT, MID, DIM.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt dauverhaft auch nach dem
Ausschalten des RC-1572 gespeichert.

Rotel Link

Siehe Figure (Abbildung) 6

Der ROTEL LINK OUT-Anschluss kann Gber das beiliegende Stereo-Kabel mit
3,5-mmKlinkensteckern mit einem Rotel-Produkt (einschliefBlich CD-Player)
verbunden werden, das iiber einen ROTEL LINK IN-Anschluss verfigt.

Die in das Netzwerk eingebundenen Rotel-Produkte kénnen dann miteinander
kommunizieren und werden Uber die Rotel-App gesteuert (steht im iTunes®
Store zum Download bereit).

HINWEIS: Hierzu sind die dem Gerét beiliegenden Rotel Link-Kabel
zu verwenden. Diese 3,5-mm-Kabel haben WEISSE Kabelenden und
sollten nicht mit den 12V Trigger-Kabeln verwechselt werden, die
SCHWARZE Kabelenden besitzen.

EXT REM IN-Anschluss [1]

Diese 3,5-mm-Anschlussbuchse empféngt die Befehlscodes eines Standard-
Infrarotempféngers. Sie wird genutzt, wenn das Gerdt in einem Schrank
steht und der Sensor an der Gerdtefront blockiert ist, so dass die von einer
Fernbedienung gesendeten Infrarotsignale nicht den Fernbedienungssensor
an der Gerdtefront erreichen kénnen. Lassen Sie sich beziglich externer
Empfénger und der geeigneten Verkabelung fir die EXT REM IN-Buchse
von lhrem autorisierten Rotel-Fachhéndler beraten.

RS232

Der RC-1572 kann in Automatisierungssystemen iber eine R$232-Schnittstelle
gesteuert werden. Anschluss bietet der RS232-Eingang an der Gerdteriickseite
iber ein Standard-DB-9-Kabel (Stecker/Buchse).

Weitere Informationen beziglich der Anschlussméglichkeiten, der Software
und der Betriebscodes erhalten Sie bei lhrem autorisierten Rotel-Fachhéndler.

PC-USB-Eingang
Siehe Figure (Abbildung) 5

Verbinden Sie diesen Eingang mithilfe des beiliegenden USB-Kabels mit der
USB-Buchse eines Computers.

Der RC-1572 unterstiitzt die Modi USB Audio Class 1.0 und USB Audio
Class 2.0. Bei Windows-Computern ist fir USB Audio Class 1.0 keine
Treiberinstallation erforderlich. Die Audiowiedergabe wird bis zu einer
Abtastrate von 96 kHz unterstitzt. Die Werksvoreinstellung ist USB Audio
Class 1.0.

Um die Vorteile von USB Audio Class 2.0 mit einer Abtastrate bis zu 384 kHz
nutzen zu kdnnen, ist die Installation eines Windows-Treibers erforderlich.
Dieser ist auf einer CD gespeichert, die dem RC-1572 beiliegt. AuBerdem
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missen Sie den RC-1572 in den Wiedergabemodus USB Audio Class 2.0
schalten. Gehen Sie dabei wie folgt vor:

e Driicken Sie die MENU-Taste an der Gerdtefront wiederholt, bis ,PC-USB
Audio Class” auf dem Display erscheint.

e Waéhlen Sie mithilfe der ,~"-Taste (Minustaste) ,2.0” aus. Driicken Sie
anschlieBend , ENTER”.

e Schalten Sie den RC-1572 aus und wieder ein. Starten Sie lhren PC neu.
Dadurch stellen Sie sicher, dass beide Gerdéte richtig konfiguriert sind.

Viele Audio-Wiedergabeanwendungen unterstitzen eine Abtastrate von
384 kHz nicht. Vergewissern Sie sich, dass lhr Audio-Player 384 kHz unterstiitzt
und verwenden Sie 384-kHz-Audiodateien, um eine ordnungsgemafie
Wiedergabe bei dieser Abtastrate zu gewdhrleisten. AuBerdem miissen Sie
vielleicht den Audiotreiber Ihres PCs so konfigurieren, dass er eine Abtastrate
von 384 kHz nutzen kann oder Ihr Computer nimmt ein Down-Sampling
auf eine niedrigere Abtastrate vor. Weitere Informationen kdnnen Sie der
Anleitung zu lhrem Audio-Player oder zum Betriebssystem entnehmen.
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Taste (8] an der Gerdtefront bzw. der SETUP-Taste @ auf der Fernbedienung
nacheinander die Untermeniis auf.

e TONE CONTROL: TONE BYPASS ON/OFF sowie die BASS- und
TREBLE-Einstellungen kdnnen lhren Winschen entsprechend gedndert
werden. Dricken Sie die ENTER-Taste an der Gerdtefront oder auf der
Fernbedienung, um zwischen den Tone-Setup-Optionen hin und her zu
schalten. (Weitere Informationen zu den einzelnen Funktionen finden Sie
oben in den entsprechenden Abschnitten.)

HINWEIS: Diese Einstellungen bleiben auch nach Ausschalten des
RC-1572 dauverhaft gespeichert.

* BALANCE: Andern der Balance nach links oder rechts. (Weitere
Informationen finden Sie im Abschnitt BALANCE.)

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt auch nach Ausschalten des RC-1572
daverhaft gespeichert.

e DIMMER: Dimmt die Helligkeit des Frontdisplays.

HINWEIS: Fir USB Audio Class 2.0 ist die Installation des Windows
PC-Treibers erforderlich. Er befindet sich auf der CD-ROM, die dem
RC-1572 beiliegt.

HINWEIS: Bei Mac-Computern ist keine Treiberinstallation erforderlich,
damit PC-USB Audio Class 1.0 bzw. 2.0 unterstiitzt werden kann.

HINWEIS: Fir die erfolgreiche Installation des Treibers kann es
erforderlich sein, dass Sie den ROTEL-Audiotreiber im Audio-/
Lautsprecher-Setup lhres Computers auswéhlen missen.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt auch nach Ausschalten des RC-1572
daverhaft gespeichert.

e POWER LED: Dimmt die Helligkeit der POWER-LED an der Gerdtefront.

HINWEIS: Diese Einstellung bleibt auch nach Ausschalten des RC-1572
daverhaft gespeichert.

* POWER ON MAX VOLUME: Hier wird der maximale Lautstarkepegel
bei eingeschaltetem Gerdt festgelegt. ,45" ist die Werksvoreinstellung.

HINWEIS: Der RC-1572 unterstiitzt DSD und DOP (Formate 1X und
2X). Der Anleitung zu lhrem Audio-Player kénnen Sie entnehmen,
wie Sie eine ordnungsgemdBe Wiedergabe dieser Audioformate
sicherstellen kénnen.

Netzwerkverhindung

Der RC-1572 kann iber die NETWORK-Buchse 22 an der Geréteriickseite
in ein Netzwerk eingebunden werden. Die NETWORK-Konfigurationen
erméglichen sowohl eine statische als auch eine DHCP [P-Adressierung. Im
Kapitel ,Seftings-Meni” erhalten Sie unter NETWORK weitere Informationen.

Die Netzwerkverbindung erméglicht das Herunterladen von Software-
Updates aus dem Internet und die IP-Steverung fir die Integration in
Automatisierungssysteme.

Weitere Informationen hierzu erhalten Sie von Ihrem autorisierten Rotel-
Fachhandler.

Seftings-Meni

Sie gelangen in das Settings-Mend, indem Sie die MENU-Taste (8] an der
Gerétefront oder die SETUP-Taste © auf der Fernbedienung driicken. Der
Wert der ausgewdhlten Option kann durch Driicken der Taste + bzw. —an
der Gerdtefront oder der Pfeiltasten nach oben/unten/links/rechts ® auf
der Fernbedienung gedndert werden. Sie rufen durch Driicken der MENU-

HINWEIS: Die Einstellungen fir Power On Max Volume gelten nicht
fir Quellen, fir die Fixed Gain konfiguriert ist.

* POWER OPTION: Hierdurch kann der RC-1572 iber den Network-Port
gestevert werden, wenn er in ein Automatisierungssystem eingebunden
ist. Im Quick Power-Modus ist die Leistungsaufnahme héher. Wird keine
Netzwerk-Steuerung benétigt, wahlen Sie den Normal Power-Modus.
,Normal” ist die Werksvoreinstellung.

Es gibt folgende Einstellungsmaglichkeiten: Normal, Quick.

HINWEIS: Wird fir die POWER OPTION Quick konfiguriert, so
verbraucht der RC-1572 im Standby-Modus zusétzliche Energie.

e USB POWER: Mithilfe von USB POWER haben Sie die Méglichkeit,
den RC-1572 so einzustellen, dass iiber den USB-Anschluss auch dann
Spannung/Strom zur Verfigung steht, wenn der Vorverstdrker in den
Standby-Modus geschaltet ist.

Soll dies der Fall sein, entscheiden Sie sich fir die Option ALWAYS. Soll
das nur der Fall sein, wenn der Vorverstérker eingeschaltet ist, wahlen Sie

NORMAL. Die Werksvoreinstellung fir USB POWER ist NORMAL.

HINWEIS: Am USB-Anschluss an der Geréteriickseite steht nur dann
Spannung/Strom zur Verfigung, wenn sich der POWER-Schalter an
der Geridtefront in der EIN-Position befindet.
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HINWEIS: Ist fir USB POWER die Option ALWAYS ausgewdhlt
worden, so verbraucht der RC-1572 auch im Standby-Modus mehr
Energie, da iber den USB-Anschluss Spannung/Strom zur Verfigung
gestellt wird.

e AUTO POWER OFF: Der RC-1572 kann so konfiguriert werden, dass er
sich automatisch ausschaltet, wenn er eine bestimmte Zeit nicht genutzt
wird. Werden wahrend der , Auto Power Off*-Zeit keine Anderungen am
Gerdt vorgenommen, schaltet es automatisch in den STANDBY-Modus.
Der ,Auto Power Off"-Timer wird neu aktiviert, wenn Anderungen an der
Lautstérke, der Quelle oder der Wiedergabe durchgefishrt werden. Die
Werksvoreinstellung fir AUTO POWER OFF ist DISABLE.

Es gibt folgende Einstellungsméglichkeiten: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS,

5 HOURS, 12 HOURS.

e FIXED GAIN: Hier wird fir einen bestimmten Eingang ein fester
Lautstarkepegel konfiguriert. Um dieses Feature zu aktivieren, driicken
Sie die Taste + bzw. - an der Gerdtefront, um den gewiinschten festen
Lautstérkepegel fir Aux, USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2
oder Bluetooth auszuwdhlen. Nach dem Aktivieren und nach Auswahl
des Eingangs mit einem festen Lautstarkepegel wird der Lautstarkepegel

sofort auf den festgesetzten Pegel gesetzt.

Es gibt folgende Einstellungsméglichkeiten: VARIABLE, FIXED 01-95, FIXED
MAX.

e AUX VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e USB VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e PC-USB VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e OPT1 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e OPT2 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e COAX1 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.
e COAX2 VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (disabled) ist die Werksvoreinstellung.

RC-1572 Stereo-Vorverstiirker

,Connected” im Display. Dricken Sie die ENTER-Taste, wenn Sie sich die
Netzwerkeinstellungen ansehen bzw. Anderungen vornehmen méchten.

Der RC-1572 unterstiitzt sowohl die DHCP- als auch die statische IR-
Adressierung. Wahlen Sie das gewiinschte IP-Adressverfahren aus und

driicken Sie ENTER.

Haben Sie DHCP ausgewdhlt, kdnnen Sie die IP-Adresse aktualisieren,
indem Sie ENTER driicken. Oder Sie dricken MENU, um sich die IP-
Adressinformationen anzusehen. Driicken Sie die MENU-Taste, um durch
die IP-Adresseinstellungen zu schalten. Ist die IP-Adresse aktualisiert, wird
das Netzwerk geprift und der Verbindungsstatus angezeigt.

Haben Sie den Adressmodus STATIC IP ausgewdhlt, missen Sie alle
Einstellungen fir das Netzwerk (einschlieBlich IP-Adresse, Subnetzmaske,
Gateway und DNS-Server) konfigurieren. Nutzen Sie zum Einstellen der
Werte die Pfeiltaste nach oben/unten/links/rechts oder die Tasten +/-.
Driicken Sie ENTER, um zum néchsten Wert zu schalten. Ist die richtige IP-
Information konfiguriert worden, driicken Sie die MENU-Taste, um zur néchsten
Einstellung zu schalten. Nach Eingabe der STATIC IP-Adressinformationen
wird das Netzwerk gepriift und der Verbindungsstatus angezeigt.

HINWEIS: Weitere Informationen beziiglich der Netzwerkverbindung
erhalten Sie von Ihrem autorisierten Rotel-Fachhandler.

HINWEIS: Fir den Betrieb des RC-1572 ist keine Netzwerkverbindung
erforderlich.

® MAIN: Hier wird die aktuell verwendete Software-Version fir den
RC-1572 angezeigt. Diese Software kann aktualisiert werden, wenn der
Vorverstarker richtig mit dem Internet verbunden ist.

® Driicken Sie ENTER. Dann kénnen Sie priifen, ob eine neuve Software-
Version zur Verfigung steht.

e |st eine neue Software-Version verfiigbar, driicken Sie die Taste + an der
Gerdtefront oder die Pfeiltaste nach oben/rechts auf der Fernbedienung,
um <YES> auszuwdhlen. Driicken Sie anschlieBend die ENTER-Taste, um
mit dem Software-Update zu beginnen.

* Die neue Software wird aus dem Internet heruntergeladen. Der RC-1572
schaltet sich aus und wieder ein, wenn das Software-Update beendet ist.

HINWEIS: Der Lautstdrkesteller an der Gerdtefront und die VOL-Tasten
mit Pfeil nach oben/unten auf der Fernbedienung funktionieren nicht,
wenn die Lautstérke auf Fixed gesetzt wurde. Um dieses Feature zu

deaktivieren, setzen Sie den FIXED GAIN auf VARIABLE.

® PC-USB AUDIO CLASS: Der Modus fir die PC-USB Audio Class des
angeschlossenen Gerdtes kann hier gedndert werden.

HINWEIS: Einige an PC-USB angeschlossene Computer unterstitzen
USB Audio Class 2.0 und die Audiowiedergabe mit 32 Bit/384 kHz
nicht. Falls erforderlich, kann PC-USB fiir USB Audio Class 1.0
konfiguriert werden. Weitere Informationen bietet das Betriebssystem
lhres Computers.

* NETWORK: Hier wird der Netzwerkstatus angezeigt. AuBerdem kénnen
Sie sich die Netzwerkeinstellungen ansehen und sie konfigurieren.
Ist das Netzwerk richtig konfiguriert und angeschlossen, erscheint

HINWEIS: Schalten Sie den RC-1572 wéhrend des Software-Updates

nicht aus.

HINWEIS: Es ist empfehlenswert, nach Beenden des Software-Updates
die werkseitigen Standardeinstellungen wieder herzustellen.

e PC-USB: Hier wird die aktuell verwendete Software-Version fiir den
PC-USB-Prozessor angezeigt.

o SIGNAL SENSE: Prijfen Sie, ob am konfigurierten Signal Sense-Eingang
ein digitales Audiosignal anliegt. Wird dieser Eingang als aktive Hérquelle
ausgewdhlt, Uberwacht der RC-1572 den digitalen Datenstrom um zu
erkennen, ob Audiosignale anliegen. Werden 10 Minuten lang keine
Audiosignale erkannt, schaltet der RC-1572 in den Signal Sense-Standby-
Modus. Befindet sich das Gerét im Signal Sense-Standby-Modus und erkennt
der RC-1572 ein Audiosignal am Signal Sense-Eingang, so schaltet er
sich automatisch ein. Um diese Funktion zu deaktivieren, wahlen Sie die
DISABLE-Funktion aus, die auch die Werksvoreinstellung ist.
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HINWEIS: Um die Signal Sense-Funktion des RC-1572 nutzen zu
kénnen, muss das Gerdt entsprechend eingestellt sein. Wird eine
andere als die Signal Sense-Quelle ausgewdhlt, ist die automatische
Power Off- und Power On-Funktion nicht aktiv. Beispiel: Ist COAXTals
Signal Sense-Quelle konfiguriert und das Gerét so eingestellt, dass es
auf die Signale an OPT2 reagiert, sind die Signal Sense-Funktionen
nicht aktiviert.

HINWEIS: Wird der RC-1572 mithilfe der Fernbedienung in den
Standby-Modus geschaltet, so funktioniert die Signal Sense-Funktion
erst, wenn das Gerdt erkennt, dass mindestens 10 Minuten keine
Audiowiedergabe mehr erfolgt ist. Dadurch werden Probleme mit der
Signal Sense-Funktion bei gleichzeitiger Nutzung der Fernbedienung
vermieden.

HINWEIS: Ist die SIGNAL SENSE-Funktion aktiviert, verbraucht der
RC-1572 im Signal Sense-Standby-Modus zusdtzliche Energie.

e FACTORY DEFAULT: Hier wird das Gerdt in die Werksvoreinstellungen
zuriickgesetzt. Driicken Sie die Taste + an der Gerdtefront oder die
rechte Pfeiltaste auf der Fernbedienung, um <YES> auszuwdhlen.
Driicken Sie anschlieBend die ENTER-Taste an der Gerétefront oder auf
der Fernbedienung.

HINWEIS: Alle zuvor konfigurierten Einstellungen werden geléscht und
die werkseitigen Standardeinstellungen wieder hergestellt.

Bei Storungen

In Audiosystemen sind viele Schwierigkeiten auf falsches AnschlieBen oder
falsches Einstellen der Bedienelemente zuriickzufishren. Sollten Probleme
auftreten, isolieren Sie den betroffenen Bereich, prifen die Einstellung
der Bedienelemente, suchen die Ursache der Stérung und nehmen die
notwendigen Verdnderungen vor.

Die Betriebsanzeige leuchtet nicht

Bei ordnungsgeméfiem Betrieb leuchten die grundlegenden Bereiche im
Display und die Betriebsanzeige, wenn der RC-1572 an eine stromfiihrende
Wandsteckdose angeschlossen ist und die POWER-Taste gedriickt wird.
Tun sie dies nicht, prifen Sie mit einem anderen elekirischen Verbraucher,
z. B. einer Lampe, ob die Steckdose tatsachlich Strom fihrt. Prifen Sie, ob
der Strom nicht durch einen dazwischen sitzenden Schalter abgeschaltet
worden ist.

Austauschen der Sicherung

Funktioniert ein anderes elekirisches Gerdt und der Vorverstarker nicht, so
kann dies ein Hinweis darauf sein, dass die Grobsicherung im Gehduseinnern
durchgebrannt ist. Trennen Sie den RC-1572 vom Netz und lassen Sie die
Sicherung von lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler auswechseln.
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Kein Ton

Prifen Sie, ob die Signalquelle einwandfrei funktioniert. Vergewissern Sie
sich, dass die Kabel von der Signalquelle zu den Eingéngen des RC-1572
ordnungsgemaf angeschlossen sind. Priifen Sie alle Verbindungen zwischen

dem RC-1572, der Endstufe und den Lautsprechern.

Bluetooth-Kopplung ist nicht méglich

Ist die Kopplung lhres Bluetooth-féhigen Geréites mit dem RC-1572 nicht
mdglich, so I6schen Sie die vorherige Verbindung von lhrem Bluetooth-Gerét.
Auf lhrem Gerét wird wahrscheinlich ,Forget this Device” (,Dieses Gerat
ignorieren”) erscheinen. AnschlieBend versuchen Sie erneut, die Verbindung
herzustellen.

Spielbare Audioformate
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format

Hinweise
Jede auf einem Apple-Geréit befindliche Datei. Abhéngig
vom gespeicherten Format kann beim iPhone eine
Abtastratenkonvertierung erforderlich sein. Kann Apps
ausschlieBen, die fir die Wiedergabe von Formaten
konzipiert sind, die urspriinglich nicht vom sendenden
Gerdt unterstitzt wurden.

Jede vom Apple-Gerat
unterstiitzte Datei.

APTX Bluetooth

Format Hinweise

Kann Apps ausschlieen, die fir die Wiedergabe von
Formaten konzipiert sind, die urspriinglich nicht vom
sendenden Gerdt unterstitzt wurden.

Jedes vom Apple-
Gerdt unterstitzte
Format.

PC-USB

Format Hinweise

Format wird von
der von lhnen
verwendefen Media
Player-/Server-
Software festgelegt.

Jedes von der PC-Software unterstiitzte Format

PCM Audio: 44,1 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz,
176,4 kHz, 192 kHz, 384 kHz (16 Bit, 24 Bit, 32 Bit)
DSDé64 und DSD128

Koaxial /optisch

Format Hinweise

SPDIF LPCM 44,1 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz, 176,4 kHz, 192 kHz

(16 Bit, 24 Bit)
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Technische Daten

Gesamtklirrfaktor (20 — 20.000 Hz) < 0,004 %
Intermodulationsverzerrung (60 Hz : 7 kHz, 4:1) < 0,004 %
Eingangsempfindlichkeit/-impedanz

Phonoeingang (MM) 3 mV/47 kOhm
Hochpegeleingénge (MM) 200 mV/100 kOhm
Hochpegeleingénge (symmetrisch) 300 mV/100 kOhm
Uberlast
Phonoeingang 62 mV
Hochpegeleingdnge 4V
Uberlast
Hochpegelausgénge (Cinch) 1V
Symmetrische Ausgénge (XLR) 2V
Frequenzgang
Phonoeingang 20 - 20.000 Hz, (0 0,3 dB)
Hochpegeleingdnge 10-100.000 Hz, (0 0,3 dB)
Klangregelung
Bass +10 dB bei 100 Hz
Hahen +10 dB bei 10 kHz
Gerduschspannungsabstand (IHF A)
Phonoeingang 80 dB
Hochpegeleingdnge 110 dB
Kanaltrennung > 64 dB
Digitalsektion
Frequenzgang 20 -20.000 Hz,
(0 0,5 dB Max)
Gerduschspannungsabstand (IHF A) 100 dB
Eingangsempfindlichkeit/-impedanz 0 dBfs/75 Ohm
Digitalsignale (Koaxial/Optisch) SPDIF LPCM
(bis zu 24 Bit/192 kHz)
PCUSB USB Audio Class 1.0
(bis zu 24 Bit/96 kHz)
USB Audio Class 2.0

(bis zu 32 Bit/384 kHz)*
*Treiberinstallation erforderlich
Unterstiitzung DSD und DoP

Stromversorgung 230V, 50 Hz (Europa)
Leistungsaufnahme 35 Watt
Leistungsaufnahme (Standby) < 0,5 Watt

BTU (bei 13,5 Watt) 65 BTU/h
Abmessungen (B x H x T) 431 x 99 x 338 mm
Héhe Frontpanel 2 HE/88,1 mm
Nettogewicht 7,4kg

Diese Bedienungsanleitung entspricht dem technischen Stand bei Drucklegung.
Anderungen in Technik und Ausstattung vorbehalten.

Rotel und das Rotel-logo sind eingetragene Markenzeichen von
The Rotel Co. Ltd., Tokio, Japan.

RC-1572 Stereo-Vorverstiirker

Made for iPod” und ,Made for iPhone” bedeuten, dass ein elektronisches
Zubehérteil ausdriicklich fir den Anschluss an den iPod bzw. das iPhone
entwickelt wurde und die Erfillung der Apple-Leistungsstandards vom
Hersteller bestatigt wird. Apple Gbernimmt keine Verantwortung fiir den
Betrieb dieser Gerdte oder die Einhaltung der zugehérigen Sicherheits- bzw.
gesetzlichen Vorschriften.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano und iPod touch sind Markenzeichen
von Apple Inc., die in den USA und anderen Léndern eingetragen sind.

Made for

iPod [JiPhone




Instrucciones de Seguridad Importantes

Nota
La conexién RS232 s6lo deberia ser manipulada por personal autorizado.

ADVERTENCIA: No hay componentes manipulables por el usuario en
el interior del aparato. Cualquier operacién de mantenimiento debe ser
Ilevada a cabo por personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de que se produzca un incendio
0 una descarga eléctrica, no exponga el aparato al agua o la humedad
ni permita que ningdn objeto exirafio penetre en su interior. Si el
aparato estd expuesto a la humedad o algin objeto extrafio penetra
en su interior, desconecte inmediatamente el cable de alimentacion de
la red eléctrica. En caso de que fuera necesario, envie el aparato
un especialista cualificado para su inspeccion y posterior reparacion.

Lea todas las instrucciones del presente manual.
Conserve este manual.
Tenga siempre en mente lus advertencias

Siga escrupulosamente todas las instrucciones relacionadas con el
funcionamiento del mismo.

No utilice este aparato cerca del agua.

Limpie el exterior del aparato Gnicamente con una gamuza seca o
un aspirador.

No coloque nunca el aparato en una cama, un sofd, una alfombra o una
superficie similar susceptible de bloguear lus ranuras de ventilacion. Si
el aparato estd ubicado en la estanteria de una libreria o un mueble,
debe haber suficiente espacio a su alrededor y ventilacién en el mueble
para permitir una refrigeracion adecuada.

Mantenga al aparato alejado de radiadores, estufas, cocinas o de cualquier
ofra instalacion que produzca calor.

Una clavija polarizada incluye dos patillas, una de ellas mds ancha que
la otra. Una clavija con toma de fierra incluye dos patillas mds una
tercera para la conexién de masa. Esta configuracion estd pensada
para su seguridad. No intente desactivar los terminales desfinados a la
conexion a tierra o polarizacion. Si la clavija suministrada no se adapta a
sutoma de corriente, le rogamos que consulte a un fécnico especializado
para que susfituya la toma obsoleta por una de dliima generacion.

No cologue el cable de alimentacion en lugares en que pueda ser
aplostado, perforado, doblado en dngulos criticos, expuesto al calor o
dofiado de algn modo. Preste particular atencién al punto de unién
entre el cable y la toma de corriente y también a la ubicacion de esta
dltima en el panel posterior del aparato.

Utilice dnicamente accesorios especificados por el fabricante.

Utilice el aparato dnicamente con una carretilla,
un soporte, un mueble o un sistema de estantes
suficientemente fuerte como para sostener la aparato.
Tenga cwidado cuando mueva el aparato junto con el
mueble o pie que lo soporte ya que en caso de caida podria lustimarle
daios en el aparato.

El cable de alimentacion deberia desconectarse de la red eléctrica cuando
el aparato no vaya a ser utilizado durante un largo periodo de fiempo.

Deje inmediatamente de ufilizar el aparato y envielo a un servicio técnico
calificado para su inspeccion/reparacion si: el cable de alimentacién
o alguna clavija del mismo ha sido dafiado.; han caido objetos o se ha
derramado liquido en el interior del aparato; el aparato ha sido expuesto
ala lluvia; el aparato muestra signos de funcionamiento inadecuado; el
aparato ha sido golpeado o dafiado de algin modo.

Debe dejar un minimo de 10 centimetros de espacio libre
alrededor del aparato.

>10cm 10 4i >10cm
>10cm | >4in
>4in >4in
O+« IEEEEN
(O 60006006000 0000
—_— —_—
>10cm
>4in

ADVERTENCIA: El conector del cable de alimentacién del panel posterior
hace las veces de dispositivo de desconexion de la red eléctrica. En
consecuencia, el aparato debe ubicarse en un drea abierta que permita
acceder fdcilmente a dicho conector.

El aparato debe ser conectado Gnicamente a una fuente de alimentacion
del tipo y la tension especificados en su panel posterior (corriente
eléctrica alterna de 120 /60 Hz para EE.UU. y 230 V/50 Hz para la
Comunidad Europea).

Conecte el aparato a o toma de corriente eléctrica dnicamente a través
del cable de alimentacion suministrado de serie o un equivalente exacto
del mismo. No modifique de ningn modo dicho cable. No ufilice cables
de extension.

La clavija principal del cable de alimentacion permite desconectar por
completo el aparato. En consecuencia, para desconectar completamente
el aparato de la red eléctrica la clavija principal del cable de alimentacion
deberia ser retirada de la toma de corriente alterna (CA) correspondiente
y ¢l aparato. Esta es la Gnica manera de eliminar por completo la red
elédirica de la aparato.

Para las conexiones a cajas acésticas, utilice cables de Clase 2 con el fin
de asegurar una instalacion adecuada y minimizar el riesgo de que se
produzca una descarga eléctrica.

Las pilas del mando a distancia no deberian exponerse a temperaturas
excesivas (luz solar directa, fuego u ofras fuentes de calor).
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% RISK OF ELECTRIC SHOCK I
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la p ia de i pelig no
aisladas en el interior del aparato susceptibles

de constituir un riesgo de electrocucion.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de instrucciones
importantes relacionadas con el

(servicio

yel
técnico) tanto en este manual como en la
i que fa al p .

-

J

Los productos Rotel estdn disefiados para satisfacer
la normativa internacional en materia Restriccion
del Uso de Sustancias Peligrosas (RoHS) en equipos
eléctricos y elecirénicos y la eliminacion de Residuos
Procedentes de Equipos Eléctricos y Electronicos
(WEEE). El simbolo del carrito de la basura tachado
indica la plena satisfaccion de lus citadas normativas
y que los productos que lo incorporan deben ser
recidados o procesados debidamente en concordancia
con las mismas.

Este simbolo significa que el aparato estd doblemente
I:l aislado, por lo que no requiere ninguna conexién

a tierra.
Asignacin de Patillas:
Audio Balanceado
+ (conector XLR de 3 polos):

Patilla 1: Masa / Pantalla
- Patilla 2: En fase / +ve / Caliente
Patilla 3: Fuera de fase / -ve / Frio

ce
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RC-1572 Amplificador Integrado Estereofonico

Acerca de Rotel

Nuestra historia empezé hace mds de 50 afios. A lo largo de todas estas
décadas, hemos recibido cientos de premios por nuestros productos y
satisfecho a centenares de miles de clientes que se toman muy en serio, al
igual que usted, sus momentos de ocio.

Rotel fue fundada por una familia cuyo entusiasta interés por la misica le
condujo a disefiar y construir componentes de Alta Fidelidad sin ningtn tipo
de compromiso. Esta pasién ha permanecido inalterada durante todo este
tiempo, hasta el punto de que el objetivo de los fundadores de la compaiiia
-proporcionar productos de la méxima calidad a melémanos y audiéfilos
independientemente de cuales sean sus posibilidades econémicas- es
compartido por todos sus empleados.

Los ingenieros de Rotel trabajan como un equipo compacto, escuchando
y llevando a cabo el ajuste fino de cada nuevo producto hasta que
satisface de manera exacta los esténdares de calidad musical para los
que fue disefiado. Para lograrlo, disponen de la méxima libertad para
escoger los mejores componentes alli donde se encuentren. Le sorprenderd
agradablemente encontrar exquisitos condensadores procedentes del Reino
Unido y Alemania o semiconductores de Japén o Estados Unidos, mientras
que los transformadores toroidales de potencia son construidos en la propia
factoria de Rotel.

Todos nosotros nos preocupamos por nuestro entorno. Y a medida que se
producen y posteriormente desechan mds y mds aparatos electrénicos,
para un fabricante resulta especialmente importante hacer todo lo que
le sea posible para poner a punto que tengan un impacto minimo en los
vertederos y las capas fredticas.

En Rotel estamos orgullosos de contribuir con nuestra parte. Hemos reducido
el contenido en plomo de nuestros componentes electrénicos utilizando una
soldadura RoHS especial. Nuestros ingenieros se esfuerzan continuamente
para mejorar la eficiencia de las fuentes de alimentacién sin comprometer
la calidad. En el modo de espera (“standby”), los productos Rotel consume
una cantidad de energia minima con el fin de satisfacer las exigencias
globales en materia de Consumo de Energia en Standby.

La factoria de Rotel también estd contribuyendo con su parte a mejorar
el medio ambiente mediante la constante incorporacién de mejoras en
los métodos de ensamblaje de los productos con el fin de hacer que los
procesos de fabricacién sean mds limpios y respetuosos con el entorno.

Le agradecemos que haya adquirido este producto. Estamos seguros de que
le proporcionard largos afios de disfrute en la escucha de sus grabaciones
musicales favoritas.

Para Empezar

Gracias por haber adquirido el Amplificador Integrado Estereofénico
Rotel RC-1572. Utilizado en un sistema de reproduccién musical de alta
calidad, le permitird disfrutar sus composiciones musicales favoritas durante
muchos afios.

EIRC-1572 es un componente de audio de altas prestaciones extremadamente
completo. Todos los aspectos de su disefio han sido optimizados para preservar
toda la gama dindmica y todas las sutilezas de su misica predilecta. El
RC-1572 incorpora una fuente de alimentacién altamente regulada que
incluye un transformador de alimentacién toroidal y condensadores de
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léminas finas, todos ellos disefiados y construidos a medida siguiendo
rigurosas especificaciones de Rotel. Esta fuente de alimentacién de baja
impedancia posee una generosa reserva de energia que permite al RC-
1572 reproducir facilmente las més exigentes sefiales de audio. Un disefio
de este tipo resulta mds caro de fabricar pero es mejor para la misica.

Las placas de circuito impreso (PCB) del RC-1572 han sido disefiadas con
Pistas Circuitales Simétricas a fin de asegurar el perfecto mantenimiento
de las relaciones temporales de la misica y la més fiel reproduccién de las
mismas. La circuiteria del RC-1572 utiliza resistencias de pelicula metdlica
y condensadores de poliestireno o polipropileno en los puntos mds criticos
del recorrido de la sefial de audio. Todos los aspectos de este disefio han
sido examinados al milimetro con el objetivo Ultimo de conseguir una
reproduccién de la misica lo mas fiel posible.

Las funciones principales del RC-1572 son fdciles de instalar y utilizar.
Si usted ya estd experimentado en el manejo de componentes de audio
estereofénicos, en principio no deberia encontrar nada que le resultara
especialmente complicado durante la puesta a punto inicial del mismo.
Basta con que conecte el resto de componentes de su equipo y disfrute
con su misica preferida.

Algunas Precauciones

ADVERTENCIA: Para evitar que se produzcan dafios potenciales en
su equipo, le rogamos que desconecte TODOS los componentes de
su equipo cuando vaya a conectar o desconectar las cajas acusticas
o uno cualquiera de los mismos. No vuelva a poner en marcha los
componentes del equipo hasta que esté seguro de que todas las
conexiones son correctas y seguras. Preste una atencién especial a los
conductores de los cables de conexién a cajas acusticas. No deberia
haber ningdn conductor suelto susceptible de contactar con otros cables
de conexién a cajas ni con el chasis del amplificador.

Le rogamos que lea cuidadosamente el presente manual de instrucciones.
Ademds de las instrucciones bésicas de instalacién y puesta a punto del RC-
1572, incluye informacién de gran valor sobre las diferentes configuraciones
que permite el aparato, asi como informacién general que le ayudard a
optimizar las prestaciones de su sistema. Le rogamos asimismo que contacte
con su distribuidor autorizado de Productos Rotel para cualquier duda o
consulta. No le quepa la menor duda de que todos sus comentarios y
observaciones serdn bien recibidos.

Guarde el embalaje del RC-1572 y todo el material en él contenido para
un posible uso futuro del mismo. El embalaje o transporte del RC-1572 en
condiciones diferentes de las originales puede dafiar seriamente el aparato.

Rellene y envie la tarjeta de garantia suministrada con el RC-1572.
Asegurese asimismo de mantener en su poder la factura de compra puesto
que es la mejor manera de que usted se acuerde de la fecha de compra,
un dato esencial en caso de que necesitara asistencia técnica durante el
periodo de garantia.

Colocacion

Al'igual que todos los componentes de audio que manejan sefiales de bajo
nivel, el RC-1572 puede verse afectado por su entorno. Evite colocar otros
componentes encima del RC-1572 ya que ello impediria a este Gltimo disipar
el calor que genera. Asimismo, evite colocar los cables de sefial junto con
los de alimentacién ya que de este modo se minimizard la posibilidad de
captacién de zumbidos o interferencias.
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Le recomendamos que instale el RC-1572 en muebles disefiados
especificamente para albergar componentes de audio. Dichos muebles
estdn concebidos para reducir o suprimir vibraciones que pueden afectar
negativamente a la calidad del sonido. Consulte a su distribuidor autorizado
de productos Rotel para que le aconseje acerca de los muebles mds
adecuados para su equipo y sobre la adecuada instalacién en los mismos
de sus componentes de audio.

El RC-1572 se suministra de serie con un mando a distancia RR-AX93. A
fin de que aproveche plenamente las posibilidades que le ofrece dicho
mando, le recomendamos que coloque el RC-1572 en lugares desde los
que la sefal de infrarrojos procedente de aquél pueda alcanzar el Sensor
de Control Remoto que figura en el panel frontal del amplificador.

Cables

Asegurese de que los cables de alimentacién, digitales y de modulacién
de su equipo estén alejados entre si ya que de este modo se minimizardn
las posibilidades de que la sefial de audio se vea afectada por ruido o
interferencias procedentes de los cables digitales o de alimentacién. El uso
sistemdtico de cables apantallados de alta calidad también contribuird a
prevenir la entrada de ruido o interferencias susceptibles de degradar la
calidad sonora de su equipo. Si tiene alguna pregunta que realizar al respecto,
le recomendamos que visite a su distribuidor autorizado de productos Rotel
para que le aconseje los cables més adecuados para su sistema.

Mando a Distancia RR-AX93

Algunas funciones pueden ser activadas tanto desde el panel frontal como
desde el mando a distancia suministrado de serie (el RR-AX93). Cundo
se hace referencia a estas operaciones, un recuadro con nimeros en su
interior hace referencia al aparato principal mientras las letras encerradas
en circulos se refieren al mando a distancia.

(odigo de Control Remoto para un Sequndo Amplificador
distancia tiene algin conflicto con toros amplificadores Rotel, puede cambiar
al cédigo de control remoto 2 con los pasos siguientes:

1. Pulse simulténeamente, en el mando a distancia, Tuner ® y2 © durante
5 segundos, para configurarlo al Cédigo de Audio 2.

2. Apunte el mando a distancia hacia el aparato y pulse el botén ©

durante 14 segundos. El aparato mostrarg “AUDIO CODE SET 1 -> 2".
3. Repita el procedimiento anterior y pulse el botén “1” en vez de “2" para
cambiar de nuevo el aparato al Cédigo de Audio 1.

NOTA: El mando a distancia puede ser utilizado para manejar las
funciones bdsicas de los sintonizadores y reproductores de CD de
Rotel. Las teclas del mando a distancia designadas por ®OOMMO®
pueden ser utilizadas para gestionar funciones relacionadas con el
lector de CD y el Sintonizador (“Tuner”) de su sistema. Para que el
mando a distancia funcione correctamente, aseguirese de que tanto
el mando a distancia como el lector de CD o el Sintonizador estén
englobados en el mismo cédigo de control remoto (es decir Audio
Code Set 1 o Audio Code Set 2).
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Pilos del Mando a Distancia

Antes de utilizar el mando a distancia deben colocarse en el mismo dos
pilas de tipo AAA. Para instalar las pilas, retire en primer lugar la cubierta
que figura en la parte posterior del RR-AX93. Coloque las pilas respetando
las indicaciones de polaridad que se ilustran en el propio compartimento
portabaterias. Verifique que el mando a distancia funcione correctamente
y a continuacién vuelva a colocar en su lugar la tapa del compartimento
portabaterias. Cuando las pilas empiecen a agotarse, el mando a distancia
dejaré de funcionar correctamente. Bastard con que sustituya las pilas
(todas) por otras nuevas para eliminar el problema.

Alimentacion y Control

Toma de Corriente Eléctrica Alterna

SuRC-1572 estd configurado en fdbrica para que trabaje con la fensién de
red correcta correspondiente al pais en el que haya sido comprado (120
voltios de corriente alterna/60 Hz para Estados Unidos y 230 voltios de
corriente alterna/50 Hz para la Comunidad Europea). Dicha configuracién
estd indicada en un lugar visible del panel posterior del aparato.

NOTA: En el caso de que tuviese que desplazar su RC-1572 a ofro
pais, es posible reconfigurarlo para que pueda trabajar con tensiones
de red diferentes de la establecida en fébrica. No intente llevar a cabo
esta conversién por su cuenta. El acceso al interior del RC-1572 le
expone a fensiones eléctricas peligrosas. Para cualquier informacién
al respecto, le rogamos que contacte con personal cualificado o llame
al departamento de asistencia técnica postventa de Rotel.

NOTA: Algunos productos estén destinados a ser vendidos en mds
de un pais, y en consecuencia se suministran de serie con mds de un
cable de alimentacién. Le rogamos que utilice Gnicamente el cable de
alimentacién correspondiente a su pais/regién.

RC-1572 debe conectarse directamente a una foma de corriente polarizada
utilizando el cable suministrado u otro cable compatible segin lo recomendado
por su distribuidor autorizado Rotel. No utilice ningin tipo de cable de
extensién. Puede utilizarse una base de enchufes de alta calidad siempre
y cuando esté [y también, por supuesto, la toma de corriente ubicada en
la pared de su casa) preparada para manejar la corriente exigida por el
RC-1572 y todos los componentes conectados al mismo.

Si va a estar fuera de su casa durante un largo periodo de tiempo -por
ejemplo las vacaciones de verano-, le recomendamos, como precaucién
bdsica, que desconecte su amplificador (asi como el resto de componentes
de audio y video de su equipo) de la red eléctrica.

Botdn e Indicador Luminoso de Puesta en Marcha []®

Pulse el botén POWER del panel frontal para poner en marcha el RC-1572.
El Indicador Luminoso POWER se activaré para confirmarlo. Pulse de nuevo
el botén POWER para desactivar el aparato.

Cuando el conmutador de puesta en marcha estd en la posicién ON, pueden
utilizarse los botones ON y OFF del mando a distancia para activar/
desactivar el RC-1572. En el modo de Espera (“Standby”), el indicador
luminoso de puesta en marcha permanece activado pero el visualizador
de funciones se desactiva.

Conexidn para Sefial de Disparo de 12V

Ver Figura 6

RC-1572 Amplificador Integrado Estereofonico

Algunos componentes de audio pueden conectarse automdéticamente
cuando reciben una sefal de activacién de 12 V. Las dos salidas para
Sefal de Disparo (“Trigger”) del RC-1572 suministran dicha sefial. Conecte
componentes compatibles al RC-1572 con un cable terminado con una mini-
clavija convencional de 3'5 mm. Cuando el RC-1572 estd desactivado, la
sefal de disparo se interrumpe, por lo que los componentes conectados
por el mismo son desactivados.

NOTA: Si en su equipo hay otros modelos de Rotel equipados con
el Rotel Link, le rogamos que utilice dicho enlace para activarlos o
desactivarlos. No conecte simulténeamente el Rotel Link y cables para
sefial de disparo de 12V, ya que las funciones de puesta en marcha/
desconexién de dicha seial anulardn las del Rotel Link.

Conexion de la Senal de Entrada

NOTA: Para evitar la presencia de ruidos potencialmente nocivos,
asegurese de que el sistema esté completamente desconectado cuando
usted esté realizando cualquier tipo de conexién de sefal.

Entrada de Fono [1s] y Conexion a Masa (GND) [=]

Ver Figura 3

Conecte el cable procedente del giradiscos a las correspondientes entradas
de fono izquierda y derecha. Si el giradiscos incluye un cable de “masa”,
conéctelo al terminal con fijacién por tornillo especificamente pensado para
el mismo situado a la izquierda de las entradas de Fono. Esto le ayudard
a prevenir zumbidos y ruidos.

Entradas de Linea [15]

Ver Figura 3

Las tomas CD, Tuner y Aux del amplificador son las entradas analégicas “de
nivel de linea” del mismo. Estas entradas sirven para conectar componentes
tales como reproductores de CD u ofros dispositivos de reproduccién sonora
equipados con una salida de audio analégica.

Los canales Izquierdo (“Left”) y Derecho (“Right”) estdn claramente
identificados y deberian ser conectados a los terminales pertinentes de las
fuentes correspondientes. Los conectores RCA correspondientes al canal
Izquierdo son de color blanco, mientras que los del canal Derecho son de
color rojo. Utilice cables de alta calidad equipados con conectores RCA
para la conexién de cualquier fuente al RC-1572. Consulte a su distribuidor
autorizado de productos Rotel para que le aconseje sobre los cables a ufilizar.

Entradas Balanceadas (XLR)
Ver Figura 5
Un par de entradas balanceadas equipadas con conectores XLR aceptardn

sefales de audio procedentes de un reproductor de CD, de Blu-ray Disc o
cualquier ofra fuente con salidas XLR.

NOTA: Para la conexién analdgica de una determinada fuente al
RC-1572 deberia elegir un dnico método. Por lo tanto, no conecte
simulténeamente las salidas RCA y XLR de dicha fuente al RC-1572.
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Entradas Digitales

Ver Figura 5

Se dispone de dos juegos de entradas digitales designados por COAXIAL
1y 2 y OPTICAL respectivamente. Conecte las salidas COAXIAL v OPTICAL
PCM de su fuente a dichas fomas. Las sefiales digitales serdn descodificadas
y reproducidas por el amplificador. El aparato es capaz de descodificar
sefiales digitales de hasta 24 bits/192 kHz.

Conexiones de Salida
Salida Monofénica para Subwoofer

Se dispone de 2 conexiones monofénicas para la conexién de otros
tantos subwoofers. Ambas salidas entregan una sefial que es la suma de
las sefiales correspondientes a los canales izquierdo y derecho. Se trata,
por lo tanto de salidas paralelas que, en efecto, permiten conectar 2
subwoofers al RC-1572.

Salida Preamplificada
Ver Figura 3
Un par de salidas no balanceadas equipadas con conectores RCA enviardn

una sefial analégica desde el RC-1572 a una etapa de potencia equipada
con conectores de entrada RCA.

Salidas de Balanceadas (XLR)
Ver Figura 4
Un par de salidas balanceadas equipadas con conectores XLR enviardn

una sefial analégica desde el RC-1572 a una etapa de potencia equipada
con conectores de entrada XIR.

NOTA: No conecte nunca simulténeamente las salidas RCA y XIR al
mismo amplificador.

NOTA: Cualquier cambio en los ajustes del control de Volumen,
Balance o Tono afectard a la sefial presente en XIR y las Salida
Preamplificada.

Salida de Auriculares [€]

La foma PHONES le permite conectar unos auriculares para escuchar misica
en la intimidad. Esta salida acepta miniclavijas estereofénicas estandar de
1/8". La conexién de unos auriculares no interrumpe la sefial enviada a
las cajas acusticas. En la mayoria de casos, cuando escuche misica con
auriculares deberd desactivar la etapa de potencia.

NOTA: Puesto que la sensibilidad de cajas acusticas y auriculares
puede variar ampliamente, antes de conectar o desconectar los
auriculares reduzca siempre el nivel de volumen.
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Sensor de Control Remoto

Esta ventana del sensor de control remoto recibe érdenes de control por
rayos infrarrojos (IR) procedentes del mando a distancia. Le rogamos que
no bloquee este sensor.

Visualizador de Funciones [=]

El visualizador de funciones del panel frontal muestra la fuente seleccionada,
asi como los ajustes correspondientes a los controles de volumen y de tono.
La pantalla proporciona acceso a las opciones de configuracién y mend
de configuracién del amplificador.

Entrada USB Frontal [=]

Ver Figura 7

La entrada USB frontal puede conectarse a un iPhone, a un iPad o a un
iPod. Para ello, basta con conectar el dispositivo en la toma USB frontal
del RC-1572 y seleccionar la USB como la fuente deseada. El dispositivo
permanecerd activado, busque y reproduzca canciones de la manera
habitual y la mésica sonaré a través del sistema Rotel.

Conexion Bluetooth aptX

La Anfena Bluetooth (22| del panel posterior del RC-1572 tiene por objeto
facilitar el “streaming” inaldmbrico via Bluetooth desde su dispositivo (por
ejemplo un teléfono mévil, tabletas, ordenadores). Desde su dispositivo
mévil, busque “Rotel Bluetooth” y conéctese. Por regla general, la conexién
es automdtica, aunque si se le solicitara una contrasefia le rogamos que
pulse “0000” en su dispositivo. El RC-1572 soporta el “streaming” tanto
via Bluetooth tradicional como Bluetooth aptX.

Puerto de Alimentacion USB del Panel Trasero

[13]

El puerto USB trasero proporciona 5V/0.5A para cargar o alimentar
dispositivos USB, incluyendo la reproductores de muisica. Este puerto no
permite la reproduccién de audio.

El puerto puede ser configurado para seguir recibiendo energia incluso cuando
la RC-1572 esté en modo de espera a través del mend de configuracion del
panel frontal (consulte la opcién USB POWER en la pagina 46).

Esta opcién de configuracién permite a los dispositivos conectados a
permanecen bajo tensién para su uso con la funcién de sefal de la
automdtica de la potencia de control on / off.

NOTA: Cuando estd configurado para proporcionar potencia continua
al puerto USB en el panel trasero, la RC-1572 consumirdn energia
adicional, incluso cuando se encuentra en modo de espera.
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Controles de Audio
Control VOLUME [2]®

Gire el control en sentido horario para aumentar el nivel de volumen o
en sentido antihorario para reducirlo. De modo alternativo, pulse la tecla
volumen + o — del mando a distancia para aumentar o disminuir el nivel de
volumen. Para silenciar el volumen por completo, pulse la tecla MUTE ®.

Control BALANCE [e]©

El control Balance ajusta el balance izquierda-derecha del sonido reproducido.
El ajuste del mismo por defecto es la posicién central o “0”. Para cambiar
el balance desde el panel frontal, pulse la tecla MENU [8] hasta que el
visualizador de funciones se sitde en el modo de AJUSTE DEL BALANCE
(“BALANCE SETTING"). A continuacién pulse la tecla + o — del panel frontal
para desplazar el valor hacia la IZQUIERDA (“LEFT”) o hacia la DERECHA
(“RIGHT"). El valor puede cambiar desde L15 hasta R15.

NOTA: Este ajuste se guarda de manera permanente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

Para realizar con el mando a distancia cambios temporales no guardados
al desactivar el aparato, pulse la tecla BAL © para acceder al mend AJUSTE
DEL BALANCE (“BALANCE SETTING”) y a continuacién pulse las teclas
terminadas en flecha arriba/abajo/izquierda/derecha ® para ajustar.
Cuando haya terminado, pulse de nuevo la tecla BAL© para salir del mend.

Desactivacion de los Controles de Tono [e1©

Los circuitos responsables del control de Graves (“Bass”) y Agudos (“Treble”),
es decir del Control de Tono (“Tone Control”) son evitados (“bypassed”) en
el ajuste de fabrica con el fin de asegurar que el sonido sea lo mas puro
posible. El visualizador de funciones del panel frontal mostraré TONE
BYPASS. Para activar el control de tono desde el panel frontal, pulse la
tecla MENU (8] para acceder al control Bypass y a continuacién pulse las
teclas + o — para activarlo o desactivarlo.

NOTA: Este ajuste se guarda de manera permanente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

Para realizar cambios temporales en la funcién de Desactivacién de los
Controles de Tono, pulse la fecla BYPASS © del mando con el fin de activar/
desactivar dicha funcién.

Controles Bass y Treble [e]©

Ajuste los niveles de Graves (“Bass”) o Agudos (“Treble”) desde el panel
frontal pulsando la tecla MENU (8] para acceder al mend de ajuste de
Graves o Agudos. Pulse ENTER para conmutar entre las opciones, a
continuacién pulse la tecla + o — para ajustar el valor correspondiente. El
rango de ajuste del nivel de Graves y Agudos abarca desde -10 hasta +10.

NOTA: Estos ajustes se guardan de manera permanente, es decir
incluso después de desactivar por completo el RC-1572.

Para cambiar de manera temporal los ajustes de Graves y Agudos desde
el mando a distancia, pulse la tecla BASS o TREBLE © y a continuacién
pulse las teclas terminadas en flecha arriba/abajo/izquierda/derecha ®
del mando a distancia para ajustar el valor.

NOTA: Bass y cambios agudos sélo estdn disponibles cuando
estd desactivado Bypass tono ( Consulte la seccién dedicada a la
Activacién/ Desactivacién del Control de Tono).

RC-1572 Amplificador Integrado Estereofonico

Un sistema de audio de altas prestaciones correctamente configurado
proporciona el sonido mds natural posible con muy pocos o ningin ajuste
de los controles de tono. Utilice dichos controles sélo cuando sea necesario.
Sea especialmente cuidadoso cuando eleve los niveles correspondientes
ya que esto incrementa la potencia de la gama de graves o agudos y por
tanto la carga en el amplificador y las cajas acisticas.

NOTA: El ajuste de los controles de Graves y Agudos no activa
automdticamente el control de tono. Para activar el control de tono,
consulte la seccién Desactivacién de los Controles de Tono.

Control de Seleccion de la Fuente de Entrada [71®

Tanto desde el panel frontal como desde al mando a distancia, pulse la
correspondiente fuente de entrada para seleccionar la fuente que desee
escuchar.

Desde el panel frontal pulse el botén de la fuente para activar OPT 1-2 y
COAX 1-2, o los botones de fuente dedicados en el mando a distancia.

Control Dimmer

Atenuacion de la Luminosidad del Visualizador de Funciones

Si desea cambiar el brillo del visualizador de funciones, pulse el botén
MENU (8] para cambiar a Ajustes del Atenuador (“DIMMER Settings”). A
continuacién pulse las teclas + o — del panel frontal para cambiar el brillo
del visualizador de funciones.

NOTA: Este ajuste se guarda de modo permanente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

Para cambiar temporalmente el brillo del visualizador de funciones, pulse
la tecla DIM (®) del mando a distancia.

Atenuacion del Indicadors de Funciones

Para cambiar el brillo (“Dim”) del indicador luminoso Power del panel
frontal, pulse el botén MENU para acceder a POWER LED Settings
(Ajustes del Indicador de Funciones). A continuacién pulse la tecla + o — del
panel frontal para ajustar el valor correspondiente.

Entre los ajustes vdlidos figuran los siguientes: BRIGHT, MID, DIM.

NOTA: Este ajuste se guarda de modo permanente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

Rotel Link

Ver Figura 6

La conexién ROTEL LINK OUT puede hacerse con un cable estereofénico
terminado en una clavija de 3’5 mm (suministrado de serie) para llevar a
cabo la unién inteligente a el producto de Rotel con conexién ROTEL LINK
IN incluyendo un reproductor de CD.

Dichas tomas permiten a los productos Rotel conectados comunicarse entre
si y ser controlados por la Rotel App (disponible para su descarga en la
iTunes® Store).
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NOTA: Deberian utilizarse Gnicamente los cables Rotel Link
suministrados con el RC-1572. Estos cables terminados en conectores
de 3’5 mm de color BLANCO no deberian confundirse con los
correspondientes a la Sefial d Disparo de 12V, cuyos conectores son

de color NEGRO.

Toma EXT REM IN [1]

Esta toma para mini<lavija de 3’5 mm recibe por cable cédigos de control
procedentes de una extensa gama de receptores de infrarrojos estandar
disponibles en el mercado. Esta caractristica podria ser til cuando el aparato
esté instalado en un mueble y el sensor del panel frontal esté bloqueado.
Para més informacién sobre estos repetidores externos y sobre cémo cablear
un conector para que se adapte al receptéculo de la citada minitoma, le
rogamos que consulte a su detallista Rotel autorizado.

Puerto R$232

El RC-1572 puede ser controlado via R$232 para su integracién en
sistemas de domética. La entrada RS232 acepta un cable DB-9 Macho-
Hembra esténdar.

Para mds informacién sobre las conexiones, el software y los cédigos de
funcionamiento para controlar el RC-1572 desde un ordenador, le rogamos
que contacte.

Entrada PC-USB

Ver Figura 5

Conecte esta entrada a la toma PC-USB de su ordenador utilizando el cable
USB suministrado de serie.

El RC-1572 es compatible con los modos USB Audio Class 1.0 y USB
Audio Class 2.0. Los ordenadores que funcionan con el sistema operativo
Windows no requieren la instalacién de un controlador (“driver”) para el
modo USB Audio Class 1.0 y reproducir sefiales de audio con frecuencia
de muestreo de hasta 96 kHz. El Ajuste por Defecto establecido en fébrica

es USB Audio Class1.0.

Para explotar plenamente las ventajas del modo USB Audio Class 2.0,
que permite trabajar con frecuencias de muestreo de hasta 384 kHz,
necesitard instalar el controlador (“driver”) de Windows que figura en el
CD suministrado con el RC-1572. También necesitard conmutar el RC-1572
al modo de reproduccién USB Audio Class 2.0 haciendo lo siguiente:

® Pulse MENU en el panel frontal hasta que aparezca “PC-USB AUDIO
CLASS” en el visualizador de funciones.

"

e Seleccione “2.0" utilizando la tecla “-" y a continuacién pulse “ENTER”.

® Una vez haya cambiado el modo, apague y vuelva a activar el RC-
1572 y reinicie su PC para asegurarse de que los dos aparatos estdn
configurados correctamente.

Muchas aplicaciones para reproduccién de audio no soportan la frecuencia
de muestreo de 384 kHz. Por lo tanto, verifique que su fuente de sonido
soporta la frecuencia de muestreo de 384 kHz y que usted dispone de
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archivos de audio muestreados a dicha frecuencia con el fin de que puedan
ser reproducidos adecuadamente. Asimismo, es posible que usted tenga que
configurar el controlador (driver”) de audio de su PC para que suministre
sefiales de 384 kHz o reducir la frecuencia de muestreo (“downsample”).
Para mds informacién al respecto, le rogamos que consulte el manual de
instrucciones de su reproductor de audio o del sistema operativo de su
ordenador.

NOTA: El USB Audio Class 2.0 requiere la instalacién del controlador
(“driver”) para PC Windows que figura en el CD-ROM suministrado
con el RC-1572.

NOTA: los ordenadores MAC no requieren ningin controlador
(“driver”] para soportar los modos de audio PC-USB 1.0 6 2-0.

NOTA: Una vez que el controlador haya sido instalado
satisfactoriamente, es posible que usted necesite seleccionar el
controlador de audio Rotel en el menu de configuracién de audio/
cajas acusticas de su ordenador.

NOTA: E| RC-1572 soporta los ficheros de audio codificados en
las versiones 1X y 2X de los formatos DSD y DoP. Para garantizar
la perfecta reproduccién de dichos formatos, le recomendamos que
consulte las caracteristicas de su reproductor de audio.

Conexion a Redes

EIRC-1572 puede ser afiadido a una red utilizando el conector NETWORK
de su panel posterior. Las configuraciones NETWORK permiten tanto
el direccionamiento estdtico como el DHCP IP. Para mds informacién sobre
la configuracién de la direccién IP, le rogamos que consulte la seccién
“Network” del Meni de Configuracién.

La conexione NETWORK permiten descargar actualizaciones de software
de Internet. La conexién NETWORK también permite el control via IP para
facilitar la integracién del RC-1572 en sistemas de domética.

Para mds informacién sobre la controlar IP, le rogamos que consulte con
su distribuidor Rotel autorizado.

Mend de Ajustes (“Settings”)

Usted puede acceder al men0 de ajustes desde el panel frontal pulsando el
botén MENU [8] o la tecla SETUP @ del mando a distancia. Puede cambiar
el valor de la opcién seleccionada pulsando la tecla +/- del panel frontal
o las teclas terminadas en fleca arriba/abajo/izquierda/derecha ® del
mando a distancia. Salte a través de los diversos submens disponibles
pulsando el botén MENU [e] del panel frontal o la tecla SETUP ® del

mando a distancia.

o CONTROL DE TONO: Tanfo la ACTIVACION/DESACTIVACION DE LOS
CONTROLES DE TONO (“TONE BYPASS ON/OFF”) como los niveles
de GRAVES y AGUDOS pueden ajustarse a los valores deseados por el
usuario. Para conmutar entre las opciones de configuracién del control
de tono, pulse el botén ENTER del panel frontal o del mando a distancia.
(Para més informacién sobre el Control de Tono, consulte las secciones
Desactivacién de los Controles de Tono y Controles de Tono Bass y Treble.)
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NOTA: Estos ajustes se aguardan permanentemente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

® BALANCE: Cambia el balance izquierda/derecha (Para mds informacién,

consulte la seccién Control BALANCE).

NOTA: Este ajuste se aguarda permanentemente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

* DIMMER (“ATENUADOR"): Atenda el brillo del visualizador de funciones.

NOTA: Este ajuste se aguarda permanentemente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

® POWER LED : Atenta el brillo del Indicador luminoso Power.

NOTA: Este ajuste se aguarda permanentemente, es decir incluso
después de desactivar por completo el RC-1572.

e POWER ON MAX VOLUME: Establece el nivel de volumen mdximo cuando

el aparato es puesto en marcha (“ON”). El ajuste por defecto es “45".

NOTA: E| agjuste Power On Max Volume no se aplica a fuentes
configuradas con Ganancia Fija.

o POWER OPTION (OPCION DE PUESTA EN MARCHA): Permite controlar
el RC-1572 desde el puerto de conexién a redes cuando el aparato es
infegrado en un sistema de domética. El consumo de energia es mds alto
en el modo Quick Power. Si no se necesita disponer del control desde
redes, seleccione el modo Normal Power. El ajuste por defecto (ajuste
de fébrica) es “Normal”.

Entre los ajustes vdlidos figuran los siguientes: Normal, Quick.

NOTA: Cuando el POWER OPTION estd configurado para Quick, la
RC-1572 consumird energia adicional en el Modo de Espera.

e USB POWER: Esta opcién permite que el conector USB del panel posterior
para proporcionar energia incluso cuando la RC-1572 estd en modo
de espera.

Para activar el modo de alimentacién continua seleccione la opcién ALWAYS.
Para proporcionar energia sélo cuando la RC-1572 estd encendido, seleccione
la opcién NORMAL. El ajuste por defecto para “USB POWER” es NORMAL.

NOTA: El botén de alimentacién del panel frontal debe estar en la
posicién ON para suministrar alimentacién al conector USB en el
panel trasero.

NOTA: Cuando el USB POWER estd configurado para AIWAYS, la
RC-1572consumird energia adicional en el modo de espera para el
suministro de corriente USB.

o AUTO POWER OFF (DESCONEXION AUTOMATICA): EI RC-1572 puede
ser configurado para que se desactive automdticamente en el caso de
que no haya a ser utilizado durante un periodo de tiempo determinado.
Sino se realizan cambios en el aparato dentro del intervalo “Auto Power
Off" especificado, el aparato se situard automdticamente en el modo
STANDBY. El temporizador Auto Power Off se restaurard si se realizan
cambios en el nivel de volumen, la fuente o la reproduccién. El ajuste por
defecto para Auto Power Off es DISABLE (DESACTIVADO).

RC-1572 Amplificador Integrado Estereofonico

Entre los ajustes vélidos figuran los siguientes: DISABLE, 1 HOUR (1 HORA),
2 HOURS (2 HORAS), 5 HOURS (5 HORAS) y 12 HOURS (12 HORAS).

e FIXED GAIN (“GANANCIA FIJA"): Establece un Nivel de Volumen Fijo
para una enfrada concreta. Para activar esta funcién, pulse las teclas
+/- con el fin de seleccionar el nivel de volumen fijo correspondiente a
Aux, USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 o Bluetooth.
Cuando la funcién ha sido activada y la entrada con el Nivel de Volumen

Fijo seleccionada, el nivel de volumen se ajustard inmediatamente al
valor especificado.

Los ajustes vdlidos son los siguientes: VARIABLE, FIXED 01-95 y FIXED MAX.

e AUX VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e USB VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e PC-USB VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e OPT1 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e OPT2 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e COAX1 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

e COAX2 VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

* BTOOTH VOL: El ajuste por defecto es VARIABLE (desactivado).

NOTA: Cuando el nivel de volumen es fijado, tanto el control Volume
del panel frontal como las teclas Volume +/- del mando a distancia
por infrarrojos son desactivados. Para desactivar esta funcidn, sitde el
Nivel de Volumen Fijo en “Variable”.

e PC-USB AUDIO CLASS: Cambia el tipo de formato PC-USB Audio Class
del dispositivo conectado.

NOTA: Algunos ordenadores conectados a la toma PC-USB no
soportan el formato USB Audio Class 2.0 y por lo tanto no pueden
reproducir archivos de audio de 32 bits/384 kHz. En caso de que
sea necesario, la toma PC-USB puede ser configurada para USB
Audio Class 1.0. Para mds detalles, consulte el sistema operativo de
su ordenador.

* NETWORK (“RED"): Muestra el estado de la conexién en red a la vez que
permite ver/configurar los ajustes de dicha red. Si la red estd debidamente
configurada y conectada, aparecerd “Connected” en el visualizador de
funciones. Para ver o modificar los ajustes de red, pulse la tecla ENTER.

EI RC-1572 soporta tanto el direccionamiento IP ESTATICO (“STATIC") como
DHCP. Seleccione el método de direccionamiento IP deseado y pulse ENTER.

Si se selecciona DHCP, usted puede refrescar la direccién IP pulsando
ENTER o pulsando MENU para ver informacién correspondiente a la
misma. Para conmutar a través de los ajustes de direccionamiento IP, pulse
el botén MENU. Si la direccién IP es renovada, la red serd evaluada y se
informard sobre el estado de la conexién.

Si se selecciona el modo IP ESTATICO, usted deberd configurar todos los
ajustes correspondientes a la red, Direccionamiento IP (“IP Address”), Méscara
de Subred (“Subnet Mask”), Portal (“Gateway”) y Servidor DNS. Utilice
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las teclas arriba/abajo/izquierda/derecha o +/- para ajustar los valores
y pulse ENTER para cambiar al siguiente valor. Cuando la informacién IP
adecuada haya sido configurada, pulse MENU para ir al siguiente ajuste.
Una vez que la informacién correspondiente a la direccién de IP ESTATICA
haya sido introducida, la red serd evaluada y se informard sobre el estado
de la conexién.
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NOTE: Cuando el RC-1572 entra en el modo de espera desde el mando
a distancia, la funcién de Deteccién de Sefal no funcionard hasta que
el aparato detecte la sefial de audio cuya reproduccién se interrumpié
durante el tiempo de espera (“time-out”] minimo de 10 minutos. Esto
previene que el aparato se active de nuevo inmediatamente si todavia
hay una sefial de audio en curso de reproduccién.

NOTA: Para mds informacién sobre la conexidn a redes, le rogamos
que contacte con su distribuidor Rotel autorizado.

NOTA: E| RC-1572 no necesita ser conectado a ninguna red para
funcionar.

* MAIN (“PRINCIPAL"): Muestra la versién actual del software de gestidn
cargada en el amplificador. Este software puede ser actualizado si el
RC-1572 estd conectado correctamente a Infernet.

® Pulse ENTER para comprobar si estd disponible una nueva versién

del software.

o Si se dispone de una nueva versién del software, pulse la tecla +/UP/
RIGHT y seleccione YES y a continuacién pulse ENTER para iniciar el
proceso de actualizacién del software.

e El nuevo software serd descargado de Internet. Cuando la actualizacién
del software se haya sido completada, el RC-1572 se desactivard y
volverd a activarse de nuevo.

NOTA: NO desactive el RC-1572 durante el proceso de actualizacién
del software.

NOTA: Una vez que la actualizacién del software haya sido
completada, se recomienda Reinicializar el RC-1572 a los Ajustes de
Fébrica (“Factory Defaults”).

e PC-USB: Muestra la versién actual del software correspondiente al
procesador PC-USB.

* SIGNAL SENSE (“DETECCION DE SENAL"): Comprueba si en la entrada
con la funcién de Deteccién de Sefial configurada estd presente una
sefal digital de audio. Cuando se selecciona esta entrada como la fuente
de escucha activa, el RC-1572 monitoriza el flujo de datos digitales
entrante para determinar si en el mismo hay una sefial de audio. En el
caso de que transcurridos 10 minutos no se ha detectado ninguna sefial
de audio, el RC-1592 entrard en el Modo de Espera con Deteccién de
Sefal (“Signal Sense Standby Mode”). Si el RC-1572 estd en el Modo
de Espera con Deteccién de Sefial y defecta la presencia de una sefial
de audio en la entrada con Deteccién de Sefal, el aparato se pondrd
en marcha automdticamente. Para desactivar esta funcién, seleccione la
opcién DISABLE (“DESACTIVAR”), que es el ajuste por defecto.

NOTE: Para utilizar la funcién de Deteccién de Sefal, el RC-1572
debe estar funcionando de manera activa con la fuente configurada
con la misma. Si se selecciona una fuente distinta de la que ha sido
configurada con Deteccién de Sefal, las funciones de puesta en marcha
y desconexién automdtica no estardn activas. Por ejemplo, si la fuente
con Deteccién de Sefial estd configurada como COAX1 y el aparato
estd siendo utilizado con la fuente OPT2, las funciones de deteccién
de sefial no serdén activadas.

NOTA: Cuando se activa la funcién del SIGNAL SENSE, la RC-1572
consumird energia adicional en el Modo de Espera con Deteccién
de Sefial.

 FACTORY DEFAULT (“AJUSTES DE FABRICA"): Restablece los ajustes que
habia en el aparato cuando salié de fabrica. Pulse la tecla + del panel
frontal o la tecla terminada en flecha RIGHT (“DERECHA”) del mando a
distancia para seleccionar <YES> y a continuacién pulse el botén ENTER
del panel frontal o del mando a distancia para confirmarlo.

NOTA: Todas las opciones previamente configuradas serdn borradas
y reinicializadas a su valor establecido en fdbrica (valor por defecto).

Problemas y Posibles Soluciones

La mayoria de dificultades que suelen producirse en los sistemas de audio
son el resultado de conexiones realizadas incorrectamente o ajustes
inapropiados. En caso de que usted se encuentre con algin problema,
aisle en primer lugar el drea afectada, compruebe los ajustes de control
realizados, determine la causa del fallo y haga los cambios necesarios.
Si se ve incapaz de hacer funcionar de nuevo el RC-1572, considere las
sugerencias que le damos para las siguientes condiciones:

El Indicador Luminoso de Puesta en Marcha No Se Activa

El anillo luminoso que rodea el botén Power y los elementos bdsicos de la
ventana de visualizacién deberian activarse en el momento de conectar el
RC-1572 a una foma de corriente eléctrica alterna y pulsar el botén POWER.
En caso de que el aparato no se active, compruebe dicha toma con otro
dispositivo eléctrico, como por ejemplo una bombilla, y asegirese de que
la misma no esté controlada por un conmutador situado en su posicién Off.

Sustitucion del Fusible

En el caso de que ofro dispositivo eléctrico conectado a la toma anterior
funcione correctamente y el indicador luminoso Power del RC-1572 siga
sin activarse cuando este Gltimo esté conectado a dicha toma, significa que
es muy posible que el fusible de proteccién interno del aparato se haya
fundido. Si usted cree que ha sucedido esto, contacte con su distribuidor Rotel
autorizado para que le proporcione uno nuevo y se lo instale adecuadamente.

No Hay Sonido

Compruebe la fuente de sefial para asegurarse de que esté funcionando
correctamente. Asegirese de que los cables que van desde la fuente de
sefial a las entradas del RC-1572 estén conectados adecuadamente.
Compruebe el cableado entre el RC-1572 y la etapa de potencia y entre
ésta y las cajas acusticas.

Imposible Establecer la Conexion Bluetooth

Si le resulta imposible sincronizar su dispositivo Bluetooth al RC-1572,
borre la memoria correspondiente a la conexién previa en su dispositivo.
En su dispositivo, esto aparecerd a menudo en la forma de una lista del
tipo “Forget this Device” (“Olvidar este Dispositivo”). A continuacién intente
establecer de nuevo la conexién.
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Formatos Digitales de Audio Compatibles
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formato

Notas

Cualquier archivo
compatible cargado
en un dispositivo de

Apple.

Es posible que cualquier archivo compatible cargado
en un dispositivo Apple se remuestree en funcién del
formato almacenado. Es posible que se excluyan “Apps”
disefiadas para reproducir formatos originariamente no
soportados por el dispositivo emisor.

Bluetooth aptX

Formato

Notas

Cualquier formato
soportado por el
dispositivo emisor.

Es posible que se excluyan “Apps” disefiadas para
reproducir formatos originariamente no soportados por
el dispositivo emisor.

PC-USB

Formato

Notas

Formato determinado
por el software

del Reproductor
Multimedia (“Media
Player”)/Servidor

Cualquier formato soportado por el software del PC:
AudioPCM: 441 kHz, 48kHz, 88'2kHz, 96kHz, 176'4kHz,
192 kHz o 384 kHz (cuantificacién entre 16, 24y 32 bits).
Audio DSD: DSD64 y DSD128.

utilizado.

Coaxial/Optica
Formato Notas
S/PDIF LPCM 44'1 kHz, 48 kHz, 88'2 kHz, 96 kHz, 1764 kHz o
(PCM Lineal) 192 kHz (cuantificacién entre 16 y 24 bits).

“Made for iPod” y “Made for iPhone” significa que un determinado
accesorio electrénico ha sido especificamente disefiado para conectarse
a, respectivamente, un iPod o un iPhone y ha sido homologado por su
desarrollador para que satisfaga los estandares de prestaciones establecidos
por Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este dispositivo
ni de su compatibilidad con las normas de seguridad y regulaciones
existentes. Asimismo, tenga en cuenta que el uso de este accesorio con
un iPod o un iPhone puede afectar las prestaciones del mismo cuando se
trabaja con conexién inaldmbrica.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano e iPod touch son marcas comerciales
de Apple Inc. registradas en EE.UU. y otros paises.

Made for

iPod [liPhone

RC-1572 Amplificador Integrado Estereofonico

Caracteristicas Técnicas

Distorsién Arménica Total < 0'004%
(20 - 20.000 Hz, 8 ohmios)
Distorsién por Intermodulacién < 0'004%

(60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Sensibilidad/Impedancia de las Entradas de Linea
Entrada de Fono (MM)
Entradas de Linea (RCA)
Entradas de Linea (XLR)

Nivel de Saturacién

3 mV/47k ohmios
200 mV/100k ohmios
300 mV/100k ohmios

Entrada de Fono 62 mV

Entradas de Linea 4V
Nivel de Salidan

Entradas de Linea (RCA) 1V

Balance (XLR) 2V

Respuesta en Frecuencia
20 Hz - 20.000 Hz, +/- 0’3 dB
10 Hz - 100.000 Hz, +/-0'3 dB

Entradas de Linea

Entrada de Fono
Control de Tono

Bass +10dB a 100 Hz

Treble +10dB a 10 kHz
Relacién Sefial/Ruido (ponderacién A)

Entrada de Fono 80 dB
Entradas de Linea 110 dB
Separacién entre Canales > 64 dB

Seccién Digital

Respuesta en Frecuencia 20 Hz - 20 kHz (+/- 0’5 dB, Max)
Relacién Sefial/Ruido (norma IHF/ponderacién A) 100 dB
Sensibilidad/Impedancia de Entrada 0 dBfs/75 ohmios

Sefiales Digitales Coaxiales/Opficas PCM Lineal S/PDIF

(hasta 24 bits/192 kHz)

USB Audio Class 1.0

(hasta 24 bits/96 kHz)

USB Audio Class 2.0

(hasta 32 bits/384 kHz)*

*Se requiere la instalacién de un

PCUSB

controlador (“driver”) especifico.
Compatible DSD y DoP
Alimentacién
120 voltios/60 Hz
230 voltios/50 Hz

Versién para EE.UU.
Versién para Europa

Consumo 35 vatios

Consumo en Standby < 0’5 vatios

BTU (4 ohmios, 1/8° de la potencia nominal) 65 BTU/h
Dimensiones (An x Al x P) 431 x 99 x 338 mm
Altura del Panel Frontal 2U (88’1 mm)

Peso Neto 7'4 kg

Todas estas especificaciones son correctas en el momento de la impresién del presente

manual de instrucciones.
Rotel se reserva el derecho a realizar modificaciones en las mismas sin aviso previo.

Rotel y el logotipo Rotel HiFi son marcas registradas de The Rotel Co. Ltd., Tokio, Japén.



Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

Opmerking

De RS232-aansluiting mag alleen worden gebruikt door bevoegde
personen.

WAARSCHUWING: Er bevinden zich geen onderdelen in het apparaat
waaraan de gebruiker onderhoud kan of moet vitvoeren. Laat onderhoud
altijd door erkende onderhoudsmonteurs vitvoeren.

WAARSCHUWING: Om het risico op brand of elekirische schokken te
verminderen, dient u te voorkomen dat het apparaat wordt blootgesteld
aan water en vocht. Stel het apparaat niet bloot aan waterdruppels of
spatwater. Plaats geen voorwerpen met een vloeistof erin, zoals een
vaas, op het apparaat. Voorkom dat er voorwerpen in de behuizing
terechtkomen. Mocht het apparaat aan vocht worden blootgesteld of
mocht er een voorwerp in de behuizing terechtkomen, frek de netstekker
dan onmiddellik vit het stopcontact. Breng het apparaat voor controle en
eventuele reparaties naar een erkend onderhoudsmonteur.

Lees alle aanwijzingen.

Bewaar deze handleiding.

Neem alle waarschuwingen ter harte.

Volg alle gebruiksaanwijzingen op.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.

Reinig de behuizing van het apparaat alleen maar met een droge doek
of met een stofzuiger.

Plaats het apparaat niet op een bed, bank, tapiit of een vergelijkbaar
oppervlak waardoor de ventilatieopeningen afgesloten kunnen worden.
Als het apparaat in een kast of hoekenrek wordt geplaatst, moet het
meubelstuk voldoende ventilatieruimte bieden om het apparaat goed
te kunnen laten koelen.

Houd het apparaat vit de buurt van radiatoren, warmtelampen, kachels
of andere apparaten die warmte produceren.

Een gepolariseerde stekker heeft twee pennen, de ene breder dan de
andere. Een geaarde stekker heeft twee pennen plus randaardecontacten.

De stekker heeft deze voorzieningen voor uw veiligheid. Verwijder ze
niet. Als de stekker van het bijgeleverde snoer niet in uw stopcontact
past, raadpleeg dan een elekiricien.

Leg het netsnoer zodanig dat het niet bekneld raakt, verbogen wordt,
knikt, aan warmte wordt blootgesteld of op enige andere wijze beschadigd
raakt. Let hierbij met name op het stekkergedeelte en het gedeelte van
het snoer dat achter vit het apparaat komt.

Gebruik alleen door de fabrikant voorgeschreven accessoires.

Gebruik het apparaat alleen in combinatie met een
standaard, rek, steun of schappensysteem sterk genoeg
om het apparaat te ondersteunen. Let goed op als u het
apparaat in een standaard of rek (ver)plaatst: zorg ervoor
dat de standaard of het rek niet omvalt, waardoor u of
iemand anders letsel zou kunnen oplopen of schade aan het apparaat.

Neem de stekker uit het stopcontact bij onweer of als het apparaat
langdurig niet gebruikt zal worden.

Staak het gebruik van het apparaat onmiddellijk en laat het door
professionele onderhoudsmonteurs controleren en/of repareren als: het
netsnoer of de stekker beschadigd is; er voorwerpen in het apparaat
zijn gevallen of er vloeistof in is gemorst; het apparaat aan regen is
blootgesteld; het apparaat niet naar behoren lijkt te werken; het apparaat
is gevallen of beschadigd.

Laat ten minste 10 cm rvimte vrij rond het apparaat.

>10cm 10 4i >10cm
3 >10cm | >4in
>4in >4in
O IEEEEEN
B e 60606000060 0000
L] _—
>10cm

>
_ -

WAARSCHUWING: Met de aansluiting voor de voedingskabel op
het achterpaneel kunt u de stroomtoevoer verbreken. Het apparaat
moet zich in een open ruimte bevinden waar deze aansluiting goed
te bereiken is.

Sluit het apparaat aan op een stroomtoevoer die overeenkomt met
de op het achterpaneel aangegeven type- en spanningsaanduiding.
(VS: 120 Vi/60 Hz, EU: 230V/50Hz)

Sluit het apparaat alleen met de bijgeleverde voedingskabel of een
exact equivalent daarvan aan op het stopcontact. Verander niets aan
de meegeleverde kabel. Gebruik geen verlengsnoer.

Met de stekker van de voedingskabel kunt u de stroomtoevoer
naar het apparaat verbreken. Door de stekker uit het stopcontact te
trekken, verbreekt u de aansluiting op het siroomnet volledig. Dit is
de enige manier om de stroomvoorziening volledig te verwijderen
uit het apparaat.

Sluit de luidsprekers aan met kabels volgens klasse 2: dit maakt
een goede aansluiting mogelijk met minimaal risico van elekirische
schokken.

Stel de batterijen in de afstandsbediening niet bloot aan hoge
temperaturen, zoals van direct zonlicht, vuur of andere warmiebronnen.
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e RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

b
EN

J

N
Dit symbool waarschuwt de gebruiker voor
de aanwezigheid van ongeisoleerde
gevaarlijke spanning binnenin het apparaat
dat een risico op elektrische schokken met
zich meebrengt.

Dit symbool attendeert de gebruiker
op belangrijke bedienings- en
onderhoudsaanwijzingen in deze
hal iding en in de pi

J

Producten van Rotel voldoen aan de BGS-richtlijn
inzake beperking van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elekirische en elekironische

apparatuur en aan de AEEA-richtlijn betreffende

afgedanke elektrische en elektronische apparatuur.

Het symbool van een vuilnishak met een kruis
|

erdoorheen geeft aan dat aan deze richtlijnen
wordt voldaan en dat de producten op de juiste wijze
gerecycled of verwerkt moeten worden conform
deze richtlijnen.

Dit symbool geeft aan dat dit apparaat dubbel
I:l geisoleerd is. Aansluiting op een geaard stopcontact
is niet vereist.

Pintoewijzingen

Gebalanceerde audio (3-polig, XLR):
Pin 1: Massa / Afscherming

*  Pin2: Fase / +ve / Hot
Pin 3: Tegenfase / -ve / Cold

ce
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RC-1572 Geintegreerde stereoversterker

Over Rotel

Ons verhaal is meer dan 50 jaar geleden begonnen. Door de jaren heen
hebben we met onze producten honderden prijzen gewonnen en hebben
honderdduizenden mensen van onze producten kunnen genieten. Mensen
die net als u hoogwaardige apparatuur voor home-entertainment op waarde
weten te schatten.

Rotel is opgericht door een familie met een passie voor muziek die hifi-
apparatuur van de allerhoogste kwaliteit is gaan maken. Na al die jaren
is die passie er nog steeds. Nog altijd is ons doel meerwaarde bieden aan
muziekliethebbers en hifikenners, ongeacht hun budget. Dit doel wordt
gedeeld door alle medewerkers van Rotel.

De ontwikkelaars van Rotel werken als één team samen. Ze luisteren
zorgvuldig naar elk nieuw product en blijven het bijschaven tot het aan
hun hoge eisen voldoet. Ze maken gebruik van de beste onderdelen, zoals
condensatoren uit het Verenigd Koninkrijk en Duitsland, halfgeleiders vit
Japan of de VS, terwijl de ringkerntransformatoren altijd in Rotels eigen
fabrieken worden vervaardigd.

Het milieu gaat ons allemaal aan het hart. Omdat er steeds meer elektronica
wordt geproduceerd, wordt het voor fabrikanten steeds belangrijker er
alles aan te doen producten zo te ontwerpen dat deze het milieu zo min
mogelijk belasten.

Bij Rotel zijn we er trots op dat we hieraan ons steentje kunnen bijdragen.
Om het loodgehalte in onze producten te verlagen, zijn we overgestapt
op speciaal loodvrij soldeermiddel dat voldoet aan de BGS-richtlijn en op
loodvrije componenten. Onze ontwikkelaars verhogen voortdurend de
efficiency van onze voedingen, zonder concessies te doen aan kwaliteit. Als
ze op stand-by staan, gebruiken producten van Rotel zeer weinig stroom en
voldoen zo aan internationale eisen voor stand-by stroomverbruik.

Ook de Rotel-fabriek draagt een steentje bij aan het milieu door de
assemblagemethoden steeds verder te verbeferen, om zo tot een schoner
en groener productieproces te komen.

Namens Rotel willen wij u bedanken dat u dit product hebt aangeschaft.
Wij weten zeker dat u er vele jaren plezier van zult hebben.

Aan de slag

U hebt de stereo-voorversterker RC-1572 van Rotel aangeschaft. Dank u
wel daarvoor. Als u dit product van Rotel combineert met een hoogwaardig
audiosysteem, bent u verzekerd van jarenlang muziekplezier.

De RC-1572 is een hoogwaardige component met uitgebreide functies.
Alle aspecten van het ontwerp zijn ervoor geoptimaliseerd om het volledige
dynamische bereik en de subtiele nuances van uw muziek te behouden.
De RC-1572 heeft een sterk gereguleerde voeding met een speciaal door
Rotel ontworpen ringkerntransformator en maatwerkcondensatoren. Deze
voeding met lage impedantie heeft voldoende voedingsreserves, waardoor
de RC-1572 met het grootste gemak zelfs de meest veeleisende audiosignalen
kan reproduceren. Dit type ontwerp is kostbaarder in productie, maar levert
een beter muzikaal resultaat op.
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De printplaten zijn symmetrisch opgebouwd om de timing van de muziek
nauwkeurig te kunnen behouden en getrouw te kunnen weergeven. Voor de
schakelingen van de RC-1572 zijn metalen folieweerstanden en condensatoren
van polystyreen of polypropyleen in de belangrijke signaalpaden gebruikt.
Alle aspecten van dit ontwerp zijn met zorg bestudeerd om de meest
waarheidsgetrouwe muziekweergave mogelijk te maken.

De belangrijkste functies van de RC-1572 zijn gemakkelijk te installeren
en te gebruiken. Als u ervaring hebt met andere stereosystemen, zult u in
principe niets vreemds tegenkomen. U hoeft alleen maar de bijbehorende
componenten aan te sluiten om volop fe kunnen genieten van hoogwaardige
geluidsweergave.

Enkele voorzorgsmaatregelen

WAARSCHUWING: Om schade aan uw systeem te voorkomen,
dient u ALLE componenten in het systeem uit te schakelen alvorens
de lvidsprekers of aanverwante componenten aan te sluiten of los te
koppelen. Schakel de systeemcomponenten pas weer in als u zeker
weet dat alles goed en stevig is aangesloten. Besteed met name
aandacht aan de luidsprekerkabels. Er mogen geen losse draadjes zijn
die contact kunnen maken met de andere luidsprekerkabels of met het
chassis van de versterker.

Lees deze handleiding zorgvuldig. U vindt hierin niet alleen basisinstructies
voor het installeren en het gebruiken van dit apparaat, maar ook waardevolle
informatie over verschillende systeemconfiguraties voor de RC-1572 en
algemene informatie om uw systeem optimaal te laten presteren. Mocht u
nog vragen hebben, neem dan contact op met uw officiéle Rotel-verkoper.
Natuurlijk kunt u met uw vragen en opmerkingen ook rechtstreeks bij Rotel
terecht.

Bewaar de doos en alle bijgesloten verpakkingsmaterialen voor eventueel
toekomstig gebruik. Als u de RC-1572 niet in de originele verpakking
verzendt of verhuist, kan dit tot ernstige schade aan uw versterker leiden.

Vul de registratiekaart in, als die in de verpakking zit, en stuur hem op.
Bewaar ook de originele aankoopbon. Hiermee kunt u de aankoopdatum
aantonen als u aanspraak zou moeten doen op de garantie.

Ploatsing

Zoals alle audiocomponenten die signalen verwerken, kan ook de RC-1572
door de omgeving beinvloed worden. Plaats de RC-1572 niet bovenop
andere componenten. Vermijd ook dat audiosignaalkabels viakbij elekirische
voedingskabels lopen. Zo vermindert u het risico op het optreden van
brommen en ruis.

Wij adviseren u de RC-1572 in speciaal meubilair voor audiocomponenten
te plaatsen. Dergelijk meubilair is ervoor ontworpen om trillingen die de
geluidskwaliteit kunnen aantasten te verminderen of te onderdrukken. Vraag
uw officiéle Rotel-verkoper om advies over het juiste meubilair en over de
juiste installatie van audiocomponenten.

De RC-1572 wordt met een afstandsbediening RR-AX93 geleverd en
moet dusdanig worden opgesteld dat het infrarood signaal van de
afstandsbediening de sensor voor de afstandsbediening op het voorpaneel
kan bereiken.
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Kabels

Houd voldoende afstand tussen de elektrische voedingskabels, de digitale
signaalkabels en de gewone audiosignaalkabels in uw installatie. Zo
vermindert u het risico dat de gewone audiosignaalkabels ruis oppikken van
de voedingskabels of digitale signaalkabels. Gebruik altijd hoogwaardige
mantelkabels om te voorkomen dat ruis de geluidskwaliteit van uw systeem
aantast. Mocht u vragen hebben, vraag dan uw officiéle Rotel-verkoper om
advies over welke kabel u het best kunt gebruiken bij uw systeem.

De afstandsbediening RR-AX93

Sommige functies kunnen zowel worden bediend vanaf het voorpaneel als
met de bijgeleverde afstandsbediening RR-AX93. Bij de beschrijving van
de desbetreffende functies verwijzen cijfers in een vierkant kader naar het
voorpaneel van het apparaat en letters met een cirkel eromheen naar de
afstandsbediening.

Code afstandsbediening tweede versterker

De standaard ingestelde code is 1 Indien de afstandsbediening conflicten
veroorzaakt met andere versterkers van Rotel, kunt u de code met de
volgende stappen in 2 veranderen.

1. Druk op de afstandsbediening Tuner ® en 2 © tegelijk in om de
afstandsbediening 5 seconden ingedrukt, zo in te stellen dat audiocode
2 wordt verzonden.

2. Richt de afstandsbediening op de versterker en houd 2 © 14 seconden
ingedrukt. De versterker geeft dan ‘AUDIO CODE SET 1 -> 2’ aan.

3. Herhaal de bovenstaande procedure, maar druk op ‘1" in plaats van
‘2" om de code terug te veranderen naar Code 1.

OPMERKING: Met de afstandsbediening kunnen de basisfuncties
van tuners en cd-spelers van Rotel worden bediend. Met de
afstandsbedieningsknoppen met de vermelding ® OO®O@ @
kunt u ook de cd- en tunerfuncties van uw systeem bedienen. De
afstandsbediening werkt alleen naar behoren als de cd-speler en/of
tuner dezelfde code, 1 of 2, gebruiken.

Batterijen voor de afstandshediening

Voordat u de afstandsbediening kunt gebruiken, moet u eerst de twee
bijgeleverde AAA-batterijen plaatsen. Verwijder daarvoor het klepje aan de
achterkant van de RR-AX93. Plaats de batterijen in het compartiment zoals
op de afbeelding wordt getoond. Controleer of de afstandsbediening goed
werkt en plaats het klepje weer terug. Als de batterijen te zwak worden,
kan de RC-1572 niet meer altijld goed met de afstandsbediening bediend
worden. Vervang de batterijen dan.

Aansluiting op het lichinet en bediening

AC-voedingsingang

In de fabriek is de RC-1572 geconfigureerd voor de specifieke netspanning
in het land van aankoop, d.w.z. 120 of 230 V AC en een lijnfrequentie
van 50 Hz of 60 Hz. De ACHijnconfiguratie is aangegeven op een plaatie
op het achterpaneel.
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OPMERKING: Als v uw RC-1572 naar een ander land verhuist,
moet u de versterker mogelijk opnieuw configureren voor gebruik
met een andere lijnspanning. Voer deze conversie niet zelf uit. Als
u de behuizing van de RC-1572 opent, wordt u blootgesteld aan
gevaarlijke spanning. Raadpleeg een erkend onderhoudsmonteur of
de onderhoudsafdeling van Rotel voor informatie.

OPMERKING: Sommige producten zijn bestemd voor verkoop in meer
dan één land en worden daarom met meer dan één voedingskabel
geleverd. Gebruik uitsluitend de voor uw land of regio geschikte kabel.

RC-1572 moet rechtstreeks in een gepolariseerde stopcontact worden
aangesloten met behulp van de meegeleverde kabel of andere kabel zoals
aanbevolen door uw erkende Rotel-dealer. Gebruik geen verlengsnoer. U
kunt eventueel gebruikmaken van een speciale meervoudige stekkerdoos
als de specificaties van de stekkerdoos (en het stopcontact waarop deze
wordt aangesloten) afdoende zijn voor de stroom die gevraagd wordt door
de RC-1572 en alle erop aangesloten componenten.

Als u langere tijd niet thuis bent, bijvoorbeeld als u een maand op vakantie
gaat, is het verstandig om de stekker van uw versterker (en die van andere
audio- en videoapparatuur) niet in het stopcontact te laten zitten terwijl u
weg bent.

AAN/UIT-knop en AAN/UlT-indicator ] ®

Druk op de AAN/UIT-knop op het voorpaneel om het apparaat in te
schakelen. Het lampje van de AAN/UlT-indicator gaat branden als het
apparaat is ingeschakeld. Druk nogmaals op de AAN/UIT-knop om het
apparaat uit te schakelen.

Als de AAN/UITknop is ingedrukt (in de stand ‘aan’), kunt u met de knoppen
ON en OFF op de afstandsbediening de RC-1572 activeren. In de stand-by-
modus blijft de AAN/UITed verlicht, maar het display wordt uitgeschakeld.

12V-triggeruitgang
Zie afbeelding 6

Bepaalde audiocomponenten kunnen automatisch worden ingeschakeld met
een 12V-'inschakelsignaal’. De twee 12V-riggeruitgangen van de RC-1572
leveren dit signaal. Daarvoor moet u geschikte componenten met een kabel
met een conventionele 3,5mm miniplug op de RC-1572 aansluiten. Als de
RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt het inschakelsignaal onderbroken en
worden de componenten die hierdoor worden aangestuurd ook uitgeschakeld.

OPMERKING: Als v andere apparaten met een Rotel Link hebt
aangesloten, schakel deze apparaten dan met behulp van de Rotel
Link-verbinding in en uit. Sluit de Rotel Link- en 12V-riggerkabels nooit
tegelijk aan. De in- en uitschakelfuncties van de 12V-riggerkabels gaan
dan namelijk voor op de Rotel Link-functies.

Ingangssignaalaansluitingen

OPMERKING: Om harde geluiden te voorkomen waarop u en uw
lvidsprekers geen prijs zullen stellen, is het beter het systeem uit te
schakelen alvorens iets aan te sluiten.

RC-1572 Geintegreerde stereoversterker

Phono-ingang [15] en massaverhinding (GND) [<]
Zie afbeelding 3

Sluit de kabel van de platenspeler op de linker en rechter Phono-ingangen
aan. Als de platenspeler een massakabel heeft, moet u die aansluiten op
de schroefklem links van de Phono-ingangen. Dit helpt brommen en ruis
te voorkomen.

Ingangen voor lijnspanning [s]
Zie afbeelding 3

De ingangen CD, Tuner en Aux op de versterker zijn analoge ‘lijningangen’.
Op deze ingangen kunt u componenten als een cd-speler of een andere
audiobron met een analoge audio-uitgang aansluiten.

De linker- en rechterkanalen zijn duidelijk aangeduid en moeten worden
aangesloten op de desbetreffende kanalen van de broncomponent. De stekkers
voor links zijn wit, die voor rechts zijn rood. Sluit signaalbroncomponenten
met hoogwaardige RCAkabels op de RC-1572 aan. Vraag uw officiéle
Rotel-verkoper om advies over kabels.

Gebalanceerde ingangen (XLR)
Zie afbeelding 4

Er zijn twee gebalanceerde XLR-ingangen beschikbaar voor audiosignalen van
de cd-speler, Bluray-speler of andere broncomponenten met XLR-uitgangen.

OPMERKING: Kies slechts één methode voor de analoge verbinding
tussen een broncomponent en de RC-1572. Sluit nooit zowel de RCA-
als de XLR-vitgangen van een broncomponent tegelijkertijd op de
RC-1572 aan.

Digitale signaalingangen
Zie afbeelding 5

Er zijn drie sets digitale ingangen. Deze zijn aangeduid als 1 en 2 en ze
zijn respectievelijk bedoeld voor COAXIALE en OPTISCHE verbindingen.
Sluit de COAXIALE of OPTISCHE PCM-uitgangen van uw broncomponent op
deze ingangen aan. De digitale signalen worden gedecodeerd en worden
door de RC-1572 afgespeeld. Het apparaat kan PCM-signalen tot max.
24 bits, 192kHZ, decoderen.

Uitgangen
MONO SUB-uitgang

Er zijn twee monosubwoofer-uitgangen voor aansluiting op een
subwoofer. Deze mono-uitgangen worden toegevoegd aan het linker- en
rechteraudiosignaal. Met deze parallelle uitgangen kunnen twee subwoofers
op de RC-1572 worden aangesloten.
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Voorversterkeruitgang
Zie afbeelding 3
Twee gebalanceerde RCA-uitgangen leveren een analoog uitgangssignaal

vanaf de RC-1572 naar een vermogensversterker met gebalanceerde
RCA-ingangen.

Gebalanceerde vitgang (XLR)
Zie afbeelding 4
Twee gebalanceerde XLR-uitgangen leveren een analoog vitgangssignaal

vanaf de RC-1572 naar een vermogensversterker met gebalanceerde
XLR-ingangen.

OPMERKING: Sluit de RCA- en XLR-vitgangen niet fegelijk op dezelfde
versterker aan.

OPMERKING: Wijzigingen aan de instellingen van de volume-,
balans- of toonregeling zijn van invloed op het signaal dat afkomstig
is van de XLR en Voorversterkeruitgang.

Hoofdtelefoonuitgang [&]

Op de hoofdtelefoonuitgang kunt u een hoofdtelefoon aansluiten. Op deze
vitgang past een standaard 3,5 mm (1/8") mini-stereohoofdtelefoonplug.
Als u een hoofdtelefoon aansluit, wordt het signaal naar de luvidsprekers
hierdoor niet automatisch verbroken. In de meeste gevallen moet u de
vermogensversterker uitschakelen om via de hoofdtelefoon te luisteren.

OPMERKING: Omdat de gevoeligheid van luidsprekers en
hoofdtelefoons sterk kan verschillen, adviseren wij u het geluidsvolume
altijd te verlagen alvorens een hoofdtelefoon aan te sluiten of te
verwijderen.

Afstandshedieningssensor

Dit sensorvenster ontvangt infraroodcommando’s van de afstandsbediening.
Blokkeer deze sensor niet.

Display

Op het display op het voorpaneel zijn de gekozen bron, het volumeniveau
en de tooninstellingen te zien. Het display biedt toegang fot de installatie
en configuratie menu-opties van de versterker.

USB-ingang op het voorpaneel [5]
Zie afbeelding 7

De USB-ingang op het voorpaneel kan op een iPhone iPad of iPod worden
aangesloten. Om het afspelen van audio in te schakelen met behulp van
een van deze apparaten, hoeft u alleen de USB-ingang op het voorpaneel
aan te sluiten en de USB te kiezen als de gewenste bron. De iPod en iPhone
blijven actief, waardoor u audio kunt zoeken en afspelen.
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APTX Bluetooth-aansluiting

De Bluetooth-antenne 23] op het achterpaneel van de RC-1572 is bedoeld
voor draadloos streamen via Bluetooth vanaf uw apparaat (bijv. een
mobiele telefoon, tablet, computer). Zoek op uw mobiele apparaat naar
‘Rotel Bluetooth’ en maak hiermee verbinding. Normaal gesproken wordt
er automatisch verbinding gemaakt, maar mocht er om een wachtwoord
gevraagd worden, voer dan ‘0000’ in op uw apparaat. De RC-1572
ondersteunt het streamen van muziek via traditionele Bluetooth en via
APTX Bluetooth.

USB-poort op het achterpaneel

De achterste USB-poort biedt 5V voor het laden of het voeden van USB
apparaten, waaronder streaming muziekspelers. Deze poort is niet bedoeld
om het afspelen van audio mogelijk te maken.

De USB poort kan worden geconfigureerd om gevoed te blijven, zelfs
wanneer de RC-1572 in de standby-modus staat. Dit kan via het paneel
instellingenmenu aan de voorzijde (zie USB POWER OPTION op pagina 55).

Bij deze configuratie optie kunnen de aangesloten apparaten gevoed
blijven voor gebruik met de Signal Sense-functie voor automatische power
on / off controle.

OPMERKING: Wanneer de RC-1572 wordt geconfigureerd om
continue stroom fe leveren aan de achterzijde USB poort, zal de
RC-1572 extra stroom verbruiken, zelfs wanneer deze in de standby-
modus is geschakeld.

Gelvidsregelaars
VOLUME-regeling [<1©

Draai de knop rechtsom (met de klok mee) om het geluid harder weer te
geven of linksom (tegen de klok in) om het geluid zachter weer te geven.
Druk op de afstandsbediening op de knop voor volume + of — om het
geluid harder of zachter weer te geven. Met de knop MUTE (® kunt u de
geluidsweergave helemaal vitschakelen.

BALANS-regeling [=1©

Met de balansregeling kunt u de balans tussen het linker- en rechtergeluidskanaal
regelen. De fabrieksinstelling is ‘in het midden’ of ‘0. U kunt de balans
vanaf het voorpaneel wijzigen door op de knop MENU [8] te drukken totdat
in het display op het voorpaneel de modus BALANCE SETTING verschijnt.
Druk vervolgens op de knop — of + op het voorpaneel om de balans meer
naar LINKS of naar RECHTS in te stellen. De waarde kan uiteenlopen van
L15 tot R15.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

Als u de instelling tijdelijk wilt wijzigen en deze na het uitschakelen niet wilt
opslaan, drukt u op de afstandsbediening op de knop BAL © om het menu
BALANCE SETTING te selecteren. Druk vervolgens op het pijltie omhoog,
omlaag, naar links of naar rechts ® om de balansinstelling aan te passen.
Druk als u klaar bent nogmaals op de knop BAL © om dit menu te verlaten.
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Toonregelingsbypass []©

Voor een zo zuiver mogelijk geluid worden in de fabrieksinstelling de circuits
voor lage- en hogetonenregeling (toonregelingen) ongebruikt gelaten. Op het
display aan de voorkant van de versterker wordt TONE BYPASS gefoond.
U kunt de toonregeling op het voorpaneel inschakelen door op de knop
MENU [] te drukken tot de bypassregeling wordt aangegeven. Schakel de
bypassfunctie vervolgens met de knoppen — of + op het voorpaneel in of uit.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

Om de Toonregelingsbypass tijdelijk te wijzigen, drukt u op de knop BYPASS
© op de afstandsbediening om de Bypass-modus in en uit te schakelen.

Lage- en hogetonenregelingen [8]©

U kunt de lage- of hogetonenregeling vanaf het voorpaneel instellen door net
zo vaak op de knop MENU LB/ te drukken tot het desbetreffende instelmenu
(BASS of TREBLE) verschijnt. Druk op knop ENTER (8] om te schakelen tussen
de opties. Pas de waarde vervolgens met de knop — of + aan. De waarden
voor de lage en hoge tonen lopen uiteen van -10 tot +10.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, worden
deze instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

Druk op de afstandsbediening op de knop BASS of TREB (O, en pas de
waarde vervolgens aan met de knop met het pijltie omhoog, omlaag, naar
links of naar rechts ® op de afstandsbediening.

OPMERKING: Bass en Treble veranderingen zijn alleen beschikbaar
als Tone Bypass wordt vitgeschakeld (zie voor meer informatie het
hoofdstuk over toonregelingsbypass).

Een goed ingesteld hoogwaardig audiosysteem levert het meest natuurlijke
geluid op als er zo weinig mogelijk aan toonregeling wordt ingesteld. Gebruik
deze regelingen daarom met mate. Wees met name voorzichtig als u deze
regelingen hoger instelt, omdat daardoor ook het vitgangsvermogen in het
lage- of hogetonenbereik toeneemt, waardoor de versterker en luidsprekers
zwaarder belast zullen worden.

OPMERKING: Door de lage- of hogetonenregelingen anders in
te stellen, wordt de toonregeling niet automatisch ingeschakeld.
Raadpleeg voor het inschakelen van de toonregeling het voorgaande
hoofdstuk over Toonregelingsbypass.

Source-ingang Selector (1 ®

Druk op de desbetreffende knop op het voorpaneel | 7] of de afstandsbediening
® om de bron te selecteren waarnaar u wilt luisteren.

Druk op de bronknoppen op het voorpaneel tot het OPT 1-2 en COAX 1-2,
of de speciale bron knoppen op de afstandsbediening.

Dimmer
Displaydimmer

U kunt de helderheid van het display op het voorpaneel wijzigen door op de
knop MENU [&] te drukken om tussen de verschillende display-instellingen
te schakelen. Druk vervolgens op de knop — of + op het voorpaneel om de
helderheid te wijzigen.

RC-1572 Geintegreerde stereoversterker

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

U kunt de helderheid van het display tijdelijk wijzigen met de knop DIM
op de afstandsbediening.

POWER LED

U kunt de helderheid van het AAN/UlT-indicator op het voorpaneel wijzigen
door op de toets MENU L8] te drukken om tussen de verschillende POWER
LED-instellingen te schakelen. Druk vervolgens op de toets — of + op het
voorpaneel om de helderheid te wijzigen.

Geldige instellingen zijn onder andere: BRIGHT, MID, DIM.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

Rotel Link

Zie afbeelding 6

De ROTEL LINK OUT-aansluiting kan via de (bijgeleverde) 3,5mm stereokabel
worden aangesloten op het product van Rotel ROTEL LINK IN-aansluiting
met inbegrip van een cd-speler.

Hierdoor kunnen de aangesloten Rotel-producten met elkaar communiceren
en kunt u ze besturen via de Rotel App (deze is te downloaden in de
iTunes®-store).

OPMERKING: Gebruik alleen de bij dit product geleverde Rotel Link-
kabels. Deze 3,5 mm kabels eindigen in WITTE connectoren. Verwar
ze niet met de 12V-riggerkabels. Deze hebben ZWARTE connectoren.

Aansluiting voor een externe afstandsbediening

]

Deze mini-jack van 3,5 mm ontvangt commandocodes van standaard
universele infraroodontvangers via een bedrade verbinding. Deze functie
kan handig zijn als de voorversterker in een kast staat en de sensor op het
voorpaneel geblokkeerd wordt. Neem contact op met uw officiéle Rotel-
verkoper voor nadere informatie over deze externe repeaters en de juiste
aansluiting van een jackplug die op de mini-jack-ingang past.

RS232

Voor infegratie in computerbesturingssystemen kan de RC-1572 via RS232
worden bestuurd. Op de RS232-ingang past een standaard rechte DB-9
mannetje/vrouwtje kabel.

Neem voor aanvullende informatie over de aansluitingen, software en
besturingscodes voor het via een computer besturen van de RC-1572 contact
op met uw officiéle Rotel-verkoper.
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USB-ingang voor pc
Zie afbeelding 5

Sluit deze ingang met de meegeleverde USB-kabel aan op de USB-aansluiting
van uw computer.

De RC-1572 ondersteunt zowel USB-audioklasse 1.0 als USB-audioklasse
2.0. Op Windows-computers hoeft voor USB-audioklasse 1.0 geen driver
geinstalleerd te worden. Het afspelen van audio met een samplefrequentie
tot 96kHz wordt ondersteund. De fabrieksinstelling is USB-audioklasse 1.0.

Om audio te kunnen afspelen met USB-audioklasse 2.0 en een samplefrequenties
tot 384kHz moet u de Windows-driver vanaf de cd die bij de RC-1572
wordt geleverd installeren. Ook moet u de RC-1572 als volgt omschakelen
naar afspelen met USB-audioklasse 2.0:

® Druk MENU op het voorpaneel een aantal malen in, totdat ‘PC-USB
AUDIO CLASS' op het display verschijnt.

e Selecteer 2.0 met de knop ' en druk op ‘ENTER’.

e Schakel de RC-1572 uit en weer in en herstart uw pc nadat u de USB-
audiomodus heeft veranderd.

Veel geluidsweergavetoepassingen ondersteunen de samplefrequentie van
384kHz niet. Controleer of uw audiospeler 384kHz ondersteunt en of u
geluidsbestanden van 384kHz hebt voor een goede weergave bij deze
samplefrequentie. Het kan ook nodig zijn om de audio-driver op uw PC
zo te configureren dat dit 384kHz produceert, anders kan uw computer
overschakelen op een lagere samplefrequentie. Raadpleeg de documentatie
van uw audiospeler of besturingssysteem voor meer informatie.

OPMERKING: Voor USB-audioklasse 2.0 moet de Windows-PC-
driver vanaf de cd-rom die bij de RC-1572 wordt geleverd worden
geinstalleerd.
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Neem voor aanvullende informatie over de IP-verbinding contact op met
uw officiéle Rotel-verkoper.

Instellingenmenu

U kunt het Instellingenmenu oproepen met de knop MENU 8] op het voorpaneel
van de versterker of met de knop SETUP ® op de afstandsbediening. U
kunt de waarde van de geselecteerde optie veranderen met de knoppen
+/-op het voorpaneel of met de knoppen met een pijltie omhoog/omlaag/
naar links/naar rechts ® op de afstandsbediening. U kunt de verschillende
submenu’s doorlopen met de knop MENU (8] op het voorpaneel of met de
knop SETUP ® op de afstandsbediening.

e Toonregeling: U kunt de instellingen voor toonregelingsbypass aan/uit, lage
tonen en hoge fonen (TONE BYPASS ON/OFF, BASS, TREBLE) aanpassen.
Druk op de ENTERknop op het voorpaneel of op de afstandsbediening
om tussen de verschillende instelopties voor de toonregeling te schakelen.
(Ga voor meer informatie over toonregeling naar de hoofdstukken over
Toonregelingsbypass, Lagetonen- en Hogetonenregeling.)

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, worden
deze instellingen vast in het geheugen opgeslagen.

® BALANCE: Balans links/rechts aanpassen. (Ga voor meer informatie naar
het hoofdstuk over de Balansregeling.)

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

* DIMMER: Dimt het display.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze
instelling vast in het geheugen opgeslagen.

o POWER LED: Dimt de helderheid van het AAN/UIT-indicator.

OPMERKING: Op MAC-computers is geen driver nodig om PC-USB
1.0 of 2.0 te ondersteunen.

OPMERKING: Ook als de RC-1572 wordt vitgeschakeld, wordt deze

instelling vast in het geheugen opgeslagen.

OPMERKING: Na het installeren van de driver kan het nodig
zijn het ROTEL audio-stuurprogramma te kiezen uit de audio-/
lvidsprekerinstellingen op uw computer.

OPMERKING: De RC-1572 ondersteunt zowel DSD als DoP audio in
1X en 2X formaat. Raadpleeg uw audio speler voor een juiste weergave
van dit type bestanden.

Netwerkverbinding

De RC-1572 kan op een netwerk worden aangesloten met de ingang
NETWORK op het achterpaneel 2. De netwerkconfiguraties maken zowel
het gebruik van statische als DHCP IP-adressen mogelijk. Zie het onderdeel
Network in het hoofdstuk over het Instellingenmenu hieronder voor informatie
over het configureren van IP-adressen.

Via de netwerkverbindingen kunnen er software-updates van internet worden
gedownload. Ook maakt de netwerkverbinding besturing via internet mogelijk
voor infegratie met automatiseringssystemen.

* POWER ON MAX VOLUME: Hiermee wordt het maximumvolume ingesteld
als het apparaat ingeschakeld is. De fabrieksinstelling is ‘45'.

OPMERKING: De instellingen voor Power On Max Volume zijn niet
van toepassing op bronnen die zijn geconfigureerd met Fixed Gain
(vaste versterking).

* POWER OPTION: Maakt het mogelijk de RC-1572 via de netwerkpoort
te bedienen als hij op een automatiseringssysteem is aangesloten. Het
stroomverbruik is hoger in de stand Quick Power. Als besturing via
het netwerk niet nodig is, selecteer dan de stand Normal Power. De
fabrieksinstelling is ‘Normal’.

Geldige instellingen zijn onder andere: Normal, Quick.

OPMERKING: Als de POWER OPTION is ingesteld op Quick, zal de
RC-1572 extra stroom verbruiken in de standby-modus.

e USB POWER: Met deze optie kan de USB connector op het achterpaneel
zelfs stroom leveren als de RC-1572 in de standby-modus is geschakeld.
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Om de continu power mode te activeren selecteert u de ALWAYS optie, om
alleen ingeschakelt te worden als de RC-1572 is ingeschakeld, selcteert u
de NORMAL optie.

OPMERKING: De aan-uitknop op het voorpaneel moet in de ON
positie staan om stroom te leveren aan het achterpaneel USB-aansluiting.

OPMERKING: Als de USB POWER is ingesteld op ALIWAYS, zal de
RC-1572 extra stroom verbruiken in de standby-modus voor de USB-
voeding.

e AUTO POWER OFF: De RC-1572 kan zichzelf automatisch vitschakelen
als er gedurende een bepaalde periode geen activiteit is geweest. Indien
er geen wijzigingen worden aangebracht in de versterker binnen de
voor ‘Auto Power Off’ ingestelde tijd, schakelt de versterker automatisch
naar stand-by. De timer voor automatische uitschakeling wordt opnieuw
gestart als er een wijziging wordt aangebracht in het volume, de bron
of het afspelen. De standaardinstelling voor automatische uitschakeling
is DISABLE (uf).

Geldige instellingen zijn onder andere: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5
HOURS, 12 HOURS (1, 2, 12, 15 uur).

e FIXED GAIN: Hiermee wordt een vast versterkingsvolume ingesteld voor
een bepaalde ingang. U kunt deze functie inschakelen door met de
knoppen +/- het gewenste vaste volume te selecteren voor Aux, USB,
PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 of Bluetooth. Als deze
functie is ingeschakeld en een ingang met een vast ingesteld volume
geselecteerd wordt, wordt de geluidssterkte onmiddellijk op het opgegeven
niveau ingesteld.

Geldige instellingen zijn onder andere: VARIABLE, FIXED 01-95, FIXED MAX.

e AUX VOL: VARIABLE (vitgeschakeld) is de fabrieksinstelling.

e USB VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e PC-USB VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).
® OPT1 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (vitgeschakeld).

e OPT2 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e COAX1 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).
® COAX2 VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (uitgeschakeld).

e BTOOTH VOL: De fabrieksinstelling is VARIABLE (vitgeschakeld).

OPMERKING: De volumeregelknop op het voorpaneel en de
knoppen Volume +/- op de afstandsbediening worden vitgeschakeld
als gebruikgemaakt wordt van een vaste volume-instelling. U kunt deze
functie uitschakelen door het niveau van het vaste volume (Fixed Volume)
op ‘Variable’ in te stellen.

RC-1572 Geintegreerde stereoversterker

OPMERKING: Sommige op de PC-USB aangesloten computers
ondersteunen USB-audioklasse 2.0 en 32/384 audioweergave
niet. Zo nodig kan de PC-USB voor USB-audioklasse 1.0 worden
geconfigureerd. Raadpleeg het besturingssysteem van uw computer
voor nadere informatie.

e NETWORK: Toont de netwerkverbindingsstatus en wordt gebruikt om de
netwerkinstellingen te bekijken/configureren. Als de netwerkconfiguratie
goed is ingesteld en de verbindingen goed zijn, verschijnt de melding
“Connected”. Druk op de ENTER-knop om de netwerkinstellingen te
bekijken of aan te passen.

De RC-1572 ondersteunt zowel het foewijzen van IP-adressen via DHCP als
het gebruik van vaste (STATIC) IP-adressen. Selecteer de gewenste methode
voor het toewijzen van IP-adressen en druk op ENTER.

Als u DHCP hebt geselecteerd, kunt u het IP-adres verversen door op ENTER
te drukken of de IP-adresinformatie bekijken door op MENU te drukken. Druk
op de knop MENU om de IP-adresinstellingen te doorlopen. Als het IP-adres
vernieuwd wordt, wordt het netwerk getest en verschijnt een statusmelding
over de verbinding.

Als u de optie STATIC kiest voor het IP-adres, moet u zelf alle instellingen
voor het netwerk configureren, waaronder IP-adres, Subnet Mask, Gateway
en DNS Server. Pas de waarden aan met de pijlties omhoog/omlaag/
naar links/naar rechts of de knoppen +/- en druk op ENTER om naar de
volgende waarde te gaan. Druk, nadat de juiste IP-informatie is ingesteld,
op MENU om naar de volgende instelling te gaan. Na het invoeren van de
informatie voor het statische IP-adres, wordt het netwerk getest en verschijnt
een statusmelding over de verbinding.

OPMERKING: Neem voor meer informatie over de netwerkverbinding
contact op met uw officiéle Rotel-verkoper.

OPMERKING: De RC-1572 kan ook zonder netwerkverbinding
werken.

* MAIN: Hiermee wordt aangegeven welke softwareversie momenteel in
de RC-1572 is geladen. Software-updates kunnen worden vitgevoerd als
de RC-1572 op de juiste wijze met internet is verbonden.

® Druk op ENTER om te controleren of er een nieuwe softwareversie
beschikbaar is.

e Als er inderdaad een nieuwe softwareversie beschikbaar is, druk dan
op de knop + op het voorpaneel of het pijltie omhoog/naar rechts op
de afstandsbediening om YES te selecteren. Druk vervolgens op de
ENTER-knop om het software-updateproces te starten.

* De nieuwe software wordt van internet gedownload. De RC-1572
schakelt zichzelf vit en weer in als de software-update voltooid is.

OPMERKING: Schakel de RC-1572 niet uit tijdens het updaten van
de software.

e PC-USB AUDIO CLASS: De ondersteunde PC-USB-audioklasse van het

aangesloten apparaat veranderen.

OPMERKING: Wij adviseren u na het vitvoeren van de software-
update de fabrieksinstellingen te herstellen.

e PC-USB: Hier wordt de actueel geladen softwareversie voor de PC-USB-
processor getoond.
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® SIGNAL SENSE: Controleert of er een digitaal audiosignaal aanwezig
is op de ingang die is ingesteld als Signal Sense-ingang. Als deze
ingang als actieve luisterbron geselecteerd is, monitort de RC-1572 de
digitale gegevensstroom op audiosignalen. Als er 10 minuten lang geen
audiosignaal wordt waargenomen, schakelt de RC-1572 over naar de
stand Signal Sense Standby. Als de RC-1572 in de stand Signal Sense
Standby staat en er wel weer een audiosignaal wordt herkend op de
Signal Sense-ingang, schakelt de versterker automatisch weer in. U kunt
deze functie vitschakelen door de optie DISABLE te selecteren. Dit is de
standaard fabrieksinstelling.

OPMERKING: Om de functie Signal Sense te kunnen gebruiken, moet
de RC-1572 actief de geconfigureerde Signal Sense-bron afluisteren.
Als er een andere bron dan de geconfigureerde Signal Sense-bron
wordt geselecteerd, zijn de automatische in-/uvitschakelfuncties niet
actief. Bijvoorbeeld: als de Signal Sense-bron is ingesteld op COAX
1 en het apparaat OPT 2 afluistert, worden de Signal Sense-functies
niet geactiveerd.

OPMERKING: Als de RC-1572 via de afstandsbediening naar
stand-by wordt geschakeld, werkt de Signal Sense-functie pas weer
als de versterker heeft gemerkt dat er ten minste 10 minuten lang
geen geluidssignaal is ontvangen. Hiermee wordt voorkomen dat
de versterker onmiddellijk weer wordt ingeschakeld als er nog een
geluidssignaal wordt afgespeeld.

OPMERKING: Als het signaal SENSE functie is geactiveerd, zal de
RC-1572 extra stroom verbruiken als deze in de stand Signal Sense
Standby staat.

® FACTORY DEFAULT: Hiermee worden de originele fabrieksinstellingen van
het apparaat hersteld. Druk op de knop + op het voorpaneel of op de
knop met het pijltie naar rechts op de afstandsbediening om <YES> (JA)
te selecteren en druk vervolgens op de knop ‘ENTER’ op het voorpaneel
of op de afstandsbediening.

OPMERKING: Alle eerder geconfigureerde opties worden gewist en
de standaard fabrieksinstellingen worden hersteld.

Problemen oplossen

De meest voorkomende problemen bij audiosystemen zijn het gevolg van
aansluitfouten of foute instellingen. Mocht u tegen problemen aanlopen,
bepaal dan waar het probleem zich voordoet, controleer de instellingen
van de bedieningselementen, stel de precieze oorzaak van de fout vast en
voer de nodige aanpassingen uit. Als de RC-1572 geen geluid te horen
geeft, raadpleeg dan de onderstaande suggesties:

De AAN/UlT-indicator brandt niet

De AAN/UlIT-indicator rond de AAN/UIT-knop en de basiselementen in het
display moeten branden als de stekker van de RC-1572 in het stopcontact
is gestoken en de AAN/UIT-knop is ingedrukt. Als aan deze voorwaarden
voldaan is en deze elementen toch niet branden, controleer dan met een
ander elekirisch apparaat, zoals een lamp, of het stopcontact goed werkt.
Het kan bijvoorbeeld zijn dat het stopcontact met een schakelaar geregeld
wordt en dat deze schakelaar vitgeschakeld is.
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De zekering vervangen

Als een ander apparaat wel op het stopcontact werkt, maar de AAN/UIT-
indicator nog steeds niet verlicht wordt als de stekker van de RC-1572 in
het stopcontact wordt gestoken, is het mogelijk dat de inwendige zekering
kapot is. Neem in dat geval contact op met uw Rotel-verkoper om de
zekering te laten vervangen.

Geen geluid

Controleer of de signaalbron goed werkt. Controleer of de kabels van de
signaalbron naar de ingangen op de RC-1572 goed zijn aangesloten.
Controleer of de luidsprekerkabels goed zijn aangesloten op de RC-1572
en of er geen breuk is in de luidsprekerkabels.

Kan geen aansluiting maken via Bluetooth

Als u geen verbinding kunt maken tussen uw Bluetooth-apparaat en de RC-
1572, wis dan de informatie van de vorige aansluiting uit het geheugen
van uw Bluetooth-apparaat. Probeer nu opnieuw verbinding te maken.

Afspeelbaar geluidsformaat
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formaat

Opmerkingen

Alle ondersteunde bestanden die op een Apple-apparaat

Alle ondersteunde
bestanden die op
een Apple-apparaat
worden geladen.

worden geladen. Telefoon kan resamplen, afhankelijk
van het opgeslagen formaat. Geldt mogelijk niet voor
apps die ontworpen zijn om formaten aof te spelen
die oorspronkelijk niet worden ondersteund door het
verzendende apparaat.

APTX Bluetooth

Formaat

Opmerkingen

Alle formaten die
ondersteund worden
door het verzendende
apparaat.

Geldt mogelijk niet voor apps die ontworpen zijn om
formaten af te spelen die oorspronkelijk niet worden
ondersteund door het verzendende apparaat.

Pc-USB

Formaat

Opmerkingen

Formaat bepaald door
de door u gebruikte
mediaspeler-/

Elk formaat dat wordt ondersteund door de pc
software

PCM Audio:

44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k, 384k

serversoftware. (16-bits, 24-bits en 32-bits)
DSD64 en DSD128
Coax/Optisch
Formaat Opmerkingen
SPDIF LPCM 44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k

16-bits, 24-bits
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Specificaties

Totale harmonische vervorming (THD)
(20 Hz - 20k Hz)
Intermodulatievervorming
(60 Hz : 7k Hz, 4:1)
Gevoeligheid / impedantie ingang
Phono-ingang (MM)
Ingangen voor lijnspanning (RCA)
Ingangen voor lijnspanning (gebalanceerd)
Overbelasting ingangen
Phono-ingang
Ingangen voor lijnspanning
Overbelasting vitgang
Ingangen voor lijnspanning (RCA)
Gebalanceerd (XLR)
Frequentiebereik
Phono-ingang
Ingangen voor lijnspanning
Toonregeling
Bass
Treble
Signaal+uisverhouding (IHF “A” gewogen)
Phono-ingang
Ingangen voor lijnspanning

Kanaalscheiding

Digitaal gedeelte

Frequentiebereik

Signaal+uisverhouding (IHF ‘A’ gewogen)
Gevoeligheid / impedantie ingang
Coaxiale/opfische digitale signalen

Pc-USB

Elekirische aansluiting

VS:

EG:
Energieverbruik
Stroomverbruik stand-by
BTU (4 ohm, 1/8 vermogen)
Afmetingen (B x H x D)

Hoogte voorpaneel
Gewicht (netfo)

Alle specificaties zijn correct bij het fer perse gaan.

< 0,004%

< 0,004%

3 mV / 47k ohm
200 mV / 100k ohm
300 mV / 100k ohm

62 mV
4V

(%
2V

20 Hz - 20k Hz, = 0,3 dB
10 Hz - 100k Hz, + 0,3 dB

+10 dB op 100Hz
+10 dB op 10kHz

80 dB
110dB
> 64 dB

20 Hz - 20k Hz (+ 0,5 dB, max)
100 dB

0 dBf / 75 ohm

SPDIF LPCM

(tot 192 kHz 24-bits)
USB-audioklasse 1.0 (tot 24/96)
USB-audioklasse 2.0 (tot 32/384)
*Vereist het installeren van een
driver

Ondersteuning DSD en DOP

120V, 60 Hz

230V, 50 Hz

35 watt

< 0,5 watt

65 BTU/u

431 x 99 x 338 mm
(17"x37/"x131/,")
2U (88,1 mm,31/,"
7.4 kg

Rotel behoudt zich het recht voor zonder voorafgaande kennisgeving verbeteringen

door te voeren.

Rotel en het Rotel Hi-Fi-logo zijn gedeponeerde handelsmerken van The Rotel Co, Ltd.,

Tokio, Japan.

RC-1572 Geintegreerde stereoversterker

“Made for iPod” en “Made for iPhone” betekent dat een elektronisch
accessoire specifiek is ontworpen voor aansluiting op respectievelijk een
iPod of een iPhone en dat door de ontwikkelaar is verklaard dat aan de
prestatienormen van Apple wordt voldaan. Apple is niet verantwoordelijk
voor de werking van een dergelijk apparaat noch voor het al dan niet
voldoen ervan aan de veiligheidsnormen en wet- en regelgeving. Let op:
als dit accessoire in combinatie met een iPod of iPhone wordt gebruikt, kan
dit van invloed zijn op de draadloze prestaties.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano en iPod touch zijn handelsmerken
van Apple Inc. en geregistreerd in de Verenigde Staten en andere landen.

Made for

iPod [JiPhone




Importanti informazioni di sicurezza

Nota
La connessione RS-232 deve essere utilizzata solo da personale autorizzato.

ATTENZIONE: Non vi sono all'interno parti riparabili dall'utente. Per
Iassistenza fare riferimento a personale qualificato.

ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di incendio e di scossa eletirica
non esporre |'apparecchio all'vmidita o all'acqua. Non posizionare
contenitori d'acqua, ad esempio vasi, sull'unita. Evitare che cadano oggetti
allinterno. Se I'apparecchio & stato esposto all'umiditd o un oggetto &
caduto allinterno, staccare immediatamente il cavo di alimentazione
dalla presa eletirica. Portare I'apparecchio ad un centro di assistenza
qualificato per i necessari controlli e riparazioni.

Leggere attentamente futte le istruzioni.
Conservare questo manuale.

Seguire atfentamente futte le avvertenze.
Sequire tutte le istruzioni d'uso.

Non utilizzare il prodotto vicino all'acqua.
Pulire il cabinet solo con un panno asciutto.

Non posizionare |'apparecchio su un letto, divano, tappeto, o superfici
che possano bloccare le aperture di ventilazione. Se 'apparecchio &
collocato in una libreria o in mobile apposito, fare in modo che vi sia
abbastanza spazio attorno all'unit per consentire la ventilazione ed
un adeguato raffreddamento.

Tenerlo lontano da fonfi di calore come caloriferi, termoconvettori, stufe
o altri apparecchi che generano calore.

Non cercare di eliminare la messa a terra o la polarizzazione. Se la
spina del cavo di alimentazione fornito in dotazione non corrisponde allo
standard delle vostra presa consultate un eletiricista per la sosfituzione
di quest'ultima.

Non far passare il cavo di alimentazione dove potrebbe venir schiacciato,
pizzicato, piegato eccessivamente, esposto al calore o danneggiato. Fare
particolare attenzione al posizionamento del cavo di alimentazione in
corrispondenza della presa elettrica e nel punto in cui esce dalla parte
posteriore dell'apparecchio.

Usare esclusivamente accessori indicati dal produttore.

Utilizzare solo stand, scaffali o supporti abbastanza
forte per sostenere la prodotto. Prestare molta cautela
nel muoverlo quando si trova su un supporto o uno
scaffale per evitare di ferirvi o danni al la prodotto
in caso di caduta.

)

Il cavo di alimentazione deve essere scollegato dalla presa eletirica
durante forti temporali con fulmini e quando I'apparecchiatura rimane
inutilizzata per un lungo periodo di tempo.

L'apparecchio non deve pid essere ufilizzato e fatto ispezionare da
personale qualificato quando: il cavo di alimentazione o la spina sono
stati danneggiati; sono caduti oggetti o liquidi all'interno dell'apparecchio;
& stato esposto alla pioggia; non sembra funzionare in modo normale;
& caduto o & stato in qualche modo danneggiato.

Mantenere 10 cm circa di spazio libero attorno all’ apparecchio.

>10cm 10 4i >10cm
> cm >4in
>4in >4in
o m=mmmm (O
0 600000000 6000
— L
>10cm
>4in

ATTENZIONE: La presa del cavo di alimentazione sul pannello posteriore
¢ il mezzo principale per scollegarlo dall’alimentazione. Lapparecchio
deve essere posizionato in uno spazio che permetta il libero accesso al
cavo di alimentazione.

Lapparecchio deve essere collegato esclusivamente ad un'alimentazione
elettrica del tipo indicato sul pannello posteriore. (USA:120V/60Hz,
(E: 230V/50Hz)

Collegare I'unita alla presa di alimentazione solo con il cavo fornito o
con un esatto equivalente. Non modificare il cavo in dotazione in alcun
modo. Non utilizzare prolunghe.

La presa del cavo di alimentazione & il mezzo principale per scollegarlo
dall’alimentazione. Per scollegare completamente |'apparecchio, &
necessario staccare fisicamente il cavo di alimentazione dalla presa elettrica
e dal prodotto. Questo & I'unico modo per rimuovere completamente
I'alimentazione dal la prodotto.

Le batterie del telecomando non devono essere esposte ad eccessivo
calore come raggi di sole, fuoco o simili. Smaltire le batterie esaurite
come prescritto.
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5 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

( N\
Il fulmine inserito in un triangolo avverte
della presenza di materiale non isolato,
sotto i ad elevato i
all'interno del prodotto che puo costituire
pericolo di folgorazione.

Il punto esclamativo entro un triangolo
equilatero avverte della presenza di
istruzioni d’'uso e manutenzione importanti
nel o nella i che

ilp

I prodotti Rotel sono realizzati in conformita alle
normative internazionali: Restriction of Hazardous
Substances (RoHS) per apparecchi elettronici ed

elettrici, ed alle norme Waste Electrical and Electronic

Equipment (WEEE). Il simbolo del cestino con ruote ¢

croce sopra, indica la compatibilita con queste norme
|

e che il prodotto deve essere riciclato o smaltito in
ottemperanza a queste diretfive.

I:l Questo simbolo indica che I'apparecchio ha un doppio

isolamento. Il collegamento a terra non & richiesto.

Piedinatura

Connessioni Audio Bilanciate

(presa XLR a 3 poli):
I * Pin 1: Massa / Schermo
Pin 2: in fase / +ve / polo “caldo”
Pin 3: fuori fase / -ve / polo “freddo”

ce
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RC-1572 Preamplificatore stereo

Alcune informazioni su Rotel

La nostra storia ha avuto inizio 50 anni fa. Nel corso del tempo abbiamo
ricevuto centinaia di riconoscimenti per la qualitd dei nostri prodotti e
soddisfatto centinaia di migliaia di audiofili ed amanti della musica.
Proprio come voil

Rotel & stata fondata da una famiglia la cui passione per la musica ha
portato alla realizzazione di componenti alta fedeltd di qualita senza
compromessi. Atftraverso gli anni questa passione non si & affievolita e
I'obbiettivo di realizzare apparecchi di straordinario valore per veri audiofili,
indipendentemente dal loro budget, continua ad essere condiviso da tutti
coloro che vi lavorano.

| nostri progettisti operano in stretto contatto tra loro ascoltando ed affinando
ogni nuovo prodotto fino a raggiungere determinati standard qualitativi. Viene
loro offerta una totale liberta di scelta sui componenti per ottenere le migliori
prestazioni possibili. Non & raro quindi trovare in un Rotel condensatori di
fabbricazione inglese o tedesca, semiconduttori giapponesi o americani,
con la sola eccezione dei trasformatori di alimentazione, prodotti come
tradizione nelle nostre fabbriche.

Noi tutti abbiamo a cuore i temi dell’ambiente. Pensando al numero sempre
crescente di apparecchi elettronici prodotti, & molto importante per un
costruttore fare tutto il possibile affinché essi abbiano un minimo impatto
sull'ambiente.

Alla Rotel siamo orgogliosi di fare la nostra parte riducendo il contenuto di
piombo nei nostri apparecchi rispettando rigorosamente la normativa RoHS.
| nostri progettisti sono continuamente impegnati a migliorare I'efficienza
dei prodotti senza per questo compromettere la loro qualita. Quando in
standby, gli apparecchi assorbono una minima quantitd di corrente cosi
da soddisfare i requisiti dei piU rigorosi standard sul consumo energetico.

Anche le fabbriche Rotel contribuiscono ad aiutare I'ambiente attraverso
continui progressi dei metodi di costruzione per arrivare a processi produttivi
sempre pib rispettosi dell’ambiente.

Noi tutti di Rotel vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto che, siamo
sicuri, vi accompagnerd per molti anni di puro divertimento e soddisfazione.

Per cominciare

Grazie per aver acquistato il preamplificatore stereo Rotel RC-1572. Utilizzato
in un sistema di riproduzione audio di qualita vi garantird numerosi anni
di gradevole intrattenimento.

Questo preamplificatore & un componente di alte prestazioni dotato di
innumerevoli funzioni. Ogni aspetto del suo progetto & stato ottimizzato
per conservare intatta la dinamica ed ogni piu piccolo dettaglio della
musica. La sezione di alimentazione, totalmente stabilizzata, si avvale
di un generoso trasformatore toroidale progettato da Rotel stessa e di
speciali condensatori di filtro con tecnologia slit foil. La bassa impedenza
d'uscita dell’alimentazione garantisce un’ampia riserva d’energia per poter
riprodurre con facilitd anche i passaggi musicali pit impegnativi. Benché
piU costoso, un accurato progetto della sezione di alimentazione apporta
indubbi vantaggi alla qualita della riproduzione.



| circuiti stampati che ospitano le circuitazioni sono disegnati seguendo una
particolare concezione simmetrica delle piste cosi da garantire una perfetta
corrispondenza tra i due canali. La componentistica prevede resistenze a
strato metallico e condensatori in polistirolo o polipropilene nei punti piu
critici per ottenere la massima qualita. Tutti gli aspetti del progetto sono stati
accuratamente valutati per assicurare la piv fedele riproduzione possibile.

Uinstallazione e I'utilizzo dell'/RC-1572 non potrebbero essere pit semplici.
Se si ha dimestichezza con questo genere di apparecchi, non rimane che

collegarlo all'impianto ed iniziare ad apprezzarne le qualita.

Alcune precauzioni

ATTENZIONE: Per evitare danni ai componenti dell’impianto,
assicurarsi sempre che siano tutti completamente spenti prima di
eseguire o modificare i collegamenti tra loro o con i diffusori. Non
riaccendere alcuno dei componenti prima di aver controllato con
attenzione i collegamenti.

Vi preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Insieme alle
istruzioni d’installazione e d’uso, fornisce informazioni che aiuteranno a
sfruttare al meglio il vostro sistema. Si prega di contattare il vostro rivenditore
autorizzato Rotel per eventuali domande o dubbi. Inoltre tutti noi in Rotel
saremo lieti di rispondere ai vostri quesiti ed alle vostre osservazioni.

Conservare la scatola dell'imballo ed il materiale di protezione interno per
eventuali necessitd future. La spedizione o lo spostamento dell’apparecchio
in qualsiasi altro contenitore che non sia I'imballo originale potrebbe causare
seri danni al prodotto.

Compilare e spedire il tagliando di garanzia se presente. Conservare inoltre
la ricevuta d'acquisto originale che costituisce la miglior prova della data
di acquisto del prodotto, necessaria nell’eventualita di dovere ricorrere ad
interventi di riparazione in garanzia.

Posizionamento

Come tutti i componenti audio che trattano segnali di bassa intensita, anche
I'RC-1572 pud venir influenzato da cid che lo circonda. Si eviti quindi di
posizionarlo sopra altri apparecchi ed assicurarsi che i cavi audio non
vengano a trovarsi in prossimitd dei cavi di alimentazione eleftrica per
minimizzare il rischio di ronzii o rumori indesiderati.

Si consiglia di collocare il preamplificatore in una struttura progettata per
ospitare componenti audio e ridurre o sopprimere le vibrazioni indotte
dall’esterno che possono influenzare la qualitd del suono. Consultare il
rivenditore Rotel per conoscere il tipo di mobile pit adatto e ricevere consigli
sulla corretta installazione dei componenti dell’impianto.

L'RC-1572 viene fornito con il telecomando RR-AX93 in dotazione e deve
essere posizionato in modo tale che i segnali ad infrarossi emessi da
quest'ultimo possano essere ricevuti dal sensore situato sul pannello frontale.

Cavi di collegamento

Assicurarsi di mantenere i cavi di alimentazione elettrica, quelli di segnale
digitale ed i nomali cavi di segnale audio ben distinti e lontani tra loro per
minimizzare il rischio che questi ultimi possano venir influenzati da campi
magnetici e captare rumore. Utilizzare per i collegamenti audio solo cavi
schermati specifici e di buona qualitd per evitare di compromettere le
prestazioni del sistema. Per consigli sulla scelta dei cavi piv adatti al vostro
impianto, rivolgersi al proprio rivenditore Rotel.
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Telecomando RR-AX93

L'RC-1572 pud essere comandato sia con le manopole ed i tasti presenti
sul pannello frontale, sia tramite il telecomando RR-AX93 in dotazione. In
queste istruzioni, a fianco della descrizione delle funzioni, appare un numero
racchiuso in un riquadro riferito al comando sul frontale ed una lettera in
un cerchio riferita al corrispondente tasto sul telecomando.

Codice telecomando secondario

L'apparecchio & preimpostato per funzionare con codice telecomando
1. Se si riscontra un conflitto con i telecomandi di altri prodotti Rotel, &
possibile impostare |'amplificatore ed il suo telecomando su ‘codice 2’
tramite i seguenti passi:

1. Sul telecomando, premere i tasti TUNER ® e 2 @ contemporaneamente
per 5 secondi, per impostarlo a trasmettere il codice 2.

2. Puntare il telecomando verso |'amplificatore e premere il tasto 2 © per
14 secondi. Sul display apparird ‘AUDIO CODE SET 1 -> 2’ segnalando
che I'apparecchio & ora predisposto per il codice 2.

3. Ripetere la procedura sopra descritta e premere il fasto ‘1" invece di ‘2
per tornare al codice 1.

NOTA: |l telecomando pud essere utilizzato anche per controllare
le principali funzioni di sintonizzatori e lettori cd Rotel tramite i tasti
identificati da ®OOM®@Q. Per utilizzare il telecomando con altri
apparecchi, & necessario che siano tutti (telecomando ed apparecchi)
impostati sullo stesso codice (1 o 2). Per maggiori informazioni
contattare il rivenditore Rotel.

Batterie del telecomando

Prima di utilizzare il telecomando inserire le due batterie AAA (ministilo)
fornite. Rimuovere il coperchio del vano batterie sul retro e posizionare la
batterie rispettando la polaritd (+ e ) indicata sul fondo del vano. Controllare
il funzionamento del telecomando e quindi riposizionare il coperchio. Se
col passare del tempo si dovesse notare una diminuzione della portata del
telecomando, cid & dovuto al progressivo esaurimento delle batterie. In
questo caso sostituirle entrambe con altre nuove per risolvere il problema.

Alimentazione AC e comandi

Ingresso alimentazione

L'apparecchio & configurato in fabbrica per funzionare alla tensione di
alimentazione del Paese in cui & stato acquistato (120 o 230 V AC con
frequenza di refe 50 o 60 Hz). La tensione di alimentazione preimpostata
& indicata su un adesivo posto sul retro.

NOTA: In caso di trasferimento in un Paese con diversa tensione
eletrica, & possibile riconfigurare internamente I'RC-1572. Questa
operazione deve essere svolta da personale qualificato e non
dall’utente. All'interno dell’apparecchio sono infatti presenti tensioni
potenzialmente pericolose. Consultare il rivenditore Rotel o il servizio
di assistenza autorizzato.




62

NOTA: Alcune versioni sono previste per la vendita in pit di un Paese
e quindi vengono forniti cavi di alimentazione diversi. Utilizzare solo
quello adatto alle prese elettriche in uso nel vostro Paese.

RC-1572 deve essere collegato direttamente a una presa a parete polarizzata
utilizzando il cavo fornito o un altro cavo compatibile come raccomandato dal
rivenditore autorizzato Rotel. Gebruik geen verlengsnoer. In alternativa pud
essere impiegata una presa multipla (comunemente chiamata “ciabatta”) di
buona qualita ed in grado di sopportare le correnti richieste dall’amplificatore
e tutti i componenti collegati.

Se si prevede di non utilizzare |'apparecchio per un certo periodo di tempo
(ad esempio durante le vacanze), & buona precauzione scollegare dalla
presa elettrica il cavo di alimentazione del preamplificatore e degli altri
componenti dell'impianto.

Interruttore ed indicatore d'accensione [11®

Premere il pulsante d'accensione sul frontale per attivare il preamplificatore.
Lindicatore attorno ad esso si illumina quando I'apparecchio & acceso.
Ripremere il pulsante per spegnere il preamplificatore.

Quando l'inferruttore di accensione del preamplificatore si frova in posizione
“ON" (premuto) & possibile disattivarlo mettendolo in standby e riattivarlo
framite i tasti OFF ed ON ® del telecomando. In standby I'indicatore di
accensione rimane acceso mentre il display si oscura.

Uscite segnali trigger 12V [iz]
Vedi Figura 6

Alcuni componenti audio possono essere attivati quando ricevono una
tensione ad un loro specifico ingresso. Le due uscite Trigger 12V sul
retro dell'/RC-1572 forniscono la tensione necessaria ad accendere altri
apparecchi. Collegare queste uscite ai corrispondenti ingressi degli altri
componenti con un cavo a due poli terminato con connettori mini-jack
mono da 3,5 mm. Spegnendo |'amplificatore la tensione viene a mancare
e contemporaneamente gli apparecchi collegati si disattivano.

NOTA: Se nell'impianto sono presenti altri componenti dotati di Rotel
Link, utilizzare questo bus di comunicazione per accendere/spegnere
gli apparecchi. Non effettuare contemporaneamente i collegamenti
tra le prese Trigger 12 V e Rotel Link in quanto i segnali Trigger 12V
hanno la precedenza sui comandi Rotel Link.

Collegamento seqnali d'ingresso
g g g

NOTA: Per prevenire rumori anche forti, potenzialmente in grado di
danneggiare i diffusori, assicurarsi sempre che tutti gli apparecchi
dell'impianto siano spenti prima di effettuare ogni tipo di collegamento.

Ingresso Phono [15] e collegamento massa (GND) (=]
Vedi Figura 3

Collegare i cavi audio provenienti dal giradischi alle prese denominate
PHONO prestando atftenzione a non invertire i canali sinistro e destro. Se
il giradischi & dotato di un terzo conduttore di massa, per minimizzare
il ronzio collegare quest'ultimo al terminale GND a sinistra delle prese.

RC-1572 Preamplificatore stereo

Ingressi linea [15]
Vedi Figura 3

Gli ingressi denominati CD, TUNER ed AUX dell’RC-1572 sono tutti “ingressi
linea” con caratteristiche equivalenti. A queste prese possono quindi essere
collegati lettori cd, sintonizzatori ed ogni altro tipo di dispositivo audio
analogico con uscita ad alto livello o linea.

Eseguendo i collegamenti dei segnali provenienti dalle sorgenti & necessario
rispettare i canali sinistro e destro. A questo scopo le prese sul retro
dell’amplificatore sono identificate da colori diversi: bianco per il canale
sinistro (left) e rosso per quello destro (right). Utilizzare unicamente cavi
schermati audio con connettori RCA di buona qualita. Il rivenditore Rotel
potra consigliare i cavi pit adatti alle caratteristiche dell'impianto.

Ingresso linea bilanciato (XLR)
Vedi Figura 4
In aggiunta agli ingressi linea con prese RCA, 'RC-1572 ne possiede anche

uno di tipo bilanciato con prese XLR per il collegamento di sorgenti come
lettori CD, Blu-ray, efc. dotati di analoghe uscite.

NOTA: Per il collegamento di una sorgente all’amplificatore utilizzare
solo un tipo di ingresso (RCA o XLR) alla volta e mai entrambi
confemporaneamente.

Ingressi digitali

Vedi Figura 5

L'RC-1572 pud convertire e riprodurre segnali digitali audio PCM fino a
24 bit, 192 kHz provenienti da sorgenti esterne. Sul pannello posteriore
sono presenti due differenti coppie di prese, indicate con COAXIAL 1 e 2 ed
OPTICAL 1 e 2. Collegare I'uscita eleftrica (coax) oppure oftica della sorgente
ad uno dei corrispondenti ingressi con un idoneo cavo per segnali digitali.

Collegamenti uscite
Uscita MONO SUB

Due uscite mono destinate al collegamento di altrettanti subwoofer amplificati.
Tali uscite sono monofoniche e presentano i candli sinistro e destro sommati tra
loro. Sono inoltre in parallelo ed & quindi possibile utilizzare indistintamente
I'una o I'altra per collegare un solo subwoofer.

Uscita preamplificatore
Vedi Figura 3

L'RC-1572 & dotato di uscite con prese RCA adatte al collegamento con
amplificatori finali dotati di ingressi di questo tfipo.

Uscita bilanciata (XLR)
Vedi Figura 4
In aggiunta all’'uscita con prese RCA, I'RC-1572 ne possiede anche una

di tipo bilanciato con prese XLR per il collegamento di amplificatori dotati
di analoghi ingressi.



NOTA: Utilizzare solo un tipo di uscita (RCA o XIR) alla volta e mai
entrambe contemporaneamente per collegare lo stesso amplificatore.

NOTA: Ogni regolazione apportata a volume, bilanciamento ed ai
controlli di tono modifica il segnale presente ad entrambe le uscite RCA
ed X[R del preamplificatore.

Uscita cuffia (5]

La presa dell'uscita cuffia accetta spinotti mini-jack stereo da 3,5 mm.
Inserendo lo spinotto non si disattivano le uscite per I'amplificatore e quindi i
diffusori. Per fare questo nella maggior parte dei casi & sufficiente spegnere
I'amplificatore/i e proseguire I'ascolto solo in cuffia.
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Porta USB posteriore di alimentazione

La porta USB posteriore fornisce 5V/0,5A per ricaricare o alimentare
dispositivi USB, come, ad esempio, riproduttori di file musicali. Questa
porta non consente la riproduzione audio.

La porta pud essere configurata tramite i Mend di impostazione cosi da
rimanere alimentata anche quando I'RC-1572 & in standby (Si veda in
proposito la voce POWER USB a pagina 65).

In questo modo i dispositivi collegati rimangono costantemente alimentati
e poter utilizzare la funzione Signal Sense (rilevazione del segnale) per
accendere/spegnere automaticamente il preamplificatore in presenza/
assenza di un segnale digitale in ingresso.

NOTA: Poiché I'efficienza di diffusori e cuffie pud essere molto diversa,
ridurre sempre il volume ruotando la manopola in senso antiorario
prima di collegare o scollegare le cuffie.

NOTA: Quando configurato per fornire costantemente alimentazione
a questa porta USB, I'RC-1572 assorbe pit energia dalla rete elettrica
anche in standby.

Sensore telecomando

Il sensore & collocato diefro la finestrella tonda situata alla sinistra del display.
Si raccomanda di non oscurarlo impedendo il rilevamento dei segnali ad
infrarossi emessi dal telecomando.

Display [=]

Il display al centro del pannello frontale fornisce informazioni sull’ingresso
selezionato, sul livello del volume e sulle regolazioni dei controlli di tono.
Il display consente di accedere alle opzioni di impostazione e mend di
configurazione dell’amplificatore.

Ingresso USB frontale []
Vedi Figura 7

Alla presa USB sul pannello frontale possono essere collegati dispositivi
multimediali come iPhone, iPad, o iPod tramite il loro cavo, selezionando
poi il corrispondente ingresso USB. Per la ricerca e la selezione dei brani
utilizzare i comandi del dispositivo collegato.

Connessione Bluetooth aptX

'antenna Bluetooth sul pannello posteriore consente all'RC-1572 di
ricevere file audio inviati in streaming da dispositivi portatili come, ad
esempio, uno smartphone, compresse, computer. Attivare la trasmissione
Bluetooth sul dispositivo che si intende connettere, attendere la rilevazione
dei segnali, quindi selezionare “Rotel Bluetooth”. La connessione & di norma
aufomatica, ma nel caso venisse richiesta una password, digitare “0000”
sul dispositivo. L'RC-1572 & predisposto sia per il tradizionale standard
Bluetooth, sia per il Bluetooth aptX.

Controlli audio
Volume [2]©

Ruotare la manopola del volume verso destra per aumentare il livello
d’ascolto, verso sinistra per diminuirlo. Da telecomando regolare il volume
agendo sui tasti VOL + e - ©® per, rispettivamente, aumentare o diminuire
il livello. Per azzerare completamente il volume premere il tasto MUTE ®.

Bilanciamento [8]©

Tramite il bilanciamento & possibile ritoccare |'emissione dei canali
sinistro e destro. In condizioni normali dovrebbe essere lasciato su “0”
(impostazione di fabbrica), tuttavia nel caso di lievi differenze tra i canali
dovuti alla sorgente oppure se la posizione d’ascolto non & perfettamente
equidistante dai diffusori, pud essere utile correggerlo premendo il tasto
MENU [#] sul pannello frontale fino a far apparire BALANCE sul display e
successivamente i tasti a fianco — e + per spostare |'emissione verso sinistra
o destra. L'intervallo di regolazione spazia da L15 a R15.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

Per effettuare variazioni temporanee (non memorizzate spegnendo il
preamplificatore) premere il tasto BAL © sul telecomando per visualizzare
BALANCE e quindi premere i tasti con le frecce A, ¥ o 4, » ® per la
regolazione. Al termine ripremere il tasto BAL al centro per uscire dal menu.

Esclusione controlli di tono [e1©

L'impostazione di fabbrica prevede che i circuiti dei controlli di tono del
preamplificatore siano esclusi dal percorso del segnale per la massima
purezza del suono, come evidenziato dalla scritta TONE BYPASS sul display.
Per attivare i controlli (OFF), premere il tasto MENU (8] sul pannello frontale
fino a far apparire TONE BYPASS e successivamente il tasto — a fianco
per attivarli. Per disattivarli nuovamente (ON), premere invece il tasto +.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

Per effettuare una variazione femporanea (non memorizzata spegnendo il
preamplificatore) premere il tasto BYPASS (O sul telecomando per attivarli/
disattivarli.
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Controlli di tono bassi e alti []©

Per regolare i controlli di tono premere il tasto MENU (&) sul pannello
frontale fino a visualizzare sul display i mend BASS per i bassi o TREBLE
per gli alti. Premere il tasto ENTER per passare da un’opzione allaltra,
successivamente agire sui i fasti — e + a fianco per attenuare o esaltare
la relativa gamma di frequenze. L'intervallo di regolazione per entrambi
spazia fra-10 e +10.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

Per effettuare una variazione temporanea (non memorizzata spegnendo il
preamplificatore) premere i tasti BASS o TREB © sul telecomando e quindi
i tasti con le frecce A,V o 4, > ® per la regolazione.

NOTA: E possibile regolare i controlli di tono solo disabilitando (OFF)
Tone Bypass (si veda il paragrafo “Esclusione controlli di tono”).

Un sistema hifi perfeftamente oftimizzato dovrebbe essere in grado di
riprodurre un suono naturale senza intervenire o quasi sui controlli di
tono. Utilizzarli con accortezza solo per correggere lievi sbilanciamenti di
tonalita. Un eccessivo intervento in esaltazione delle frequenze basse e/o
alte pud risultare pericoloso sia per I'amplificatore, chiamato ad erogare
un’eccessiva potenza, sia per i diffusori, sollecitati oltre misura.

NOTA: Regolando bassi ed acuti non si attivano automaticamente i
controlli di tono. Per attivarli, fare riferimento a quanto descritto alla
voce precedente “Esclusione controlli di tono”.

Tasti selezione ingressi [7]®
Per la selezione dell'ingresso della sorgente che si desidera riprodurre premere
il corrispondente tasto sul pannello frontale [7] oppure sul telecomando ®.

Premere ripetutamente i tasti OPT o COAX per selezionare gli ingressi
OPT 1 0 2 e COAX 1 o 2. In alternativa utilizzare i corrispondenti tasti
sul telecomando.

Controllo luminosita display
Controllo Luminosita display

Per modificare la luminositd del display, premere il tasto MENU [&] sul
pannello frontale fino a visualizzare il mend DIMMER, quindi agire sui i
tasti — e + a fianco per attenuare o incrementare la luminosita.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

Per effettuare una variazione temporanea (non memorizzata spegnendo
I'amplificatore) premere il tasto DIM (®) sul telecomando.

Controllo luminositd indicatore accensione

Per regolare la luminosita dell'indicatore di accensione premere il tasto
MENU L8] sul pannello frontale fino a far apparire il meny POWER LED.
Quindi premere i tasti a fianco — e + sul pannello frontale per attenuare o
aumentare la luminosita.

Le impostazioni previste sono: BRIGHT (luminoso), MID (medio), DIM
(attenuato).
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NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

Rotel Link

Vedi Figura 6

Alla presa ROTEL LINK OUT pub essere collegato un altro apparecchio Rotel
dotato di presa ROTEL LINK IN attraverso il cavo con spinotto mini-jack
stereo 3,5 mm di colore bianco in dotazione.

Tramite questo sistema di comunicazione & possibile sfruttare I'applicazione
Rotel per iPad ed iPhone (disponibile per il download sull'iTunes® Store) e
comandare 'intero sistema.

NOTA: Utilizzare esclusivamente i cavi Rotel Link forniti in dotazione.
Tali cavi sono contraddistinti da spinotti mini-jack da 3,5 mm di colore
BIANCO e non devono essere confusi con quelli destinati ai segnali
Trigger 12V che hanno spinotti di colore NERO.

Ingresso EXT REM [11]

Questa presa minijack mono da 3,5mm pud ricevere codici di controllo
da ricevitori a raggi infrarossi standard nel caso il segnale emesso dal
telecomando non riesca a raggiungere il sensore posto sul frontale
dell’apparecchio. Consultare il vostro rivenditore autorizzato Rotel per
informazioni sui ricevitori esterni IR e sui cavi per il collegamento.

Connettore R$232

L'RC-1572 pud essere gestito da un computer tramite la porta RS232 per
integrare |'apparecchio in un sistema di automazione. La connessione fra la
presa RS232 sul retro ed il computer richiede un cavo seriale con connettori
DB-9 maschio-femmina.

Per ulteriori informazioni sui collegamenti, software e codici operativi
per il controllo da computer dell’amplificatore, contattare il rivenditore
autorizzato Rotel.

Ingresso PC-USB

Vedi Figura 5

Collegare tramite il cavo fornito questo ingresso ad una presa USB del
vostro computer.

L'RC-1572 supporta sia lo standard USB Audio Class 1.0 che lo USB Audio
Class 2.0. | computer con sistema operativo Windows non richiedono
I'installazione di driver aggiuntivi per USB Audio Class 1.0 e consentono di
riprodurre file audio fino ad una frequenza di campionamento di 96 kHz.
Il preamplificatore & predisposto in fabbrica per la modalitd USB Audio
Class 1.0.

Per trarre vantaggio dalle risoluzioni maggiori (fino ad una frequenza di
campionamento di 384 kHz) & necessario installare sul PC un driver per lo

standard USB Audio Class 2.0 contenuto nel CD fornito assieme all'/RC-1572



e predisporre quest'ultimo per la modalita di riproduzione USB Audio Class
2.0 seguendo la procedura sotto descritta:

® Premere il tasto MENU sul frontale fino a far apparire sul display “PC-USB
AUDIO CLASS".

® Tramite il tasto — sul frontale selezionare “2.0" quindi premere ENTER
per confermare.

* Una volta modificata la modalita USB Audio spegnere e riaccendere
il preamplificatore e riavviare il computer per assicurarsi che risultino
entrambi correftamente configurati.

Molti software di riproduzione audio (Media Player) non supportano la
frequenza di campionamento 384 kHz. Se si intende riprodurre file con
frequenze fino a 384 kHz, verificare che il software lo consenta. Inolire
potrebbe rendersi necessario configurare i driver audio del vostro computer
per consentire |'uscita a 384 kHz, oppure elaborare i file per ridurne la
frequenza (down sample). Per maggiori informazioni, fare riferimento
alle informazioni relative al software di riproduzione oppure al sistema
operativo in uso.

65

Menu impostazioni

Questi menU consentono svariate regolazioni. Per accedervi, premere il tasto
MENU [e] sul pannello frontale o il tasto SETUP ® sul telecomando. Per
modificare |'impostazione della voce selezionata utilizzare i tasti + o —
sul frontale, oppure i tasti con le frecce A, ¥ o <, ® sul telecomando.
Per passare da un menu all’altro, premere in successione il tasto MENU
sul frontale o il tasto SETUP @ sul felecomando.

o TONE CONTROL: Attiva (TONE BYPASS OFF) o disattiva (TONE BYPASS
ON) i controlli di tono e consente la regolazione dei livelli delle frequenze
basse (BASS) o alte (TREBLE). Premere il tasto ENTER sul pannello
frontale oppure ® sul telecomando per passare da un‘opzione all'altra.
(Per maggiori informazioni si vedano i precedenti paragrafi “Esclusione
controlli di tono” e “Controlli di tono bassi ed alti”.)

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

® BALANCE: Modifica il bilanciamento tra i canali sinistro e destro (Per
maggiori informazioni si veda il precedente paragrafo “Bilanciamento”).

NOTA: Nei computer con sistema operativo Windows per lo standard
USB Audio Class 2.0 é richiesta I'installazione di un apposito driver
contenuto nel CD fornito con I'RC-1572.

NOTA: | computer Mac non richiedono driver aggiuntivi in quanto
il loro sistema operativo supporta entrambi gli standard USB Audio

Class 1.0 e 2.0.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

* DIMMER: Controlla la luminosita del display frontale.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

NOTA: A seguito dell’installazione dei driver potrebbe essere
necessario selezionare il driver audio Rotel nella finestra relativa ai
dispositivi sonori.

NOTA: ['RC-1572 supporta la riproduzione di segnali DSD e DoP (DSD
over PCM) nei formati 1x e 2x. Verificare se il software di riproduzione
audio (Media Player) in uso consente di trattare questi formati.

Connesione alla rete

L'RC-1572 pud essere collegato a una rete locale connessa ad Internet
utilizzando la presa NETWORK 22 sul pannello posteriore. Tramite le
configurazioni di rete & possibile assegnare all’amplificatore un indirizzo
IP statico oppure dinamico (DHCP). Per informazioni sulla configurazione
dell'indirizzo IP si veda la voce “Network” tra i Menu impostazioni descritti
in seguito.

Collegando I'apparecchio ad una rete locale & possibile ricevere via Internet
aggiornamenti software. La connessione alla rete permette anche la sua
infegrazione con sistemi di automazione domotica.

Per maggiori informazioni sulla connessione alle reti locali contattare il
vostro rivenditore Rotel.

o POWER LED: Controlla la luminosita dell’indicatore di accensione.

NOTA: Queste regolazioni hanno effetto permanente: vengono infatti
memorizzate spegnendo il preamplificatore.

* POWER ON MAX VOLUME: Consente di determinare il massimo livello
di volume del preamplificatore all’atto dell’accensione. L'impostazione
predefinita & 45.

NOTA: La funzione Power On Max Volume non si applica agli ingressi
configurati con un livello di volume fisso. (Si veda in proposito la voce
seguente “Fixed Gain”.)

* POWER OPTION: Consente di controllare I'accensione dell'RC-1572 tramite
la connessione di rete quando collegato a un sistema di automazione
domotica. In questo caso selezionare la modalita “Quick”. Poiché il
consumo di energia & piv alfo in questa modalita, se non & richiesto il
controllo dalla rete, lasciare invariata I'impostazione predefinita “Normal”.

Le impostazioni previste sono “Normal”, “Quick”.

NOTA: Quando viene scelta 'opzione “Quick”, I'RC-1572 assorbira
piv energia dalla rete elettrica in standby.

e USB POWER: Questa voce permette di scegliere se mantenere sempre
alimentata la porta USB posteriore per fornire energia ai dispositivi
collegati anche quando I'RC-1572 & in standby.
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Per abilitare la modalita di alimentazione permanente selezionare |'opzione
ALWAYS. Per fornire energia solo quando I'RC-1572 & acceso, selezionare
I'opzione NORMAL. L'impostazione predefinita & NORMAL.

NOTA: Per poter fornire alimentazione alla porta USB posteriore
Iinterruttore di accensione sul pannello frontale deve trovarsi in
posizione “ON” (premuto).

NOTA: Quando viene selezionata I'opzione AIWAYS, I'RC-1572
assorbe piv energia dalla rete elettrica in standby.

e AUTO POWER OFF: Tramite questa voce il preamplificatore pud essere
configurato per spegnersi automaticamente dopo un determinato periodo
di non utilizzo. Se non vengono apportate modifiche alle sue funzioni
(volume, selezione ingressi, etc.), 'RC-1572 entra in standby dopo il
periodo di fempo specificato. Il contatore viene ogni volta riavviato non
appena si interviene sui comandi.

Le impostazioni previste sono DISABLE, T HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS,
12 HOURS. Quella predefinita & DISABLE (disabilitato).

e FIXED GAIN: Configura un determinato livello di guadagno (volume)
fisso per I'ingresso specificato. Per impostare il valore desiderato per gli
ingressi AUX, USB (frontale), PC-USB, OPT 1, OPT 2, COAX 1, COAX 2
o BT (Bluetooth) premere i tasti + o — [2] sul frontale. Una volta attivata la
funzione, selezionando I'ingresso per il quale & stato impostato un valore
fisso, il volume si porta immediatamente a quel livello.

Le impostazioni previste sono VARIABLE (livello fisso disattivato), FIXED da
01 a 95 e FIXED MAX.

o AUXVOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione predefinita.
e USB VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione predefinita.

e PC-USB VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e OPT1 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e OPT2 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & |'impostazione
predefinita.

e COAX1 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e COAX2 VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

e BTOOTH VOL: VARIABLE (livello fisso disattivato) & I'impostazione
predefinita.

NOTA: Sia la manopola del volume sul frontale, sia i tasti di
regolazione sul telecomando vengono disabilitati selezionando un
ingresso per il quale é stato impostato un livello di guadagno fisso. Per
disabilitare la funzione, riportare I'impostazione a “Variable”.
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e PC.USB AUDIO CLASS: Medifica la classe audio supportata del dispositivo
USB collegato alla presa PC-USB posteriore.

NOTA: Alcuni computer non supportano il protocollo USB Audio Class
2.0 e la riproduzione di file audio 32 bit/384 kHz. Se necessario,
la porta PC-USB pud essere configurata come USB Audio Class 1.0.
Fare riferimento alle istruzioni del sistema operativo in uso sul vostro
computer.

® NETWORK: Indica lo stato della connessione alla rete e permette di
visualizzare/modificare le impostazioni. Se la refe & correftamente
configurata e |'apparecchio & connesso, viene visualizzata sul display la
scritta “Connected”. Per visualizzare e/o modificare le impostazioni di
refe premere il tasto ENTER [8] sul pannello frontale o ® sul telecomando.

L'RC-1572 supporta sia indirizzi IP statici (STATIC IP) che dinamici assegnati
da un router (DHCP). Selezionare il tipo di indirizzo IP desiderato e
successivamente premere ENTER [2] sul frontale o sul telecomando ®.

Se viene selezionato DHCP & possibile aggiornare |'indirizzo IP premendo
ENTER oppure MENU 2] visualizzando le informazioni relative all’indirizzo
IP. Premere il tasto MENU per scorrere le impostazioni dell’indirizzo IP. Se
I'indirizzo IP viene rinnovato verra verificato il collegamento alla rete ed
indicato lo stato della connessione.

Se viene selezionato STATIC IP & necessario configurare tutti i parametri
relativi a indirizzo IP, Subnet Mask, Gateway e Server DNS. Utilizzare i
tasti + o — [8] sul frontale oppure i tasti con le frecce A, ¥, 4 e B ® sul
telecomando per impostare il primo dato, quindi premere il tasto ENTER per
passare a quello successivo. Una volta inserito I'indirizzo IP corretto premere
il tasto MENU per passare alla voce successiva. Dopo aver completato
I'inserimento dei dati richiesti verra verificato il collegamento alla rete e
visualizzato lo stato della connessione.

NOTA: Per maggiori informazioni sulle connessioni alla rete contattare
il vostro rivenditore Rofel.

NOTA: || collegamento alla rete & opzionale e non necessario per il
corretto funzionamento dell’RC-1572.

® MAIN: indica la versione corrente del software in uso. Se il preamplificatore
& collegato ad Internet il software pud venir aggiornato.

® Premere il tasto ENTER (8] per verificare la disponibilita di una nuova
versione del software.

® Nel caso fosse disponibile una nuova versione, premere il tasto +
sul pannello frontale oppure il tasto A o B ® sul telecomando per
selezionare YES e successivamente premere ENTER sul frontale o sul
telecomando per avviare il processo di aggiornamento.

e |l nuovo software verra scaricato da Internet. 'RC-1572 si spegnerd
e riaccenderd una volta completato |'aggiornamento.

NOTA: NON spegnere I'RC-1572 durante I'aggiornamento del
software.

NOTA: Si raccomanda di eseguire un ripristino alle condizioni di
fabbrica a seguito di un aggiornamento software.




e PC-USB: Indica la versione corrente del software utilizzato dall’interfaccia
digitale dell'ingresso PC-USB.

® SIGNAL SENSE: Controlla la presenza di un segnale audio digitale su un
deferminato ingresso per il quale & stata attivata questa funzione. Quando
tale ingresso viene selezionato per la riproduzione, I'RC-1572 esamina
il flusso di dati digitali per verificare se & presente un segnale audio. Se
non viene rilevato alcun segnale audio per 10 minuti, I'amplificatore si
pone in modalitd standby, salvo riaccendersi automaticamente nel caso
venga nuovamente individuato un segnale audio. Per disattivare questa
funzione, selezionare |'opzione DISABLE (impostazione predefinita).

NOTA: Per utilizzare la funzione Signal Sense I'RC-1572 deve
riprodurre la sorgente selezionata per tale funzione. Se si ascolta da una
sorgente diversa, la funzione di spegnimento/accensione automatica
non si attiva. Ad esempio: se per la funzione Signal Sense viene scelto
I'ingresso COAX 1 e I'amplificatore riproduce il segnale proveniente
da OPT 2, il rilevamento del segnale non viene effettuato.

NOTA: Quando I'RC-1572 viene posto in modalita standby tramite il
telecomando, la funzione Signal Sense non si attiverd fino a quando
I'apparecchio rileva che il segnale audio non é cessato per un periodo
minimo di 10 minuti. Questo per impedire che I'amplificatore si
riaccenda subito nel caso vi sia ancora un file audio in riproduzione.

NOTA: Quando viene attivata la funzione Signal Sense, I'lRC-1572
assorbe piv energia dalla rete eleftrica in standby.

e FACTORY DEFAULT: Tramite questa voce & possibile ripristinare le
impostazioni di fabbrica. Per effettuare il ripristino, premere il tasto +
sul pannello frontale oppure il tasto B ® sul telecomando per selezionare
YES e successivamente ENTER sul frontale o sul telecomando.

NOTA: Ripristinando il preamplificatore alle condizioni iniziali tutte le
regolazioni precedentemente memorizzate andranno perse.

Risoluzione dei problemi

La maggior parte dei problemi nei sistemi audio & dovuta a collegamenti
non corretti o regolazioni errate. Se si riscontrano problemi, isolare |'area
inferessata, verificare le impostazioni, quindi determinarne la causa ed
apportare le necessarie correzioni. Qualora non si riuscisse a risolvere il
problema, provare con i suggerimenti qui riportati.

Lindicatore di accensione non si illumina

Lindicatore attorno al tasto di accensione che segnala I'attivazione del
preamplificatore ed il display dovrebbero illuminarsi quando I'apparecchio
viene collegato alla rete eletirica ed acceso. Se cid non accade controllare
la presa di alimentazione con un altro dispositivo elettrico, ad esempio una
lampada. Assicurarsi che la presa di alimentazione in uso non sia controllata
da un interruttore disattivato.

67

Sostituzione del fusibile

Se un altro dispositivo elettrico collegato alla stessa presa di alimentazione
funziona regolarmente mentre I'indicatore non si illumina dopo aver fornito
tensione al preamplificatore, con ogni probabilita il fusibile di protezione
inferno & interrotto. Si raccomanda di contattare il rivenditore Rotel per la
sostituzione.

Nessun suono

Controllare se |'apparecchio che fornisce segnale all’ingresso del
preamplificatore funziona regolarmente. Assicurarsi che i collegamenti
del segnale siano corretti. Verificare che I'ingresso al quale viene fatto
pervenire il segnale sia effettivamente selezionato. Esaminare i collegamenti
tra I'RC-1572 e I'amplificatore e tra questi ed i diffusori.

Non & possibile connettersi via Bluetooth

Se non & possibile abbinare un dispositivo Bluetooth all'RC-1572, cancellare
la memoria della precedente connessione sul dispositivo. Normalmente sui
dispositivi questa operazione viene indicata come “Ignora questo dispositivo”.
A questo punto & possibile riprovare ad effettuare la connessione.

Formati audio riproducibili
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Formato Note

L'iPhone pud ricampionare i file in funzione del loro
formato. Alcune applicazioni di riproduzione previste
per riprodurre formati non originariamente supportati
possono non funzionare.

Qualsiasi file
supportato caricato
nel dispositivo Apple.

Bluetooth aptX

Formato

Information

Qualsiasi formato
supportato dal
dispositivo che invia il
segnale.

Alcune applicazioni di riproduzione previste per
riprodurre formati non originariamente supportati dal
dispositivo che invia il segnale possono non funzionare.

Ingresso PC-USB

Formato

Information

Qualsiasi formato supportato dal software del PC.
PCM Audio:

44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k, 384k

16 bit, 24 e 32 bit,

DSD64 e DSD128.

Formato determinato
dal software Media
Player / Server
utilizzato.

Ingressi Elettrico coassiale/Otftico

Information

44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k
16 bit e 24 bit

Formato

SPDIF LPCM
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Caratteristiche tecniche

Distorsione armonica totale
(20 Hz - 20 kHz)
Distorsione d'intermodulazione
(60 Hz : 7k Hz, 4:1)
Sensibilita d'ingresso/Impedenza
Ingresso fono (MM)
Ingressi linea (RCA)
Ingresso linea (XLR)
Sovraccarico in ingresso
Ingresso fono
Ingressi linea
Livello d'uscita
Linea (RCA)
Linea bilanciato (XLR)
Risposta in frequenza
Ingresso fono
Ingressi linea
Confrolli di fono
Bassi
Alti
Rapporto Segnale/Rumore (pesato “A” IHF)
Ingresso fono
Ingressi linea

Separazione fra i candli

Sezione Digitale

Risposta in frequenza

Rapporto Segnale/Rumore (pesato “A” IHF)
Sensibilita d'ingresso/Impedenza

Ingressi elettrici/oftici

Ingresso PCUSB

Generale
Alimentazione:

USA:

CE:
Assorbimento
Assorbimento in standby
Dimensioni (L x A x P)
Altezza pannello frontale
Peso (netto)

< 0,004%

< 0,004%

3 mV/47 kohm
200 mV/100 kohm
300 mV/100 kohm

62 mV
4V

(%
2V

20 Hz - 20 kHz, = 0,3 dB
10 Hz - 100 kHz, + 0,3 dB

+10 dB a 100 Hz
+10dB a 10 kHz

80 dB
110dB
> 64 dB

20 Hz - 20 kHz (+ 0,5 dB max)
100 dB

0 dBfs/75 ohm

SPDIF LPCM

(fino a 24 bit, 192 kHz)

USB Audio Class 1.0

(fino a 24 bit, 96 kHz)

USB Audio Class 2.0

(fino a 32 bit, 384 kHz)*

*E richiesta I'installazione di un driver
DSD e DoP supportati

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz

35 watt

< 0,5 watt

431 x 99 x 338 mm
2U rack/88,1 mm
7.4 kg

Tutte le caratteristiche dichiarate sono esatte al momento della stampa.

Rotel si riserva il diritto di apportare miglioramenti senza alcun preavviso.

Rotel e il logo Rotel HiFi sono marchi registrati della The Rotel Co. Ltd. Tokyo Japan.
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“Made for iPod” e “Made for iPhone” significano che un dispositivo elettronico
accessorio & stato progettato specificamente per essere utilizzato con un
iPod o iPhone ed & certificato dai suoi sviluppatori conforme agli standard
Apple. Apple non & responsabile del funzionamento di questo accessorio,
né della sua conformita alle regolamentazioni di sicurezza. Si consideri che
I'utilizzo di tali accessori con I'iPod o I'iPhone pub interferire con il corretto
funzionamento dei sistemi di trasmissione senza fili.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano ed iPod touch sono marchi di fabbrica
di Apple Inc. registrati in USA ed altri Paesi.

Made for

iPod [JiPhone




Viktig sikerhetsinformation

0BS!
RS232-anslutningen fér bara anvéindas av behériga personer.

VARNING! Férsok aldrig att siilv utfora service pd apparaten. Anlita
alltid en hehirig servicetekniker for all service.

VARNING! Fir att undvika risk for elektriska stotar och brand, utsiitt
inte apparaten for vatten eller fukt. Stiill aldrig foremél som kan liicka
eller droppa vatten, till exempel blomkrukor, i niirheten av apparaten.
Se fill att inga foremdl kommer ini apparaten. Om apparaten uisiitts for
fukt, viita eller om frimmande foremal kommer in i den, dra omedelbart
ut niitkabeln ur viigguttaget. Limna sedan apparaten il en hehérig
servicetekniker for Gversyn och eventuell reparation.

Lis alla instruktioner innan du ansluter eller anviinder apparaten.
Behill denna bruksanvisning.

Filj alla varningar och siikerhetsforeskrifter i bruksanvisningen och p
sitilva apparaten. Fdlj alltid alla anviindarinstrukfioner.

Anvind inte enhefen néra vatten.
Anviind bara en torr trasa eller dammsugaren néir du rengdr apparaten.

Stiill inte apparaten pd en siing, soffa, matta eller nagon liknande
yta som kan blockera ventilationshdlen. Om apparaten placeras i en
hokhylla eller i ett skip maste det finnas utrymme for god ventilation.

Placera inte apparaten niira element eller andra apparater som
utvecklar véirme.

Inte besegra sikerhetssyftet med den polariserade eller jordade kontakien.
En polariserad kontakt har tvé blad med ena bredare dn det andra. En
jordad kontakt har tvéi blad och ett tredje jordstift . Det breda bladet eller
det tredje stiftet dir till for din sikerhet. Om den medfdljande kontakten
inte passar i ditt uttag, kontakta en elektriker for utbyte av uttaget.

Placera infe stromkabeln s att den kan bli utsatt fér dverkan, extrem
viirme eller skadas pa annat siitt. Var siirskilt noga med att inte skada
kabelns dndar.

Anviind endast fillbehdr som rekommenderats av fillverkaren.

Placera apparaten pd en fast, plan yta som klarar
dess vikt. Var forsiktig nér apparaten ska flyttas s
att den inte vlter.

Stromkabeln ska kopplas ur viigguttaget vid dskviider eller om apparaten
inte ska anviindas under en liingre fid.

Sluta omedelbart anviinda apparaten och lat behdrig servicetekniker
kontrollera den om: strémkabeln eller kontakten har skadats; friimmande
foremil eller viitska har kommit in i apparaten; apparaten har utsatts
for regn; apparaten visar tecken pa felaktig funktion; apparaten har
tappats eller skadats pd annat siitt.

Se till att det alltid finns 10 em fritt utrymme runt apparaten.

>10cm 10 4i >10cm
> cm >4in
>4in >4in
oo mmmm ()
= e 6006000000 6000
— —

>10cm

-
_ N

VARNING! Strémkabeln pd baksidan fungerar som huvudstrombrytare.
Apparaten méste placeras s att stromkabeln dr dtkomlig.

Apparaten maste vara ansluten till ett viigguttag enligt markeringen
pa apparatens baksida (230V, 50Hz).

Anslut endast apparaten fill viigguttaget med den medféljande
stromkabeln eller en exaki motsvarighet. Modifiera inte den
medféljande stromkabeln pa ndgot sitt. Anviind inte ndgon
forlingningskabel.

Stromkabeln och sirémingéingen iir en del av apparatens strémfunktion.
For att gora apparaten helt siromlos méste kontakten dras ut ur
viigguttaget och apparatens. Detta dr det enda siitfet att helf ta bort
huvudstrom fran apparatens.

Anviind klass 2-kablar fill hégtalaranslutningen for att minimera
risken for elekiriska stdtar och se fill att installationen blir siker.

Batterierna i ficirrkontrollen far inte utsiittas for viirme, fill exempel
starki solljus, eld eller andra viirmekillor.
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e RISK OF ELECTRIC SHOCK I
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE

OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

Rotels produkter dr utformade for att félja de

internationella direktiven RoHS (Restriction of
Hazardeous Substances) och WEEE (Waste Electrical

and Electronic Equipment) som behandlar hur uttjtinta

elektriska och elekironiska produkter tas om hand.

Symbolen med den dverkorsade soptunnan innebiir
|

att produkterna méste dtervinnas eller tas om hand
enligt dessa direktiv.

Denna symbol anvénds for att
varna for farlig elektrisk stréom
inuti apparaten som kan orsaka
elektriska stétar.

Denna symbol anvénds for att
meddela att det finns viktiga
instruktioner om anvandning och
skotsel i denna bruksanvisning.

J

Denna symbol betyder att apparaten dr dubbel-
I:l isolerad och inte behdver jordas.

XLR-ledare:

Balanserad ljudkontakt (3-stifts XLR):
+  Stift 1: Jord/skdirm

Siift 2: Fas / +ve / varm

Stift 3: Motfas / -ve / kall

ce
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Innehall

Figur 1: Kontroller och anslutningar

Figur 2: RR-AX93 fiiirrkontroll

Figur 3: Anslutningar for analoga in- och utgangar

Figur 4: Balanserade in- och utgéngar (XLR)

Figur 5: Anslutningar for digitala ingéingar

Figur 6: Rotel Link-anslutning och 12 V-anslutning for styrsignal
Figur 7: USB-port pd fronten
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RC-1572 Integrerad stereoforstirkare

Om Rotel

Vér historia bérjade fér mer én 50 ér sedan. Under alla &r sedan dess har
vara produkter beldnats med hundratals utmérkelser och roat hundratusentals
manniskor som tar sin underhélining pé& allvar — precis som dul

Rotel grundades av en familj med ett passionerat intresse fér musik. Detta
ledde till en egen tillverkning av hifi-produkter med en kompromisslés kvalitet.
Genom alla &r har denna passion fér musik, som delas av hela Rotels
personal, varit oférminskad och mdlet har alltid varit att fillverka prisvarda
produkter fér bade audiofiler och musikalskare, vilken budget de &n har.

Rotels ingenjérer arbetar i team och har ett nara samarbete. Tillsammans
lyssnar de pé& och finslipar varje ny produkt tills den lever upp till deras
héga krav. De fér vélja komponenter frén hela vérlden fér att géra
produkterna s& bra som méjligt. | apparaterna hittar du ofta allt frén brittiska
och tyska kondensatorer till japanska och amerikanska halvledare samt
toroidaltransformatorer som fillverkas i Rotels egna fabriker.

Vi bryr oss om miljén. Eftersom allt mer elekironik tillverkas, och s& smé&ningom
kasseras, &r det sarskilt viktigt att tillverkare gér vad de kan fér att produkterna
far s& liten inverkan som méjligt pé sophantering och vattenmiljs.

P& Rotel &r vi stolta &ver att kunna bidra. Vi har reducerat blyinnehéllet i
vér elektronik genom att anvénda speciellt blyfritt ROHS-8dtenn och blyfria
komponenter. Véra ingeniérer efterstrévar standigt att forbattra effektiviteten
utan aft kompromissa med kvaliteten. | standby-lége drar Rotel-produkter
minimalt med strém for att leva upp till globala krav pé strémférbrukning.

Rotels fabriker drar sitt stré till stacken genom sténdiga férbattringar av
monteringsmetoder vilket ger en renare och grénare fillverkningsprocess.

Alla vi pa Rotel ar glada fér att du kdpt denna produkt. Vi ar évertygade
om att den kommer att ge dig mé&nga é&rs njuting och gladje.

Introduktion

Tack fér att du har kdpt forforstérkaren Rotel RC-1572. | en musikanléggning
av hég kvalitet kommer den att ge dig ménga &rs musikalisk njutning.

RC-1572 &r en férstarkare med mé&nga funktioner och héga prestanda. Den
har utformats och optimerats fér aft kunna aterge musikens hela dynamiska
omféng och alla smé nyanser. RC-1572 har en kraftfull strdmférsérining med
en ringkdrnetransformator som utvecklats av Rotel, samt specialutvecklade slit-
foilkondensatorer. Strémférsériningen har lag impedans och stora kraftresurser,
vilket innebér att RC-1572 kan aterge Gven krévande ljudsignaler med
|atthet. Att utforma en forstdrkare med en sddan konstruktion ér kostsamt,
men innebdr att musiken léter battre.

Kretskorten &r forsedda med SCT-teknik (Symmetrical Circuit Traces) som
garanterar aft musikens timing bibehalls och dterskapas pé eft korrekt sait.
Alla viktiga signalvégar i RC-1572 har kretsar som har metallfilmsresistorer
och polystyren- eller polypropylen-kondensatorer. Hela konstruktionen &r
noggrant utformad fér att &terge musiken pd ett s& naturtroget séitt som majligt.

Forstarkarens viktigaste funktioner ar enkla och lattbegripliga. Om du ar
van vid stereoanléggningar s& bér du inte ha nagra problem med att bérja
anvanda RC-1572. Koppla bara in resten av anléggningen, sé kan du
bérja njuta av musiken.
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Att tdinka pd

VARNING: Fér att undvika att skada din anléggning bér du stdnga
av ALLA komponenter innan du kopplar in hégtalare eller andra
komponenter. Séitt inte p& komponenterna forrén du ér séker pd att
alla anslutningar &r gjorda pd ett korrekt och sékert sétt.

Las denna bruksanvisning noggrant. Den ger dig grundléggande instruktioner
om hur du installerar och anvénder RC-1572 i din anléggning, samt
information om hur du fér eft s& bra ljud som mgjligt. Om du har négra
frégor &r du alltid valkommen att kontakta din Rotel-&terférscljare. Alla vi
pd Rotel uppskattar dina frégor och synpunkter.

Spara kartongen och allt packmaterial till RC-1572 s& att du kan anvanda
detta vid ett senare fillfalle. Att skicka eller flytta férstarkaren i en annan
férpackning kan skada den allvarligt.

Fyll i och skicka in registreringsbeviset som féljer med RC-1572. Spara
ocksé ditt originalkvitto fran koptillféllet. Det ér det bésta beviset for nar
du képt apparaten, vilket kan vara viktigt om du behéver lémna in den for
garantiservice.

Placering

Precis som alla elekiriska komponenter som hanterar lagnivasignaler paverkas
RC-1572 av sin omgivning. Undvik att stélla férstérkaren ovanpé andra
komponenter. Dra inte heller signalkablar i nérheten av nétkablar, eftersom
sédana kan paverka ljudsignalen och orsaka stérningar.

Vi rekommenderar att du placerar RC-1572 i en mébel som &r utformad fér
stereokomponenter. S&dana mébler ar byggda fér att minimera eller eliminera
vibrationer som kan péverka ljudkvaliteten. Kontakta din Rotel-aterférséljare
om du vill ha hjélp med installationen eller med att vélja hifi-mébel.

Till RC-1572 ingér figrrkontrollen RR-AX93 och férstarkaren méste placeras
s& att infrardda signaler frén fiarrkontrollen kan n& sensorn pé fronten.

Kablar

Se till att natkablar, digitalkablar och vanliga signalkablar inte ligger i
ndrheten av varandra. Det minimerar risken fér att signalkablarna péverkas
av stérningar eller férvrangningar frén andra kablar. Om du anvénder
avskarmade kablar av hég kvalitet s& férhindrar du att ljudkvaliteten stérs
frén andra kablar. Om du har négra frégor om vilka kablar du bér anvénda
&r du vilkommen att kontakta din Rotel-gterférsdljare.

Fidirrkontroll RR-AX93

Vissa funktioner kan skétas med antingen kontrollerna pd fronten eller p&
figrrkontrollen RR-AX93. | bruksanvisningen anger eft nummer i en ruta att
funktionen finns pé& férstarkaren och en bokstav i en cirkel att den finns pa
figirrkontrollen.

Andra fidirrkontrollens kod

Fran bérjan ér RC-1572 och figrrkontrollen instélld p& att anvénda
figrrkontrollkod 1. Om du upptécker att fiérrkontrollen péverkar andra
Rotelforstérkare kan du éndra till kod 2. Gér sé har:

1. Tryck p& Tuner ® och 2 © samtidigt pa fiérrkontrollen i 5 sekunder,
for att éndra till ljudkod 2.
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2. Peka fjarrkontrollen mot férstérkaren och hall inne 2 © i 14 sekunder.
Forstarkaren visar “AUDIO CODE SET 1 -> 2".

3. Upprepa stegen ovan och tryck pa 1 i stdllet fér 2 om du vill andra

tillbaka till kod 1.

OBS! Fjérrkontrollen kan styra vissa grundlaggande funktioner pd
CD-spelare och radioapparater frén Rotel. Fjérrkontrollens knappar
EOO®MO@Q@ styr CD- och radiofunktioner i din anlédggning. Se till
att bade fidrrkontrollen och radioapparaten eller CD-spelaren anvéinder
samma fidrrkontrollskoder.

Fidrrkontrollens batterier

Tva AAA-batterier (ingér) méste installeras innan figrrkontrollen kan anvéndas.
Ta bort locket p& baksidan av RR-AX93. Lagg i batterierna enligt markningen
under luckan. Kontrollera att figrrkontrollen fungerar och sétt sedan tillbaka
locket. N&r batterierna héller p& att ta slut styr inte fiarrkontrollen RC-1572
som den ska. Byt ut batterierna sé fungerar allting igen.

Strom och stromfunktioner

Stromingdng

Din RC-1572 &r fabriksinstalld fér spanningen som gaéller i det land dér du
kdpte den (Europa 230 V/50 Hz och USA 120 V/60 Hz). Fabriksinstaliningen
finns utmérkt med en dekal p& apparatens baksida. Koppla in strémkabeln
i natbrunnen pé& forstérkarens baksida.

OBS! Om du flyttar din RC-1572 till ett annat land gér det aft
konfigurera om den s& att den passar fér ett annat elndt. Férsék inte
géra detta sjélv. Om du 8ppnar RC-1572 sd riskerar du att f§ kraftiga
stétar. Kontakta en behérig servicetekniker eller din Rotel-Gterférsdljare
fér mer information.

OBS! Vissa produkter Gr avsedda fér flera olika Iénder och sdljs darfér
med fler én en nétkabel. Anvéind endast den som passar végguttagen

i ditt land.

RC-1572 ska anslutas direkt till ett polariserat végguttag med den medfljande
kabeln eller annan kompatibel kabel enligt rekommendation frén din
auktoriserade Rotel-&terférséljare. Du kan anvénda en kraftig grendosa, men
bara under férutséttning att den klarar att Iamna den strém som forstarkaren
(och 6vriga komponenter) behéver.

Om du kommer att vara bortrest en ldngre tid &r det en lamplig
forsiktighetsatgard att dra ut strdmkabeln till forstarkaren (och vriga
stereokomponenter) ur vagguttaget.

Strombrytare och stromindikator [J®

Tryck pd strdmbrytaren (POWER) pé fronten for att slé pé RC-1572. Ringen
runt knappen och MUTE-lysdioden bérjar da lysa vilket anger att férstérkaren
ar péslagen. Tryck pd sirémbrytaren en gang fill fr att stéinga av férstarkaren.

Nér strdmbrytaren pd fronten ar i ldge ON kan férstarkaren vaxla
mellan normalt lage och standby-ldge med hjalp av POWER-knappen pa
figrrkontrollen. | standby-ldge &r strémbrytarens lysdiod fortfarande ténd,
men displayen &r sléickt.
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12-volts styrsignaler
Se figur 6

En del ljudkomponenter kan sténgas av och séttas p& automatiskt om de tar
emot en 12-volts "trigger-signal”. 12V TRIG OUT-utg&ngarna p& RC-1572
|&mnar en sddan signal. Kompatibla komponenter ansluts till férstérkaren
med en vanlig 3,5-millimeters minijack-kabel. Nér RC-1572 férsétts i standby-
l&ge avbryts styrsignalen och de anslutna komponenterna stéings ocksé av.

OBS! Om du anvdnder andra enheter i serien som har Rotel Link bor
du anvénda den anslutningen fér att sétta p& och stdnga av dem. Anslut
inte bade Rotel Link och 12-volts styrsignaler. Styrsignalernas av/pé-
funktion kommer att férhindra Rotel Link-funktionerna.

Anslutningar for insignaler

OBS! Fér att undvika kraftiga ljud som kan vara skadliga bér du se till
att anléggningen ar avstédngd ndr du gér alla anslutningar.

Skivspelare [15] och Jord (GND) [<]

Se figur 3

Koppla in signalkabeln frén skivspelaren till héger respektive vénster
PHONO:-ingang. Om skivspelaren har en jordkabel s& faster du denna i
jordkontakten (GND)] till vénster. Det forhindrar att ljudsignalen péverkas
av brummande oljud och stérningar.

Ljudingangar [1=]
Se figur 3

CD-, TUNER- och AUX-ingéngarna ér analoga linjeingéngar. De anvénds
for att koppla in komponenter som CD-spelare och andra signalkéllor som
|&dmnar analoga ljudsignaler.

Vénster och héger kanal ér mérkta LEFT respektive RIGHT och ska anslutas
till motsvarande utgéngar pé signalkéallorna. Kontakterna fér vanster
kanal &r vita och héger kanal &r réda. Du bér anvénda signalkablar av
hog kvalitet nar du ansluter signalkallor till férstarkaren. Om du har négra
frégor om vilka kablar du bér anvénda ér du vélkommen att kontakta din
Rotel-aterférséljare.

Balanserade ingangar (XLR)
Se figur 4

Ett par balanserade XLR-ingéngar tar emot analoga ljudsignaler fran CD-
spelare, Blu-ray-spelare och andra signalkéllor som har XLR-utgé&ngar.

OBS! Vilj antingen obalanserade eller balanserade utgéngar pd
signalkéllan som ansluts till RC-1572. Koppla inte in béde RCA- och
XLR-utgdngarna pé en och samma enhet till RC-1572.

RC-1572 Integrerad stereoforstirkare

Digitala ingdngar
Se figur 5

Det finns tv& uppséttingar digitalingangar, mérkta COAXIAL 1, 2 samt
OPTICAL 1, 2. Anslut n&gon av dessa till en koaxial eller optisk utgéng
pé signalkallan. De digitala signalerna avkodas och spelas sedan upp
av férstdrkaren. RC-1572 kan avkoda PCM-ignaler med upp till 24 bit/
192 kHz-uppl&sning.

Anslutningar for utsignaler
MONO SUB-utgdng

Det finns tvé kontakter fér mono-signaler till subwoofer. Dessa monosignaler

&r hopslagna av bade hdger och vénster signal. De &r parallella sé att det
gér aft ansluta 2 subwoofrar till RC-1572 samtidigt.

Forforstirkarutgdng
Se figur 3

Ett par RCA-utgéngar som &verfér signalen frén RC-1572 till ett slutsteg
med RCA-ing&ngar.

Balanserade utgdngar (XLR)
Se figur 4

Ett par XLR-utg&ngar som &verfor en balanserad signal fran RC-1572 till ett
slutsteg med XLR-ingéngar.

OBS! Vil antingen obalanserade eller balanserade utgéngar pé
signalkdllan som ansluts till RC-1572. Koppla inte in bédde RCA- och
XLR-utgéngarna pé en och samma enhet till RC-1572.

OBS! Andringar som gérs med volym-, balans- och tonkontrollerna
péverkar signalen som ldmnas ur de obalanserade (RCA) och
balanserade (XLR) férférstdrkarutgdngarna.

Horlursuttag [5]

Med hjalp av hérlursuttaget kan du lyssna p& musik nar som helst utan aft
stéra n&gon. Uttaget &r anpassat for hérlurar med 3,5-millimeters minijack-
kontakt. N&r du kopplar in hérlurarna sténgs inte signalen fill hégtalarna
av. | de flesta fall bér du stdnga av slutsteget nér du lyssnar i horlurar.

OBS! P& grund av att hégtalare och hérlurar kan ha varierande
kéanslighet bér du alltid sénka volymen innan du kopplar in eller ur
hérlurarna.

IR-sensor

Den infrardda sensorn tar emot signaler frén figrrkontrollen. Téck inte for

IR-sensorn.
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Display

Teckenfonstret pd fronten visar vilken signalkélla som &r vald samt volym-
och toninstdllningar. Displayen ger &tkomst till alternativen for forstarkarens
installations- och konfigurationsmeny.

USB-port [5]

Se figur 7

USB-porten pd fronten anvdnds for att ansluta en iPone, iPad eller iPod.
Om du vill lyssna pé en sédan bérbar enhet kopplar du helt enkelt in den
i USB-porten och vélier USB som signalkélla. Enheten forblir aktiv sa att du
kan styra musiken pa den.

APTX Bluetooth-anslutning

Bluetooth-antennen [23] p& baksidan av RC-1572 gér att du kan streama
musik via Bluetooth frén barbara enheter (fill exempel mobiltelefoner,
surfplattor, datorer) tradlost direkt fill frstérkaren. Leta efter “Rotel Bluetooth”
i den barbara enhetens menyer och anslut sedan. Sammankopplingen sker
oftast automatiskt men om du maste ange eft Isenord anger du “0000”.
RC-1572 stéder bade vanlig Bluetooth och Bluetooth aptX-ljudstrémning.

USB-port pd baksidan

Den bakre USB-porten ger 5V/0.5A f5r laddning eller driva USB-enheter,
inklusive strommande musikspelare. Denna portfillter inte uppspelning av ljud.

Porten kan konfigureras fér att forbli aktiv &ven nér RC-1572 ér i standby-
lége genom frontpanelens instéllningsmeny (se USB POWER-alternativet

pé sidan 75).

Med det hér alternativet kan den anslutna enheten fortfarande vara péslagen
och anvéndas med signalavkanningsfunktionen fér att slés p& och stdngas
av med forstérkaren.

OBS! Nér RC-1572 ér instélld pd att alltid Iémna strém genom USB-
porten pé baksidan drar den mer strém dven nér den ér i standby-lége.

Ljudkontroller
Volymkontroll [£1®

Vrid volymkontrollen medsols for att hdja volymen och motsols fér att sénka
den. Du kan ocks& anvénda volymknapparna (+ och —) pé fjgrrkontrollen.
Tryck p& MUTE-knappen ® f&r att démpa ljudet helt.

Balans [8]©

Balanskontrollen justerar balansen mellan héger och vénster hogtalare.
Standardléget &r mittenléget “0”. Andra balansen frén fronten genom aft
trycka p& MENU-knappen (8] tills BALANCE visas i displayen. Tryck sedan
pé& plus- och minusknapparna pé fronten fér att é@ndra vardet fran vénster
(LEFT) 1ill héger (RIGHT).

OBS! Denna Instdllning sparas permanent éven om du stdnger av

RC-1572.
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Om du vill géra tillfélliga instéliningar som inte sparas nér du sténger av
RC-1572 anvéinder du BALknappen © pé fiérrkontrollen fér att komma till
BALANCE SETTING-menyn och trycker sedan p& pilknapparna ® fér att
&ndra vérdet. Tryck pé BALknappen © en gang ill fér att lamna menyn.

Férbikoppling av tonkontroller [e1©

Tonkontrollerna som justerar bas- och diskantnivén ér frbikopplade som
standard fér att garantera aft ljudet &r s& rent som méjligt. Displayen visar
“TONE BYPASS". Du kan aktivera tonkontrollerna genom att trycka pé
MENU-knappen [8] tills du kommer till BYPASS-laget och véljer sedan med

plus- och minus-knapparna.

OBS! Denna Instéllning sparas permanent dven om du stdnger av
RC-1572.

Om du vill andra férbikoppling av tonkontrollerna tillfélligt trycker du pa
BYPASS-knappen © pé fiarrkontrollen och véxlar till Bypass-laget.

Bas och diskant [8]©

Om du vill justera bas och diskant frén fronten trycker du péd MENU-
knappen (8] fér att bladdra fram till BASS- eller TREBLE-menyerna. Tryck
p& ENTER-knappen fér att vixla mellan alternativen, darefter anvénder du
plus- och minus-knapparna fér aft justera vardet. Bas- och diskantvérdena
kan justeras frén =10 till +10.

OBS! Installningarna sparas permanent Gven om du sténger av
RC-1572.

Om du vill &ndra tonkontrollerna tillfalligt trycker du p& BASS- och
TREBLE-knapparna © pé& fiarrkontrollen och éndrar sedan vérdet med
pitknapparna ®.

OBS! Det gér bara att &ndra bas- och diskantinstéllningen nér
TONE BYPASS ér inaktiverat (Iéis mer i avsnittet om férbikoppling av
tonkontroller).

En korrekt installd anlaggning av hég kvalitet later bast med smé eller
inga justeringar av bas- och diskantnivén. Anvénd dérfér tonkontrollerna
sparsamt. Var sarskilt forsiktig med att hdja nivéerna kraftigt, eftersom det
dkar effekten i bas- eller diskantregistret och leder till storre péfrestningar
for forstérkaren och hégtalarna.

OBS! Tonkontrollerna aktiveras inte automatiskt bara fér att du
&ndrar vdrdena fér bas- och diskant. Lds avsnittet “Férbikoppling av
tonkontroller” om du vill aktivera tonkontrollerna.

Ingdngsviljare [7)®
Anvénd knapparna pé frontpanelen [7] eller fidrrkontrollen (® for att vélja
den ljudkalla du vill lyssna pé.

Tryck p& knapparna pé fronten fér att viixla mellan Optical 1-2 och Coaxial
1-2, eller anvéand den sarskilda kallknappen pé fiarrkontrollen.

Displayens ljusstyrka

Diimpa displayen

Om du vill andra displayens ljusstyrka trycker du p& MENU-knappen
p& fronten och bladdrar fram fill Display Settings. Dérefter anvénder du
plus- och minus-knapparna fér att justera vardet.
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OBS! |Instdllningarna sparas permanent dven om du sténger av
RC-1572.

Andra displayens ljusstyrka tillfalligt med DIM-knappen ® pé fiarrkontrollen.
Diimpa indikatorerna

Om du vill &ndra ljusstyrkan i strdmindikatorn pé fronten trycker du pé
MENU-+knappen (8] f5r att bladdra fram till menyn POWER LED. Dérefter

anvénder du knapparna - och + fér att dndra ljusstyrkan.

Giltiga instéllningar: BRIGHT, MID, DIM.

OBS! |Instdllningarna sparas permanent dven om du sténger av
RA-1572.

Rotel Link

Se figur 6

ROTEL LINK OUTkontakten kan kopplas med hjélp av 3,5-mm minijack-
kabeln som ingér till en produkt fréin Rotel med ROTEL LINK IN-anslutning
inklusive en CD-spelare.

Funktionen innebdr att Rotel-produkterna kan kommunicera med varandra
och styras frén Rotel-appen (som kan laddas ner frén iTunes® Store).

OBS! Endast Rotel Link-kabeln som ingdr till RC-1572 fér anvdndas.
Dessa 3,5 mm-kablar har VITA kontakter och fér inte férvéxlas med
kabeln fér 12-volts styrsignaler som har SVARTA kontakter.

EXT REM IN-ingéing [

Denna 3,5-millimeters minijack-kontakt tar emot IR-kommandon fran en
infrardd mottagare. Funktionen kan vara praktisk om forstarkaren stér i ett
skép eller p& ett sédant sétt att IR-sensorn pé fronten blockeras och inte kan
nés av figrkontrollens signaler. Kontakta din aukforiserade Rotel-dterférsdljare
om du vill ha mer information om IR-mottagare eller kablar och kontakter

som passar denna ingéng.

RS232

RC-1572 kan styras via R$232 och integreras i automatiska ljudsystem.
RS232-ingé&ngen ér gjord fér aft ta emot en standardiserad DB-9-kontakt (hane).

Kontakta din auktoriserade Rotel-gterférsaljare om du vill ha mer information
om anslutningar, programvara och styrkoder fér datorstyrda system.

PC-USB-ingdng

Anslut den medféljande USB-kabeln till denna ingéng och till USB-porten
pé din dator.

RC-1572 stéder bade USB Audio Class 1.0 och USB Audio Class 2.0.
Windows-datorer behéver inte installera nadgon drivrutin fér USB Audio
Class 1.0 och stéder avspelning av ljudfiler med samplingsfrekvenser upp

till 96 kHz. Standardinstélliningen &r USB Audio Class 1.0.

RC-1572 Integrerad stereoforstirkare

For att kunna utnyttja USB Audio Class 2.0 som stéder avspelning av
ljudfiler med samplingsfrekvenser upp till 384 kHz maste du installera
Windows-drivrutinen som finns p& CD-skivan som ingér. Du méste ocksé
&ndra sé& att RC-1572 anvander sig av USB Audio Class 2.0-avspelning
genom att géra foljande:

® Tryck p& MENU pé fronten tills “PC-USB AUDIO CLASS” visas i displayen.
* Valj “2.0" med minusknappen och tryck sedan p& ENTER.

e Starta om RC-1572 och datorn fér aft vara séker pd att bédda enheterna
ar rétt installda.

Det &r inte alla ljuduppspelningsprogram som stéder samplingshastigheten
384 kHz. Kontrollera att din ljuduppspelare stéder 384 kHzjud och att du
har 384 kHzfiler s& att samplingshastigheten dterges korrekt. Det kan ocksé
handa att du méste konfigurera datorns ljuddrivrutin f6r att lémna 384 kHz-
liud, annars kanske datorn “samplar ner” musiken till lagre upplésning.
Las mer i bruksanvisningen till din ljuduppspelare eller ditt operativsystem.

OBS! USB Audio Class 2.0-drivrutinen fér PC-datorer ligger p& CD-
ROM:-skivan som ingdr till RC-1572.

OBS! Mac-datorer behéver ingen drivrutin for att stédja USB Audio
Class 1.0 eller 2.0.

OBS! Nar du har installerat drivrutinen méste du kanske vélja ROTEL-
drivrutinen i datorns instdllningar for ljud/hégtalare.

OBS! RC-1572 stéder béde DSD och DOP i 1X- och 2X-format. Lés
mer i bruksanvisningen till din musikspelare fér att se hur du spelar
upp dessa format.

Nitverksanslutning

RC-1572 kan anslutas till et nétverk med hjalp av NETWORK-kontakten
p& baksidan. Natverksanslutningen klarar béde statiska adresser och
DHCP IP-adresser. Las mer i avsnittet om nétverksinstéllningar.

NETWORK-anslutningen kan anvéandas fér att ladda ner nya versioner av
programvaran. Den kan ocks& anvéndas fér IP-kontroll i automatiska system.

Kontakta din Rotel-handlare om du vill ha mer information om IP-anslutning.

Instdillningar

Du &ppnar instéllningsmenyn frén fronten genom att trycka pa& MENU-
knappen [8] p& fronten eller SETUP-knappen ® pé fiérrkontrollen. Tryck
sedan pd plus- och minus-knapparna pé fronten eller p& pilknapparna
® pa fiarrkontrollen fér att éndra vérdet pé valt alternativ. Stega genom
undermenyerna med MENU-knappen (8] pé fronten eller SETUP-knappen
® pa fiarrkontrollen.

e TONE Control-menyn: TONE BYPASS ON/OFF och BASS- och TREBLE
kan &ndras till valda nivéer. Tryck p& ENTERknappen pé fronten eller
fiarrkontrollen for att véxla mellan olika instdllningar. (L&s mer om
tonkontroller i avsnitten Férbikoppling av tonkontroller och Bas och diskant.)
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OBS! Dessa instéllningar lagras permanent och finns kvar &ven om
forstarkaren stings av.

* BALANCE-menyn: Andrar Left/Right-balansen. (Lds mer i avsnittet Balans.)

OBS! Denna instédllning lagras permanent och finns kvar Gven om
férstarkaren stdngs av.

* DIMMER-menyn: Minskar displayens ljusstyrka.

OBS! Denna instdllning lagras permanent och finns kvar Gven om
férstarkaren stdngs av.

® POWER LED-menyn: Dimmar strémindikatorn och indikatorerna ovanfér
hégtalarvéljaren.

OBS! Denna instdllning lagras permanent och finns kvar Gven om
férstarkaren stdngs av.

* POWER ON MAX VOLUME: Hér anger du vilken volyminstallning

forstarkaren ska ha nér du sétter pa den. 45 &r standardvérde.

OBS! POWER ON MAX VOLUME-instéllningen pdverkar inte
signalkéllor som ér konfigurerade med fast insignal.

* POWER OPTION: Gér att RC-1572 kan styras frén natverkskontakten
ndr den &r ansluten i en installation. Strémférbrukningen ar hégre i Quick
Powerlage. Om inte natverkskontroll behdvs vélier du Normal Power-laget.
Normal &r standardvérde.

Giltiga installningar: Normal, Quick.

OBS! Nér POWER OPTION-funktionen ér instdlld p& Quick drar RC-
1572 mer strém i standby-ldge.

e USB POWER: Med det har alternativet anger du att USB-kontakten pa
baksidan ska lédmna strém @ven nar RC-1572 é&r i standby-lage.

Valj AIWAYS om du vill aktivera kontinuerlig strém. Om du vill att RC-
1572 bara ska lédmna strém nér den ar paslagen véljer du NORMAL.
Standardinstéllningen a&r NORMAL.

OBS! Strémbrytaren pé fronten méste vara i ldget ON fér att leverera
strém till den bakre panelen USB-kontakt.

OBS! Ndr RC-1572 ér installd pg att alltid ldmna strém genom USB-
porten pé baksidan drar den mer strém dven nér den é&r i standby-lége.

° AUTO POWER OFF: RC-1572 kan stdllas in s& att den sténgs av
automatiskt om den inte anvands under viss tid. Om inga andringar gérs
under den valda "Auto Power Off"-tiden sa forsatts RC-1572 automatiskt
i standby-lage. Auto Power Off-timern nollstdlls om volymen, signalkéllan
eller avspelningen andras. Standarinstéliningen &r DISABLE (ej aktiverad).

Giltiga instéllningar: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12 HOURS.

e FIXED GAIN: Anger en fast volymnivé fér en viss ingéng. Aktivera denna
funktion genom att trycka pé& plus- och minus-knapparna och sféll in en
fast volym fér AUX, USB, PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2,
eller Bluetooth. Nar funktionen &r aktiverad stélls volymen in automatiskt
pd detta varde nar signalkallan valjs.
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Giltiga installningar: VARIABLE 1, FIXED 1-95, FIXED MAX.
e AUX VOL: Standardvérdet ér VARIABLE (avsténgd).
e USB VOL: Standardvérdet ér VARIABLE (avstangd).
e PC-USB VOL: Standardvérdet ar VARIABLE (avstangd).
e OPT1 VOL: Standardvérdet ér VARIABLE (avstdngd).
e OPT2 VOL: Standardvérdet ar VARIABLE (avstangd).
e COAX1: Standardvardet ar VARIABLE (avstangd).
e COAX2: Standardvéardet &r VARIABLE (avstangd).

e BTOOTH VOL: Standardvérdet ér VARIABLE (avstéingd).

OBS! Volymratten pé& fronten och VOLUME +/—knapparna pé
ficirrkontrollen fungerar inte nér volymen é&r fast. Funktionen stéings av
genom att stélla in Fixed Volume-vérdet till “Variable”.

e PC-USB AUDIO CLASS: Andrar vilken PC-USB-klass som stéds for den
anslutna enheten.

OBS! Vissa datorer som ansluts till PC-USB stéder inte Audio Class
2.0 och kan inte spela upp 32/384-ljud. Om det behévs kan PC-
USB konfigureras fér USB Audio Class 1.0 i stéllet. Las mer om detta
i beskrivningen av din dator.

* NETWORK: Visar nétverksanslutningens status och visar/konfigurerar
natverksinstallningarna. Om nétverket &r korrekt instéllt och anslutet visas
“"Connected” i displayen. Tryck p& ENTER-knappen fér att visa eller éndra
natverksinstaliningarna.

RC-1572 stéder bédde DHCP- och STATIC IP-adresser. Valj den metod du
vill anvanda och tryck pa ENTER.

Om du véljer DHCP kan du uppdatera IP-adressen genom att trycka pd
ENTER eller visa IP-information genom att trycka pad MENU. Tryck p& MENU
for aft véxla mellan IP-adressinstéliningarna. Om IP-adressen férnyas testas
natverket och anslutningens status visas.

Om du valjer STATIC méste du gdra alla néatverksinstallningar, inklusive
“IP Address”, “Subnet Mask”, "Gateway” och “DNS Server”. Anvénd pil-
eller plus/minus-knapparna fér att dndra vardena och tryck pé ENTER for
att hoppa fill nasta varde. Nér rétt IP-information &r konfigurerad trycker
du p& MENU for att g& till nasta installning. Nar du har angivit STATIC
IP-information testas nétverket och anslutningens status visas.

OBS! Kontakta din Rotel-terférsdljare om du vill ha mer information
om ndtverksanslutning.

OBS! RC-1572 behéver inte vara ansluten till ett nétverk for att spela
musik.

* MAIN: Visar vilken programvaruversion som &r inlast i RC-1572.
Programvaran kan uppdateras om RC-1572 é&r korrekt ansluten fill internet.
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o Tryck p& ENTER fér att kontrollera om det finns nédgon ny version av
programvaran.

® Om det finns ny programvara trycker du p& plusknappen eller upp/
ned-knappen pé fjdrrkontrollen och véljer YES och sedan ENTER fér
att p&bdrja uppdateringen.

® Den nya programvaran laddas ner fré&n internet. Nér uppdateringen
ar fardig stéings RC-1572 av och satt sedan pé igen.

OBS! Sting INTE av RC-1572 under uppdateringen.

OBS! Nér uppdateringen &r fardig rekommenderar vi att du gér en
fabrikséterstdllning.

e PC-USB: Visar vilken aktuell programvara PC-USB-processorn har.

o SIGNAL SENSE: Kontrollerar om det kommer n&gon signal till den ingéng
som ér konfigurerad fér signalavkénning. Nér denna ingéng ér vald
som aktiv lyssningskalla kanner RC-1572 av den digitala datastrdmmen
for att avgdra om det kommer en ljudsignal. Om det inte kommer négon
signal p& 10 minuter s férsatts forstarkaren i signalavkannings-standby.
Om férstarkaren befinner sig i standby-laget och det kommer en signal
s& slés den p& automatiskt p& igen. Vélj DISABLE-alternativet (standard-
instéliningen) for att sténga av den har funktionen.

OBS! Fér att kunna anvédnda signalavkdnningen méste RC-1572
vara instdlld pé signalkéllan som styrs av funktionen. Om en annan
ingdng viljs s& fungerar inte det automatiska av/pé&-ldget. Om
signalavkénningen till exempel ér instélld fér COAX 1-ingdngen
och férstérkaren tar emot signaler i OPT 2-ingéngen s& fungerar inte
signalavkénningen.

OBS! Nér RC-1572 férsatts i standby-ldge frén ficirrkontrollen fungerar
inte signalavkdnningen férrdn férstérkaren kdnner av att ljudet
har upphért i mer én 10 minuter. Detta férhindrar att férstérkaren
omedelbart slés p& igen om det fortfarande kommer en musiksignal.

OBS! Néir SIGNAL SENSE-funktionen dr aktiverad drar RC-1572 mer
strom i standby-ldge.

* FACTORY DEFAULT: Hér kan du aterstélla enheten fill det tillstand den
ursprungligen hade nér den lémnade fabriken. Tryck pé& plusknappen
pé fronten eller hdger-knappen pé fiarrkontrollen fér att vélja YES-
alternativet. Tryck sedan p& ENTER-knappen pa fronten eller ENT-knappen
pa figrrkontrollen.

OBS! Om du gér en fabrikséterstéllning férsvinner alla instéllningar
du gjort.

Felsokning

De flesta problem som uppstér i en anlédggning beror pé& felaktiga anslutingar
eller instdllningar. Om du stéter pd problem férsoker du lokalisera felet och
kontrollerar dina instéllningar. Férsok hitta orsaken till felet och gér sedan
de éndringar som behévs. Om du inte fér n&got ljud ur RC-1572 s& kommer
har ett par férslag pé& vad du kan géra:

RC-1572 Integrerad stereoforstirkare

Stromindikatorn (POWER) lyser inte

Ringen runt strémbrytaren och vissa grundfunktioner i displayen ska alltid
lysa nér RC-1572 &r ansluten till ett végguttag och strdmbrytaren &r intryckt.
Om den inte lyser kan du prova om végguttaget fungerar genom att koppla
in ndgon annan elekirisk apparat, till exempel en lampa. Férsdkra dig ocksa
om att uttaget infe styrs av en fimer eller ndgon annan utrustning.

Siikring

Om en annan elektrisk apparat fungerar nér den ansluts till végguttaget,
men POWER-lysdioden inte tands nar RC-1572 ansluts och strémbrytaren
trycks in, kan det bero pé& aft férstarkarens inre sdkring har 16st ut. Om du
misstanker att detta kan vara felet s& kontaktar du din auktoriserade Rotel-
aterférséljare och ber dem hjélpa dig att byta ut den.

Inget ljud hors

Kontrollera signalkéllan och férsékra dig om att den fungerar som den ska.
Se fill att kablarna fran signalkéllan till RC-1572 &r anslutna pé rétt satt.
Kontrollera ocksé& att signalkablarna fréin RC-1572 till slutsteget &r rétt anslutna.

Kan inte ansluta via Bluetooth

Om det inte gér att para ihop din Bluetooth-enhet med RC-1572 raderar du
minnet fran den féregdende anslutingen pd din enhet. P& enheten visas detta
ofta som "Forget this device”. Forsdk sedan géra anslutningen en géng till.

Kompatibla ljudformat
USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Format Information

Alla filer som stéds av Apple-enheten. Ljudformatet kan

Alla filer p& Apple- konverteras beroende pd vilket format som spelas. Galler

enheten. eventuellt inte appar som é&r gjorda for att spela format
som inte ursprungligen stdder signalkéllan.
APTX Bluetooth
Format Information

Alla format som stéds
av signalkéllan

Galler eventuellt inte appar som &r gjorda for att spela
format som inte ursprungligen stéder signalkéllan.

PC-USB

Format Information

Alla format som stéds av programvaran:

PCM: 44,1; 48; 88,2; 96; 176,4; 192, 384 kHz
(16, 24 och 32 bit

DSD64 och DSD128

Format avgérs av
mediespelaren/server-
programvaran

Koaxial och optisk

Format Information

S/PDIF LPCM 44,1; 48; 88,2; 96; 176,4; 192 kHz (16 och 24 bit)




Svenska

Specifikationer

Total harmonisk férvréngning (THD)
(20-20k Hz, 8 ohm)
Intermodulationsférvréingning
(60 Hz :7k Hz, 4:1)
Ingangskanslighet/-impedans
Phono-ingéng (MM)
Linjeingéng (RCA)
Linjeingéng (XLR)
Ingangséverbelastning
Phono-ingéng
Linjeingang
Utgdngséverbelastning
Linjeingéng (RCA)
Balans (XLR)
Frekvensomféng
Phono-ingéng
Linjeingang
Tone Control
Bass
Treble
Signal/brusférhéllande (IHF A)
Phono-ingéng
Linjeingang
Kanalseparation

Digitaldel

Frekvensrespons
Signal/brusférhéllande (IHF A)
Ingangskanslighet/-impedans
Digitala signaler, Koaxial/optisk

PC-USB

Strdmférsdrining

Europa

USA
Strdmfdrbrukning
Strdmfdrbrukning, standby
BTU (4 ohm 1/8 effekt)
Métt (B x H x D)
Fronthajd
Vikt (netto)

Alla specifikationer &r korrekta vid tryckningen.

Rotel reserverar sig rdtten att géra framtida férbattringar utan féregdende meddelanden.

< 0,004%

< 0,004%

3 mV/47k ohm
200 mV/100k ohm
300 mV/100k ohm

62 mV
4V

(%
2V

20 Hz ~20k Hz (+/- 0,3 dB)
10 Hz - 100k Hz (+/- 0,3 dB)

+10dB i 100 Hz
£10dB i 10k Hz

80 dB
110 dB
> 64 dB

20 Hz - 20k Hz (+/- 0,5 dB, max)
100 dB

0 dBfs/75 ohm

S/PDIF LPCM

(upp till 24 bit/192 kHz)
USB Audio Class 1.0

(upp till 24/96)

USB Audio Class 2.0

(upp fill 32/384)*

* Kréver installerad drivrutin
DSD och DoP stéds

230 volt, 50 Hz
120 volt, 60 Hz

35 watt

< 0,5 watt

65 BTU/h

431 x 99 x 338 mm
2U (88,1 mm)

7.4 kg

Rotel och Rotels Hi-Fi-logotyp dr registrerade varumarken som tillhdr

The Rotel Co, Ltd., Tokyo, Japan.
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“Made for iPod” och “Made for iPhone” innebdr att en produkt har utformats
sarskilt fr att kunna anslutas till iPod eller iPhone, samtidigt som utvecklaren
bekraftat att de uppfyller Apples prestandastandarder. Apple ansvarar ej
for den har enhetens funktioner eller att den uppfyller géllande férordningar
och sdkerhetsbestémmelser. Observera att tradlésa prestanda kan péverkas
om den hér enheten anvénds med en iPod eller iPhone.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano och iPod touch @r varumérken som
tillhér Apple Inc., och é&r registrerade i USA och andra lénder.

Made for

iPod [JiPhone
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BaxHble UHCTPYKLMKM No 6e30nacHoCTH

3ameyaHue

CoepnHenus no wuHe RS232 fOMKHBI BbINONHATHLCA TONbKO
QABTOPM30BAHHbIM MEPCOHANOM.

MPEAOCTEPEXEHWE: BHyTpu HeT yacTeil, OCTYNHbIX ANA
o6cnyxuBanna nonb3osarenem. Jlopepbre 06cnyxuBanue
KBanuQuuupoBaHHOMY MacTepy.

NPENOCTEPEMEHUE: Ina cHUXeHMA onacHoCTH BO3ropaHus
WIU NOPaXKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM He NoABepraiiTe aHHbli
annapat BO3AeilcTBUIO AOXAA unu Bnaru. He ponyckaiite
nonajiaHna NOCTOPOHHNX NpeAMeToB BHYTPb kopnyca. Ecnn
BHYTPb KOpMyca nonana Bnara uau NoCTOPOHHUI npeamer,
HeMe/IeHHO BbIHbTE BINIKY LUHYPa NUTaHuA U3 po3eTku. locTaBbTe
annapart K KBanudpuumMpoBaHHOMY CeLManucTy Ans 0CcMoTpa 1
BO3MOXHOr0 peMOHTa.

lpounTaitTe Bce MHCTPYKLMM.

CoxpaHuTe 3T0 PyKOBOACTBO.

O6pawaiite BHUMaHVe Ha BCe MPpeaynpeXaeHus.
CnepyiiTe BceM MHCTPYKLIMAM MO SKCnyaTaumuu.
He ncnonb3yitTe 310 ycTpoiicTBO BOAM3Y BOAbI.

Oumwaiite KOpNyc TONbKO MPU MOMOLYYN CYXOi TPANKM MU
NbINECoCoM.

He cTaBbTe annapart Ha KpoBaTb, AUBaH, KOBEP WA NOJ0GHYI0
MATKYI0 MIOBEPXHOCTb, KOTOPAsA MOXKET 3aropoauTb BEHTUNALMOHHbIE
otBepcTyus. Ecm annapar BcTpansaetca B Wwkad uav apyroi
KOPAYC, 3TOT KOPMYC AOMKEH BEHTUINPOBATLCA AN 06ecreyenma
OXMaXAeHuA annapara.

[JlepxuTe annapat noganblue 0T paguaTopoB 0TONNEHNS,
oBorpeBateneii, neueii U NioBbIX APYrUX YCTPOICTB, BbIAENAIOLNX
Tenno.

MNonAp30BaHHbIif LUTEKep UMEeT ABa HOXEBbIX KOHTAKTa, OfUH U3
KOTOpbIX LUMpe Apyroro. 3a3eMnsioLLuii LuTeKep UMeeT 1B HOXKEBbIX
KOHTaKTa 1 TpeTHil 3a3emnAtLyil WTbipb. OHu 0becneynBatot
Bally 6e3onacHocTb. He oTka3biBaiitech 0T Mep Ge3onacHocTu,
npefoCTaBAAeMbIX 3a3eMAANWMUM UAN NONAPU30BAHHBIM
wTekepoM. Ecin noctaBnAemblii WTeKep He MOAXOAMT K BaLueii
Po3eTKe, 00paTUTECh KNEKTPUKY ANA 3aMeHbI yCTapeBLUei pO3eTkH.

He npoknagbiBaiiTe ceTeBOIi WHYp Tam, FAe OH MOXeET 6biTb
pa3paBneH, Nepexar, CKpyueH, NOABEPrHyT BO3AEICTBIIO Tenna uim
noBpex/eH Kakum-nubo cnocobom. 06paliaiite 0co6oe BHUMaHUE
Ha CeTeBof LUHYp BONW3U WTeKepa 1 Tam, Iie OH BXOZUT B 3afHIOK
naHenb ycTpoiicTBa.

M(ﬂoﬂb3yl7lTE TONbKO NMpUHAANEXHOCTU, YKa3aHHbIe
npoussoautenem.

Wcnonb3yiite TONbKO TENEXKY, NOCTABKY, CTOIKY,
KPOHLUTEJiH UM MONKY 0CTAaTOYHO CUMbHBIM, YT06bI
BbIJiePKaTb 3TOT U3AeNuA. bybTe 0CTOPOXKHBI MU
nepemeLeHuy npubopa Ha NoACTaBKe UM CToilke
BOV30exaHie paHeHA Ui MoBpeXIeHNA U3AenKa.

CeteBoii LWHYp CnepyeT OTCOEAUHATD OT CTeHHoil po3eTKun Bo
Bpems rpo3bl uiu ecnun I'Ipl/l60p 0CTaBNeH Heucnonb3yembim
AnuTenbHoe Bpema.

HemepanenHo npekparuTe UCNONb30BaHIE KOMMOHEHTa M Nepefaiite
Ha o6cnefioBaHme U/unu 06cnyKnBaHNe KBanudpuLMpoBaHHOI
PEMOHTHOIi OpraHu3aLyeil eCIn: CeTeBO LWHYP UAK WTeKep 6bin
NOBPEX/eH; BHYTPb NPUGOPa YpOHUNU NpeAMETbl WM NPONUAM
KUAKOCTb; NpU6op NobbIBan nop AoxaeM; npu6op AemMoHCTpUpyeT
NpU3HaKY HeHOPManbHOI paboTbl; NPUGOP yPOHUAM MAM NOBPEAUIM
No6bIM Apyrum cnoco6om.

OctaBbre He MeHee 10 v ¢B06OAHOTO NPOCTPaHCTBA BOKPYF
annapata Ans o6ecneyeHns uMpKynALuM Boayxa.

>10cm 10 4i >10cm
>10cm | >4in
>4in >4in
O« IENEEN
(O 6006060060 0000
—_— —_—
>10cm
>4in

NPEJOCTEPEXXEHWNE: CeTeBoi pa3bem Ha 3ajiHeil naHenu
npeAHasHayeH Ana 6bICTPOro 0TCOeAUHEHMUA YCTPONCTBA
OT INeKTPUYECKOI ceTi. YCTPOCTBO A0MKHO 06ecneynBatb
(B0GOAHDIN AOCTYN K 3aAHeil NaHenu, yto6bl ceTeBoil kabenb
MOXHO 6bI10 6bICTPO BbIAEPHYT.

CeTeBOE HanpsKeHUe, K KOTOPOMY NMOACOeAUHAETCA annapar,
[DOMKHO CO0TBETCTBOBATb TPe6OBAHMAM, yKka3aHHbIM Ha 3aHeli
naHenu annapara. (CLUA: 120 B, 60 Ty, EC 230 B, 50 Iu)

MopcoeanHAIITe KOMNOHEHT K NUTalOLLeli PO3eTKe TONbKO Npy
NOMOLLY CETEBOFO LHYpPa M3 KOMNEKTa NOCTaBKY, UK ero
TOYHOT0 3KBUBaneHTa. He nepepenpiBaiite nocTaBnsAemblil
wHyp. He ncnonb3yiite yanMHUTENb NUTaHNA.

OcHOBHas BU/IKa CETEBOTO WHYPa CYXUT ANA OTKNIOYEHUA
annaparta ot ceTu. A NONHOTO OTKNKYEHUA U3fenus ot
nuTaoLLeil ceTu, BUNIKY CETeBOT0 Kabensa cneflyet 0TcoeAuHsATL
OT CeTeBOI PO3ETKN NepeMeHHOT0 ToKa a TaKxke U3genus. ITo
€[AUHCTBEHHDIii CN0C06, YTOObI MONHOCTLIO YAANNUTD CeTeBOE
NUTaHue 0T 3aenuns.

Ucnonb3yiite kabenu ¢ 3awmToit Class 2 npu noacoesuHeHUN
KONIOHOK K Knemmam ycunutens ana obecneyeHns HafexHoi
M30MALMN 1 MUHUMN3ALMK PUCKa YAapa dNeKTPUYECTBOM.

bartapen B nynibTe AUCTaHUMOHHOTO ynpaBnennsa (1Y) He AOMKHbI
NoABepraTbcA BO3ALNCTBIIO U3NULLIHErO Tenna, Takoro Kak
CONHEYHbIiA CBET, OFOHb U T.N.

RC-1572 Crepeo npepycunutens

e RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

LNA CLUA, KAHALbI M APYTUX CTPAH, [OE
YCTPOWCTBO O[JOBPEHO K UCMOJIb30BAHMIO.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

( ~\
WU3o6paxkeHne MONTHUM B PaBHOCTOPOHHEM
Tpeyre peny Tens
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o
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aneKTpi TOKOM.
BOCK. 3HaKa B
p: Tpeyr
o B
 annapart Tauum
v no Tauum n
L] y
A J

MpoaykTobl Rotel cnpoekTupoBaHbl Tak,
yT06bl COOTBETCTBOBATL TPe6OBAHUAM
MEXAYHAPOAHBIX AUPEKTUB M0 OrPaHUYEHNI0
NpUMeHEHUA BPeAHbIX BewecTs B
3N1eKTPOTEXHUYECKOM U 3NEKTPOHHOM

o6opynoBanuu (Restriction of Hazardous

Substances — RoHS), Takxe no o6paLenuto ¢

OTCYXKUBLLUM CBOI CPOK INEKTPOTEXHUYECKUM
|

1 3NeKTPOHHbIM 060pynoBaHnem (Waste
Electrical and Electronic Equipment — WEEE).
N306paxeHne nepeyepkHyTOro MycopHOro
6auka Ha Konecax 03Hayaet TaKxe To, UTo
3TN NPOAYKTbI AOMKHBI ObITH BTOPUYHO
UCNONb30BaHbI (PeLUKAMPOBaHbI) UK Xe
06paboTaHbl B COOTBETCTBUM C YNOMAHYTHIMN
BblLLe AUPeKTVBAMU.

ITOT CUMBON 03HAYAET, YTO y(TpOVI(TBO nmeet
D [ABOITHYI0 M30NALMI0. 3a3eMNeHNe He TpeﬁyeTcn.

Ha3HaueHue KOHTaKTOB

banaHcHblit ayano pasbem
(3-KkoHTaKTHblii XLR):
Pin 1: 3emns — Ground /
- JKpaH - Screen
Pin 2: ®asa/ +ve /Hot
Pin 3: NMpotuBodasa/ -ve / Cold

ce
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0 komnaHum ROTEL

WcTopua Haleir komnaHum Havanacb 6onee 50 net Hasap. 3a npoweawne
[EeCATUNETUA Mbl MONYUYUAN COTHU Harpaj 3a Halu NpoAyKTbl U caenanu
CYACTIMBbIMU COTHU ThICAY JTIOAEN, KOTOPble OTHOCATCA K CBOVM pa3BieveHnAM
BMOJIHE Cepbe3HO — Tak »e, KaK Bbi!

KomnaHus Rotel 6bina ocHoBaHa ceMeincTBOM, Ubsi CTPACTb K My3blKe Mopoausia
cTpemnieHvie co3gasatb hi-fi KOMNOHeHTbl 6eCKOMMPOMIUCCHOTO KayecTBa. 3a
MHOTVE rofibl 3Ta CTPaCTb HUYYTb He ocnabna, 1 No cen aeHb obLwas uenb —
BbINYCKaTb NPOAYKTbl UCKIIOUNTENBbHOI LIEHHOCTV s ayAnoduos v niobutenei
My3bIKI, HE3aBUCMMO OT UX GVHAHCOBbLIX BO3MOXHOCTE, pa3fenaeTcs Bcemu
coTpyaHukamu Rotel.

MHxeHepbl Rotel paboTatoT Kak ejuHas KOMaHAa, MpoCyLWnBas 1 TWaTeslbHO
[OBOJS KaXKbli1 HOBbIN NMPOAYKT 0 TaKOTO YPOBHSA COBEPLUEHCTBA, KOTAa OH
6yneT ynoBNeTBOPATb UX CTPOTVIM My3blKallbHbIM CTaHAapTam. /IM npefocTaBneHa
cBo6opa BbIbopa KOMMIEKTYIOLUX MO BCEMY MUPY, UTOObI CienaTh annapar Kak
MOXHO flyyLue. BeposTHO, Bbl CMOXXETE HalTX B HaLWMX annapaTax OTOOpHble
KOHJeHcaTopbl 13 BenukobputaHum u flepmaHmm, NonynpoBOLHMKI 13 ANOHUN
1 CLLIA, ogHako TopovganbHble CUIoBble TPaHCHOPMATOPbI Mbl U3rOTaBVIBAEM
Ha cobcTBeHHOM 3aBoae ROTEL.

Bce mbl 3a60TUMCA 06 oxpaHe oKpy»KatoLueli cpeabl. [1o Mepe Toro, Kak Bce
6osbLLe 31eKTPOHHbIX YCTPOWCTB B MVPE BbIMYCKAETCS, AN NPON3BOANTENS
0COGEHHO BaXXHO NPV KOHCTPYMPOBAHNM MPOAYKTOB CAENaTb BCE BO3MOXHOE,
uTO6bI OHV HAHOCUIV MVHVMAJIBbHBIN YiLlep6 OKpy»KatoLen cpeae.

Mbl B KoMnaHuu Rotel, ropammca cBomm BKnagom B obLuee feno. Bo-nepsbix, Mbl
COKpaTW/v cofepKaHue CBMHLIA B CBOEN INEKTPOHMKE, 3a CHET MCMOMb30BaHNA
KOMTMOHEHTOB ¥ NMpuos, oTBevaloLero TpebosaHuam ROHS. Hawm nHxeHepbl
HenpepbIBHO CTPEMATCS ynyULWwnTb 3GPeKTUBHOCTb 6510Ka NUTAHUSA, He UL Ha
KOMMPOMUCChI B KaUeCTBe 3ByKa. B pexxume oxunpanusa standby npoaykTbl Rotel
noTpPe6AAIOT MUHUMANbHYIO MOLHOCTb, YTOObI COOTBETCTBOBATDL MM06GasIbHbIM
TpeboBaHVAM HOBbIX CTaHAapTOB - Standby Power Consumption.

®abprika Rotel Takke BHOCWT CBOW BK/AA B 3alynTy OKpYy»KaloLlein cpepbl 3a
CYET MOCTOSHOrO COBEPLLEHCTBOBAHNISA METOAOB COOPKM — A1t 0becrneyeHns
60os1ee YNCTbIX 1 «3eMIEeHbIX» MPOLECCOB MPOU3BOACTBA.

Bce mbl, cotpyaHukn komnanum ROTEL, 6naroagapvm Bac 3a nokynky atoro
n3genuna. Mbl yBepeHbl, 4TO OHO JOCTaBUT BaM MHOTO J1eT y0BONbCTBIA.

[epBble warn

Bnaropapum Bac 3a nokynky npeasapuTenbHoro ctepeo ycunutens Rotel
RC-1572. B coctaBe BblCOKOKaueCTBeHHON ayAMoCcncTeMbl OH GyAeT AOCTaBNATbL
Bam ynoBonbcTBue MHOrvie rofibl.

RC-1572 - NonHOGYHKUNOHANbHbI KOMAOHEHT C OTIMYHbIMK pabounmm
XapakTepucTnkamu. Bce acnekTbl ero KOHCTPYKLUM ONTUMU3MPOBaHbI AA
nony4yeHna NOSHOro AMHAMMNYECKOro AnanasoHa 1 nepefayun TOHYanwmx
HI0aHCOB My3blIKU. BbICOKOCTabUNbHBIN CTOYHMK NuTaHnA RC-1572 BKntovaeT
B ce6sa pupMmeHHbI TopouaanbHbin TpaHcpopmaTop Rotel n 3akasHble
KOHZeHcaTopbl ¢ NepdoprpoBaHHOI GOMbroi. STOT UCTOYHKK 06M1aZlaeT HU3KUM
BbIXO[HbIM COMPOTVBIEHVEM 11 GOBLLVIM 3aMiacOM MO MOLLHOCTY, MO3BOJIAIOLLUM
RC-1572 BocnponsBoanTb Camble CIIOXKHble ayano curHanbl. CToMmMocTb
N3roTOBNEHNA AAaHHOWN KOHCTPYKLUW Bbille, HO OHa UMeeT nperMyLiecTsa C
TOYKM 3PEHUA MY3bIKN.
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[lopoXKKM NeyaTHbIX NIaT yCUNMTENA pacrnonoXeHbl CUMMETPUYHO. ITO
obecrneymBaeT TOYHOe CO6MI0EHNE BPEMEHHbIX MAaPaMeTPOB My3bIKaslbHOIO
CUrHana. B curHasibHoM TpakTe MPUMEHEHbI METASINIONIEHOUHbIE PE3UCTOPbI
1 NONNCTUPONOBbIE WY MOAUMPONUAEHOBbIE KOHAEHCATopbl. Kaxabli
3/IEMEHT CXeMbl MOABEPrancs TLWaTelbHOMY PacCMOTPEHMIO, YTOObI LOOUTLCA
MaKCVIMarnbHO JOCTOBEPHOIO BOCNPOV3BEAEHMNA MY3bIKU.

RC-1572 npocT B HacTpolike n aKkcrutyatauun. Ecnm Bbl yxxe nmenun geno co
cTepeocrcTemMamy, y Bac He BO3HMKHET HUKaKIx BOMpocoB. [pocTo noakniounte

OCTasIbHble KOMMOHEHTbI 1 HacNaXKaanTech.

HekoTopble NpeocTopoXHOCTH

NMPUMEYAHUE: Bo usbexaHue nospexoeHUs KOMNOHeHMOo8 cucmemel,
BCE nodcoeduHeHus u omcoeduHeHUA npou3sooume Npu 8bIKIIIOYEHHOM
numanuu. [pexode Yem 8K/II0YAMb NUMAHUE, y6edumecs, Ymo coeduHeHUsA
8bINOJIHEHbI NPABUITEHO U HAOEXHO.

MoxanyicTa, BHUMATENbHO NMPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO. Kpome 6a30Bbix
VHCTPYKLMI MO yCTaHOBKe U paboTe, OHO AaeT BaM LIEHHYI0 HdopMaLuio o
PasnuyHbIX KOHOUrypaLusax cuctem Ha 6aze RC-1572 1 0 Tom, Kak ONTUMI3MPOBATL
€ro xapakTepucTuKu. ECiv BO3HMKHYT BOMPOCbI, 06paTnTech K aBTOPM30BaHHOMY
nunepy Rotel. Kpome Toro, Bce Mbl, coTpyAHMKM Rotel, roToBbl 0TBETUTD Ha Balun
BOMPOCHI I NPUHATL Balum 3amevaHus.

CoxpaHuTe Kopobky RC-1572 1 Bce OCTasnbHble yakoBOYHbIE MaTepuaribl, YToObl
B AlaNbHeNLweM NMeTb BO3MOXHOCTb BOCMO/Nb30BaTbCA MMU. TpaHCMOPTUPOBKa
RC-1572 BHe 3aBOACKOW YNAaKOBKM MOXKET Bbl3BaTb CEPbe3Hble NOBPEeXAeHNA
ycunuTena.

06s3aTeNbHO COXPAHNTE YeK 1 rapaHTUIHbIV TaNoH. DTO rMaBHble AOKYMEHTbI,
yAOCTOBepsAiolMe AaTy NMOKyMKKW, B Cllyyae obpalleHns 3a rapaHTUNHbIM
06CnyKMBaHVEM.

PazmeueHue

Kak 1 Bce KOMMNOHeHTbI, 0bpabaTbiBatoLyme cnabble SNEKTPUYECKIE CUTHANbI,
RC-1572 noaBep»eH BAVAHWIO OKPY»KatoLLer cpefibl 1 pyroro 06opyAoBaHus.
Crapatitecb He cTaBuTb RC-1572 Ha Apyrue KOMMOHEHTbI 1 He NPOKNaAblBaTb
CUrHasnbHble Kabenu PAAOM CO WHYpPaMN NUTAHUA. DTO CHU3UT BEPOATHOCTb
BO3HVKHOBEHMA GOHa 1 MOMeX.

Pekomenayem ncnonb3osatb cneyuanv3nposaHHyto mebenb Ana ayano
KOMMOHeHTOB. Takasa Mebenb paccunTaHa Ha nofasneHne BUGpaLv, BivsioLei
Ha KauecTBO 3ByKoBOCMNpoun3BefeHnA. ObpaTtutech K aBTOpU30BaHHOMY [uepy
Rotel 3a coBeTom Mo npaBunbHOMy BbI6OpY Mebenu AnA KOMMOHEHTOB U MO
NpaBuIbHON KX YCTaHOBKeE.

RC-1572 noctaBnsetca ¢ nynbtom RR-AX93, 1 gomkeH ObiTb yCTaHOBIEH TakK,
YTOObI MHPaAKPaACHbIV CUTHAM OT My/bTa MOT JIETKO AOCTMYb AaTumKa Ha
nepegHen naHenu ycunuTens.

Kabenu

LLHypbl nuTaHuA, LndPOBbIE 1 aHaNOroBble ayAno Kabenu Ao KHbI HAXOANTbCA
Kak MOXHO flanblue Apyr oT gpyra. B 3Tom cnyyae mMeHblue WAHCOB, YTO
aHanoroBblii CMrHan GyaeT 3arpA3HEeH WYMOM 1 MOMEeXaMun OT CUJTOBbIX U
LrdpoBbIx Kabenei. C TOM »e LieNbio NCMOJb3YTe TONbKO BbICOKOKAUECTBEHHbIe
3KpaHMpoBaHHble Kabenu. O6paTnTech K Ballemy aBTOPU30BaHHOMY Annepy
Rotel 3a coBeTamu no BbIGOPY camMbIx NyuLlyx Kabenen Ansa UCMNONb30BaHVA B
Balllein ayano cucteme.

RC-1572 Crepeo npepycunutens

Mynbt Y RR-AX93

HekoTopble onepauun ynpaBneHrs MOXXHO BbIMOJIHUTb KaK C NpuiaraeMoro
nynbta RR-AX93, Tak 1 ¢ nepeaHeit nanenu. MNpy onnucaHnm Takmux onepauuii B
KBaJPaTHbIX CKOOKaXx yKa3blBaloTCA CCbIFIOYHble HOMEPa OPraHoB yrpaBfieHUA
Ha nepefHel NaHenu, a B KPy>Koukax — Ha nynbTe.

Bropoit Ha6op UK KopoB ana ynpasnenua ycunutenem

Mo ymonyaHuio Ha dabprike ycTaHoBReH Habop VK kopos 1. Ecnvi Bbl 06Hapy»xuTe,
UTO KOMaHAbI NyNbTa KOHGAMKTYIOT C APYriM ycunuTenem Rotel, MoXXHO cmeHUTb
UX Ha HAbOP KOAO0B 2 C MOMOLLbIO ClefyHoLLX LaroB.

1. Ha nynbTe HaxmyTe ogHOBPEMEHHO KHoMKu Tuner ®n20, yAepXrBas ee
B TeUeHue 5 ceKyHA, UToObl 3aCTaBUTb ero NocbiaTb BTOPO HAbOP KOMaHZ
- Audio Code 2.

2. HanpagbTe NynbT Ha YCUITENb U HAXKMUTE Ha KHOMKY 2 ©, yAepKrBas ee B
TeueHue 14 cekyHg. Ycunutenb nokaxet coobiyermne “AUDIO CODE SET 1-> 2"

3. ina Bo3Bpata K nepsomy Habopy kogos Code 1, noBTOpuTe NpoLeaypy,
Ha)KMMasa Ha KHOMKY “1” BMeCTO KHOMKM “2".

MPUMEYAHUE: C nynema RR-AX93 MOXHO ynpasiame OCHOBHbIMU
yHKUUAMU MioHepos u CD-nneepos Rotel. KHonku nynema, 0603Ha4yeHHble
Ha pucyrkax 6ykeamu & DD M @ @ moxHo ucnonsszoeams dna
ynpasneHus mioHepom u CD-nneepom 8 saweli cucmeme. Ymobel nynem
paboman npasusbHo, yoocmosepbmecs, Ymo u nynem, u CD-nneep unu
MIoHep Ucnosib3yrom 00UH U mom e Habop Kooos komaHo Code 1 unu
Code 2.

YctaHoBKa 6atapeii B nynbt

[Be 6aTtapeiiku Tuna AAA (npunaratoTca) HYKHO YCTaHOBUTb Nnepep
MCMNoJib30BaHMeM NynbTa. [Ana nx yCTaHOBKM CHUMUTE KPbILWKY Ha 3afHei
cTopoHe RR-AX93. YcTaHOBUMTE GaTapen, B OTCeKe, Kak MOKa3aHO Ha pUCYHKe.
MpoBepbTe PaboTOCNOCOOHOCTD, @ 3aTeM BCTaBbTe KPbILLKY Ha MecTo. Koraa
6aTapen paspsxeHbl, NynbT pabotaeT ¢ RC-1572 HeycToNuMBO. YCTaHOBKA
cBeXUxX 6aTapeek AOMKHa YCTPaHUTb 3Ty Npobnemy.

MutaHune yaanutena u ynpasnedue

Pazbem ANA ceTeBoro WHypa

Yeunutenb RC-1572 HacTpoeH Ha 3aBofe B COOTBETCTBMM CO CTaHAapTamMu
3neKTpuYeckon cetn B Bawwel ctpaHe (120 unm 230 B nepemeHHOro Toka 1
60 vnm 50 ). KoHburypaums snekTponutaHus o603HayeHa Ha Tabnmuke Ha
3afHen naHenu annapara.

MPUMEYAHUE: Ecnu Bel nepeedeme 8 Opyayto cmpdaHy, MOXHO
npucnocobume ycunumens RC-1572 k Opyzomy cemesomy HANPAXEHUIO.
OO0Hako, He neimatimecs coenams 3mo camu. Omkpelgas kopnyc RA-1592 gul
nodsepzaemeck onacHocMu yoapom 8bICOK020 HanpsaxeHusa. Obpamumecs
K K8anugpuyuposaHHOMy Macmepy usu 8 cepsucHyto ciyx6y Rotel.

MPUMEYAHUE: Hekomopele npodykmel npedHA3HaqeHsl 018 Npooaxu
6os1ee yem 8 0OHOU cmpaHe U NO3MOMY NOCMABNAMCA C HECKObKUMU
cemesbIMu Kabenamu. Micnons3ylime mosbko mom kabesb, Komopuili
nooxooum 014 8awie2o pezuoHa.

RC-1572 cnepyeT nogkoyaTh HEMOCPEACTBEHHO K PO3ETKE C MOMAPY30BaHHON
PO3eTKOM C MOMOLLbIO NpUaaraeMmoro Kabens unu gpyroro kabens, Kak
PEKOMEH/0BAHHOTO BalWMM odrumanbHbim gunepom Rotel. He nonb3yiitech
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yanuHutenamm. MoXHo Mcnonb3oBaTh pa3BeTBUTESNIb MUTaHWA BbICOKON
MOLLHOCTW, €/ OH (1 CTEHHas po3eTKa) CMOCOOHbI BbiAePXKaTb CyMMapHbIi
TOK NOTPebneHVs yCMnuTena v Apyrix nofKatoUYeHHbIX K HeMy YCTPOCTB.

Ecnun Bbl Hagonro ye3xaeTe U3 JOoMa, Hanpumep, Ha Mecaly, pasymMHO 6y,qu
BbIHYTb BUJIKW LUHYPOB NUTaHUA yCUNnUTena n Apyrnx KOMNOHEHTOB CUCTEMbI
13 PO3ETOK.

Bbikntouatenb nuTaHuA u WHAUKATOP NUTaHUA E ®

Y106bI BKNIOUNTL yCUNUTENb, HaxkmmTe KHonKy POWER Ha nepefHein naHenu.
3aropuTtca MHAMKATOP NMTaHUA Ha nepeaHei naHenun. Ytobbl BbIKNOUUTDL
YCUNUTENb, CHOBA HaXXMWTE 3TY KHOTKY.

Korpga BbikntoyaTenb NUTaHNA Ha NepefHen NaHeny HaxoauTCA B NONOXKEHNN
“ON’, MOXHO BKJtouYaTb 1 BbikNtoyaTb RC-1572 kHonkamu ON v OFF Ha nynbTe.
B pexxume Standby cBeToanon — NHAMKATOP NUTaHKA OCTAeTCA FOPALLMM, HO
aucnnen otkntoyaetca — OFF.

MopcoenuHenna 12-B tpurrepHoro curnana
Cm. puc. 6

HekoTopble ayAno KOMNOHEHTbl MOTYT aBTOMaTUYeCKN BKOYATbCA Npu
nonyyeHnmn 12-BonbtoBoro “rpurrepHoro” curHana. Kaxaplii n3 AByx BbIXOA0B
ycunutena RC-1572 “12-V TRIGGER OUT” o6ecneunBaeTt Takol curHan.
COBMECTVIMbIe KOMIMOHEHTbI NMOACOeAVNHATCA K 3TVM Bbixoaam RA-1572 kabenamm
€ 3,5-MM MOHO MUHU-LITEeKepOM. Koraa ycunuTens BbIKNIOYaeTCs, TPUITePHbIN
CUrHan NpepbiBaeTCcA U NOACOeANHEHHbIE KOMMOHEHTbI BbIK/TIOYaAOTCA.

MPUMEYAHMUE: Ecnu bl ucnosibzyeme Opyaue KOMNOHeHMbl U3 Hosol
cepuu c Rotel Link, noxanyticma ucnone3ylime uHmepgelic Rotel Link onsa
UX BK/TIOYEHUS U 8bIK/TIOYeHUA. He coeduHAlime ux 00HO8peMeHHO Kabenamu
Rotel Link u 12-B mpuzzepHsim. [lesio 8 mom, yumo 12-B mpueeepHeiti cueHan
Ha 8KJT0YEHUE U BbIK/TtoYeHuUe uMmeem npuopumem Hao ¢yHKyuel Rotel Link.

MoacoeanHeHNe BXOAHBIX CUTHANOB

TNMPUMEYAHUE: Bo usbexxaHue 2poMK020 Wyma, 8pedHo20 0714 Bac u Bawux
AC, sbiktoualime numaxue 8celi cucmemel, npexoe 4em npou3sooume
J1106ble COeOUHEeHUH.

Bxoa ana npourpbisatens rpamnnactutok «Phono» [15] n
Knemma 3a3emneHus (GND)

Cm.puc. 3

MopcoeanHuTe Kabenb OT NPOUrpPbIBaTENA FPAMMIACTUHOK K COOTBETCTBYIOLUM
rHe3gam PHONO (nesomy LEFT 1 npasomy RIGHT). Ecnny npourpbisatens ectb
Knemma 3a3eMrieHns, NoAcoeAVHUTE ee K KNeMMe 3a3eMeHunsa ycunutens. 31o
CNoCco6CTBYeT YMEHbLUEHWIO LYMa 1 TOMEX.

Bxopab! nMHeiiHOro ypoBHs [15]

Cm.puc. 3

7o Bxoabl CD, TUNER, AUX nuHenHoro ypoBHA. OHM npegHasHayeHbl Ana
nopcoeAvHeHNs aHanorosbix BbixoaoB CD-npourpbiBaTeneit, KacCeTHbIX AeK,

TIOHEPOB PAAMO U T.N. CTePeo 06OPYAOBaHMS, @ TakXKe aHaoroBoro BbIXoAa
APYrUX yCTPOMCTB.
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Bxofbl neBOro 1 npaBoro KaHanoB NomMeyeHbl 1 AOMKHbI MOACOe[NHATLCA K
COOTBETCTBYIOLMM KaHanaM KOMMOHeHTa-1CToYHrKa. [He3o neBoro KaHana
6enoe, npaBoro — KpacHoe. [insa nogcoeanHennsa K RC-1572 ncnonb3yiite
BbICOKOKauecTBeHHble Kabenu co wrekepamu RCA. Balw aBTOpPr30BaHHbIN
aunep Rotel MoxeT momoub Bam B BbIGOpe COOTBETCTBYIOWMX Kabenel ana
BaLLel CMCTEMbI.

banancubie (XLR) BxoabI
Cm. puc. 4

Mapa 6anaHcHbix XLR BXxO[0B NpUHMMaET ayamno curHanbl ot CD-nneepos, Blu-
ray nneepoB UnNu fpyrux KoMmnoHeHToB ¢ XLR Bbixogamu.

TMPUMEYAHUE: Cnedyem ucnose308ame mosibko 00UH CNOCO6 AHA10208020
coeduHeHus ucmoyHuka c RC-1572. He noocoeduHsatime o0HospemeHHo 0b6a
8bix00a ucmoyHuka — RCA u XLR k RC-1572.

Lindposbie BXoabl
Cm. puc. 5

MmeeTcs gBa KomnekTa UMppoBbIX BXOA0B, 0603HaueHHbIX 11 2 ana COAXIAL
n OPTICAL, cootBeTcTBEHHO. MogcoeanHnte KoakcnanbHble COAXIAL nnn
onTunyeckne OPTICAL PCM Bbixofbl Ballero UCTOYHUKA K 3TUM pasbemam.
LindpoBble curHanbl 6yayT [eKOAMpPOBaHbl 1 06paboTaHbl ycunuTenem. Ycunmrernb
MOXeT fekogumposaTtb PCM curHanbl ¢ paspelueHnem go 24 6uTt, 192kry.

BbixogHble pasbembl
Bbixog MONO SUB

MmeloTcsa aBa cabBydepHbIX MOHO BbIXOAa A/l MOACOEANHEHUS aKTUBHbIX
cabBydepoB. 3TN MOHO BbIXOAbI NPEACTaBAAT COO0I CyMMY IEBOTO 1 TPaBOro
KaHanoB. OHM noAKtoYeHbl NapannenbHo, No3BonAA BbigaBaTb ¢ RC-1572
curHanbl Ha iBa cabsydepa.

Bbixos npegycunutens

Cm. puc. 3

Mapa RCA BbIxOA0B BblaeT aHaNIOroBbIN BbIXOAHOW curHan ot RC-1572 Ha
YCUANTENb MOLHOCTY C BXOAHbIMM pasbemamn RCA.

banaHcxble (XLR) Bbixogbl
Cm. puc. 4

Mapa 6anaHcHbIX XLR BbIXO4OB BbI4AIOT aHAIOTOBbIE BbIXOAHbIE CUTHAsbI OT
RC-1572 Ha ycunuTenb MOLHOCTY C 6anaHCHbIMU BXOAHbIMU pazbemamu XLR.

MPUMEYAHUE: He nodcoeduHsatime oOHospemeHHO 06a 8bixoda — RCA u
XLR K 0OHOMY U moMmy Xe ycusumeto.

MPUMEYAHUE: Pe2ynamopel 2pomkocmu, 6anaHca u membpa 8nusiom Ha
cueHan, nocmynatowuli Ha XLR u RCA 8bix0d npedycunumerns.
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Bbixoa Ha HaywHuku Phones [&]

Bbixog Phones no3BonseT NoaKnounTb HAyLWHUKA A1 UHOVUBUAYAIbHOTO
npocnywBaHuaA. K3Tomy rHesay nofCcoeAHAITCA CTaHAAPTHbIE CTePEOHaYLLHUKIN
co wrekepom 1/8 frorima (3.5 mm). MopacoeuHeHMe HAayLLIHMKOB He OTKoYaeT
BbIXOAbl NpegycunuTens. B 60nblwIMHCTBE ClyyaeB Bbl JOMKHbI OTKOYATb
yCcunuTenb MOLHOCTM MPU NPOCNYLWINBAHWNW HAYLUIHVKOB.

MPUMEYAHMUE: [MockosbKy 4y8cmeumeabHOCMb KOJIOHOK U HAYWHUKO8
MOXXem CUJIbHO omiu4yameocs, 8ce20a neped nodcoeduHeHUEM U
omcoeduHeHUeM HayuwHUKo8 yMeHbwatlime 2pOMKOCMe.

[atunk nynbra

[aTumk BoCNpUHUMAET MH$paKpacHble CUrHanbl AUCTaHLMOHHOTO YNpaBieHus
oT nynbTa. He 3aropaxuBaiiTe ero, nHaye NynsT He ByaeT paboTatb.

Nucnneit (3]

[wvcnnein Ha NnepefHei NaHeny Noka3sbiBaeT BbIOPaHHbIN NCTOYHUK, YPOBEHD
rPOMKOCTM M YCTaHOBKM TeMbpa. [lucnneit obecneymBaeT JOCTYN K HACTPOIIKe
1 MeHI0 KOHUIypaLmm BapuaHToB ycunuTens.

USB Bxoa Ha nepeaHeii nanenu [5]

Cm.puc.7

Ha Bxop USB Ha nepepgHelt naHenn MoxHo nogcoennHuts iPhone, iPad, iPod
[NA BOCNPOU3BEeAEHMA My3blKW. Ball yCTPOMCTBO MPOCTO NoAKaoumTe K
dpoHTanbHoMy paszbemy USB u BbibepurTe BxogHbIM cenektopom USB. iPod
1 iPhone ocTaloTca akTUBHbLIMU NPY MOAKIOYEHNY, MO3BONAA NCKATb 1
BOCMPOW3BOANTb TPEKN.

NogcoeanHenue k APTX Bluetooth

AHTeHHa Bluetooth Ha 3agHel naHenn RC-1572 npepHa3HaveHa gns
6ecnpoBofHOro Nprema NOTOKOBOTO ayAuno Mo Bluetooth, ot BaLuero yctporictaa
(Hanprmep, MobUNbHOro TenedoHa, NNAHLLIETa UV KOMIbIOTEPa) Ha yCUNnTENb.
Ha Bawem yctpoincte Hangute “Rotel Bluetooth” n nogcoenmHutecs K Hemy.
O6bIUHO CoefjMHEHME NMPONCXOAUT aBTOMATMUYECKHU, HO eCi ByeT 3anpoLueH
naporsnb, BBegute “0000" RA-1572 nopfep>KuBaet Kak obbiuHbIii Bluetooth, Tak
1 APTX Bluetooth gna nepenaun noToKOBOW My3bIKM.

USB nopt nutanna Ha 3aaHeii nasenu [13]

3agHuin nopt USB obecneurBaet 5V/0.5 A gns 3apagKku v NogKnoyeHms
USB- yCTpONCTB, BK/OYaA NOTOKOBbIE My3blKasibHble nyieepbl. STOT MOPT He
No3BOJIAET BOCMPOU3BOAUTL ay[mno.

MopT MOXeT 6bITb CKOHOGUIYPUPOBaH, YTOObI OCTAaBATLCA MOL HaNpPXKeHeM
naxe torga, korga RC-1572 HaxoguTCA B pexnme OXUAAHMA yepe3 MeHio
HacTPONKM Ha nuueBon naHenu (cm USB Power Ha cTp. 84).

TOT NapameTp KOHGUIrypaLmy NO3BONAET NOAKMOUEHHbIE K HEMY YCTPOINCTBA
0CTaBaTbCA BKOUEHHBIMU ANA NCNONb30BaHUA ¢ dyHKumei Signal Sense ans
ABTOMATUYECKOTO BKIIOUYEHMS / BbIKITIOUEHNS.

RC-1572 Crepeo npepycunutens

MPUMEYAHUE : Ko20a oH ckoHpu2ypupo8adH, Ymobsl obecnedums
6ecnepeboliHyto nodady numaxua k USB-nopmy Ha 3adHel naHenu, 0axe
8 pexume oxuoaHusa RC-1572 6ydem donosnHumeneHo nompebaame
MOWHOCMb.

Ayano perynupoBku
Perynatop rpomkoctu VOLUME [4]®

YT106bI MOBBLICUTb FPOMKOCTb, MoBepHUTe perynatop VOLUME no yacosoii
CTPerKe, 4TOObI MOHU3UTL — MPOTUB YaCOBOW CTPenKu. Ha nynbTe nonb3yiTech
KHonkamu Volume + 1 — AN1A NOBbILLEHNA 1 MOHVXKEHUA FIPOMKOCTU. HaxknmariTe
Ha KHonky MUTE ® [AN1A NOJTHOTO NPUIyLWeHVA 3ByKa.

Perynatop 6ananca BALANCE [5]©

Perynatop Balance HacTpauBaeT 6anaHc 1eBoro 1 NpaBoro KaHanoBs. 3aBofCKoe
rNosIoXKeHe 3Toro perynatopa — cpefHee unm “0” ina n3meHeHna 6anaHca ¢
nepeaHen naHenu, Haxmmute KHonky MENU , YTOObI NEPEKNYNTL ANCTINEN
B pexunm HacTporiku BALANCE SETTING. 3atem HaXXmmaiTte KHOMKM + Unu — Ha
nepepHei naHenw, 4tobbl N3MeHNUTb HacTpoiiku LEFT nnn RIGHT. 3HaueHune
6anaHca MoxeT MeHATbcs oT L15 go R15.

MPUMEYAHMUE: Sma ycmaHo8ka NOCMOAHHO COXPAHAMCA, 8 MOM Hucsie
u nocne sbiko4deHus RC-1572.

YTo6bl CAenaTb BpeMeHHble M3MEeHeHMs YCTaHOBOK, KOTOPbIe He COXPaHAIoTCA
nocne BbIK/TIOYEHWNSA, HAXXMUTE Ha NynbTe KHOMKy BAL © ONA BXOAa B MEHI0
BALANCE SETTING, 3aTem HaxkumariTe KHonku co ctpenkamu UP, DOWN, LEFT
nam RIGHT ® ONA PerynnupoBKu.

06xo0z perynuposok Tem6pa TONE Control Bypass [6]©

Mo ymonuaHuio cxembl perynnpoBku Bass u Treble (Tone Control) obxogatca
INA [OCTUPKEHVSA CaMOro YMCTOro 3ByYaHus. Ha gncnnei BbIBOAUTCA HAAMUCh
TONE BYPASS. YTo6bI BKNIOUUTD PETYNMPOBKY TeMbpa ¢ GpOHTasIbHON NaHenun
HaxknumanTte kHonky MENU (8], uTobbl nepeKknoYnTLCA B pexknm Bypass, a 3atem
HaXXMMalTe KHOMKW + Ui — AN BKIIIOUYEHUA UITN BbIKITIOYEHWA pexmma obxofa
perynmpoBoK Tembpa.

MPUMEYAHMUE: Sma ycmaHo8Ka NOCMOAHHO COXPAHAMCH, 8 MOM Huc/ie
u nocne sbikodeHus RC-1572.

[inA BpemeHHOro n3meHeHuna pexuma Tone Control Bypass, HaxmmanTe KHonKy
BYPASS © ha nynbTe Ana nepeknioyeHna N3 0OAHOro COCTOAHNA B Apyroe.

Perynatopbl Tem6pa BASS v TREBLE [5]©

Ha ¢poHTanbHOM NnaHenn HaxxmmanTe HeCKoNbKo pa3 KHonky MENU ,
4TOObI 33T B MEHI0 perynnpoBok Bass nnu Treble. Haxmute kHonky ENTER
ANA NepeKoYeHna Mexay onumuAMK, 3aTeM HaxKMManTe KHOMKK + unn — Ana
HacTpoiikn Tembpa. 3HaueHua Bass v Treble MOXHO MeHATb B MpeAenax ot
-10 gpo +10.

MPUMEYAHMUE: Smu ycmaHo8KU NOCMOAHHO COXPAHAOMCH, 8 MOM Huc/ie
u nocne sbiko4eHus RC-1572.

[inA BpeMeHHOro n3meHeHus perynmpoBok Bass unu Treble HaxxmuTe Ha nynbte
KHOMKy Bass unuTreble ©, a3aTem Haxk1MawiTe KHomnku co ctpenkamu UP, DOWN,
LEFT nnun RIGHT @, 4TOObI OTPErynMpoBaTh 3HaUeHMe.

MPUMEYAHUE: Bass u Treble usmeHeHus docmynHel mossko npu Tone
Bypass suikntoueH (cm. pazden Tone Control Bypass).
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BbicoKoKauecTBEHHasA 1 NPaBUIIbHO HACTPOEHHaA ayAnocucTeMa 3By4mnT
Hanbosee eCcTeCTBEHHO U OObIYHO He TpebyeT pPerynmpoBKN TOHaNbHOrO
6anaHca. He cnegyet 3noynotpebnsatb perynatopamu Temopa. byabre ocobeHHo
BHMMATEIbHbI, MOBbILIAA YPOBEHb HU3KMX MW BbICOKMX YACTOT, Tak Kak npw
3TOM CO3/AAETCA AOMOMHUTENbHAA Harpy3Ka Ha YCUINTENb 1 KOSIOHKM.

NMPUMEYAHUE: YcmaHoska 3HaveHuli Bass u Treble He 8nedem 3a coboli
asmomamuy4eckoz0 8K/II0YeHUA pe2ynuposKu membpa. Ee euje HyxHO
BKJIIOYUMb, €C/1U OHA bbl/Ia OMKJII0YeHd, U 06 3MomM HanucaHo 8 pasoesne
«06x00 pezyiAmopos memopa.

Cenekrop BXxof108 [7]®
Ha nepegHen naHenu nnu Ha nynbTe (K) 1 HaxmMMaliTe COOTBETCTBYIOLLIME
KHOMKN, l'|T06b| Bb|6paTb NCTOYHUK ANA npocnywnBaHnA.

HaXnmainTte KHOMKN NCTOYHVMKOB Ha NepeaHer naHenu, Ans nepekntoyeHuns
mexgy Optical 1-2 n Coaxial 1-2 nnn ncnonb3yinTe cneunanbHble KHOMKK
VNCTOYHMKOB Ha MynbTe.

PerynupoBka apkoctu aucnnea — Dimmer
Display Dimmer

[inAa Toro, 4To6bl U3SMEHNTb APKOCTb CBEUEHWA JUCTeA Ha NepejHel NaHenu,
HaxkmuTte kHonky MENU , yTOGbI NEPENiTN B MOAMEHIO HacTpoliku DIMMER
Settings. 3aTeM HaX1MaiTe KHOMKM + 1NN — Ha NepeaHe NaHenv AN HaCTPONKM
APKOCTU AUCTNE.

NMPUMEYAHUE: Sma ycmaHoeKka NOCMOAHHO COXpaHAemMcs, 8 MOM Hucsie
u nocne soikmoqeHus RC-1572.

Y106bI BPEMEHHO U3MEHUTb APKOCTb Ancnnes, HaXXyMauTe Ha nynbrte KHOMKY

DIM ®.
POWER LED Dimmer

[InA V3MeHeHNA APKOCTU MHANKATOPa MUTAHKA Ha NepeHen NaHenu, HaxmmanTe
KHonky MENU , yTo6bI NepeinTn B pasgen POWER LED. 3atem HaxumaniTe
KHOMKW - NN + ANA U3MEHEeHWA.

Bo3amoxHble 3agaHua ana POWER LED: BRIGHT, MID, DIM.

NMPUMEYAHUE: Sma ycmaHo8Kka NOCMOAHHO COXpaHAemMcs, 8 MOM qucsie
u nocnie gbikntoyeHus RC-1572.

LLinna Rotel Link

Cm. puc. 6

BbixozHo pazbem ROTEL LINK OUT MOXHO coeiMHUTb Kabeniem ¢ 3.5-MM cTepeo
pasbemamu (Mpunaraetcs) ¢ npogyktamu Rotel ¢ pasbemom ROTEL LINK IN B
ToM yncne ¢ CD-nneepom.

TO NO3BOMAET COEAUHEHHbIM MO LWKNHE KoMNoHeHTam Rotel nogaepxreatb
CBA3b APYr C APYroM v YNpaBaAaTb UMK C NOMOLLbIO NpunoxeHus Rotel App
(mocTynHoOro AnA ckaumMBaHmA ¢ caTa iTunes® store).

NMPUMEYAHUE: Cnedyem ucnone3zoeame mosbko kabene Rotel Link,
npunazaemelli 8 Komniekme. Smom 3.5-mm kabesb umeem BEJIBIE KoHYbI
passemos, u e2o He ciedyem nymame ¢ 12-B mpuzzepHeim kabenem, y
komopozo YEPHbIE koHybl paszsemos.
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Pazbem EXT REM IN — BXoa 3neKTpuueckoro
CUrHana AUCTaHLMOHHOTO ynpaBneHus [11]

Ha 370 3,5 MM rHe3a0, nomeueHHoe EXT REM IN, MoXkHO nogaTh Mo Kabesto curHan
OT cTaHAapTHOro MK-ceHcopa CTOPOHHUX MPOV3BOANTENEN, YCTaHOBNEHHOTO
B yZaneHHol 30He. Takol nprem nosneseH, Koraa ycunuTenb HaXoAUTCA He B
rNaBHOW KOMHaTe MPOC/YLUNBAHWA, @ MOMELLEH B CKPbITYIO CTONKY BMecTe C
LPYrMMn KOMNOHeHTaMy IOMaLLHe aBTOMATVKY; MO0 yCUUTeNb HAXOAUTCA B
KOMHaTe NPOC/yLUNBaHMA, HO B WKady Ans annapaTtypbl C TEMHbIMU CTEKNaMMN
— CNIOBOM, €CJ/IN CUTHaN C NynbTa He MOXET MOMNacTb NPAMO Ha BCTPOEHHbI
ceHcop ycunuTens. O BbIHOCHbIX CEHCOPaX U X MPaBUIbHOM MOACOEANHEHNN
NPOKOHCYNbTUPYWTECh Y aBTOPU30oBaHHOTO Annepa Rotel.

RS232

Ycnnutenem RC-1572 MoXXHO KomaHAoBaTb no wuHe RS232, ana nHterpaymm
B CMCTEMbl AOMaLLHel aBToMaTVKI. Pasbem RS232 nprHUMaeT cTaHfapTHbIN
kabenb DB-9 Male-to-Female.

Ob6palyalitech K Ballemy aBTOp13oBaHHOMY aunepy Rotel 3a gononHutenbHom

nHdopMaLmein no pazbemam, KabenbHoM pa3soake, MO, 1 Kogam KoMaHg Ana
ynpaenenuna RC-1572.

Bxoa PC-USB

Cm. puc. 5

CoeauHnTe 3TOT BXOZ C NomoLybto npunaraemoro USB kabena ¢ noptom USB
Ha BalLeM KomnbioTepe.

RC-1572 noggepxmBaeT kak USB Audio Class 1.0 Tak n USB Audio Class 2.0
pexumbl. KomnbloTepbl nog Windows He TpebytoT MHCTannAuuny apaisepa
ana USB Audio Class 1.0 n nogaepunBatoT BOCNpon3BeAeHve ayano BnaoTb
[l0 YacToT AnckpeTmsaumm 96kIy. Mo ymonyaHuio Ha dpabpuke ycTaHOBEHO
USB Audio Class 1.0.

Yro6bl BoCnonb3oBaTbea npenmyLiectBamu USB Audio Class 2.0 c nogaep»koi
yacToT AauckpeTmsaumm ao 384k, HeobxoAMMO yCTaHOBUTL fpaliBep AnA
Windows, 3anucanHbiii Ha CD ancke, npunaraemom K RC-1572. Kpome Toro,
HeobxoAnmo nepekniounTb RC-1572 B pexkum BocnpounssegeHna USB Audio
Class 2.0 cnegyowmm o6pasom:

+ Haxxmute kHonky MENU Ha nepefiHeln naHenu, noka Ha Ancnnee He NoABUTCA
“PC-USB AUDIO CLASS".

u_n

+ BbibepuTe “2.0" c nomoLLbto KHOMKYM “-" 1 3aTeM HaxmmTe “ENTER”.

« Boikntounte n BknounTte BHOBb RC-1572, a Takke nepesanyctute Baw PC
nocse cmeHbl pexkima USB Audio, utobbl ynocToBepurTbCA, 4To 06a yCTpOCTBa
NpaBUIbHO CKOHPUIYPUPOBaHbI.

MHorue ayavo NprnoxeHns He NOAAEPKMBAtOT YaCTOTy AVCKpeTU3aLmy 384kHz.
Y6epnuTechb, uTo Ball neep NOAAePKMBaET ayAmo C paspelieHnem 384kHz n
uTo y Bac ecTb ayauo dannbl 384kHz ans npaBUnbHOro BOCMPOMN3BEAEHUS.
Kpome Toro, BO3MOXHO BaM NoTpebyeTca CKOHGUrypupoBaTb ayamno apansep
B BaLem PC, uTo6bl OH BblAaBan 384kHz, B npoTMBHOM Cilyyae Ball KOMMbloTep
MOXET MOHMKaTb YacToTy (“down sample”). ina nonyyeHus 6onee noapobHom
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nHPopMaLmm, 06paLlanTech K MUHCTPYKLMU Ha ONepaLoHHYI0 CUCTEMY BaLLEro
nneepa.

NMPUMEYAHUE: [lna USB Audio Class 2.0 nompebyemcsa ycmaHosume
opatisep Windows PC 3anucaHHsil Ha ducke CD ROM, npunazaemom K
RC-1572.

NMPUMEYAHUE: Komneromepsl muna MAC He mpebytom ycmaHo8Ku
dpaltisepa 0711 noddepxku ayouo PC-USB 1.0 unu 2.0.

MPUMEYAHUE: Mocne ycnewHol uHcmannayuu opadeepd, 803MOXHO
nompebyemca euwje 8bibpams ayouo opatigep 011 ROTEL e pa3dene
Hacmpoek audio/speaker setup sawiezo kKoMnslomMepa.

RC-1572 Crepeo npepycunutens

MPUMEYAHUE: Sma ycmaHo8Ka coxpaHaomca NOCMOoAHHO, 0axe npu
sblkto4eHuU RC-1572.

+ POWER LED: M3meHseT ApKOCTb MHAMKATOPA NUTaHUS.

MPUMEYAHUE: Sma ycmaHo8Ka coxpaHaomcsa NOCMosAHHO, 0axe npu
goikmo4eHuu RC-1572.

+ POWER ON MAX VOLUME: 3Ta ycTaHOBKa 3afjaeT MakCMMasbHYy0 F[POMKOCTb
npwu BKkntoyeHnn — ON. “45" - 3aBOACKaA YCTaHOBKA MO YMONYaHMIO.

MPUMEYAHUE: Sma ycma+oska Power On Max Volume He npumeHuma Kk
UCMOYHUKAMU, 071 KOMOpbix 3a0aH (PUKCUPOBAHHbIU yposeHs Fixed Gain.

TNMPUMEYAHUE: RC-1572 noddepxusaem socnpoussedeHue kak DSD ayduo,
mak u DOP ayduo 8 popmamax 1X u 2X. [locmompume UHCMpPYKyuto Ha
8aw ayouo nneep, Ymobbl y6eoumscs 8 NPasusibHOM 80CNpPoU38edeHUU
3mux ¢popmamos.

CeTeBoii pa3bem

RC-1572 mMoXHO nofcoeanHuTb K cetun, ncnonbsya pasbem NETWORK (7.
KoHdpurypauma NETWORK no3BonseT ocyLecTBnATb Kak cTatnyeckyto STATIC, Tak
1 arHammnyeckyto DHCP IP agpecauuio. Cm. Pazpgen «Network» sTol HCTpyKLmum
B MEHI0 YCTaHOBOK Setting Menu, Kak ckoHburypuposatb IP agpec.

CeteBoe coeimHeHne NETWORK no3BonseT 06HoBAATb npowmsky MO nytem
cKkaunBaHua 1x u3 Internet. CeTeBoe coefiMHeHe JaeT TakKe BO3MOXHOCTb IP
ynpasfieHna ANnAa UHTErpaLyv B CUCTeMbI JOMALLHEN aBTOMATUKN.

3a fononHuTenbHol nHdopmaLwen o6 IP coennHeHnsx obpallaiiTech K Ballemy
aBTOpU3oBaHHOMY Annepy Rotel.

MeH1o HacTpoek

B MeHIo HacTpoeK MOXXHO 3aliTI C NepefHeli MaHenu, Haxas Ha KHornky MENU
1M Ha KHonky SETUP ®va nynbTe. MOXHO U3MEHATb 3HaueHVe BbI6PaHHOTO
napameTpa, HaXK1mas Ha KHOMKM +/- Ha nepeaHen naHenu unv UP/DOWN/LEFT/
RIGHT ® ha nynbte. Bce nogmMeHIo MOXXHO nepebunpaTb, HaXXMMan Ha KHOMKY
MENU Ha nepepaHeit naHenu unn SETUP ® ha nynbre.

« PerynnpoBku Tem6pa — TONE Control: TONE BYPASS ON/OFF, BASS level n
TREBLE levels moryT 6biTb yCTaHOBJIEHbI B HYXKHble 3HauYeHusA. HaxumarTte
kHonky ENTER Ha nepefiHel naHenu unv Ha nynbTe AnA nepexntoyeHns Mexay
[BYMA Bap1aHTaMu perynanpoBKu Tembpa (418 nonyyeHus AoMNONHNTENIbHO
nHdopmaumm no Tone Control cmoTtpuTe pasgensl Tone Control Bypass, Bass
nTreble).

NMPUMEYAHUE: Smu ycmaHo8KU COXpAHAMCA NOCMOAHHO, 0axe hpu
gblkItoueHuU RC-1572.

+ BanaHc— BALANCE: MameHseT 6anaHc left/right (ana nonyyeHmna gononHutensHom
MHOpMaLMK No HaCTPoKKe cMOTpUTe pasaen Balance)

NMPUMEYAHUE: Sma ycmaHo8Ka coxpaHaomca NoCMosaHHO, 0axe npu
gblkItoueHuU RC-1572.

« Mpurnywexune apkoctn gucnnea — DIMMER: YmeHbliaeT ApKOCTb Ancnnes.

+ POWER OPTION: lMNo3BonseTt koHTponuposaTb RC-1572 yepes ceTeBom nopt
npw COeANHEHNN C CUCTEMOI AOMaLUHEN aBTOMATUKN. [oTpebneHmne npu 3Tom
BbiLLe B pexume Quick Power. Ecnv ceTeBoe ynpaBneHiie He HyXHO, BbibepurTe
pexum Normal Power. “Normal” - 310 3aBocKkas ycTaHOBKa MO YMONYAHMIO.

Bo3moxxHble 3agaHus ana POWER OPTION: Normal, Quick.

MPUMEYAHUE : Kozoa POWER OPTION HacmpoeH Ha Quick, 0axxe 8 pexxume
oxudaHus RC-1572 6ydem donosHumesnbHo nompebsims MOUHOCMb.

« USB POWER: 3Ta onuua no3sonseT BblaaBaTb NUTaHme Ha pasdbem USB Ha
3agHei naHenu, ytobbl obecneunTb NUTaHUe aaxe Toraa, koraa RC-1572
HaXOAUTCA B PeXUME OXKNAAHUA.

YT106bI BKNIOUNTD PEXNM HEMPEPbLIBHON NOAAUN NUTaHNA BbIbEPUTE NapameTp
ALWAYS. 1ns Toro, 4to6bl 06ecneumnTb NuTaHve TonbKo Torga, korga RC-1572
BKJloueH, Bbibepute NORMAL. Mo ymonuanmio USB POWER Haxoautcs B
nonoxeHun NORMAL.

MPUMEYAHUE : KHonka numaHus Ha nepedHel naHesu 00JIXHA
Haxodumocs 8 nonoxeHuu ON, ymobbl nodasame numatue K pazsemy USB
Ha 3a0Hel naHesu.

MPUMEYAHUE : Kozoa USB POWER HacmpoeH Ha ALWAYS, Oaxe 8 pexxume
oxudaHusa RC-1572 6ydem donosHumesibHo nompebasames MOUHOCMb.

« AUTO POWER OFF: RC-1572 mo»eT aBTOMaTUUECKN BbIK/OYaTbCS, €C/IN OH
He NCMonb3yeTcA 3afjaHHoe BpeMsA. EC HUKaKux usmeHeHui He Npoun3oLwo
3a 3afaHHbIN ana Tanmepa “Auto Power Off” npomexxyTok BpemeHu, TO
ycunuTesnb aBTomMaTyecku nepexogut B pexum STANDBY. Taiimep gpyHKLMK
Auto Power Off copacbiBaeTcs, eC/v U3MeHUTb FPOMKOCTb, CMEHUTb UCTOYHUK
VAN 3anycTuTb BocnpousseaeHye. Mo ymonuanuio dyHKuna Auto Power Off
oTkntoyeHa — DISABLE.

Bo3moxHble 3agaHua ana tanmepa: DISABLE, 1 HOUR, 2 HOURS, 5 HOURS, 12
HOURS.

« FIXED GAIN: 3agaeT ¢punkcupoBaHHbIN ypoBeHb rpomkocTy Fixed Volume ans
onpegeneHHoro Bxofa. Ytobbl akTMBUPOBaTL 3TY GYHKLMIO, HAXMUTE KHOMKM
+/- keys pna Bbibopa >xenaemoni puKcMpoBaHHO rpomkocT ansa Aux, USB,
PC-USB, Optical 1, Optical 2, Coax 1, Coax 2 nnu Bluetooth Bxoga. Ecnu 31a
dYHKLMA aKTMBUPOBaHa 1 BbibpaH Bxop ¢ Fixed Volume, rpomkocTb —Volume
Cpas3y e 6yaeT BbiCTaB/IeHa Ha 3aJaHHOM YPOBHeE.

Bo3smoxHble yctaHosku: VARIABLE, FIXED 01-95, FIXED MAX.

+ AUXVOL: VARIABLE (oTKkntoueH) 3aBofickas yCTaHOBKa MO YMOMYaHMIO.
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« USB VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofCKan yCTaHOBKa MO YMOUYaHMIO.

« PC-USB VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBoACKas yCTaHOBKA MO YMOYaHMIo.
« OPT1VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBoAcKan yCTaHOBKa MO YMONUYaHUIo.
« OPT2 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBoackan ycTaHOBKa Mo yMOTHYaHWIo.
« COAX1 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBofcKkas yCTaHOBKa MO YMOTYaHMI0.
+ COAX2 VOL: VARIABLE (oTkntoueH) 3aBOACKasA yCTaHOBKaA MO YMOTUYaHMIO.

« BTOOTH VOL: VARIABLE (oTknioueH) 3aBopcKkan yCTaHOBKa MO YMONYaHWIo.

NMPUMEYAHUE: Pyyka Volume Ha nepedHel naHenu u kHonku Volume
+/- Ha nynbme He 6ydym pabomame ec/u ek/oYeH pexum Fixed. na
omkJtoYeHus smol ¢yHKyuu ycmarosume napamemp Fixed Volume 8
nonoxeHue “Variable”

« PC-USB AUDIO CLASS: /i3meHsaeT noafepxmBaemblii Knacc NogCcoeUHEHHOTO
yctporictea PC-USB.

NMPUMEYAHUE: Hekomopsie komnblomepbl, NodcoeduHeHHble K PC-USB, He
noodepxusatom USB Audio Class 2.0 u He noddepxkugarom gocnpou3sgedeHue
ayouo ¢adinos ¢ paspeweruem 32/384. Eciu amo Heobxooumo, 8xo0 PC-
USB moxHo ckoHgueypupogame dna USB Audio Class 1.0. Obpamumecs K
ONUCAHUI0 onepayuoHHoU cucmemesl 8awezo KoMnblomepa 3a demasneHol
uH¢popmayued.

«NETWORK: lNoka3biBaeT cTaTyC ceTeBOro coefMHeHnA n nossonsaet
npocMaTpuBaTh/KOHPUIyprpoBaTh ceTeBble ycTaHOBKM. ECiv ceTb npasBunbHO
CKOHUIypupoBaHa 1 ycunuTesib COeANHEH C Hell, Ha Ancree noasnAeTca
“Connected”. [1nf npocmMoTpa v U3MeHEH)A CETEBbIX YCTAHOBOK HaXKMaiiTe
KHomnKy ENTER.

RC-1572 noppepxmBaet kak AnHamunyeckyto DHCP, Tak 1 ctaTnyeckyro agpecaumio
STATIC IP. BbibepuTe xenaemblii metog IP agpecaumn n Haxmute KHomnky ENTER.

Ecnu Bbi6paH DHCP, Bbl MoxeTe 06HOBWTL P agpec, HaxaB Ha KHonKy ENTER
vnn MENU ans npocmotpa nHdopmaumm o6 IP agpece. Haxxnmarite KHOMKY
MENU ana nepekntoueHuna mexay sapvantamu IP agpecauyun. Ecnn IP agpec
06HOBNEH, CeTb OyAeT BHOBb MPOTECTMPOBAHA M COOBLLEH CTAaTyC COeANHEHNA.

Ecnu BbibpaHa cTaTnyeckas agpecauma STATIC IP, Bbl JOMXKHBI camu
CKOHOUryprpoBaTh BCe YCTAHOBKM s ceTu, BKntovas IP Address, Subnet
Mask, Gateway 1 DNS Server. Micnonb3yiite KHOMKM cO CTpenKkamu unw +/- ana
HaCTPOWKM 3HAaYeHUN, a NOTOM HaxkumanTte kHonky ENTER ana nepexofa K
cnepytowemy napametpy. Koraa BHeceHa Hy»kHas IP nHpopmauua, HaxknumariTte
kHonky MENU ana nepexopa Kk cnepytolleit yctaHoske. [Nocne Beoga STATIC IP
appeca ceTb OygeT BHOBb NPOTECTMPOBAHA U COOBLLEH CTaTyC COeMHEHMS.

NMPUMEYAHUE: 3a dononHumensHol uHgpopmayuel o cemegblx
coeduHeHUAxX obpawatimece K sawiemy asmopu3zo8aHHomy ousnepy Rotel.

NMPUMEYAHUE: [ina pabomel ycunumens RC-1572 cemesoe coeduHeHue
He mpebyemcs.

« MAIN: MNMoka3sblBaeT TekyLuyto Bepcuto 10, 3arpy»eHHoro B ycunutens RC-1572.
370 MO MOoXeT 6bITb 06HOBNEHO, ecin RC-1572 NpaBUNbHO NOACOEANHEH K
Internet.
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« HaxxmuTe kHOnKy ENTER, uTo6bl NpoBeputb Hanuuve Hosowi Bepcum MO.

« Ecnun HoBas Bepcms MO gocTynHa, HaxXMUTE KHOMKY + Ha NepefHen naHenm
unu KHonky up/right Ha nynbte ana Boibopa YES, 3atem HaxmuTe ENTER,
4TOGbI 3aMyCTUTb NpoLiecc obHosneHMA 0.

- HoBoe MO 6ypeT ckauaHo u3 Internet. RC-1572 BbIKNIOUMTCA 1 3aTeM
BKJ/IIOUMTCA NOC/e 3aBepLueHUs npouenypbl o6HosneHus MO.

MPUMEYAHMUE: HE svikntoyatime RC-1572 8 xo0e npouedypbl 06HO8/IeHUsA
r1o.

TNMPUMEYAHUE: PexomeHdyemcsa cO6poc K 3a800CKUM yCMAHOBKAM hocCJie
3asepuieHus npouyedypbl 06HoseHus [10.

+ PC-USB: nokasbiBaeT TekyLuyto Bepcuio N0, 3arpyeHHoro B PC-USB npoueccop.

+ SIGNAL SENSE: Y6eauTtecb B Hanuuuu LundpoBOro curHana Ha BblopaHHOM
Bxope Signal Sense. Korga 31oT BX0oA BbibpaH B KauecTBe aKTWBHOTO,
RC-1572 cnepuTt 3a undppoBbIM MOTOKOM Ha Hanmume 3ByKOBOro curHana. Ecnm
3BYKOBOW CUrHan He o6HapyxeH B TeueHune 10 muHyT, RC-1572 nepenget B
pexum oxnpaHua Signal Sense. Korga, Haxogacb 3Tom pexunme, RC-1572
06HapyXNT 3ByKOBOW CMrHas Ha Bxofae Signal Sense, TO OH aBTOMaTUYeCKH
BKIOUNTCA. YTOObI OTKNIOUMTD 3TY dyHKLMIO, BbibepuTe onuuio DISABLE B
meHto factory default setting.

MPUMEYAHUE: Ymobwl ucnonezosame ¢pyHkyuto Signal Sense, RC-1572
00/1KeH akmugHO c/1e0UMb 3a CU2HAJIOM HA 8bI6paHHoOM 8xo0e Signal Sense.
Ecnu 8b16paH Opy20li 8X00, 0M/IUY4HbIL OM MO20 KOMOpbIt HACMPOEH KAk
Signal Sense, mo yHKYUA aBMOMAMUYECKO20 BK/TIOYEHUS U 8bIK/TIOYEHUA
pabomame He 6ydem. Hanpumep, ecnu svibpaH COAX1 e kayecmae Signal
Sense exo0a, a RC-1572 Habnwooaem 3a OPT 2, mo ¢yHkyua signal sense
6yoem HeaKmMueHa.

MPUMEYAHUE: Koeoa RC-1572 solioem 8 pexxum oXudaHus depes nysaem
ynpasneHus, pyHkyus Signal Sense He 6ydem akmueHa noka He npolioem
10 MUHym nocsie ocmaHo8Ku 38ykd. 3mo npedomepamum HemeosleHHO20
8KJTI0YeHUA ycmpolicmad ec/u Ha 8Xo0e Npucymcmayem 38yKogoli CuzHAI.

NMPUMEYAHMUE : Kozoa ¢pyHkyua SIGNAL SENSE akmusuposaHa, oaxe
8 pexume oxudaHua Signal Sense RC-1572 6ydem 0onosIHUMEbHO
nompe6aams MOWHOCMb.

+ FACTORY DEFAULT: Bo3BpalLaeT yCTaHOBKU yCUTUTENA K UCXOAHOMY COCTOAHMIO,
Koraa oH 6bin BbinyLleH U3 Gpabpuriku. Haxmute kKHomKy + key Ha nepegHei
naHenu unu Right Ha nynbte ans Bbibopa <YES>, a 3aTeM HaXkKMuUTe KHOMKY
“ENTER"Ha nepepnHelt naHenv nunm kHonky Right Ha nynbte ana Bbibopa <YES>,
a 3aTem HaxkmuTe KHormky “ENTER” Ha nepepHeit naHenu unn “ENT” Ha nynbTe.

TMPUMEYAHUE: Bce npedsapumesibHO CKOHU2YpUpPOBaHHbIe onyuu 6yoym
cmepmel U ycunumesio 8epHemcs K 3a800CKUM yCMAHOBKAM NO YyMOTYAHUIO.
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06HapyMeHue U ycTpaHeHue
HeucnpaBHoCTe

BonblunHCTBO HeMonafoK B ayAroCcMcTeMax NPOVNCXOAUT U3-3a HeMpPaBUIIbHbIX
coefivHeHNI UM HemnpaBWbHbIX YCTAHOBOK OPraHoB ynpasnieHus. Eciu Bbl
CTONKHYNVCb C MPO6neMoi, NoKanusyiTte ee 0651acTb, TWATENbHO NPOBEPLTE
COeANHEHVA 1 YCTaHOBKY, onpefennTe NpUYnHy HENCNpPaBHOCTA U cenanTte
HeobxoarMble U3MeHeHWs. ECnu Bbl No-npexHeMy He MoXeTe AOOUTLCA 3BYKa
o1 RC-1572, npocmoTpurTe NpefcTaBieHHbIN HUXe CMINCOK.

He cBetutCa WHANKATOP NUTAHUA

Korpa Bunka WwHypa nutanua RC-1572 BcTaBnieHa B CETEBYIO PO3ETKY M HaxaT
Bblkoyatenb POWER, fonmxeH CBETUTbCA KONbLEBOWN UHANKATOP MUTaHUA
1 OCHOBHble 3f1eMeHTbl Ancned. Eciv oH He cBeTUTCA, NpoBepbTe Hanuune
HarnpseHUA B CETEBON PO3ETKE APYrIM 31eKTPONPrOopOM, Harnprmep, 1amro.
Y6enutech, 4To po3eTKa He KOHTPONIMPYETCA KakUM-160o BbiKnlouaTenem,
KOTOPBbIN B AAHHbII MOMEHT BbIK/TIOYEH.

3ameHa npegoxpaHuTens

Ecnu gpyroi anekTponpubop, NoAKIOUYEHHbIN K TOI e po3eTke, paboTaeT, a
RC-1572 — HeT, BO3MOXHO, Neperopesn BHyTPEHHWUI NIaBKNI NpefoXpaHnTesb
npowurpbiBatens. B aTom cnyyae obpaTutech B aBTOPV30BaHHYO CEPBUCHYIO
cnyx6y Rotel.

Het 3ByKa

Y6epuTtech, UTO NCTOUYHMK CHTHaNa HopManbHO ¢yHKUMOHMpPYeT. MpoBepbTe
kabenu, nopcoeaunHaiowme Bxod RC-1572 K NCTOUHMKY CUrHana; ybenmtecn,
YTO CeNneKTop BXOAOB YCTaHOB/NEH B HY>KHOe nosoxeHue. [poBepbTe Takxe
nogcoeanHerune RC-1572 K akyCTUYeCKnM cnctemam.

HeBo3moxHo yctaHoBuTb Bluetooth coegunenne

Ecnu Bbl He MoXeTe YCTaHOBUTb conpsixkeHue (pair) Bawero Bluetooth
coBmecTumoro yctporictea ¢ RC-1572, cotpute U3 namaty npegbiayuiee
coefiHeHVe Ha BallleM yCTpolicTBe. Ha BallleM yCTpOCTBE YacTo 3Ta onepauma
Ha3biBaeTca “Forget this Device”. MNocne atoro nonpobynte ycTaHOBUTb
coefiHeHue elle pas.

RC-1572 Crepeo npepycunutens

BocnpousBogumbie ayano dpopmartbl

USB Apple (iPhone, iPod, iPad)

Qopmar

MpumeyaHuns

To6oi
noaaepXK1Baemblii
daiin, 3arpy>keHHbIn B
ycTpoincTso Apple.

Jio6oii noaaepK1Baemblii Gpaiin, 3arpy<eHHbIN B yCTPONCTBO
Apple. CMapTpoH MOXeT cienaTb NepeAncKpeT3aLuio, B
3aBMCKMOCTI OT COXPaHeHHOro popmata. MoxeT nckniouaTb
NPUNOXEHUA, NpeHa3HaueHHble AnA BOCNPOU3BeAeHNUs
dopmaToB, KOTOpble NCXOAHO He nojaepxuBaloTca
nepepawLLM yCTPONCTBOM.

APTX Bluetooth

Qopmar

MpumeyaHuns

Nio6oir dopmar,
noaAepKrMBaeMblin

MoxeT ncknoyatb NPUIOXeHnA, NpeaHa3HayYeHHble
AnA Bocnpon3seneHus (I)OpMaTOB, KOTOpble NCXOAHO He

nepeaaiowm NOAAEPKMBAIOTCA NepealLLMM YCTPONCTBOM
YCTPONCTBOM. AACP PERalolmMMm ycTp :
PC-USB

®opmar Mpumeyanus
dopmar,

onpeaensemblii Megva
npovrpbiBatenem

WAV NPOrPaMMHbIM
obecneyeHviem
cepBepa, KOTOpPbIN Bbl
ncnonb3syerte.

Nio6o popmat, Nnoaaep>KMBaemMblii MPOrPaMMHbIM
obecneyeHnem NepcoHanbHOro KoMrbloTepa:

44,1 kly, 48 kl'y, 88,2 KMy, 96 Ky, 176,4 Kly, 192 Kly, 384 KIy.
16, 24 n 32 6ut

Coax/Optical

Dopmar

MpumeyaHuna

JlnHennaa KM SPDIF
LPCM

44,1 kl'u, 48 Kkl'y, 88,2 Ky, 96 Ky, 176,4 Ky, 192 Ky
16 1 24 6urT,
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TexHuueckne XxapakTepucTUKM

O61Wre rapMoHUY. uckaxkeHus THD
(20 'y - 20k 'y, Ha 8 Om)
NHTepmoflynALIMOHHbIE NCKaXKeHUA
(601y:7k Iy, 4:1)
Bx. 4yBCTBUTENBHOCTL/MMNEAAHC
Phono (MM)
JlnnenHbin Bxog (RCA)
JlvHenHbin Bxopg (XLR 6anaHcHbit)
Meperpyska no exogy
Phono
JInHelHbIN BXOA
BbixopHoW ypoBeHb
JlnnenHbin Bxog (RCA)
BanaHcHbIn (XLR)
[lmanasoH yactot
Bxog Phono
JIvHeliHble BXoabl
PerynupoBku Tembpa
BASS
Treble
OtHolweHune curHan/wym (IHF “A"e3geuw.)
Phono
JInHelHbIN BXOA

Paspenenue crepeokaHanos

Lindpposan cekumn

[nana3oH yactor

OTHoueHne curHan/wym (IHF "A” 63sew.)

Bx. 4yBCTBUTENBHOCTL/ MMNEAAHC
Dexogmupyemble curHanbl ¢ Bxogos Coaxial/Optical

Dexoaupyemble curHasnbl ¢ Bxoga PC-USB

Tpe6oBaHUA K 3NEKTPONUTAHNIO
CLUA:
EC:
MoTtpe6naemas MOLHOCTb
Motpe6nenue B Standby
Tennosbigenenue BTU (4 Om, 1/8 mowHocmu)
Pasmepbil (L xBxT)

Bbicota nepefHeii naHenu
Bec (Hemmo)

Bce TexHnyeckune XapaKTepUCTUKN COOTBETCTBYIOT [EeCTBUTENIbHOCTY Ha AaTy u3gaHus.

< 0,004%

< 0,004%

3 MB/ 47k Om
200 mB/ 100k Om
300 mB/ 100kOMm

62 MB
4B

1B
2B

20Ty -20k Iy, £0,3 gb
10 My - 100k Iy, £ 0,3 pb

+10 dB B 100Hz
+10 dB B 10kHz

80 nb
11086
> 64 nb

20 Iy - 20k My, + 0.5 ob, Max)

100 ab

0 dBfs/ 75 Om

SPDIF LPCM

(mo 192kIy 24 6uT)

USB Audio Class 1.0 (go 24/96)
USB Audio Class 2.0 (no 32/384)*
*TpebyeTca ycTaHOBUTb ApaniBep
ana nopaepxku DSD n DoP

1208, 60y
2308B,50 0y

35Bt

<0,5BT1

65 BTU/h

431 x99 x 338 Mmm
17x37/;x 13/, ins
2U (88,1 mm, 3/, ins)
7,4 kr, 16,3 Ibs.

Komnaxus Rotel octaBnseT 3a coboii npaBo MogepHU3NpoBaThb n3aenus 6e3

npeaBapuUTeNbHOrO yBeAOMIEHUA.

Rotel n norotun Rotel HiFi — 310 3apeructpupoBaHHble Toproeble mapku Rotel Co., Ltd.

Tokyo, Japan.
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Norotunel “Made for iPod” («na pa6oTbi ¢ iPod») 1 “Made for iPhone” («[ns
paboTbl coBMecTHO ¢ iPhone») 03HauatoT, YUTo AaHHOE 3N1EKTPOHHOE YCTPONCTBO
6b1110 paspaboTaHo ANiA coefVHeHNA MEHHO ¢ ycTporicTBamu iPod 1 iPhone
COOTBETCTBEHHO, a TakXe 6blNo CepTUPULMPOBAHO Pa3paboOTUMKOM Kak
COOTBETCTBYIOLLEe CTaHAapTam KomnaHuu Apple. Komnanusa Apple He HeceT
OTBETCTBEHHOCTV 33 PabOTy AaHHOTO YCTPOICTBA, a Tak»Ke 3@ ero COOTBETCTBME
cTaHAapTam 6e30nacHOCTM U ApyruM HopmaTuBam. ObpaTute BHUMaHUe,
4TO MCMOJIb30BaHME 3TOro YCTPOCTBa cOBMeCTHO ¢ iPod unu iPhone moxeT
NoBNUATb Ha PaboTy 6ecnpoBOAHON CETH.

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano n iPod touch - 310 Toprosble mapku Apple
Inc., 3apernctpupoBsaHHble B CLUA 1 gpyrux ctpaHax.

Made for

iPod [JiPhone




ROTEL

The Rotel Co. Ltd.
Tachikawa Bldg. TF.,
2-11-4, Nakane, Meguro-ku,
Tokyo, 152-0031

Japan

Rotel of America

54 Concord Street

North Reading, MA 01864-2699
USA

Phone: +1 978-664-3820

Fax: +1 978-664-4109

Rotel Europe

Dale Road

Worthing, West Sussex BN11 2BH
England

Phone: + 44 (0)1903 221 710
Fax: +44 (0)1903 221 525

Rotel Deutschland

Vertrieb: B&W Group Germany GmbH
Kleine Heide 12

D-33790 Halle/Westf., Deutschland
Tel.: 05201 / 87170

Fax: 05201 / 73370

E-Mail: info@bwgroup.de

www.rotel.com
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